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Take the chance to intensively view all auctions lots at an early date or
during the auction days at our premises in Bietigheim-Bissingen.
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DEAR FRIENDS
OF AUCTION HOUSE GARTNER,

After our participation in the Wuhan 2019 World Stamp
Exhibition, and our delightful special auction in June, it is my
great pleasure and an honour, for the third time this year, to
present you an auction catalogue dedicated to “China” and
“Liberated Areas”. This comprehensive auction consists
many outstanding, and sometimes unique materials from all
aspects of Chinese philately.

In this auction, we will present you with a significant number
of materials from the Empire, the Republic, Liberated Areas
and the PRC. Among many others, interesting lots include
1898 French foreign post cover to London, bearing an
extremely rare “Szemao” Customs Dater, as well as Mengtze,
Hanoi, Haiphone and French mail steamer markings (lot
5717), 1944 Liberated Areas Yanfu District, 1st issue with de-
nominations, 5c¢ used (lot 5582), 1956 PRC Views of Peking
(S15), unissued type with rays of sunlight above the Gate of

Uooh

Heavenly Peace, as well as a decent number of the 1980 Year
of Monkey stamps, blocks and First Day Covers.

Most of our materials come from experienced collectors,
together with our highly professional team of philatelists, |
believe you will definitely find interesting material for your
collection.

We would like to welcome you in our headquarters in
Bietigheim-Bissingen. Alternatively, bids can also be placed
through e-mails, telephone, our website auctions-gaertner.de
or PhilaSearch.com.

Please also be informed, that apart from the lots in this
catalogue, there will also be considerable numbers of
Chinese materials in our “Collections” auction, which will be
held on 17" October, 9am. The catalogue of this auction is
available on our website.

?4 (h

Yours

Christoph Gartner



ROMAN SCHEIBERT — EXPERT FOR LIBERATED AREAS

C.G. AUCTION DATES 2020

Professional Assistance by Roman Scheibert, (email:
scheibert888@googlemail.com) BPP (Association of
Philatelic Examiners) expert member for China, Liberated
Areas. The BPP is the leading guild of philatelic examiners
and expertisers. In 2016, the BPP had 103 active exami-
ners, who issued roughly 30,000 certificates annually and
a further 50,000 short examination reports. All stamps
in this catalog passed the philatelic expertisation by the
BPP expert Mr. Scheibert. A philatelic expertisation is the
process whereby an authority is asked to give an opinion
whether a philatelic item is genuine and whether it has
been repaired or altered in any way.

More information on :
www.bpp.de/en

Take the chance to present your consignment in our excellent auctions. If you have any further question
concerning the details such as insured shipment, pick-up service or transport — we are always pleased to

be at your service.

46" AUCTION

6t - 7" February 2020 / banknotes & coins

24 - 28" February 2020 / special Auction CHINA
24t - 28 February 2020 / philately

47* AUCTION

26% - 27" May, 2020 / banknotes & coins
15t - 19* June 2020 / philately

Closing date for consignments 6 weeks
before each auction.

ANY FURTHER QUESTIONS?
Please contact us — we will be
pleased to assist you

Tel. +49(0)7142-789 400
info @ auktionen-gaertner.de

CONSIGNMENT &
OUTRIGHT PURCHASE
ARE ALWAYS POSSIBLE

Finder’s fee for agents guaranteed



WENYI ZHANG — OUR CHINESE EXPERT
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My name is Wenyi Zhang, your contact here at
Auktionshaus Christoph Gartner. | am very pleased and
deeply honoured to welcome you to participate in our
auctions.

Like many other colleagues in this company, my path to a
philatelist started from my profound interest. Although |
studied both law and politics in university, and was also
trained to become a journalist, after years of passions in
philately, | decided to make this my career. After expe-
riences as a dealer and more than two years working as
an auctioneer, | am very happy to start my role here at
C.G. Collectors World.

At Auktionshaus Christoph Gartner, | am both a philate-
list for East Asian postal history and a specialist serving
the Chinese-speaking communities. | can provide consul-
tations and advices related to consignments, valuations,
auction procedures, and investments. If you have any
enquiries related to East Asian philately, or have a ques-
tion and would like to be replied in English or Mandarin,
please do not hesitate to contact me via:
w.zhang@auktionen-gaertner.de. | would also like to in-
vite you to add me on WeChat, this is a more efficient and
convenient way to reach me and my colleagues. A QR-
Code can be found above.

With Philatelic Greetings,
Wenyi Zhang
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LIVE BIDDING FOR ALL LOTS!

Ilke child’s play

Placing bids prior to an auction

Your benefits:

Browse the whole auction content comfortably from your own home
* Choose interesting offers and set your maximum bid
*  Place your bids conveniently and directly at any time — regardless

of the actual auction date

Get sta rted: After registering at www.philasearch.com/en we will guide you
through our bidding process step by step.

Real-time bidding on the internet

Your benefits: » Control your bid until the last moment just as if you were physically
present on the auction floor

= Listen to the auctioneer via direct acoustic playback

» Mark lots of your choice to getan extra alert upon call

Get started: Upon your successful registration you will be able to run a simulated
auction to get used to all the features. This is how you can gain as
much preparation as needed for the actual auction.

Client

http://www.philasearch.com/en

Philasearch.com GmbH - Lindenweg 1 - 63877 Sailauf - Germany - +49 (0)911 / 669 3 222 - info@philasearch.com




LIBERATED AREAS

Chinese People’s Revolutionary War Period
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LIBERATED AREAS

Chinese People’s Revolutionary War Period

lot 5500

Chinese Red Posts, West Hunan-Hupeh Soviet Base, 1930 (ca.), Star with Hammer and Sickle Issue,
1c, unused no gum as issued. This very rare stamp (we register only 7 copies) is unlisted currently.
However new studies, like the article in "Asian Philatelist”, 2015, pp 177-180 which is based on
research of Hugh W. Hubbard, ,Early Chinese Communist Stamps 1928-1938°, 1969) indicates that
this is a regular stamp out of a set of three (1c, 4c and 10c). The stamp has a rough pinhole
perforation, scissors often made the separation, for this copy on the right side. Light horizontal
crease, at left tear 11mm which does not touch design, otherwise F-VF, a great rarity (Unlisted).

(*) starting price: 1.000 €

lot 5501

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region, 1938, 1st Print Full Moon Issue, 1c (stripe of 4),
used, left stamp faults, small thin spots, otherwise F-VF (Yang NC3)

® starting price: 100 €

lot 5502 .

North China Region, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region, 1938, 1st Print Full White Sun, 1c-5c, cpl.
set of 2, unused no gum as issued, VF (Yang NC3-4)

(*) starting price: 500 €



RED POSTS / NORTH CHINA

lot 5503

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region, 1939, 2nd Print Full Moon Issue, 1-10c, cpl. set of
3 in horizontal pairs, CTO, additional 1c used, all stamps with creases (Yang NC5-7)

©/m starting price: 100 €

lot 5504

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1943, Eagle and Globe Issue (in fen
unit), 20c (local perforation), used on piece, VF (unlisted)

A starting price: 100 €

lot 5505

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region, 1945, Stamps overprinted with “Temporarily
used by Shanxi-Chahar-Hebei / Shanxi-Chahar-Hebei”, 50c-$1, selection of used stamps, total 5
copies, used stamps of this issue are very rare, faults (Yang NC11-12, NC14)

® starting price: 60 €

13
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LIBERATED AREAS

Chinese People’s Revolutionary War Period

lot 5506

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region, 1945, Victory of War Against Japanese Aggression
Commemorative Issue (large), $1-520, cpl. set of 10, CTO, additional used selection $1-$8, $12, total
16 copies, used copies some faults otherwise F-VF (Yang NC17-24)

@/ starting price: 100 €



NORTH CHINA

lot 5508

lot 5510

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region,
1947, Stamps overprinted with “Temporarily Used
for” and surcharged, nice selection of used stamps,
total 8 copies, some faults otherwise F-VF (Yang NC43,
NC50, NC64-66)

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region,
1949, Fuping Print Mao Zedong issue, $1000 (imperf.),
2 x $2500 (perf.), cover, cds. Hebei, 5 February 1949,
roller bilingual arrival cds, TIENTSIN, 6 February 1949,

F-VF (Yang 2 x NC74, NC79)

°© starting price: 60 €

X

starting price: 100 €
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LIBERATED AREAS

16

Chinese People’s Revolutionary War Period

lot 5511

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region, 1949, Fuping Print Mao Zedong issue, 21 x $200
(imperf.), cover, cds. Hebei, 21 March 1949, transfer cds. Hebei, 22 March 1949, bilingual arrival cds,
PEIPING (H.0.), 27 March 1949, very nice multiple franking, 1 half stamp pulled and 1 stamp missing
otherwise F-VF (Yang 21 x NC77)

X starting price: 100 €

lot 5512

North China, East Hebei District, 1947, Stamps overprinted with “Temporarily Used for” / “1000 yuan”
and surcharged, $100/$4, $1000/$100/$5, $1000/$100/$20, used, F-VF (Yang NC90, NC100, NC103)

®© starting price: 100 €



NORTH CHINA

lot 5513

North China, East Hebei District, 1948-49, Stamps overprinted with “East Hebei (1st time)” / “3000
yuan” and surcharged, $4000/$3-$4000/$30, $3000/$100/$20, used, F-VF (Yang NC115-117,
NC148)

® starting price: 100 €

lot 5514

North China, East Hebei District, 1949, Stamps overprinted “East Hebei (2nd time)” and surcharged,
nice selection of used stamps, total 15 copies, F-VF (Yang NC118-121, NC123, NC127-129, NC132-
134, NC141, NC145)

® starting price: 100 €

17



LIBERATED AREAS

Chinese People’s Revolutionary War Period

lot 5515

North China, Hebei-Chahar-Rehe-Liaoning Region, 1949, Stamps overprinted with “3000 yuan” and
surcharged, $3000/$1000, used, VF (Yang NC147)

® starting price: 100 €

lot 5516

North China, East Hebei District, 1949, Complimentary Stamps for Soldiers overprinted with “East
Hebei”, $1500/20c (pair + 2 singles small, 1 large ovpt.), used, one stamp with thin spots otherwise
F-VF (Yang NC150, NC152, NC152c)

® starting price: 100 €

lot 5517

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1943-44 / 1946, Eagle and Globe Issue (in
fen / yuan unit / post office), rare selection of used stamps, F-VF (Yang NC172-174, NC183-185, NC199)

® starting price: 100 €



NORTH CHINA

lot 5518

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1946, Eagle and Globe Issue (in jiao
unit), 2c-100c (imperf.), cpl. set of 6, used, 2c-20c (roul.), CTO, total 16 copies, some faults otherwise
F-VF (Yang NC187-196)

©/H starting price: 150 €

lot 5519 lot 5520
North China, South Hebei District, 1946, Eagle and North China, Taiyue District, 1946, Eagle and Globe
Globe (in jiao unit) overprinted with “Temporarily Overprinted with “Changed to” and surcharged, $1/20c,
Used for” and surcharged, $1/50c, used, VF (Yang $2/50c, used, $1/20c horizontal crease, $2/50c creases,

NC201)

right side small tear, rare (Yang NC205, NC207)

© starting price: 150 € ®© starting price: 200 €
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LIBERATED AREAS

Chinese People’s Revolutionary War Period

lot 5521

North China, Taihang District / Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1946, Eagle and
Globe Issue Stamps overprinted and surcharged, rare selection of used stamps, some faults
otherwise F-VF (Yang NC212, NC214, NC216, NC218, NC225)

©/A starting price: 200 €

lot 5522

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1947, 1st / 2nd Anniv. of Victory of War
Against Japanese Aggression Commemorative Issue, $10-$20, used, beautiful postmark on $10,
F-VF (Yang NC227, NC241)

® starting price: 300 €



NORTH CHINA

lot 5523

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1947, Mao Zedong Issue with bumper
standing grains Issue, $2-$60, $100-$500, nice selection of used stamps, total 15 copies, small faults
otherwise F-VF (Yang NC228-NC236, NC238-NC240)

©/H starting price: 150 €
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LIBERATED AREAS

Chinese People’s Revolutionary War Period

lot 5524 lot 5525
North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border
Region, 1947, Mao Zedong with bumper standing Region, 1948, Mao Zedong with bumper standing
grains, 2 x $10, cover, sent from an army camp to grains, 2 x $100, cds., registered cover, date illegible,
Tibet, Eagle cds. 28. March, arrival cds. illegible, F-VF on reverse transfer cds., Shanxi, 1 February, arrival
(Yang 2 x NC230) Eagle cds, 9 February, some worm holes otherwise

F-VF (Yang 2 x NC238)

DX starting price: 100 €
2 starting price: 150 €



NORTH CHINA

lot 5526

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1947, 2nd Anniversary of Victory of
War Against Japanese Aggression Commemorative issue, $20, cover, Eagle cds., 23 August, on
reverse arrival Eagle cds., 25 August, very rare cover, horizontal fold otherwise F-VF (Yang NC241)

< starting price: 600 €

23
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LIBERATED AREAS

Chinese People’s Revolutionary War Period

lot 5527 lot 5528
North China, Hebei-Shandong-Henan District, 1945, North China, Shanxi-Suiyuan Border Region,
Mao Zedong Issue, 50c, used, small vertical crease 1946, Shanxi-Suiyuan Stamps, local mail, used,
otherwise F-VF (Yang NC244) lower right section thin spot otherwise F-VF, rare

(Yang NC248)

© starting price: 200 €
® starting price: 250 €

lot 5529

North China, Shanxi-Suiyuan Border Region, 1946, 1st Print Mao Zedong Issue, $50-$100, small
selection of used and CTO stamps, total 6 copies, small faults otherwise F-VF (Yang NC259-261)

2/® starting price: 60 €

lot 5530

North China, Shanxi-Suiyuan Border Region, 1948, 1st Print Mao Zedong Issue overprinted with
“Temporarily Used for” and surcharged, $5000/$15, used, rare, F-VF (Yang NC264)

® starting price: 700 €



NORTH CHINA

lot 5531

North China, Shanxi-Suiyuan Border Region, 1949, Ploughing Issue overprinted with “Temporarily
Used for” and surcharged (1st / 2nd time), nice selection of used stamps, some faults otherwise
F-VF (Yang NC284, NC286-287, NC291-292, NC292a)

©/H starting price: 100 €

lot 5532

North China, North China People’s Post, 1949, Stamps overprinted with “North China People’s Post”
and surcharged, nice selection of used stamps, total 19 copies, small faults otherwise F-VF (Yang
NC307, NC307a, NC308-310, NC312-314, NC317-319)

o/A starting price: 200 €

25



26

LIBERATED AREAS

Chinese People’s Revolutionary War Period

lot 5533

North China, North China Region, 1949, Stamps overprinted with “North China People’s Post” and
surcharged, 4 x $5 / $80, cover, cds. Shanxi, 3 July 1949, on reverse bilingual arrival cds. PEIPING
(H.0.), 15 July 1949, roughly opened, 1 stamp faults otherwise F-VF (Yang 4 x NC308)

X starting price: 100 €



NORTH CHINA

lot 5534

North China, North China Region, 1949, Stamps overprinted with “North China People’s Posts” /
“North China People’s Posts Temporarily Used for ... yuan” and surcharged, $12 / $200 (perf.), 2 x $4
/ S5, very decorative cover, bilingual cds. CHANGYUAN, 11 August 1949, on reverse bilingual arrival
cds PEIPING (H.0.), 13 August 1949, F-VF (Yang NC318, 2 x NC354)

< starting price: 200 €

lot 5535

North China, North China People’s Post, 1949, Charging and Production Issue, $3 on cover, tied
bilingual cds. PEIPING 7, 25 March 1949, on the reverse bilingual cds. PEIPING (H.O.), 25 March
1949, to member of central comittee, 2 cm cut-in at left, some faults (Yang NC328).

X starting price: 60 €
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LIBERATED AREAS

Chinese People’s Revolutionary War Period

lot 5536

North China, North China People’s Posts, 1949, Stamps overprinted with “North China People’s
Posts Used for ... yuan” and surcharged, 50¢c/5¢c-$100/5100, cpl. set of 19, used, some duplicates,
total 29 copies, F-VF (Yang NC333-351)

® starting price: 100 €



NORTH CHINA

lot 5537

North China, North China People’s Posts, 1949, Stamps overprinted with “North China People’s
Posts Temporarily Used for ... yuan” and surcharged, $2/20c-$3000/$3000, cpl. set of 18, used,
some duplicates, total 36 copies, F-VF (Yang NC352-369)

®© starting price: 150 €
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Chinese People’s Revolutionary War Period

lot 5538

North China, North China People’s Post, 1949, 28th Anniv. of Communist Party of China Commemorative
Issue, $10-5140 (perf.), nice selection of used stamps, total 20 copies, F-VF (Yang NC381-387)

lot 5539

Starting price: 60 €

lot 5540

North China, North China People’s Post, 1949, 28th
Anniversary of Communist Party of China Commemo-
rative issue, 5 x $100 (perf.), registered cover, cds.
Beijing, 31 October 1949, arrival cds. Tianjin, 1
November 1949, F-VF (Yang 5 x NC385)

X starting price: 100 €

North China, North China People’s Post, 1949, 28th
Anniversary of Communist Party of China Commemo-
rative issue, 5 x $140 (perf.), registered cover, bilingual
cds. SHIHKIACHWANG, 28 October 1949, on reverse
bilingual arrival cds. PEKING, 30 October 1949, cds.
Beijing, 31 October 1949, at center 2 mm? hole
otherwise F-VF (Yang 5 x NC387)

X starting price: 60 €



NORTH CHINA

lot 5541

North China, North China People’s Post, 1949, Stamps overprinted with “People’s Posts North China
Temporarily Uses” and surcharged, 3 x $100 / $3, cover, cds. Qin County (¥Di%), date not filled out,
handwritten 27 December 1949, cover opened on 3 sides. Re-use! Inside: Northwest China, South
Shaanxi, 1949, Mao Zedong Issue, 4 x $20 (rouletted), registered cover, cds. Shaanxi (BX#8), Pingli
(SEF), 24 November 1949, transfer cds. Huabei (#£4k), town illegible, 25 December, missing stamps,
2 x $20 cut in half otherwise F-VF, a very decorative showpiece (Yang 3 x NC397, 4 x NW64) (T)

< starting price: 200 €
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Chinese People’s Revolutionary War Period

lot 5542

North China, North China People’s Post, 1950, Stamps overprinted with “People’s Post North China
Temporarily Used for” and surcharged, $50/$44, stripe of 3 on the reverse, letter, cds. PEKING, 9
January 1950, on the reverse arrival cds, faults (Yang NC400) (T)

X starting price: 60 €



NORTH CHINA

i
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lot 5543

North China, 1949, Tien An Men air mail $500 light brown (12, blocks-6, -4 and pair) and $3000/$3000
light blue (36, inc. blocks-20 and -15) tied “"TIENTSIN 1949.12.12” to reverse of registered cover
(335x201 mm) to New York/USA with Feb. 14 arrival. Postal endorsement ”110.000” (Yuan). Amazing
la ge units used on commercib @ r ma | cover. (MS)

NC408 (12), NC369 (36) X starting price: 3.000 €
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LIBERATED AREAS

Chinese People’s Revolutionary War Period

lot 5544

North China, North China Region, 1949, Train Parcel Post Stamps, $500-$5000, $20000, used, F-VF,
rare (Yang NCP10-13, NCP15)

© starting price: 250 €

lot 5545

North China, North China Region, 1949, Money Order Stamps overprinted and surcharged as Parcel
Post stamps, $20/$1-$100/$10, CTO, F-VF (Yang NCP17-26)

© starting price: 60 €

lot 5546

North China, North China Region, 1949, Parcel Post Stamps overprinted / Parcel Post Stamps
overprinted with “People’s Posts North China” and surcharged, $500/$10000000, $5000/$10000000,
CTO, F-VF (Yang NCP3, NCP30)

© starting price: 150 €



NORTH CHINA

lot 5547

North China, Hebei, 1949, Stamps overprinted with “Temporarily Used for” and surcharged, $8/5$3,
$20/$6, used, $8/$3 cut into frame otherwise F (Yang LNC6-7)

®© starting price: 150 €

lot 5548

China, Liberated Area, small collection of used stamps from East and North China. Some better,
please inspect, total 21 copies. Small faults, F-VF.

© starting price: 60 €
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Chinese People’s Revolutionary War Period

lot 5549

East China, Shandong Area, 1942, Square Stamps of Shandong Wartime Posts, 10c, Yang type C,
used, very rare, we register less than 7 copies, small hole and ~5 x 10 mm thin area at center
otherwise F-VF (Yang EC9bb)

® starting price: 1.500 €

lot 5550

East China, Shandong Area, 1944, 1st Print Mao Zedong Issue of Shandong Wartime Posts, 5¢, used
(single, pair, one sample on piece), VF (Yang EC19, EC22)

©/A starting price: 150 €

lot 5551

East China, Shandong Area, 1944, 1st Print Mao Zedong Issue of Shandong Wartime Posts, 10c, used
(pair, one sample on piece), rare, VF (Yang EC20)

©/A starting price: 250 €



EAST CHINA

lot 5552

East China, Shandong Area, 1944, 1st Print Mao Zedong Issue of Shandong Wartime Posts, 50c, rare
selection of used stamps, total 6 stamps, F-VF (Yang EC21, EC23)

® starting price: 150 €

lot 5553

East China, Shandong Area, 1946, 1st Print Mao Zedong Issue of Shandong Wartime Posts, 2 x 50c,
cover sent from Leling to Tianjin, cds. Hebei, April 1946, bilingual arrival cds. TIENTSIN |, April 1946,
folded horizontal otherwise F-VF (Yang 2 x EC21)

= starting price: 150 €
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Chinese People’s Revolutionary War Period

lot 5554

East China, Shandong Area, 1944, 2nd Print Mao Zedong Issue of Shandong Wartime Posts, 10c-50c,
cpl. set of 2, rare selection of used stamps, total 10 copies, F-VF (Yang EC24-25, EC24b)

0] starting price: 100 €

lot 5555

East China, Shandong Area, 1944, Ploughing and Soldier Throwing Grenade Issue, $1, used, touched
at left (Yang EC43)

®© starting price: 150 €

lot 5556

East China, 1949, Local Issue Anging, Stamps overprinted “Change to” and surcharged, $50/52-
$100/$2, cpl. set of 2, used, VF (Yang ECL44-45)

® starting price: 100 €



EAST CHINA

lot 5557

East China, Shandong Area, 1945, Zhu De Issue of Shandong Wartime Posts, nice selection of imper-
forated used stamps, total 11 copies, some faults otherwise F-VF (Yang EC45-46, EC46a, EC47, EC49-50)

©/H starting price: 200 €

lot 5558

East China, Shandong Area, 1945, Zhu De Issue of Shandong Wartime Posts, nice selection of
perforated used stamps, total 9 copies, F-VF (Yang EC53, EC55-55a, EC57)

o/A starting price: 100 €
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Chinese People’s Revolutionary War Period

lot 5559 lot 5560
East China, Shandong Area, 1945, Aug. 1, the Army East China, Shandong Area, 1945, 7th Congress of
Day Commemorative Issue, 10c, used, small pin hole Communist Party of China Commemorative Issue, 5c,
(Yang EC60a) used, F-VF (Yang EC61)
© starting price: 250 € ® starting price: 200 €

lot 5561

East China, Shandong Area, 1945-1947, Zhu De Issue of Shandong Wartime Posts overprinted with
“Changed to” / “Temporarily Used for” and surcharged, rare selection of used stamps, total 13
copies, F-VF (Yang EC64-65, EC67, EC71-72, EC73-74, EC114)

o/A starting price: 100 €



EAST CHINA

lot 5562

East China, Shandong Area, 1946, Victory of National War Against Japanese Aggression
Commemorative Issue, $1-520, cpl. set of 4, used, F-VF (Yang EC76-79)

® starting price: 150 €

lot 5563

East China, Shandong Area, 1946, Victory of National War Against Japanese Aggression
Commemorative Issue, $1 (imperf.), used on piece, as is, F-VF (Yang EC76a)

A starting price: 60 €
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LIBERATED AREAS

Chinese People’s Revolutionary War Period

lot 5564

East China, Shandong Area, 1946, Zhu De Issue of Shandong Posts (characters in Song Script) / Mao
Zedong Issue of Shandong Posts (denominations in relief), $1 (pair, misperforated variety) + $2
(pair), additional single $2, used on pieces, very rare, F-VF (Yang EC80, EC84)

A starting price: 1.000 €

lot 5565

East China, Shandong Area / Jiaodong District, 1946-1948, Jiaodong Martyrs of Anti-Japanese War
Monument Issue / Stamps of Shandong Liberated Area overprinted and surcharged, $1-520, cpl. set
of 5, $50/$2, $100/$1, $200/$1, used, F-VF (Yang EC85-89, EC119, EC123, EC174)

o/A starting price: 60 €



EAST CHINA

lot 5566

East China, Shandong Area, 1947-1948, Mao Zedong Issue of Shandong Liberated Area / Stamps of
Shandong Liberated Area overprinted with “Temporarily Used for” / and surcharged, nice selection
of used stamps, total 28 copies, some faults otherwise F-VF (Yang EC104, EC108-110, EC112-113,
EC121-122, EC128-129, EC132, EC139, EC142, EC175-176)

® starting price: 100 €
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lot 5567

East China, Shandong Area, 1948, Mao Zedong Issue of East China Liberated Area, $50-$10000, cpl.
set of 9, nice selection of used stamps, total 25 copies, some faults otherwise F-VF (Yang EC146-154)

® starting price: 60 €

lot 5568

East China, Shandong Area / East China People’s Posts, Mao Zedong Issue of East China Liberated
Area, Tianjin Print Postal Transportation Issue, 13 x $200 + $5, double registered cover sent from
Jinan to Beiping, cds. Jinan / Shandong, 29 April 1949, bilingual arrival cds. PEIPING, 3 May 1949, on
reverse bilingual cds. PEIPING, 4 May 1949, very nice multiple franking, VF (Yang 13 x EC148, EC409)

B starting price: 300 €



EAST CHINA

lot 5569

East China, Jiaodong District, 1942, Square Stamps of
Shandong Wartime Posts overprinted with
"Jiaodong”, 50c, black overprint, Qidong Wartime
Post Agency "AEHERES (LA postmark, probably
CTO, very rare, small thin spot at bottom otherwise
F-VF (Mizuhara SD43b)

@ starting price: 1.000 €

lot 5571

East China, Jiaodong District, 1942, Square Stamps
of Shandong Wartime Posts overprinted with
"Jiaodong”, 1c, blue overprint, Qidong Wartime Post
Agency “HESREKES {CHEFT” postmark, probably
CTO, F-VF (Yang EC156d)

@ starting price: 400 €

lot 5573

East China, Jiaodong District, 1942, Square Stamps of
Shandong Wartime Posts overprinted with
"Jiaodong”, 5c, red overprint, Qidong Wartime Post
Agency "1 BRI {CHEFT” postmark, probably CTO,
small thin spot at top otherwise F-VF (Yang EC159b)

@ starting price: 300 €

lot 5570

East China, Jiaodong District, 1942, Square Stamps of
Shandong Wartime Posts overprinted with “Jiaodong”,
1c, blue overprint, lightly used, small tear, F (Yang
EC156d)

©  starting price: 1.000 €

lot 5572

East China, Jiaodong District, 1942, Square Stamps of
Shandong Wartime Posts overprinted with “Jiaodong”,
5c, red overprint, used, small crease and 1 mm tear at
right (Yang EC159b)

® starting price: 100 €

lot 5574

East China, Jiaodong District, 1942, Square Stamps of
Shandong Wartime Posts overprinted with “Jiaodong”,
10c, violet overprint, used, rare, small tear at right and
repaired bottom left (Yang EC160b)

® starting price: 250 €
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lot 5575

East China, Jiaodong District, 1942, Square Stamps of Shandong Wartime Posts overprinted with
"Jiaodong”, 10c, blue overprint, Qidong Wartime Post Agency "AZBUEKTES I postmark,

probably CTO, rare, XF (Yang EC160b)

lot 5576

starting price: 1.500 €

lot 5577

East China, Jiaodong District, 1943-1945, Square
Stamps of Shandong Wartime Posts overprinted with
“Jiaodong” and surcharged, 5c/1c, black overprint,
used, F-VF (Yang EC162)

East China, Jiaodong District, 1943-1945, Square
Stamps of Shandong Wartime Posts overprinted with
“Jiaodong” and surcharged, 10c/1c, blue overprint,
used, rare, horizontal crease and few thin spots (Yang
EC163p

°© starting price: 150 €

®© starting price: 300 €

lot 5578

East China, Jiaodong District, 1943-1945, Square
Stamps of Shandong Wartime Posts overprinted with
“Jiaodong” and surcharged, 10c/2c, red overprint,
used on piece, F-VF (Yang EC164b)

A starting price: 200 €

lot 5579

East China, Bohai District, 1946-1947, Zhu De Issue /
Stamps overprinted with “Bo” and surcharged, 108,
$50/$1, $800/$10, used, $800/S10 some faults
otherwise VF (Yang EC180, EC183, EC185)

© starting price: 60 €



EAST CHINA

lot 5580

East China, Huainan District, 1942, Five Pointed Start
Issue, 20c, used, used stamps of this issue always have
faults, very rare, faults, writing at back (Yang EC209)

°© starting price: 300 €

lot 5582

East China, Yanfu District, 1944, 1st Issue with
Denominations, 5c, used, very rare, VF (Yang EC233)

lot 5581

East China, Huainan District, 1943, First Issue with
Denomination overprinted and surcharged, $1/30c,
unused no gum as issued, a very rare stamp, VF (Yang
EC221)

(*)  starting price: 2.800 €

lot 5583

©  starting price: 3.000 €

East China, Yanfu District, 1944, 2nd Issue with
Denominations, 5c, unused no gum as issued, a very
rare stamp, light toning spot otherwise VF (Yang
EC237). Cert. Experts & Consulta ts (2017)

(*)  starting price: 2.400 €

lot 5584

East China, Central Jiangsu District, 1942, First Issue without Denomination (in deep colour),
“Express” (“?”), unused no gum as issued, VF (Yang EC254)

starting price: 1.000 €
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Chinese People’s Revolutionary War Period

lot 5585

East China, Central Jiangsu District, 1945, 1st / 2nd Issue with Denominations, 10c-40c, used, some
faults otherwise F-VF (Yang EC282-284, EC286, EC288)

© starting price: 200 €

lot 5586

East China, Central China Region and Jiangsu-Anhui Border Region, 1946, 1st Print Mao Zedong
Issue, 5¢c-20c (imperf. / perf.), nice selection of used stamps, total 20 copies, some faults otherwise
F-VF (Yang EC308-313, EC315-319)

©/H starting price: 200 €



EAST CHINA

lot 5587

East China, Central China Region and Jiangsu-Anhui Border Region, 1946, Stamps overprinted
“Official Mail” / “Temporarily Sold for” and surcharged, 20c/5c-75c/5c, nice selection of used
stamps, total 4 copies, F-VF (Yang EC320-321)

® starting price: 100 €

lot 5588

East China, Central China Region and Jiangsu-Anhui Border Region, 1946, Stamps overprinted
“Official Mail” and surcharged, 20c/5c, used, inverted overprint, rare, F-VF (Yang EC320a)

© starting price: 150 €

lot 5589

East China, Central China Region and Jiangsu-Anhui Border Region, 1946, 1st / 2nd Print Train Issue,
25¢-50¢, $1 -$10 (imperf.), nice selection of used stamps, total 7 copies, F-VF (Yang EC322-323,
EC325-328)

® starting price: 100 €
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Chinese People’s Revolutionary War Period

lot 5590

East China, Central China Region and Jiangsu-Anhui Border Region, 1946, 1st Print Train Issue, 25c-
$1 (perf.), nice selection of used stamps, total 12 copies, F-VF (Yang EC329-331)

® starting price: 60 €

lot 5591

East China, Central China Region and Jiangsu-Anhui Border Region, Stamps overprinted “Temporarily
Used for” and surcharged, $50/$10, used, F (Yang EC335)

®© starting price: 100 €



EAST CHINA

lot 5592

East China, Central China Region and Jiangsu-Anhui Border Region, 1948, Stamps overprinted
“Central China Liberated Area Changed to” and surcharged, nice selection of used stamps, total 25
copies, small faults otherwise F-VF (Yang EC336, EC338, EC340-344)

®© starting price: 60 €

lot 5593

East China, Central China Region and Jiangsu-Anhui Border Region, 1949, Stamps overprinted with
“Central China Liberated Area Changed to” and surcharged / Nantong Print Mao Zedong Issue, 2 x
$50/$20, $1000/$2, $200, registered cover, bilingual cds. TAICHOWKU (Z&4M), 12 June 1949,
bilingual arrival cds. PEPING (15), 18 June 1949, on reverse PEIPING, 18 June 1949. Re-use, for
presentation original coverage above national stamps was removed, open on 3 sides, F-VF (Yang 2 x
EC338, EC341, EC346) (T)

< starting price: 100 €
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Chinese People’s Revolutionary War Period

lot 5594

East China, Central China Region and Jiangsu-Anhui Border Region, 1949, Nantong Print Mao Zedong
Issue, $200-$5000 (both types), nice selection of used stamps, total 23 copies, F-VF (Yang EC346-
350, EC350a)

® starting price: 150 €

lot 5595

East China, Central China Region and Jiangsu-Anhui Border Region, 1949, Stamps overprinted
“Central China Liberated Area Changed to Renminbi” and surcharged, $1/50¢c-$10/$1, nice selection
of used stamps, total 26 copies, small faults otherwise F-VF (Yang EC351-356)

® starting price: 60 €
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EAST CHINA

lot 5596

East China, East China People’s Posts, 1949, 7th Anniv. of Founding of Shandong Posts on Feb. 7, $5,
rare selection of used overprint varieties, total 12 copies, small faults otherwise F-VF (Yang EC365d)

® starting price: 60 €

lot 5597

East China, East China People’s Post, 1949, Victory of Huaihai Compaign Commemorative issue /
Stamps of Shandong Liberated Area overprinted with “Temporarily Used for” and surcharged, 4 x
$5, 4 x $10, $3000 / 10c, registered cover, bilingual cds. TSINGTAO, 8 July 1949, on reverse bilingual
arrival cds. PEIPING, 12 July 1949, PEPING (1X), 13 July 1949, F-VF (Yang 4 x EC387, 4 x EC388, EC114)

< starting price: 150 €
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lot 5598

East China, East China People’s Post, 1949, Tiajin Print Postal Transportation Issue, $50, postcard,
used, cds SHANGHAI, 16 November 1949, on the reverse arrival cds, F-VF (Yang EC415)

® starting price: 60 €
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lot 5599

East China, East China People’s Post, 1949, Shanghai Print Postal Transportation / 22nd Anniversary
of Chinese People’s Liberation Army Commemorative / Sanyi Print Mao Zedong issue, $30, $270, 3
x $100, 7 x $1000, international registered express cover, bilingual cds. Shanghai, 16 December
1949, 2 stamps faults otherwise F-VF (Yang EC438, EC446, 3 x EC452, 7 x EC456)

DX starting price: 60 €



EAST CHINA

lot 5600

East China, East China Region, 1949, Mao Zedong Postcards for “Supply System”, additional 3
stamps, $100, 2 x $30, bilingual cds. SHANGHAI, 16 February 1950, bilingual arrival cds. NANKING,
18 February 1950, light vertical crease otherwise VF (Mizuhara HDPC1, Yang 2 x EC438, EC452)

GA starting price: 150 €

lot 5601

East China, unified postage rate, 1950, registered printed matter (rate was $240 + $2400) tied by 2
East China Flag + Globe revenue stamps used as postage stamps, lightly overfranked with $2650,
cds. Shandong / Fushan, 3 June 1950, arrival cds Beijing, 6 June 1950, 1 revenue stamp with missing
corner otherwise F-VF (Yang EC439, EC458-459, Paau EC7) (T)

< starting price: 150 €
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lot 5602

East China, North Anhui (Jianghuai), 1949, Liberation of Jianghuai / Stamps of Jianghuai Posts /
Stamps overprinted “Change to” and surcharged, nice selection of used stamps, total 33 copies,
F-VF (Yang EC474-478, EC480-482)

© starting price: 100 €

lot 5603 lot 5604
East China, South Anhui, 1949, Stamps overprinted East China, South Anhui, 1949, Stamps overprinted
“Changed to Renminquan”, $10/$30, used, some “Changed to Renminquan 30 yuan”, $30/$5/$500,
soiling otherwise F (Yang EC485) used, inverted overprinted, VF (Yang EC500a)
°© starting price: 60 € ® starting price: 60 €

lot 5605

East China, West Anhui, 1949, Local Issue Liu‘an, Stamps overprinted “West Anhui Liberated Area
Temporarily Used for” and surcharged, $5¢/%c/500S, lightly used, VF (Yang ECL6)

0] starting price: 150 €



EAST CHINA

lot 5606 lot 5607

East China, West Anhui, 1949, Local Issue Sujiabu,
Stamps overprinted “West Anhui Liberated Area
Temporarily Used for” and surcharged, $5¢/10c/70S,
used, VF (Yang ECL14)

East China, West Anhui, 1949, Local Issue Sujiabu,
Stamps overprinted “West Anhui Liberated Area
Temporarily Used for” and surcharged, $5¢/10c/20S,
used, F-VF (Yang ECL12)

© starting price: 200 €

© starting price: 200 €

lot 5608

East China, Anhui, Local Issue Fengtai, 1949, Stamps overprinted with “Postage Paid” and surcharged,
Ordinary/$1000-Double Registered/S$20, cpl. set of 4, VF (Yang ECL40-43)

(*) starting price: 150 €
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lot 5609 .

East China, 1950, sino-sovjet friendship $5000 2nd printing with Tien An Men 2nd printing $10.000
tied "PEKING 55.4.27” to air mail cover to Russia with backstamp "ASTRAKHAN 12 5 55”. - Used after
the currency reform of 1955.3.1 and converted accordingly, including the NE currency
commemorative made invalid in 1952. Quite unusual (Yang C55 reprint, R12).

19911; China 23 starting price: 100 €
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lot 5610 «

East China, 1949, Mao $10, $15, $70, $150 and $2000 with PR mainland issues, 1950, conference C2
set with Tien An Men $800 (4, two pairs) tied ”"China Russian Philatelic Society Exhibiton 1950.2.26
Shanghai” to both sides of registered cover via Hong Kong to Saigon/Vietnam w. March 20 arrival.

8/111, Ostchina 65/73-ex X starting price: 100 €

lot 5611

Northwest China Region, Shaanxi-Gansu-Ningxia, 1946-49, “1st / 3rd / 4th Print Pagode Hill” /
overprinted with “Temporarily Converted into New Currency”, rare selection of used stamps, total
18 copies, some faults otherwise F-VF (Yang NW1, NW21-22, NW26-27, NW31-34)

® starting price: 100 €



EAST CHINA / NORTHWEST CHINA

lot 5612

Northwest China, 1949, Northwest People’s Post, Mao Zedong Great Wall, $50-$400, nice selection
of used stamps, total 31 copies, F-VF (Yang NW35-38)

©/H starting price: 100 €
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lot 5613

Northwest China Region, Shaanxi, 1949, Stamps overprinted “People’s Post / (Shaan) / Shaanxi”,
nice selection of used stamps, total 17 copies, F-VF (Yang NW39-52)

® starting price: 100 €
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lot 5614

Northwest China, Shaanxi / Gansu, 1949, Stamps overprinted with “People’s Post Shaanxi” /
“People’s Post (Longnan)” and surcharged, 3 x $20, $100, 3 x $30/$50000, international cover, cds.
Gansu, Xihe (H 7, PGH), 30 October 1949, transfer cds. Hong Kong, 28 November 1949, no arrival
postmark, a very rare cover, open on 3 sides otherwise VF (Yang 3 x NW43, NW45, 3 x NWL10)

X starting price: 1.500 €



NORTHWEST CHINA

lot 5615 lot 5616
Northwest Region, South Shaanxi, 1949, Locomotive Northwest Region, South Shaanxi, 1949, Mao Zedong
Issue, $50, used, F-VF (Yang NW54) Issue, $10 (imperf. pair), used, small part of the

watermark visible, rare, VF (Yang NW56)
© starting price: 150 €

© starting price: 300 €

lot 5617

Northwest Region, South Shaanxi, 1949, Mao Zedong Issue, $20 (imperf. / roul.), used, 2 singles, 1
pair of 2, F-VF (Yang NW57, NW64)

® starting price: 150 €

lot 5618 lot 5619
Northwest Region, South Shaanxi, 1949, Mao Zedong Northwest Region, South Shaanxi, 1949, Mao Zedong
Issue, $50 (imperf. / roul.), $300 (imperf. / roul.), used, Issue, $70 (imperf.), used, F-VF (Yang NW59)
$50 and $300 roul. thin spots otherwise F-VF (Yang
NW58, NW61, NW65, NW68) ® starting price: 250 €

°© starting price: 100 €
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lot 5620

Northwest Region, South Shaanxi, 1949, Mao Zedong Issue, $200 (imperf.), single stamp and stripe
of 3, used, stripe of 3 with faults, single stamp F-VF (Yang NW60)

© starting price: 100 €

lot 5621
Northwest Region, South Shaanxi, 1949, Mao Zedong Issue, $10 (roul.), used, VF (Yang NW63)

© starting price: 200 €

lot 5622

Northwest China Region, Gansu-Ningxi-Qinghai, 1949, Stamps overprinted “People’s Post (Gan)”,
nice selection of used stamps, total 22 copies, F-VF (Yang NW69-70, NW72-79, NW81)

® starting price: 60 €



NORTHWEST CHINA

lot 5623

Northwest China Region, Gansu / Xinjiang, 1949, Stamps overprinted “People’s Post / (Xin) /
(Longnan)” / and surcharged, rare selection of used stamps, total 10 copies, F-VF (Yang NW90,
NW91a, NW95-98, NWL10-11)

© Starting price: 200 €

lot 5624

Northwest China, Yili-Tacheng-Altai Area, 1949, Laboring People, $500, used, used stamps of this
issue are very rare, F-VF (Yang NW106)

®© starting price: 300 €

lot 5625

Northwest China, Ningxia, 1949, Stamps overprinted with “People’s Posts Temporarily Used for”
and surcharged, $50/4c, used, F-VF (Yang NWL17)

© starting price: 100 €
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lot 5626

Northeast China, Northeast People’s Posts, 1947, Second Print Mao Zedong Issue, 2 x $500,
international cover, cds. Harbin, Daoli (W5HI{EIE#E), 3 October 1948, on reverse transfer cds.
Ha bin (W5#A7#E), 8 October 1948, no arrival postmark, unusual, stamps used 2 days before the
official issued date which was on 5 October 1948, VF (Yang 2 x NE92a)

starting price: 200 €

Northeast China, Northeast People’s Post, Stamps overprinted and surcharged (6th time),
$20000/$4500, cpl. sheet (10 x 7), vertical folded in the middle otherwise VF (Yang NE160) (M)

*)

starting price: 100 €




NORTHEAST CHINA

lot 5629

Northeast Chain, Liaoning Area, 1946, Tonghua Print
Mao Zedong Issue, $5, used, F-VF (Yang NE220)

®© starting price: 300 €

lot 5628 lot 5630
Northeast China, Northeast Directorate General of Northeast Chain, Liaoning Area, 1946, Tonghua Print
Post and Telecommunications, 1950, 1st Issue Tien An Mao Zedong Issue, $10, used, F-VF (Yang NE221)
Men Gate Design, $2500, military cover, cds. illegible, ] )
October 1950, arrival cds. Shenyang, 22 October 1950, © starting price: 600 €

red chop b ongside (B HTE{F), light horizontal crease
otherwise F-VF (Yang NE166)

starting price: 100 €

lot 5631 lot 5632
Northeast China, Liaoning Area, 1946, Stamps Northeast China, Andong Area, 1946, Andong 1st Print
overprinted “In Commemorating 1st Anniv. of Mao Zedong Issue, $5, used, used stamps of this issue
Liberation of Northeast on Aug. 15”, $5, used, rare, VF are very rare, VF (Yang NE243)

(Yang NE223)
®© starting price: 100 €

©  starting price: 2.000 €
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lot 5633

Northeast China, Andong Area, 1948, Andong 2nd Print Mao Zedong Issue / Stamps overprinted and
surcharged (5th times), $10, $90/$10, used, used stamps of this issues are very rare, V-VF (Yang
NE257, NE272)

® starting price: 100 €

lot 5634

Northeast China, Yanbian District, 1946, Stamps overprinted “Yanbian Subregion” and surcharged,
$1/4c, used, VF (Yang NE313)

® starting price: 150 €
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lot 5635 «

Northeast China, State General Administration of Posts, 1950, The Founding of People’s Republic of
China, $5000-530000, complete set of 4, original printing, mint no gum as issued, partly with stains
and other slight faults (Michel €1700) (Yang CANE).

17211751 o starting price: 350 €



NORTHEAST CHINA

lot 5636

Northeast China, State General Administration of lot 5638
Posts, 1950, The Founding of People’s Republic of
China, $5000-$30000, complete set of 4, original Northeast China, Local issue Linkou (FK[1), 1946,
printing, used, with foxings, stains and other Stampless cover, cds. “Postage Paid”, 21 May 1946,
slight faults (Michel €1000) (Yang CANE). F-VF (Kerr 127)
172171751 ® starting price: 200 € & starting price: 200 €
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lot 5637

North East China, 1951, Stamps overprinted “Chinese People’s Post” and surcharged, $5-$25 (perf.
/ roul.), 2 cpl. sets, philatelic cover F-VF (Yang SC45-52)

NE 201/204 A,B o/ starting price: 50 €

67



68

LIBERATED AREAS

Chinese People’s Revolutionary War Period

lot 5639

Northeast China, Local issue Wangyemiao (F-&R/H), 1946, Stampless cover, special postmark, 30
May 1950, F-VF (Kerr 280)

X starting price: 200 €
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lot 5640
Northeast China, Northeast Directorate General of Post and Telecommunications, 1950, Stamped
letter sheet for use in Northeast with advertisements, $2500, cds. Liuhe, 6 August 1950, arrival cds.
Zhejiang, Tiantai, 1X August 1950, F-VF (P.l. Padget: Type A, 91 x 151 mm) (M)
GA starting price: 200 €




NORTHEAST CHINA

lot 5641 «

lot 5642 .

North East China, 1949, $1500 green canc. ”Daori/
Harbin 38.9.4” to cover to Hangchow w. 38.9.16

backstamp.

North East China, 1949, 1st anniversary C6
complete set, unused no gum as issued (Michel
cat. 1200.-).

125

P

starting price: 150 €

179/1831 (*) starting price: 300 €
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lot 5643 «

North East China, 1949, postal conference $5000 with $5000/$1500 and PRC Tien An Men 3rd
printing $500 rose tied “HARBIN 51.5.5” to ppc (childrens games in sleeping old poets room) to
Karlsbad/Czechoslovakia. Rare mixed franking of different currencies.

185, 152; VR 64 AK starting price: 3.000 €

lot 5644

Northeast China, Qigihar Area, Local Issue Baiquan, 1947, Map of China overprinted with
“Temporarily Used for” and surcharged, $50/50c, used, unusual, F-VF (Unlisted)

® starting price: 100 €



NORTHEAST CHINA

ex. lot 5646

China, Liberated Area, small collection of used commemorative stamps from Northeast China. Rare
assembly, some beautiful postmarks, please inspect, total 60+ copies. Small faults, F-VF. (M)

® starting price: 100 €

ex. lot 5647

China, Liberated Area, small collection of used regular stamps from Northeast China. Rare assembly,
some beautiful postmarks, please inspect, total 113+ copies. Small faults, F-VF. (M)

® starting price: 100 €
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lot 5648

Luda, Luda People’s Post, 1946, Stamps overprinted with “Liaoning Posts Temporarily Used” / “In
Commemoration of Taking-over on April, May 1 Labour Day” and surcharged, 20c/3s, $1/17s, $5/6s
these as block of 4, $1/1¢-$15/30c, cpl. set of 3 plus additional $1/1c copy, used, $1/17s on piece,
F-VF (Yang AD1-3, AD7-9)

o/A starting price: 200 €

lot 5649

Luda, Luda People’s Post, 1946-1947, Stamps overprinted and surcharged, nice selection of used
stamps, total 8 copies, F-VF (Yang AD10-11, AD13, AD16, AD19, AD21-23)

® starting price: 100 €

lot 5650

Luda, Luda People’s Post, 1947-1948, Stamps overprinted and surcharged, nice selection of used
stamps, total 5 copies, $20/2c with forged postmark, F-VF (Yang AD25, AD28-29, AD31, AD35)

© starting price: 100 €



LUDA

lot 5651

Luda, Luda People’s Post, 1948, Stamps overprinted with “In Commemoration of 30th Anniversary
of Soviet Army Day” / “In Commemoration of 31st Anniversary of October Revolution” and
surcharged, $10/2c¢, $100/4c, used, $100/4c diagonal crease otherwise F-VF (Yang AD32, AD40)

© starting price: 200 €

lot 5652

Luda, Luda People’s Post, 1948, Stamps overprinted with “In Commemoration of 30th Anniversary
of Soviet Army Day” and surcharged, $100/(-), used, vertical pair, XF (Yang AD34)

© starting price: 600 €

lot 5653

Luda, Luda People’s Post, 1948-1949, Stamps overprinted with “Chinese Posts / Guandong Posts
(small / large char.)” and surcharged, $10/2¢c-S$50/1c, cpl. set of 2, $5/3s as block of 4, $10/1c,
$50/2c¢, used, F-VF (Yang AD41-42, AD45-47)

®© starting price: 400 €
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ex. lot 5654 «

Luda, Luda People’s Post, 1950.3.-, official souvenir album, $10 (Tian An Men issue) with faults
otherwise F-VF (Yang AD49-51, AD53-55, AD57, AD63-66, AD69-73). (T)

(*) starting price: 200 €

lot 5655

Luda, Luda People’s Post, 1949, nice selection of used stamps, total 14 copies, some faults otherwise
F-VF (Yang AD49-52, AD55-60)

® starting price: 200 €



LUDA

lot 5656

Luda, Luda People’s Post, 1949, 28th Anniv. of Comunist Party of China / Founding of People’s
Republic of China, 50S / 35S, small selection of used stamps, total 4 copies some faults otherwise
F-VF (Yang AD54, AD64)

® starting price: 60 €

lot 5657

Luda, Luda People’s Post, 1949, nice selection of used stamps, total 11 copies, some faults otherwise
F-VF (Yang AD61, AD63, AD65-66, AD69, AD71)

® starting price: 150 €
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lot 5658

Li-Da, 1949, stationery card $10 carmine with blue corner image ”“ship” on reverse, unused mint. bit
uneven surface but not creased, scarce.

Chen QP 9¢ GA starting price: 200 €

lot 5659

Central China, Central Plains Area, 1948, Lushan Print Mao Zedong Issue, $1-$20 (imperf.), cpl. set
of 6, $5 and $10 diagonal creases, $20 tiny punched holes at postmark otherwise F-VF, a very rare
set (Yang CC6-11)

© starting price: 1.500 €



LUDA / CENTRAL CHINA

lot 5660

Central China, Central Plains Area, 1948-1949, Kaifeng Print Mao Zedong Issue / Stamps overprinted
with “Changed to” and surcharged, $1-$42, cpl. set of 6, $1/526-525/$42, cpl. set of 3, nice selection
of used stamps, total 26 copies, some faults otherwise F-VF (Yang CC15-20, CC35-37

® starting price: 100 €
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lot 5661

Central China, Central Plains Area, 1949, Zhengzhou / Kaifeng Print Mao Zedong Issue, nice selection
of used stamps, total 39 copies, some faults otherwise F-VF (Yang CC21-22, CC24-25, CC28, CC31,
CC34, CC38-39)

©/A starting price: 150 €



CENTRAL CHINA

lot 5662

Central China, Local Issue Pingxiang, 1949, Stamps overprinted with “Jiangxi People’s Posts Changed
to” and surcharged, $30/$100, $40/$40000, used, F-VF (Yang LCC31, LCC33)

°© starting price: 250 €

ex. lot 5663

Central China, Central Plains Area / Henan, 1949, Stamps overprinted with “Zhongzhoubi” /
“Renminbi” and surcharged, nice selection of used stamps, total 22 copies, some faults otherwise
F-VF (Yang CC41-44, CC46, CC121-122)

©/A starting price: 60 €

lot 5664

Central China, Local Issue Ji'an, 1949, Stamps overprinted with “People’s Posts Renminbi” and
surcharged, $30/$5000, used, VF (Yang LCC55)

® starting price: 150 €
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lot 5665

)

Central China, Local Issue Wan’an, 1949, Stamps overprinted with “People’s Posts”, “registered”-
"domestic”, CTO, F-VF (Yang LCC56-59)

°© starting price: 60 €

lot 5666

Central China People’s Post / South China Area, 1950, “Five Pointed Star” / Stamps overprinted and
surcharged, $1000, $300/$30, used, piece of cover with additional $500 provisional “Domestic
Paid” stamp, VF (Yang CC75, SC6)

A starting price: 250 €



CENTRAL CHINA

ex. lot 5667

China, Liberated Area, small collection of used regular and commemorative stamps from Central
China. Rare assembly, some beautiful postmarks, please inspect, total 197+ copies. Small faults,
F-VF. (M)

© starting price: 200 €
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lot 5668

South China, Guangdong, 1949, Stamps overprinted with “Liberation Temporarily Used for”,
21¢/$500-15¢/$10 (hand ovpt.), 2%c/$500-15¢/$10 (machine ovpt.), “surface mail”, 10c, $1-$10,
used, F-VF (Yang SC12-13, SC15-17, SC23, SC25-26)

®/H/A starting price: 250 €
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ex. lot 5669

China, Liberated Area, small collection of used stamps from South China. Nice assembly, some
beautiful postmarks, we noticed some local perforations, please inspect, total 41+ copies. Small
faults, F-VF. (M)

® starting price: 100 €

lot 5670

Southwest China, Southwest People’s Post, 1950, Marching of People’s Liberation Army issue, 10 x
$300, international registered cover, cds. East Sichuan, 25 January 1950, bilingual transfer cds.
SHANGHAI, February 1950, no arrival postmark, some faults otherwise F (Yang 8 x SW7)

X starting price: 60 €



SOUTH CHINA / SOUTHWEST CHINA

ex. lot 5671

China, Liberated Area, small collection of used stamps from Southwest China. Rare assembly, some
beautiful postmarks, please inspect, total 88+ copies. Small faults, F-VF. (M)

® starting price: 100 €

lot 5672

People‘s Republic of China, 1950, Machine-overprinted and surcharged stamps / Sanyi Print Mao
Zedong issue, $500/$100, 8 x $150, cover, on reverse cds. East Sichuan, 19 May 1950, on front cds.
East Sichuan, 21 May 1950, bilingual transfer cds. CHUNGKING, 20 May 1950, arrival cds. Gelanchang,
22 May 1950, as is, some worm holes otherwise F-VF (Yang SW33, 8 x EC453) (M)

b2 starting price: 100 €
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lot 5673

Southwest China, Local Issue Ziliujing, 1950, Stamps overprinted with “Chinese People’s Posts” and
surcharged,$200/5¢/$20000, used, F-VF (Yang LSW25)

® starting price: 200 €

lot 5674

Southwest China, East Sichuan, 1949, Stamps overprinted with new value, $1200-$1500, used, F-VF
(Yang SW28, SW30-31, SW31var w. blue surcharge)

® starting price: 250 €
lot 5675 lot 5676
Southwest China, Local Issue Neijiang, 1949, Stamps Southwest China, Yunnan, 1950, Stamps overprinted
overprinted with “Chinese People’s Posts” and with “Southwest People’s Posts”, “surface mail” (perf./
surcharged, $300/”surface mail”, used, F-VF (Yang roul.), “registered”, used, F-VF (Yang SW55, SW57-58)

LSW37)

® starting price: 200 €
© starting price: 150 €
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PROVINCES — MANCHURIA / NORTHEASTERN PROVINCES / SINKIANG / SZECHUAN / POST IN TIBET

5891 | 2.500 €

fE—
y : o
| d ]
@ ({ e ;f '
LAM HONG CHO o 5
e, HING SHUN 1LOONG . 1 ¢
b e v /.éf &‘ FRUITS MERCHANTS % : ﬁ
1" 2"#5’ Noi12, New Market Strect Wese 2B . é
o HONGKONG- §¢ J
Switzerland. 5894 | 70 €
5892 | 100 €

,Z.s— :f{«f}4 [/:_
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5901 | 180 €

ufn Pout Office

PP E_Extﬂ',
‘- riat ﬁ

5903 | 400 € 5904 | 200 €

5902 | 80 €

100 China




UNIT AND SILVER YUAN STAMPS ISSUED BY DISTRICT POST OFFICES (1949) / POSTAL STATIONERIES

DELEOATION

MTERE
ARFAINER ETHANOEREY g I |

VUKNNAN

ki Son Excellence

Monsieur le Gouverneur Geénéral de I'Indo-Chine,

o e Coanany

[AmaaiL sexncs .G
Maciint Deaph
Ot i oy Tty

Falis by 547

SeXLES

S
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B

z
| 0 i bh
e i
& b I fpame—a |8 T @
: el B T G R ﬁ A @ B
A4 I il 0 6 "g
i 2 pe 2 é % o
# | s |
5913 | 100 € 5916 | 80 €

TR

5914 | 300 €

April 13th, 1899, .
Dr. M. CHIWAKI,
SURGEON DENTIST,
Dean of Tokyo Dental College,
Dr. S. ISHIZUKA,

ABSISTANT,

praglice in [

i
¥ i
['i\..--;.Eu—. ST —1—!3.';‘-."-_4

5917 1 110 € 5918 | 110 € 5919 | 110 €
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POSTAL STATIONERIES

5923 1300 €
59211140 €

5922 1200 €

g | mrcowm —

5927 1350 €

5926 | 200 € 5928 | 180 €

5929 | 200 € 5932 | 900 € 5930 | 1.000 €

5933 1450 €

5931|900 €

5935 | 3.000 € 5936 | 2.500 €

China




5941 | 200 €

5945 | 500 €

5944 1 200 €

5948 | 600 €

5947 | 150 €

5950 | 180 € 5951 1110€

China

POSTAL STATIONERIES

5938 | 200 €

200 €
F ==

5943 | 80 €

5946 | 500 €

5952 | 150 €




POSTAL STATIONERIES

5954 | 900 €

”.—;fzﬁz ..t. "

P J.?-’ﬁm il

5962 | 600 €

5960 | 150 €

077 33&4/@¢muﬁ'i't.‘“" ; Lox Btt

CARTE msm%
A8 W) 5 35 B
——— s

g _-!(dﬂf TSV NS
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5963 | 100 €

AGEBLATY FUR HORBLAINA, A TIENTSIN

i ar et gt bt Gl O B e skl Ut b ioten
g bomeer 128 0 GEIRTIITLY : WRRITACSL 0 @ sempomn dimen bt
—_

CARTE POSTALE—CHI
F 18 ) B

5955 | 200€

CHINE.
CARTE POSTALE AVEC REPONSE PAYEE.

JoAR W) S CER R A

CHINE,
CARTE POSTALE AVEC REMONSE PAYEE

HoE oW oWk

FRERENBROR
REEm-anuES

5958 | 100 €

ARBrrARENTES

5964 | 500 €

CARTE POSTALE—CHINE.

Jr 48 W 2 35 B R S o

e 1o s a3 (0, Banbokin)
T ps A 7
oy Loy 5 e, e - Tyl K4
e mﬁm::@..:mﬂ - ﬁf_,'t:{_ i&zn ; conto e
’::a:ﬁ:frem? & Tageblatt (e NenfeChina. 4.-0; . ??ﬁipﬁa g
5965 | 110 € 5966 | 60 € 5967 | 1.500 €
104 C%Wm/



POSTAL STATIONERIES / POSTMARKS / AIRMAIL

. 17156

5971 | 500 €

VA 5'8 MAIL

250 AL
PAr-Avian. .|

Mr. R. D. Woleokt,,
© '3, British Conceanion,
*  BNAMEIEN,CANTON.
First ¥Flient fdroail

CHINE.
CARTE POSTALE AVEC REPONSE PAYEE

F 4 W) B B R A

5969 | 160 €

RB T HI.
CAXTON--BHANGHATL

Poat Restant,

ity taetn, e
#30 L
5974 | 60 € 5975 | 60 €
| Via AIR MAIL —— =
,_.r_'. '.‘*."'_ . 9
iiifg
8 Torelrn Matriet Thapentar, :
e (3 :15
Teverme Terie, 2 P "'.’_I
5977 1 120 €

~ R i
esdpa =]
& 5

5980 | 100 €

REGISTERED.

Sy ALy Eail

5981 | 1.500 €

China

T 3 Bt

5970 | 250 €

. A

7 B o S
D G, SRVt e
o Nl 7
Corsetlot Lo =
. Fdeitr 2 f A Fee,

@ﬁ\;‘? . _J-/. -

?*
¥

5973 1700 €

LT 3 )

5979 1 100 €

EURASIA| &
. »
Ll
st i
i W
: TR g
é L
i A
5982 | 70 €
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AIRMAIL / INCOMING MAIL

5984 | 60 €

B g

Lo ‘-..\-\‘c._._l..
hev. Ui 3. Hapes

5985 | 60 €

&+ 3. Talw, Bapnive, ,
oft Paatal Gkeeinsiines, |

Sty .

S HINA NATIONAL AYIATION GONFONATION o=|

5992 | 60 €

5989 | 2.000 €

—
UM ARITALE UNTYSRISLE,
zuknl
BREFHEORT

ICARTE FORTALE:

't.l.-h I.'.l‘;-.:u-u '
bl | -
Eana dy Aendroni |

=

(NG i tin Artecis )
’ PAFE
Ay - .I'

fam. _...u {

:

i Wﬂ-&‘-—ﬂ’ H 1
/.fif -
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A [ 5—4};7;/ .
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Fuley 1p.3.24.

8.4 4.

i _.J

5997 | 200 €

12¥ f/ﬁ;’? 1

i lE 7*.—'.

fe

A S

5998 | 600 €

5997A | 800 €
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5999 | 100 €



INCOMING MAIL / FOREIGN OFFICES

- A 3
#3 %u-/&_rﬁu 4{((-,fr’.'“’_-"!.‘"('/ﬂ.‘

A

3

¥ e
< BB G g o te
¢

6001 | 60 €

-

ot St Hithh @
' . E

Prék A, Dudesners,
ofo The Grristing & Hiwsionoery Alllsnes
FUoHEY, K

HOUE  CHIMA.
Ll

6004 | 90 €

6009 | 450 €

6008 | 90 €
O PO Vit
 Carte e UUnion pestale

..-'-. r[@;‘”{‘{”& ,  FELDPOST.
e O

UNION POSTALE UNIVERSILLE

POST CARD

o sy iﬂ L_g‘i. ____' ; : ; °§~ ;gf:" 5 E.W

6013 | 200 €

6014 | 350 €
_7:-‘—0."{_

~ = | P 5

6015 | 240 € 6016 | 100 € 6017 | 250 €
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FOREIGN OFFICES

Mesers. BOURING & (4

CR T S Ay

6021 | 100 €

| .f."- :’«..‘-‘:::fm“-"-’
O%JJ- Q_falfm

TTpolimeee
b — Vnon postale anisrsglle

A - = 5 &L
s e Pttt i N T

filenecte o uiv® e il |
6024 | 1.200 €

6030 | 100 €

@,ﬁpu ,;.c.- ﬁ-’ / ’%!MM

o
Cae -
EM]“.\BN{‘M

Uieustachland
e pestals — Lulﬂl

: 'J{’}fwr _/_’{_-a/:'d-%
6033 |1 90 € 6034 | 150 €
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China

6035 | 160 €



S G 2 Méawu'r.—

6050 | 100 €

6053 | 150 €

AL POST-KARTE.

Carto postale, Carloliny postale, Post-

| F, ke a'Bngnien,

Seselonrs Bdmomd Drepfva & Frice,

P L, Sehuietat (
‘Uﬂ.ﬁthacf{

&h.ﬂ geEs

e

6051 | 120 €

FOREIGN OFFICES

‘j’ﬂ;n.,ﬁ St
Yt -

N e
Kivaele
Yhe “1'6asiso

& Yot =
(‘Y‘:VI; g‘-}::“uuu.)

6042 | 100 €

s, /ﬁwmm

)_‘-, At VJ.éf-/ Ay
“%ﬁ”?’“ JE;:

6055 | 150 €

vﬁ..mfm
Brves sicceins AL,

e
Wz
Mhilne Hinfiec .
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EE’ (ﬁwl‘:
SRS e T <

k

!m'll 21 ’%W i

6056 | 100 €

6058 | 1.000 €

China

6059 | 1.000 €
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FOREIGN OFFICES

IR f? IR ‘;WF A

gy’éam e

Wﬁwﬂ’r ,#'/.z

6063 | 100 € 6066 | 180 € 6067 | 250 €
e wholy j’f
= m“;:: )
< Mpmuom—< ’j’%mwy% :
A jdast- 2P &u[mmd =
A@; : é = cl/lioc/&f
< ). 3 M&'éﬂm & lxd‘nﬂuh—-

6070 | 60 € 6071 | 800 €

".'-‘ Y f .

Hamburg- Amersha L
)w. ; " gerzeere, “.n./‘ 3

Wity Frese b, Tuaisie. AR

6068 | 100 €

g % ; Dofttarte —  MWeltpoftocrn
| Carte pusiate — Unben grostale s sraele
P e

Tuingtas (Hisutichea)

n

6072 | 70 €

6073 | 150 € 6074 | 1.200 €
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FOREIGN OFFICES / SPECIALITIES

A S seitin.. s34
‘% %aQMﬁMM L2,
Ml
L UH“?' s :
6076 | 800 €

6080 | 300 €

/‘?//L,- %.cu_ (/r«/, C :,v/
//}’ /‘?r.u(— ikt

\.’
/qm(’/ru, ’ /l‘—'“-"-"—dl

- _— = o— —
6078 | 1.000 €

—GNer.

6084 | 300 €

6081 | 300 €

TP Pl i

6085 | 120 €

UNION POSTALE UNIVERSELLE

Hells wdling bt b
e U s

HONCKONG

6088 | 800 € 6089 | 1.500 € 6090 | 1.000 €
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SPECIALITIES

6099 | 150 €

i 0-po Kuvadexod Bocrousol mex nop.

Fodnues buaZmisun Suaema

il

UNION FOSTALE URIVERSELLE
CARTE POSTALE

4
\.:“LJ scid o f 2 e é-!(z:r/r.nd AL
o

Q.a ;f:.L.-.;.ﬁ Pl ST
.———":’___ s

ﬂg;’:? 0020 :
;}xzi b cianr b cm ik 7 Mdg,ég

6101 | 500 €

112

6102 | 1.300 €

China

Clar i
7;:&-'7%-«2 AR TR S -

6097 | 150 €

AVIS DE RECEPTION
KENNISGEVING VAN ONTVANG... o
s,

Union postale tniverselle
et — P el Powrs

e e’

e —
———

6103 | 70 €




SPECIALITIES

6105 | 500 €

" s =t e et ] egree

ot g,
o it g b g il s il s b e b

6108 | 100 € 6109 | 100 €

6107 | 140 €
Regidlorts Vin Jobeemn

%
o TS

Tttt
Sivtlen

6110 | 250 €

6115 | 300 €
£ i
: wbi‘@ﬁ_aﬁg.“&“h 8 iy @ 5 =
o g T EEOE Heagy

_ Banco Gernuanico de la America del Sud,

BUZNOS ATRES, ARGENTINE.

-

Via Hanot e T e

6116 | 350 € 6117 | 7.000 €
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. /Z W‘Z@c—

6120 | 1.000 € 6121160 €

lut!‘v&q

6122 | 100 €

Pofttarte

et b Jaband il

" Wakigebaren

FORMOSA. _JAPAN

& |

6127 | 70 €

e

6133 | 60 € 6135 | 100 € 6137 1 200 €
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BANQUE Di L'INDOCHINE

H

. A 4:,97.;..mﬂ
o

ot i
L
B e
?.eo, o - Mr. Martin Andersen Nexd
i Tangérvdis : If‘ COPENRAGEN

PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA

‘;mu DE L'INDOCHINE

—
Apemen do Shasghal

B v
‘; /c-'\gx\@
Crédit Tangerots

i

N opw Mood

Sy £
6136 | 500 €

6146 | 300 €

6144 | 800 € 6145 | 650 €

aamspem

€
iR

¢

nErES

wranms
Aranne

Zasonud
W a
mentaus
Arabans
aeansurn

AOIRA LRI

e T DS~ .

6149 | 100 €

6149A | 70 €
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PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA

6150 | 100 €

6153 | 800 €

7 Hogon~

382 . Woasf a2
by ARy Ry £

FrAveE~

6162 | 100 €

6157 1 70 €

. Rl

.
o
1 B

L F Hogon”
ALl g vyt

e . G i : Frawecsa
6163 | 400 € 6165 | 100 € 6166 | 5.000 € 6171100 €
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PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA

TLLD

r’f.m{ !é(nm

E“&%T

4 n.a-:’-

6178 | 100 €
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PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA

ESREAZRA-AG

ATINAS
Aslals
&n)_l_tn[&
g farat
54 }:TQE
L ke
b L
it B
\ S
- A AU
T a
A i
whahn
L
ia 3
B ARt 2
5 Anta @
> eA A B
$ Ak g
2| b2 R
P P
ot b3
ol + ¥
gV} WA
i X i x
o ®pean
6173 180 € 6180 | 100 €

WY
RRAL '!ﬁ’{/ﬁ,’
T

6181 | 100 €

Bids can be placed directly and free
of charge at our online cooperating
partner! OR JOIN US LIVE —
LIVE-BIDDING POSSIBLE!

www.philasearch.com

6182 | 250 € 6190 | 150 €
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PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA

E e HAKRR

6191 1 100 €

6194 | 100 €

6192 | 220 €

6196 | 100 € 6199 | 100 €
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PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA

6202 | 150 €

NEXT CHINA AUCTION!

24" FEBRUARY 2020
special auction CHINA

Closing date for consignments
6 weeks before the auction

6208 | 300 €

e R

6203 | 100 €

196145 =44t

185145 — 14k

6211 1300 €

196145 ~iaitm

= 28

5&'?‘*'?%.5’?%%»@*

351,45 —14 dt®

6212A 1 300 €

120

6213 | 200 €

China

6212 | 300 €

R

6214 | 80 €



6224 | 100 €

U Hmm s asen § 25/ oo e i 5< ma 20

e

PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA

6223 | 150 €

f

62251150 €

iz

[ E=E=

HE+SeENS

6226 | 100 €
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PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA

AMBASEADE DE SUIA
N CHINE

1y

6234 | 120 €

6237 | 2.500 €

”m. Qux x&ﬁ;/a &

' s CHIAD HOTEL PEKING

6232 | 80 € 6233 | 700 €

6235 | 3.000 € 6236 | 2.500 €

6238 | 2.000 € 6239 | 2.000 €

6240 | 100 €

122

6240A | 100 € 6243 | 200 €

China



PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA

AT

6247 | 150 €

NEXT CHINA AUCTION!

24" FEBRUARY 2020
special auction CHINA

Closing date for consignments
6 weeks before the auction

6248 | 150 €

6255 | 100 € 6256 | 180 €
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PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA

6269 | 350 €

= AiRMAIL

St o
ol S —
csxdis o 21 s
-2 E-% “““iﬁh‘xfuﬁmnun
e
3 E 2 % ELSSLERGASSE 4o 6272 | 600 €
S 2w WIEN
e :
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® { -
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Ak fhsatd «- 55 2 -
%,j - i 7  HARRY U [ANg s
_.-/"() 03 wesd 4lhst Ok fo00 Teiieh

e DAYTON @ OHID, | B
U:S A -48-

SitSSE

62711100 €
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6273 | 400 €

6274 1 350 €

PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA

i
th £ A B 26 M [k 3+ A JE o

194Q0-|1004

6278 | 350 €

6284 | 100 €

6283 | 100 €

6287 100 €

ex. 6289 | 100 €

China

umea-e, ubltk
Doutachland

6290 | 80 €
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PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA

: dos) £ Hi: Boewe Stecrm
4 e Hatscekolewssa §#
i Adpzo [ive
i AUSTRIA fEuiape

VY VIV I
6293 | 300 €

126

6299 | 150 €

6302 | 1.500 €

6300 | 150 €

6303 | 1.000 €



PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA

6307 | 100 €

o

o e B

00 witnn i1 mi
"’("""

- e ’ Tl‘At
6318 | 150 € 6319 | 400 € 6320 | 120 €
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PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA

gﬂjﬁiﬁm Jia;:

B iia
o TUNG FANG

G e A s

6321 180€

6322 |90 €

OO A E R [E En £ . .

6323 | 300 €

KMI‘IAMHHE?

6326 | 100 €

n P ER

umwh:fﬂT&-ﬁéb
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e e P P

L EE 12 T &Y

WEEEEE SRR
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(€182 HGIRFS

6327A | 100 €

2221212

63311140 €

6332 | 100 €

ﬁﬁ%i VEFR
LT hidh=ag s

R

EEWIEE

Fi--28-

I,r.'nl

6329 1 80 €
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Bids can be placed directly and free
of charge at our online cooperating
partner! OR JOIN US LIVE —

LIVE-BIDDING POSSIBLE!
www.philasearch.com

PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA

6339 | 100 €

John Dushriopp, Tong Fang Botel 565

ina

LET LT

AIR MATT

\r. Walter Eosenhahn

rdowlek-atr. 132
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6342 | 200 €
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EEMEEN J.‘it!ll el R o
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6344 | 100 € 6346 | 220 €

| ssessicni B
it B

it
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6347 | 2.000 €

China

A
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PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA

Fahoa
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: eﬁf
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B
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Fo s

6348 | 2.000 €

; e : ;{zwma{ hed
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- b (% "fm |
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e s E .
ok S i

AW mevail (0

6350 | 1.200 €

Bids can be placed directly and free
of charge at our online cooperating
partner! OR JOIN US LIVE —
LIVE-BIDDING POSSIBLE!

www.philasearch.com
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6351 | 1.200 €
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6355 | 150 €

B eSS T T

6353 | 350 €

leﬁ&’f %+

AT, gl i

PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA

|

i

i
Fapanaid
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{Hi

6354 | 300 €

skt
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e |

TR

e
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BIMH,

arannaL

6358 | 220 €

6364 | 180 €

6356 | 90 €

6365 | 150 €

China

SEE Y e
6366 | 80 €
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PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA

:
Ehﬂu.‘a S, t@lLega =18

6369 | 2.700 €

tdLsix =, E tHLleix =,

:
‘i lsbr =, 2 tHlsgr =, 8 tllsgr =5, tHLlibz =8 ALk =,

------

6370 | 2.000 €

_D a4 Has
542

%1% 8.

6375 | 1.500 €

1R Lega =5, s tdlcia =58 tALriz =, fﬁhu S s tlLlsba =,

6371 | 1.500 €

[(ELXEL] EIXRERE

tH L5k & tH bz &

Y

e E thrses 8Erarcia &
. 6376 | 400 €
6377 1 120 €

' wEAReE 5

'$ pmAREn Y

6381 1450 €

132 China



PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA
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6384 | 350 €
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6387 1300 €
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6388A | 100 €

6390 | 100 € 6390A | 100 € 6390B | 100 €
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PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA

ENSAMEARSN

. 2 B I - - El K.

134

6402 | 80 €

China



PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA

6405 | 170 €

P _r-'tﬁ £23 " 09 421

ERRETFH

6412 | 60 €

6414 | 350 €

.

6416 | 1.200 € 6421|400 € _
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PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA

=EE M E K=

1978 - %

6420 | 150 €

6418 | 80 €

6426 | 80 €

6435 | 200 €

6445 | 400 € 6449 | 100 € 6452 | 100 €
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PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA

...
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Boow & ou %

sensns

6456 | 5.000 €

6457 | 2.400 €

b

BE k¥R ¥EHFE.D.C

.

RE EwE TEHP.D.C.

6454 | 600 €

6458 | 400 €

6459 | 400 €

.

EE E¥E TEHP.D.C 25 K¥§ TODHFP.D.C

52

HE mEE TEHRD.C

6460 | 400 €

6461 | 400 €

6462 | 400 €

A5 K¥E TEHP.D.C RS Eeh THENF.D.C

RE Rty TWOHPDC.

6463 | 400 €

6464 | 400 €

6465 | 400 €

.

hE EEE TOHP.D.C

&5 RPE TENPD.C

#% E¥§ TEHRF.D.C.

6466 | 400 €

6467 | 400 €

6468 | 400 €
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PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA
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6469 | 300 €

6475 | 250 €

6480 | 100 € 6481 | 100 €

NEE RATONEEEN
| DN £ D KRR T
- BRRENRHE AR TR E
| RETCPMRE. BR-AES PR i
FRETIRREPREMREE.  Sesiavenns.
o

AW -ASONRTFRE H
R
: o cinempiyessrau

MEE RO, E
| RPERLEDERLELEAT B 2
ERL MBI NRPTEE
’ REFRONES. OR-ANT
i Lal 3 .

WS AR T,
MR W, NG

WE WA
CORND MR RANED.

CLISAGETH {7 Legm
BOWHEVALLSTR , 3
LiNE

6484 | 80 € 6492 | 100 €

138 China



PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA — MILITARY POSTAGE STAMPS

6524A | 120 €

6526 | 800 € 6527 | 700 €
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PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA — MILITARY POSTAGE STAMPS / POSTAGE STAMPS / POSTAL STATIONERIES
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PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA — POSTAL STATIONERIES
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PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA — POSTAL STATIONERIES
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6582 | 100 €

PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA — SPECIALITIES
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international — professional — successful

“SELL YOUR COLLECTION
WHERE IT SELLS BEST!”

Christoph Gdrtner

e
AN

Give me a call:
+49-(0)7142-789400

q\

Contact me by mail:
c.gaertner@auktionen-gaertner.de

Take the chance to present your consignment in an excellent auction. If you have any further question concerning the details such as

insured shipment, pick-up service or transport — we are always pleased to be at your service.



WICHTIGE INFORMATION

Zum 1. Januar 2014 wurde die Umsatzsteuer fur Sammlungs-
objekte wie Briefmarken und Mdinzen von 7% auf 19%
erhoht.

Deshalb bieten wir in unseren Auktionen inzwischen den
Uberwiegenden Teil der Lose differenzbesteuert an. Bei die-
sen Losen wird weder fur den Zuschlag noch fur das Aufgeld
Umsatzsteuer gesondert berechnet, da wir als Auktionshaus
die anfallende Umsatzsteuer bei Lieferungen in Deutschland
und innerhalb der EU tragen.

Seit der 29. Auktion kdnnen wir nun auch viele Lose differenz-
besteuert anbieten, fir die zuvor 19 % Umsatzsteuer erhoben
werden musste. Hierbei handelt es sich um Lose, die in die
EU eingefuhrt worden sind. Die mit dem Import verbundenen
Kosten in Hohe von 7 % des Zuschlags muissen wir an Sie
weiterberechnen ( = Importspesen, die Bestandteil des Kauf-

preises sind). Diese Importspesen werden auch dann berech-
net, wenn das gekaufte Los exportiert wird. Alle Lose dieser
Art sind im Katalog mit einem Plus hinter der Losnummer
(Beispiel: 4839 +) gekennzeichnet.

Nur Lose mit einem Punkt hinter der Losnummer (Beispiel:
3412 e) unterliegen der Regelbesteuerung von derzeit 19 %,
so dass wir hier Umsatzsteuer fUr Zuschlag und Aufgeld
berechnen mussen (entfallt bei Export).

Bei allen Losen ohne Kennzeichnung (e oder +) werden nur
Zuschlag und Aufgeld berechnet - keine Umsatzsteuer
oder Importspesen!

Welche Auswirkungen dies fur Sie als Bieter hat, wird an den
folgenden Beispielen fur ein Los, das mit 1.000,- € zuge-
schlagen wird, deutlich:

BIS 31.12.2013 ZURZEIT
Alle Lose Los.e- ohne Markierung diffeﬁ%frilr)z istt:uert Nur bei Losen mit
regelbesteuert 7 % differenzbesteuert mit Importspesen 7 % regelbesteuert 19 %
Zuschlg 1.000,00 € | Zuschlg 1.000,00 € | Zuschlg 1.000,00 € | Zuschlg 1.000,00 €
20 % Aufgeld 200,00 € | 23,8 % Aufgeld 238,00 € | 23,8 % Aufgeld 238,00 € | 23,8 % Aufgeld 238,00 €
7 % Import 70,00 €
1.200,00 € 1.238,00 € 1.308,00 € 1.238,00 €
7 % USt. 84,00 € 19 % USt. 235,22 €
SUMME 1.284,00 € | SUMME 1.238,00 € | SUMME 1.308,00 € | SUMME 1.473,22 €

©
©

kénnen als vor dem 1.1.2014.

berechnet.

Hieraus wird ersichtlich, dass Sie die mit Differenzbesteuerung angebotenen Lose rund 3,6 % gunstiger erwerben

Fiir alle Lose, die in ein umsatzsteuerliches Drittland ausgefiihrt werden, wird weiterhin keine Umsatzsteuer

IMPORTANT INFORMATION - FOR EC CUSTOMERS MAINLY

Since January 1%, 2014 the German VAT for collectibles like
stamps and coins was increased from 7% to 19%.
Therefore, we now offer the majority of our lots under margin
system. No tax at all will be charged on top neither on the
hammer price nor on the buyer’s premium for these lots and
the Christoph Gartner Auction Company pays and transfers
the VAT.

Starting with the 29" auction we now can offer many lots
under margin system for which we previously had to charge
19 % VAT. These are lots which have been imported into the
EC. The costs of the import amount 7 % of the hammer price

which we have to charge you ( = import expenses, part of the
buying price). The import expenses will also be invoiced, if
the lots are exported. All lots of this kind are marked by a plus
after the lot number (ie 4839 +).

Lots marked in the catalogue by a point after the lot number
(ie 3412 o) will be charged under normal VAT rate of 19 %, if
the lot is not exported (not charged when exported).

For all lots without any mark (e or +) only hammer price
and buyer’s premium will be charged - no VAT or import
expenses will be added!

@ By implementation of the margin system purchasing of relevant lots will be 3,6% cheaper now for EC buyers.

@ Lots purchased in order to be carried out to Non-EC-Countries are exempted from taxation as before.



BITTE BEACHTEN
Erle/drung zu Al?[?ilalungen
und Los[?esclzreil)ungen

Sollte es in unseren Print- oder Online-Katalogen bei einzelnen
Losen zu Abweichungen zwischen Bild und Losbeschreibung kom-
men (z.B. unterschiedliche Ausrufspreise oder die Losbeschrei-
bung passt nicht zur Abbildung), so gelten die Angaben der Los-
beschreibung als verbindlich.

Die Katalogwertangaben in EURO (€) beziehen sich, sofern nicht
anders angegeben, auf den jeweils aktuellen MICHEL-Katalog
zum Zeitpunkt der Katalogbearbeitung. Ausléndische Spezialwer-
ke sind gegebenenfalls zitiert.

Sammlungslose werden grundsdtzlich ,,wie besehen” versteigert.

Die Beschreibungen erfolgten nach bestem Wissen und Gewissen.
Reklamationen sind bei Sammlungslosen ausgeschlossen.

Abkiirzungen bei der Losbeschreibung

Bei den Losbeschreibungen vor der Losnummer verwenden
wir folgende Abkiirzungen:

P = PINT / diese Lose sind im Katalog bebildert

W = weB / Abbildungen zu diesen Sammlungen sind
online unter www.auktionen-gaertner.de vorhanden,
diese Lose sind nicht im Katalog abgebildet

Die Buchstaben in Klammern am Ende der Beschreibung
weisen auf die Art der Aufbewahrung des Loses hin:

A =Album K
S = Schachtel T

= Karton
= Tasche

M = Mappe

Abkiirzungen bei den Abbildungen

Bei den Abbildungen vor der Losnummer verwenden wir
folgende Abkiirzung:

ex. = EXEMPLARISCH / bei diesen Losen wird nur ein Teil des
Loses abgebildet, die restlichen Bilder finden Sie online

PLEASE NOTICE
Exp/anation to pictures
and lot alescriptions

Given that in our print- and online-catalogues lot-numbers have
differences between the image and lot description (f.e. starting
prices are different or the picture does not fit with the correspon-
ding description), the data of the lot description has to be regar-
ded as valid.

The catalogue value stated in EURO (€) is based, unless otherwise
stated, on the actual MICHEL catalogue at the time of our cata-
logue compilation. In some cases, specialised foreign catalogues
may also be quoted.

Collection lots are “sold as seen”. The lot descriptions are made

in the best will and conscience and do not guarantee any charac-
teristics. Collections lots are excluded from complaints.

Abbreviations at the lot desciption

At the lot numbers in the lot description we use following
abbreviations:

P = PINT / these lots are pictured in the catalogue

W) = WEB / you will find pictures of these collections
online on: www.auktionen-gaertner.de

The different letters you will find in brackets after the
description are indicating the size and packing of the lot:

A = binder K M = folder

S = box T

= big box
= envelope

Abbreviations at the pictures

At lot numbers below the pictures we use following
abbrevation:

ex. = EXEMPLARILY / these lots are not completely pictured,
you will find more pictures online



China Los 5.500 - 6.589
Montag, 14. Oktober 2019, Beginn der Versteigerung ab 9.00 Uhr

China Lot 5.500 - 6.589
Monday, 14" October 2019, the auction starts at 9.00 am

LIBERATED AREAS

P 5500

Chinese Red Posts, West Hunan-Hupeh Soviet Base, 1930 (ca.), Star with Hammer and Sickle Issue,
1c, unused no gum as issued. This very rare stamp (we register only 7 copies) is unlisted currently.
However new studies, like the article in “Asian Philatelist”, 2015, pp 177-180 which is based on
research of Hugh W. Hubbard, ,Early Chinese Communist Stamps 1928-1938¢, 1969) indicates that
this is a regular stamp out of a set of three (1c, 4c and 10c). The stamp has a rough pinhole
perforation, scissors often made the separation, for this copy on the right side. Light horizontal
crease, at left tear 11mm which does not touch design, otherwise F-VF, a great rarity (Unlisted).

1.000,-

P 5501

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region, 1938, 1st Print Full Moon Issue, 1c (stripe of 4),
used, left stamp faults, small thin spots, otherwise F-VF (Yang NC3)

100,-

P 5502«

North China Regjon, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region, 1938, 1st Print Full White Sun, 1¢-5c¢, cpl.
set of 2, unused no gum as issued, VF (Yang NC3-4)

500,-

P 5503

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region, 1939, 2nd Print Full Moon Issue, 1-10c, cpl. set
of 3 in horizontal pairs, CTO, additional 1c used, all stamps with creases (Yang NC5-7)

100,-

P 5504

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1943, Eagle and Globe Issue (in fen
unit), 20c (local perforation), used on piece, VF (unlisted)

100,-

P 5505

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region, 1945, Stamps overprinted with “Temporarily
used by Shanxi-Chahar-Hebei / Shanxi-Chahar-Hebei“, 50c¢c-$1, selection of used stamps, total 5
copies, used stamps of this issue are very rare, faults (Yang NC11-12, NC14)

60,-

P 5506

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region, 1945, Victory of War Against Japanese Aggression
Commemorative Issue (large), $1-$20, cpl. set of 10, CTO, additional used selection $1-$8, $12,
total 16 copies, used copies some faults otherwise F-VF (Yang NC17-24)

/@

100,-

5507

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region, 1946, Victory of War Against Japanese Aggression
Commemorative Issue (small), nice selection of used stamps, total 23 copies, some faults otherwise
F-VF (Yang NC25-26, NC28, NC30, NC32-33, NC36-38)

©/H

60,-

P 5508

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region, 1947, Stamps overprinted with “Temporarily
Used for* and surcharged, nice selection of used stamps, total 8 copies, some faults otherwise F-VF
(Yang NC43, NC50, NC64-66)

60,-

5509

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region, 1948, Fuping Mao Zedong Issue, nice selection
of used stamps, total 24 copies, small faults otherwise F-VF (Yang NC70-75, NC80)

®/A

60,-

P 5510

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region, 1949, Fuping Print Mao Zedong issue, $1000
(imperf.), 2 x $2500 (perf.), cover, cds. Hebei, 5 February 1949, roller bilingual arrival cds, TIENTSIN,
6 February 1949, F-VF (Yang 2 x NC74, NC79)

100,-

P 5511

North China, Shanxi-Chahar-Hebei Border Region, 1949, Fuping Print Mao Zedong issue, 21 x $200
(imperf.), cover, cds. Hebei, 21 March 1949, transfer cds. Hebei, 22 March 1949, bilingual arrival
cds, PEIPING (H.O.), 27 March 1949, very nice multiple franking, 1 half stamp pulled and 1 stamp
missing otherwise F-VF (Yang 21 x NC77)

100,-

P 5512

North China, East Hebei District, 1947, Stamps overprinted with “Temporarily Used for“ / “1000
yuan“ and surcharged, $100/$4, $1000/$100/$5, $1000/$100/$20, used, F-VF (Yang NC9O,
NC100, NC103)

100,-

P 5513

North China, East Hebei District, 1948-49, Stamps overprinted with “East Hebei (1st time)” / “3000
yuan“ and surcharged, $4000/$3-$4000/$30, $3000/$100/$20, used, F-VF (Yang NC115-117,
NC148)

100,-

P 5514

North China, East Hebei District, 1949, Stamps overprinted “East Hebei (2nd time)“ and surcharged,
nice selection of used stamps, total 15 copies, F-VF (Yang NC118-121, NC123, NC127-129,
NC132-134, NC141, NC145)

100,-

P 5515

North China, Hebei-Chahar-Rehe-Liaoning Region, 1949, Stamps overprinted with “3000 yuan“
and surcharged, $3000/$1000, used, VF (Yang NC147)

100,-

P 5516

North China, East Hebei District, 1949, Complimentary Stamps for Soldiers overprinted with “East
Hebei“, $1500/20c (pair + 2 singles small, 1 large ovpt.), used, one stamp with thin spots otherwise
F-VF (Yang NC150, NC152, NC152c)

100,-

P 5517

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1943-44 / 1946, Eagle and Globe
Issue (in fen / yuan unit / post office), rare selection of used stamps, F-VF (Yang NC172-174,
NC183-185, NC199)

100,-

China
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Lot

Cat-No.

Start

P 5518

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1946, Eagle and Globe Issue (in jiao
unit), 2¢c-100c (imperf.), cpl. set of 6, used, 2¢c-20c¢ (roul.), CTO, total 16 copies, some faults
otherwise F-VF (Yang NC187-196)

©/H

150,-

P 5519

North China, South Hebei District, 1946, Eagle and Globe (in jiao unit) overprinted with “Temporarily
Used for“ and surcharged, $1/50c, used, VF (Yang NC201)

150,-

P 5520

North China, Taiyue District, 1946, Eagle and Globe Overprinted with “Changed to“ and surcharged,
$1/20c, $2/50c, used, $1/20c horizontal crease, $2/50c creases, right side small tear, rare (Yang
NC205, NC207)

200, -

P 5521

North China, Taihang District / Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1946, Eagle and
Globe Issue Stamps overprinted and surcharged, rare selection of used stamps, some faults
otherwise F-VF (Yang NC212, NC214, NC216, NC218, NC225)

®/A

200,-

P 5522

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1947, 1st / 2nd Anniv. of Victory of
War Against Japanese Aggression Commemorative Issue, $10-$20, used, beautiful postmark on
$10, F-VF (Yang NC227, NC241)

300,-

P 5523

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1947, Mao Zedong Issue with bumper
standing grains Issue, $2-$60, $100-$500, nice selection of used stamps, total 15 copies, small
faults otherwise F-VF (Yang NC228-NC236, NC238-NC240)

®/8

150,-

P 5524

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1947, Mao Zedong with bumper
standing grains, 2 x $10, cover, sent from an army camp to Tibet, Eagle cds. 28. March, arrival cds.
illegible, F-VF (Yang 2 x NC230)

100,

P 5525

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1948, Mao Zedong with bumper
standing grains, 2 x $100, cds., registered cover, date illegible, on reverse transfer cds., Shanxi, 1
February, arrival Eagle cds, 9 February, some worm holes otherwise F-VF (Yang 2 x NC238)

150,-

P 5526

North China, Shanxi-Hebei-Shandong-Henan Border Region, 1947, 2nd Anniversary of Victory of
War Against Japanese Aggression Commemorative issue, $20, cover, Eagle cds., 23 August, on
reverse arrival Eagle cds., 25 August, very rare cover, horizontal fold otherwise F-VF (Yang NC241)

600,-

P 5527

North China, Hebei-Shandong-Henan District, 1945, Mao Zedong Issue, 50c, used, small vertical
crease otherwise F-VF (Yang NC244)

200, -

P 5528

North China, Shanxi-Suiyuan Border Region, 1946, Shanxi-Suiyuan Stamps, local mail, used, lower
right section thin spot otherwise F-VF, rare (Yang NC248)

250,-

P 5529

North China, Shanxi-Suiyuan Border Region, 1946, 1st Print Mao Zedong Issue, $50-$100, small
selection of used and CTO stamps, total 6 copies, small faults otherwise F-VF (Yang NC259-261)

2/®

60,-

P 5530

North China, Shanxi-Suiyuan Border Region, 1948, 1st Print Mao Zedong Issue overprinted with
“Temporarily Used for“ and surcharged, $5000/$15, used, rare, F-VF (Yang NC264)

700, -

P 5531

North China, Shanxi-Suiyuan Border Region, 1949, Ploughing Issue overprinted with “Temporarily
Used for“ and surcharged (1st / 2nd time), nice selection of used stamps, some faults otherwise
F-VF (Yang NC284, NC286-287, NC291-292, NC292a)

®/HB

100,-

P 5532

North China, North China People’s Post, 1949, Stamps overprinted with “North China People’s
Post“ and surcharged, nice selection of used stamps, total 19 copies, small faults otherwise F-VF
(Yang NC307, NC307a, NC308-310, NC312-314, NC317-319)

®/A

200, -

P 5533

North China, North China Region, 1949, Stamps overprinted with “North China People’s Post“ and
surcharged, 4 x $5 / $80, cover, cds. Shanxi, 3 July 1949, on reverse bilingual arrival cds. PEIPING
(H.0.), 15 July 1949, roughly opened, 1 stamp faults otherwise F-VF (Yang 4 x NC308)

100,-

P 5534

North China, North China Region, 1949, Stamps overprinted with “North China People’s Posts” /
“North China People’s Posts Temporarily Used for ... yuan“ and surcharged, $12 / $200 (perf.), 2 x
$4 / $5, very decorative cover, bilingual cds. CHANGYUAN, 11 August 1949, on reverse bilingual
arrival cds PEIPING (H.0.), 13 August 1949, F-VF (Yang NC318, 2 x NC354)

200,-

P 5535

North China, North China People’s Post, 1949, Charging and Production Issue, $3 on cover, tied
bilingual cds. PEIPING 7, 25 March 1949, on the reverse bilingual cds. PEIPING (H.0.), 25 March
1949, to member of central comittee, 2 cm cut-in at left, some faults (Yang NC328).

60,-

P 5536

North China, North China People’s Posts, 1949, Stamps overprinted with “North China People’s
Posts Used for ... yuan“ and surcharged, 50¢/5¢-$100/$100, cpl. set of 19, used, some duplicates,
total 29 copies, F-VF (Yang NC333-351)

100,-

P 5537

North China, North China People’s Posts, 1949, Stamps overprinted with “North China People’s
Posts Temporarily Used for ... yuan“ and surcharged, $2/20c-$3000/$3000, cpl. set of 18, used,
some duplicates, total 36 copies, F-VF (Yang NC352-369)

150,-

P 5538

North China, North China People’s Post, 1949, 28th Anniv. of Communist Party of China Commemorative
Issue, $10-$140 (perf.), nice selection of used stamps, total 20 copies, F-VF (Yang NC381-387)

60,-

P 5539

North China, North China People’s Post, 1949, 28th Anniversary of Communist Party of China
Commemorative issue, 5 x $100 (perf.), registered cover, cds. Beijing, 31 October 1949, arrival cds.
Tianjin, 1 November 1949, F-VF (Yang 5 x NC385)

100,-

P 5540

North China, North China People’s Post, 1949, 28th Anniversary of Communist Party of China
Commemorative issue, 5 x $140 (perf.), registered cover, bilingual cds. SHIHKIACHWANG, 28
October 1949, on reverse bilingual arrival cds. PEKING, 30 October 1949, cds. Beijing, 31 October
1949, at center 2 mmz2 hole otherwise F-VF (Yang 5 x NC387)

60,-
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P 5541

North China, North China People’s Post, 1949, Stamps overprinted with “People’s Posts North China
Temporarily Uses* and surcharged, 3 x $100 / $3, cover, cds. Qin County (&%), date not filled out,
handwritten 27 December 1949, cover opened on 3 sides. Re-use! Inside: Northwest China, South
Shaanxi, 1949, Mao Zedong Issue, 4 x $20 (rouletted), registered cover, cds. Shaanxi (F:#8), Pingli (
SER]), 24 November 1949, transfer cds. Huabei (#£4t), town illegible, 25 December, missing stamps,
2 x $20 cut in half otherwise F-VF, a very decorative showpiece (Yang 3 x NC397, 4 x NW64) (T)

200,-

P 5542

North China, North China People’s Post, 1950, Stamps overprinted with “People’s Post North China
Temporarily Used for“ and surcharged, $50/$44, stripe of 3 on the reverse, letter, cds. PEKING, 9
January 1950, on the reverse arrival cds, faults (Yang NC400) (T)

60,-

P 5543

North China, 1949, Tien An Men air mail $500 light brown (12, blocks-6, -4 and pair) and
$3000/$3000 light blue (36, inc. blocks-20 and -15) tied “TIENTSIN 1949.12.12“ to reverse of
registered cover (335x201 mm) to New York/USA with Feb. 14 arrival. Postal endorsement
“110.000“ (Yuan). Amazing large units used on commercial air mail cover. (MS)

NC408 (12),
NC369 (36)

<

3.000,-

P 5544

North China, North China Region, 1949, Train Parcel Post Stamps, $500-$5000, $20000, used,
F-VF, rare (Yang NCP10-13, NCP15)

250,-

P 5545

North China, North China Region, 1949, Money Order Stamps overprinted and surcharged as
Parcel Post stamps, $20/$1-$100/$10, CTO, F-VF (Yang NCP17-26)

60,-

P 5546

North China, North China Region, 1949, Parcel Post Stamps overprinted / Parcel Post Stamps
overprinted with “People’s Posts North China“ and surcharged, $500 /$10000000, $5000
/$10000000, CTO, F-VF (Yang NCP3, NCP30)

150,-

P 5547

North China, Hebei, 1949, Stamps overprinted with “Temporarily Used for“ and surcharged, $8/$3,
$20/$6, used, $8/$3 cut into frame otherwise F (Yang LNC6-7)

150,-

P 5548

China, Liberated Area, small collection of used stamps from East and North China. Some better,
please inspect, total 21 copies. Small faults, F-VF.

60,-

P 5549

East China, Shandong Area, 1942, Square Stamps of Shandong Wartime Posts, 10c, Yang type
C, used, very rare, we register less than 7 copies, small hole and ~5 x 10 mm thin area at center
otherwise F-VF (Yang EC9bb)

1.500,-

P 5550

East China, Shandong Area, 1944, 1st Print Mao Zedong Issue of Shandong Wartime Posts, 5c,
used (single, pair, one sample on piece), VF (Yang EC19, EC22)

®/A

150,-

P 5551

East China, Shandong Area, 1944, 1st Print Mao Zedong Issue of Shandong Wartime Posts, 10c,
used (pair, one sample on piece), rare, VF (Yang EC20)

®/A

250,-

P 5552

East China, Shandong Area, 1944, 1st Print Mao Zedong Issue of Shandong Wartime Posts, 50c,
rare selection of used stamps, total 6 stamps, F-VF (Yang EC21, EC23)

150,-

P 5553

East China, Shandong Area, 1946, 1st Print Mao Zedong Issue of Shandong Wartime Posts, 2 x
50c, cover sent from Leling to Tianjin, cds. Hebei, April 1946, bilingual arrival cds. TIENTSIN I, April
1946, folded horizontal otherwise F-VF (Yang 2 x EC21)

150,-

P 5554

East China, Shandong Area, 1944, 2nd Print Mao Zedong Issue of Shandong Wartime Posts,
10c¢-50c, cpl. set of 2, rare selection of used stamps, total 10 copies, F-VF (Yang EC24-25, EC24b)

100,-

P 5555

East China, Shandong Area, 1944, Ploughing and Soldier Throwing Grenade Issue, $1, used,
touched at left (Yang EC43)

150,-

P 5556

East China, 1949, Local Issue Anging, Stamps overprinted “Change to“ and surcharged, $50/$2-
$100/%$2, cpl. set of 2, used, VF (Yang ECL44-45)

100,-

P 5557

East China, Shandong Area, 1945, Zhu De Issue of Shandong Wartime Posts, nice selection of
imperforated used stamps, total 11 copies, some faults otherwise F-VF (Yang EC45-46, EC46a,
EC47, EC49-50)

©/H

200,-

P 5558

East China, Shandong Area, 1945, Zhu De Issue of Shandong Wartime Posts, nice selection of
perforated used stamps, total 9 copies, F-VF (Yang EC53, EC55-55a, EC57)

®/A

100,-

P 5559

East China, Shandong Area, 1945, Aug. 1, the Army Day Commemorative Issue, 10c, used, small
pin hole (Yang EC60a)

250,-

P 5560

East China, Shandong Area, 1945, 7th Congress of Communist Party of China Commemorative
Issue, 5¢, used, F-VF (Yang EC61)

200,-

P 5561

East China, Shandong Area, 1945-1947, Zhu De Issue of Shandong Wartime Posts overprinted with
“Changed to“ / “Temporarily Used for“ and surcharged, rare selection of used stamps, total 13
copies, F-VF (Yang EC64-65, EC67, EC71-72, EC73-74, EC114)

®/A

100,-

P 5562

st China, Shandong Area, 1946, Victory of National War Against Japanese Aggression
Commemorative Issue, $1-$20, cpl. set of 4, used, F-VF (Yang EC76-79)

150,-

P 5563

East China, Shandong Area, 1946, Victory of National War Against Japanese Aggression
Commemorative Issue, $1 (imperf.), used on piece, as is, F-VF (Yang EC76a)

60,-

P 5564

East China, Shandong Area, 1946, Zhu De Issue of Shandong Posts (characters in Song Script)
/ Mao Zedong Issue of Shandong Posts (denominations in relief), $1 (pair, misperforated
variety) + $2 (pair), additional single $2, used on pieces, very rare, F-VF (Yang EC80, EC84)

1.000,-

P 5565

East China, Shandong Area / Jiaodong District, 1946-1948, Jiaodong Martyrs of Anti-Japanese War
Monument Issue / Stamps of Shandong Liberated Area overprinted and surcharged, $1-$20, cpl.
set of 5, $50/$2, $100/$1, $200/%1, used, F-VF (Yang EC85-89, EC119, EC123, EC174)

®/A

60,-

China
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P 5566

East China, Shandong Area, 1947-1948, Mao Zedong Issue of Shandong Liberated Area / Stamps
of Shandong Liberated Area overprinted with “Temporarily Used for“ / and surcharged, nice
selection of used stamps, total 28 copies, some faults otherwise F-VF (Yang EC104, EC108-110,
EC112-113, EC121-122, EC128-129, EC132, EC139, EC142, EC175-176)

100,-

P 5567

East China, Shandong Area, 1948, Mao Zedong Issue of East China Liberated Area, $50-$10000,
cpl. set of 9, nice selection of used stamps, total 25 copies, some faults otherwise F-VF (Yang
EC146-154)

60,-

P 5568

East China, Shandong Area / East China People’s Posts, Mao Zedong Issue of East China Liberated
Area, Tianjin Print Postal Transportation Issue, 13 x $200 + $5, double registered cover sent from
Jinan to Beiping, cds. Jinan / Shandong, 29 April 1949, bilingual arrival cds. PEIPING, 3 May 1949, on
reverse bilingual cds. PEIPING, 4 May 1949, very nice multiple franking, VF (Yang 13 x EC148, EC409)

300,-

P 5569

East China, Jiaodong District, 1942, Square Stamps of Shandong Wartime Posts overprinted
with “Jiaodong“, 50c, black overprint, Qidong Wartime Post Agency “/ZHEE} {(XYFT«
postmark, probably CTO, very rare, small thin spot at bottom otherwise F-VF (Mizuhara SD43b)

1.000,-

P 5570

East China, Jiaodong District, 1942, Square Stamps of Shandong Wartime Posts overprinted
with “Jiaodong*, 1c, blue overprint, lightly used, small tear, F (Yang EC156d)

1.000,-

P 5571

East China, Jiaodong District, 1942, Square Stamps of Shandong Wartime Posts overprinted with
“Jiaodong*, 1c, blue overprint, Qidong Wartime Post Agency “tZ BB ER {CHERT“ postmark, probably
CTO, F-VF (Yang EC156d)

400, -

P 5572

East China, Jiaodong District, 1942, Square Stamps of Shandong Wartime Posts overprinted with
“Jiaodong“, 5c¢, red overprint, used, small crease and 1 mm tear at right (Yang EC159b)

100,-

P 5573

East China, Jiaodong District, 1942, Square Stamps of Shandong Wartime Posts overprinted with
“Jiaodong*, 5c¢, red overprint, Qidong Wartime Post Agency “tEREkE R postmark, probably
CTO, small thin spot at top otherwise F-VF (Yang EC159b)

300,-

P 5574

East China, Jiaodong District, 1942, Square Stamps of Shandong Wartime Posts overprinted with
“Jiaodong*, 10c, violet overprint, used, rare, small tear at right and repaired bottom left (Yang EC160b)

250,-

P 5575

East China, Jiaodong District, 1942, Square Stamps of Shandong Wartime Posts overprinted
with “Jiaodong*, 10c, blue overprint, Qidong Wartime Post Agency “/Z 5 8 &} L} FT“ postmark,
probably CTO, rare, XF (Yang EC160b)

1.500,-

P 5576

East China, Jiaodong District, 1943-1945, Square Stamps of Shandong Wartime Posts overprinted
with “Jiaodong* and surcharged, 5¢/1c, black overprint, used, F-VF (Yang EC162)

150,-

P 5577

East China, Jiaodong District, 1943-1945, Square Stamps of Shandong Wartime Posts overprinted
with “Jiaodong* and surcharged, 10c/1c, blue overprint, used, rare, horizontal crease and few thin
spots (Yang EC163a)

300,-

P 5578

East China, Jiaodong District, 1943-1945, Square Stamps of Shandong Wartime Posts overprinted
with “Jiaodong* and surcharged, 10c/2c, red overprint, used on piece, F-VF (Yang EC164b)

200,-

P 5579

East China, Bohai District, 1946-1947, Zhu De Issue / Stamps overprinted with “Bo“ and surcharged,
10%, $50/$1, $800/$10, used, $800/$10 some faults otherwise VF (Yang EC180, EC183, EC185)

60,-

P 5580

East China, Huainan District, 1942, Five Pointed Start Issue, 20c, used, used stamps of this issue
always have faults, very rare, faults, writing at back (Yang EC209)

300,-

P 5581

East China, Huainan District, 1943, First Issue with Denomination overprinted and surcharged,
$1/30c, unused no gum as issued, a very rare stamp, VF (Yang EC221)

2.800,-

P 5582

East China, Yanfu District, 1944, 1st Issue with Denominations, 5¢, used, very rare, VF (Yang
EC233)

3.000,-

P 5583

East China, Yanfu District, 1944, 2nd Issue with Denominations, 5c, unused no gum as issued, a
very rare stamp, light toning spot otherwise VF (Yang EC237). Cert. Experts & Consultants (2017)

2.400,-

P 5584

East China, Central Jiangsu District, 1942, First Issue without Denomination (in deep colour),
“Express“ (“I“), unused no gum as issued, VF (Yang EC254)

1.000,-

P 5585

East China, Central Jiangsu District, 1945, 1st / 2nd Issue with Denominations, 10c-40c, used,
some faults otherwise F-VF (Yang EC282-284, EC286, EC288)

200,-

P 5586

East China, Central China Region and Jiangsu-Anhui Border Region, 1946, 1st Print Mao Zedong
Issue, 5¢-20c¢ (imperf. / perf.), nice selection of used stamps, total 20 copies, some faults otherwise
F-VF (Yang EC308-313, EC315-319)

©/H

200,-

P 5587

East China, Central China Region and Jiangsu-Anhui Border Region, 1946, Stamps overprinted
“Official Mail“ / “Temporarily Sold for“ and surcharged, 20c/5¢c-75¢/5¢, nice selection of used
stamps, total 4 copies, F-VF (Yang EC320-321)

100,-

P 5588

East China, Central China Region and Jiangsu-Anhui Border Region, 1946, Stamps overprinted
“Official Mail“ and surcharged, 20c/5c, used, inverted overprint, rare, F-VF (Yang EC320a)

150,

P 5589

East China, Central China Region and Jiangsu-Anhui Border Region, 1946, 1st / 2nd Print Train
Issue, 25¢-50c, $1 -$10 (imperf.), nice selection of used stamps, total 7 copies, F-VF (Yang EC322-
323, EC325-328)

100,-

P 5590

East China, Central China Region and Jiangsu-Anhui Border Region, 1946, 1st Print Train Issue,
25¢-$1 (perf.), nice selection of used stamps, total 12 copies, F-VF (Yang EC329-331)

60,-
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P 5591

East China, Central China Region and Jiangsu-Anhui Border Region, Stamps overprinted “Temporarily
Used for“ and surcharged, $50/$10, used, F (Yang EC335)

100,-

P 5592

East China, Central China Region and Jiangsu-Anhui Border Region, 1948, Stamps overprinted
“Central China Liberated Area Changed to* and surcharged, nice selection of used stamps, total 25
copies, small faults otherwise F-VF (Yang EC336, EC338, EC340-344)

60,-

P 5593

East China, Central China Region and Jiangsu-Anhui Border Region, 1949, Stamps overprinted with
“Central China Liberated Area Changed to“ and surcharged / Nantong Print Mao Zedong Issue, 2 x
$50/$20, $1000/$2, $200, registered cover, bilingual cds. TAICHOWKU (Zl), 12 June 1949,
bilingual arrival cds. PEPING (15), 18 June 1949, on reverse PEIPING, 18 June 1949. Re-use, for
presentation original coverage above national stamps was removed, open on 3 sides, F-VF (Yang 2
x EC338, EC341, EC346) (T)

100,-

P 5594

East China, Central China Region and Jiangsu-Anhui Border Region, 1949, Nantong Print Mao
Zedong Issue, $200-$5000 (both types), nice selection of used stamps, total 23 copies, F-VF (Yang
EC346-350, EC350a)

150,-

P 5595

East China, Central China Region and Jiangsu-Anhui Border Region, 1949, Stamps overprinted
“Central China Liberated Area Changed to Renminbi“ and surcharged, $1/50¢c-$10/$1, nice
selection of used stamps, total 26 copies, small faults otherwise F-VF (Yang EC351-356)

60,-

P 5596

East China, East China People’s Posts, 1949, 7th Anniv. of Founding of Shandong Posts on Feb. 7,
$5, rare selection of used overprint varieties, total 12 copies, small faults otherwise F-VF (Yang
EC365d)

60,-

P 5597

East China, East China People’s Post, 1949, Victory of Huaihai Compaign Commemorative issue /
Stamps of Shandong Liberated Area overprinted with “Temporarily Used for“ and surcharged, 4 x
$5, 4 x $10, $3000 / 10c, registered cover, bilingual cds. TSINGTAO, 8 July 1949, on reverse
bilingual arrival cds. PEIPING, 12 July 1949, PEPING (1X), 13 July 1949, F-VF (Yang 4 x EC387, 4 x
EC388, EC114)

150,-

P 5598

East China, East China People’s Post, 1949, Tiajin Print Postal Transportation Issue, $50, postcard,
used, cds SHANGHAI, 16 November 1949, on the reverse arrival cds, F-VF (Yang EC415)

60,-

P 5599

East China, East China People’s Post, 1949, Shanghai Print Postal Transportation / 22nd
Anniversary of Chinese People’s Liberation Army Commemorative / Sanyi Print Mao Zedong issue,
$30, $270, 3 x $100, 7 x $1000, international registered express cover, bilingual cds. Shanghai,
16 December 1949, 2 stamps faults otherwise F-VF (Yang EC438, EC446, 3 x EC452, 7 x EC456)

60,-

P 5600

East China, East China Region, 1949, Mao Zedong Postcards for “Supply System*, additional 3
stamps, $100, 2 x $30, bilingual cds. SHANGHAI, 16 February 1950, bilingual arrival cds. NANKING,
18 February 1950, light vertical crease otherwise VF (Mizuhara HDPC1, Yang 2 x EC438, EC452)

GA

150,-

P 5601

East China, unified postage rate, 1950, registered printed matter (rate was $240 + $2400) tied by
2 East China Flag + Globe revenue stamps used as postage stamps, lightly overfranked with
$2650, cds. Shandong / Fushan, 3 June 1950, arrival cds Beijing, 6 June 1950, 1 revenue stamp
with missing corner otherwise F-VF (Yang EC439, EC458-459, Paau EC7) (T)

150,-

P 5602

East China, North Anhui (Jianghuai), 1949, Liberation of Jianghuai / Stamps of Jianghuai Posts /
Stamps overprinted “Change to“ and surcharged, nice selection of used stamps, total 33 copies,
F-VF (Yang EC474-478, EC480-482)

100,-

P 5603

East China, South Anhui, 1949, Stamps overprinted “Changed to Renminquan*, $10/$30, used,
some soiling otherwise F (Yang EC485)

60,-

P 5604

East China, South Anhui, 1949, Stamps overprinted “Changed to Renminquan 30 yuan“,
$30/$5/$500, used, inverted overprinted, VF (Yang EC500a)

60,-

P 5605

East China, West Anhui, 1949, Local Issue Liu’an, Stamps overprinted “West Anhui Liberated Area
Temporarily Used for“ and surcharged, $5¢/%2¢c/500$, lightly used, VF (Yang ECL6)

150,-

P 5606

East China, West Anhui, 1949, Local Issue Sujiabu, Stamps overprinted “West Anhui Liberated Area
Temporarily Used for“ and surcharged, $5¢/10c/20$, used, F-VF (Yang ECL12)

200,-

P 5607

East China, West Anhui, 1949, Local Issue Sujiabu, Stamps overprinted “West Anhui Liberated Area
Temporarily Used for“ and surcharged, $5¢/10c/70$, used, VF (Yang ECL14)

200,-

P 5608

East China, Anhui, Local Issue Fengtai, 1949, Stamps overprinted with “Postage Paid“ and
surcharged, Ordinary/$1000-Double Registered/$20, cpl. set of 4, VF (Yang ECL40-43)

150,-

P 5609«

East China, 1950, Sino-Soviet Friendship $5000 2nd printing with Tien An Men 2nd printing
$10.000 tied “PEKING 55.4.27“ to air mail cover to Russia with backstamp “ASTRAKHAN 12 5 55“.
- Used after the currency reform of 1955.3.1 and converted accordingly, including the NE currency
commemorative made invalid in 1952. Quite unusual (Yang C55 reprint, R12).

19911; China
23

100,-

P 5610

East China, 1949, Mao $10, $15, $70, $150 and $2000 with PR mainland issues, 1950,
conference C2 set with Tien An Men $800 (4, two pairs) tied “China Russian Philatelic Society
Exhibiton 1950.2.26 Shanghai“ to both sides of registered cover via Hong Kong to Saigon/Vietnam
w. March 20 arrival.

8/111, Ostchi-
na 65/73-ex

X

100,-

P 5611

Northwest China Region, Shaanxi-Gansu-Ningxia, 1946-49, “1st / 3rd / 4th Print Pagode Hill“ /
overprinted with “Temporarily Converted into New Currency“, rare selection of used stamps, total
18 copies, some faults otherwise F-VF (Yang NW1, NW21-22, NW26-27, NW31-34)

100,-

China
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P 5612 Northwest China, 1949, Northwest People’s Post, Mao Zedong Great Wall, $50-$400, nice
selection of used stamps, total 31 copies, F-VF (Yang NW35-38) ©/H 100,-
P 5613 Northwest China Region, Shaanxi, 1949, Stamps overprinted “People’s Post / (Shaan) / Shaanxi*,
nice selection of used stamps, total 17 copies, F-VF (Yang NW39-52) ®© 100,-
P 5614 Northwest China, Shaanxi / Gansu, 1949, Stamps overprinted with “People’s Post Shaanxi“ /
“People’s Post (Longnan)“ and surcharged, 3 x $20, $100, 3 x $30/$50000, international
cover, cds. Gansu, Xihe (E#8, 7a#0), 30 October 1949, transfer cds. Hong Kong, 28 November
1949, no arrival postmark, a very rare cover, open on 3 sides otherwise VF (Yang 3 x NW43,
NW45, 3 x NWL10) < 1.500,-
P 5615 Northwest Region, South Shaanxi, 1949, Locomotive Issue, $50, used, F-VF (Yang NW54) ® 150,-
P 5616 Northwest Region, South Shaanxi, 1949, Mao Zedong Issue, $10 (imperf. pair), used, small part of
the watermark visible, rare, VF (Yang NW56) O] 300,-
P 5617 Northwest Region, South Shaanxi, 1949, Mao Zedong Issue, $20 (imperf. / roul.), used, 2 singles,
1 pair of 2, F-VF (Yang NW57, NW64) O] 150,-
P 5618 Northwest Region, South Shaanxi, 1949, Mao Zedong Issue, $50 (imperf. / roul.), $300 (imperf. /
roul.), used, $50 and $300 roul. thin spots otherwise F-VF (Yang NW58, NW61, NW65, NW6ES8) ® 100,-
P 5619 Northwest Region, South Shaanxi, 1949, Mao Zedong Issue, $70 (imperf.), used, F-VF (Yang NW59) ® 250,-
P 5620 Northwest Region, South Shaanxi, 1949, Mao Zedong Issue, $200 (imperf.), single stamp and
stripe of 3, used, stripe of 3 with faults, single stamp F-VF (Yang NW60) ® 100,-
P 5621 Northwest Region, South Shaanxi, 1949, Mao Zedong Issue, $10 (roul.), used, VF (Yang NW63) ® 200,-
P 5622 Northwest China Region, Gansu-Ningxi-Qinghai, 1949, Stamps overprinted “People’s Post (Gan)*,
nice selection of used stamps, total 22 copies, F-VF (Yang NW69-70, NW72-79, NW81) ® 60,-
P 5623 Northwest China Region, Gansu / Xinjiang, 1949, Stamps overprinted “People’s Post / (Xin) /
(Longnan)“ / and surcharged, rare selection of used stamps, total 10 copies, F-VF (Yang NWQO,
NW91a, NW95-98, NWL10-11) O] 200,-
P 5624  Northwest China, Yili-Tacheng-Altai Area, 1949, Laboring People, $500, used, used stamps of this
issue are very rare, F-VF (Yang NW106) ®© 300,-
P 5625 Northwest China, Ningxia, 1949, Stamps overprinted with “People’s Posts Temporarily Used for“
and surcharged, $50/4c, used, F-VF (Yang NWL17) ® 100,-
P 5626 Northeast China, Northeast People’s Posts, 1947, Second Print Mao Zedong Issue, 2 x $500,
international cover, cds. Harbin, Daoli (Re#;EE#E), 3 October 1948, on reverse transfer cds.
Harbin (R&#88), 8 October 1948, no arrival postmark, unusual, stamps used 2 days before the
official issued date which was on 5 October 1948, VF (Yang 2 x NE92a) X 200,-
P 5627 Northeast China, Northeast People’s Post, Stamps overprinted and surcharged (6th time),
$20000/$4500, cpl. sheet (10 x 7), vertical folded in the middle otherwise VF (Yang NE160) (M) (*) 100,-
P 5628 Northeast China, Northeast Directorate General of Post and Telecommunications, 1950, 1st Issue
Tien An Men Gate Design, $2500, military cover, cds. illegible, October 1950, arrival cds. Shenyang,
22 October 1950, red chop alongside (EEER4), light horizontal crease otherwise F-VF (Yang
NE166) X 100,-
P 5629 Northeast Chain, Liaoning Area, 1946, Tonghua Print Mao Zedong Issue, $5, used, F-VF (Yang
NE220) ® 300,-
P 5630 Northeast Chain, Liaoning Area, 1946, Tonghua Print Mao Zedong Issue, $10, used, F-VF (Yang
NE221) (O] 600,-
P 5631 Northeast China, Liaoning Area, 1946, Stamps overprinted “In Commemorating 1st Anniv. of
Liberation of Northeast on Aug. 15, $5, used, rare, VF (Yang NE223) ® 2.000,-
P 5632 Northeast China, Andong Area, 1946, Andong 1st Print Mao Zedong Issue, $5, used, used stamps
of this issue are very rare, VF (Yang NE243) O] 100,-
P 5633 Northeast China, Andong Area, 1948, Andong 2nd Print Mao Zedong Issue / Stamps overprinted
and surcharged (5th times), $10, $90/$10, used, used stamps of this issues are very rare, V-VF
(Yang NE257, NE272) (O] 100,-
P 5634 Northeast China, Yanbian District, 1946, Stamps overprinted “Yanbian Subregion“ and surcharged,
$1/4c, used, VF (Yang NE313) (O] 150,-
P 5635¢ Northeast China, State General Administration of Posts, 1950, The Founding of People’s Republic
of China, $5000-$30000, complete set of 4, original printing, mint no gum as issued, partly with
stains and other slight faults (Michel €1700) (Yang C4ANE). 17211751 E 350,-
P 5636¢ Northeast China, State General Administration of Posts, 1950, The Founding of People’s Republic
of China, $5000-$30000, complete set of 4, original printing, used, with foxings, stains and other
slight faults (Michel €1000) (Yang CANE). 172111751 ® 200,-
P 5637 North East China, 1951, Stamps overprinted “Chinese People’s Post“ and surcharged, $5-$25 NE201/204
(perf. / roul.), 2 cpl. sets, philatelic cover F-VF (Yang SC45-52) AB /X 50,-
P 5638 Northeast China, Local issue Linkou (#[), 1946, Stampless cover, cds. “Postage Paid“, 21 May
1946, F-VF (Kerr 127) < 200,-
152 C%WW/
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P 5639 Northeast China, Local issue Wangyemiao (E &gJii), 1946, Stampless cover, special postmark, 30
May 1950, F-VF (Kerr 280) X 200,-

P 5640 Northeast China, Northeast Directorate General of Post and Telecommunications, 1950, Stamped

letter sheet for use in Northeast with advertisements, $2500, cds. Liuhe, 6 August 1950, arrival
cds. Zhejiang, Tiantai, 1X August 1950, F-VF (P.I. Padget: Type A, 91 x 151 mm) (M) GA 200,-

P 5641 North East China, 1949, $1500 green canc. “Daori/Harbin 38.9.4“ to cover to Hangchow w.
38.9.16 backstamp. 125 X 150,-

P 5642 North East China, 1949, 1st anniversary C6 complete set, unused no gum as issued (Michel cat.
1200.-). 179/1831 (*) 300,-

P 5643 ¢ North East China, 1949, postal conference $5000 with $5000/$1500 and PRC Tien An Men

3rd printing $500 rose tied “HARBIN 51.5.5“ to ppc (childrens games in sleeping old poets 185, 152;

room) to Karlsbad/Czechoslovakia. Rare mixed franking of different currencies. VR 64 Ak 3.000,-

P 5644 Northeast China, Qigihar Area, Local Issue Baiquan, 1947, Map of China overprinted with
“Temporarily Used for“ and surcharged, $50/50c, used, unusual, F-VF (Unlisted) ® 100,-

5645 China, Liberated Area, small collection of used Tian’'anmen stamps from Northeast China. Nice
assembly, some beautiful postmarks, please inspect, total 48+ copies. Small faults, F-VF. (M) ® 60,-

P 5646 China, Liberated Area, small collection of used commemorative stamps from Northeast China. Rare
assembly, some beautiful postmarks, please inspect, total 60+ copies. Small faults, F-VF. (M) ® 100,-

P 5647 China, Liberated Area, small collection of used regular stamps from Northeast China. Rare
assembly, some beautiful postmarks, please inspect, total 113+ copies. Small faults, F-VF. (M) ®© 100,-

P 5648 Luda, Luda People’s Post, 1946, Stamps overprinted with “Liaoning Posts Temporarily Used“ / “In

Commemoration of Taking-over on April, May 1 Labour Day“ and surcharged, 20c/3s, $1/17s,

$5/6s these as block of 4, $1/1¢-$15/30c, cpl. set of 3 plus additional $1/1c copy, used, $1/17s
on piece, F-VF (Yang AD1-3, AD7-9) ®/A 200,-

P 5649 Luda, Luda People’s Post, 1946-1947, Stamps overprinted and surcharged, nice selection of used
stamps, total 8 copies, F-VF (Yang AD10-11, AD13, AD16, AD19, AD21-23) ® 100,-

P 5650 Luda, Luda People’s Post, 1947-1948, Stamps overprinted and surcharged, nice selection of used
stamps, total 5 copies, $20/2c¢ with forged postmark, F-VF (Yang AD25, AD28-29, AD31, AD35) ®© 100,-

P 5651 Luda, Luda People’s Post, 1948, Stamps overprinted with “In Commemoration of 30th Anniversary

of Soviet Army Day“ / “In Commemoration of 31st Anniversary of October Revolution“ and
surcharged, $10/2c, $100/4c, used, $100/4c diagonal crease otherwise F-VF (Yang AD32, AD40) O] 200,-

P 5652 Luda, Luda People’s Post, 1948, Stamps overprinted with “In Commemoration of 30th Anniversary
of Soviet Army Day“ and surcharged, $100/(-), used, vertical pair, XF (Yang AD34) ® 600,-

P 5653 Luda, Luda People’s Post, 1948-1949, Stamps overprinted with “Chinese Posts / Guandong Posts

(small / large char.)“ and surcharged, $10/2¢-$50/1c, cpl. set of 2, $5/3s as block of 4, $10/1c,
$50/2c, used, F-VF (Yang AD41-42, AD45-47) (O] 400,-

P 5654 ¢ Luda, Luda People’s Post, 1950.3.-, official souvenir album, $10 (Tian An Men issue) with faults
otherwise F-VF (Yang AD49-51, AD53-55, AD57, AD63-66, AD69-73). (T) (*) 200,-

P 5655 Luda, Luda People’s Post, 1949, nice selection of used stamps, total 14 copies, some faults
otherwise F-VF (Yang AD49-52, AD55-60) O] 200,-

P 5656 Luda, Luda People’s Post, 1949, 28th Anniv. of Comunist Party of China / Founding of People’s

Republic of China, 50$ / 35$, small selection of used stamps, total 4 copies some faults otherwise
F-VF (Yang AD54, AD64) ® 60,-

P 5657 Luda, Luda People’s Post, 1949, nice selection of used stamps, total 11 copies, some faults
otherwise F-VF (Yang AD61, AD63, AD65-66, AD69, AD71) (O] 150,-

P 5658°¢ Li-Da, 1949, stationery card $10 carmine with blue corner image “ship“ on reverse, unused mint.
bit uneven surface but not creased, scarce. Chen QP 9¢ GA 200,-

P 5659 Central China, Central Plains Area, 1948, Lushan Print Mao Zedong Issue, $1-$20 (imperf.), cpl.

set of 6, $5 and $10 diagonal creases, $20 tiny punched holes at postmark otherwise F-VF, a
very rare set (Yang CC6-11) O] 1.500,-

P 5660 Central China, Central Plains Area, 1948-1949, Kaifeng Print Mao Zedong Issue / Stamps overprinted

with “Changed to“ and surcharged, $1-$42, cpl. set of 6, $1/$26-$25/$42, cpl. set of 3, nice
selection of used stamps, total 26 copies, some faults otherwise F-VF (Yang CC15-20, CC35-37 O] 100,-

P 5661 Central China, Central Plains Area, 1949, Zhengzhou / Kaifeng Print Mao Zedong Issue, nice

selection of used stamps, total 39 copies, some faults otherwise F-VF (Yang CC21-22, CC24-25,
CC28, CC31, CC34, CC38-39) /A 150,-

P 5662 Central China, Local Issue Pingxiang, 1949, Stamps overprinted with “Jiangxi People’s Posts
Changed to“ and surcharged, $30/$100, $40/$40000, used, F-VF (Yang LCC31, LCC33) ® 250,-

P 5663 Central China, Central Plains Area / Henan, 1949, Stamps overprinted with “Zhongzhoubi“ /

“Renminbi“ and surcharged, nice selection of used stamps, total 22 copies, some faults otherwise
F-VF (Yang CC41-44, CC46, CC121-122) ®/A 60,-

P 5664 Central China, Local Issue Ji'an, 1949, Stamps overprinted with “People’s Posts Renminbi“ and
surcharged, $30/$5000, used, VF (Yang LCC55) ® 150,-
%@0/ 153
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P 5665

Central China, Local Issue Wan’an, 1949, Stamps overprinted with “People’s Posts*“, “registered*-
“domestic“, CTO, F-VF (Yang LCC56-59)

60,-

P 5666

Central China People’s Post / South China Area, 1950, “Five Pointed Star“ / Stamps overprinted
and surcharged, $1000, $300/$30, used, piece of cover with additional $500 provisional
“Domestic Paid“ stamp, VF (Yang CC75, SC6)

250,-

P 5667

China, Liberated Area, small collection of used regular and commemorative stamps from Central
China. Rare assembly, some beautiful postmarks, please inspect, total 197+ copies. Small faults,
F-VF. (M)

200, -

P 5668

South China, Guangdong, 1949, Stamps overprinted with “Liberation Temporarily Used for,
21¢/$500-15¢/$10 (hand ovpt.), 2%c/$500-15¢/$10 (machine ovpt.), “surface mail“, 10c, $1-
$10, used, F-VF (Yang SC12-13, SC15-17, SC23, SC25-26)

®/H/A

250,-

P 5669

China, Liberated Area, small collection of used stamps from South China. Nice assembly, some
beautiful postmarks, we noticed some local perforations, please inspect, total 41+ copies. Small
faults, F-VF. (M)

100,

P 5670

Southwest China, Southwest People’s Post, 1950, Marching of People’s Liberation Army issue, 10
x $300, international registered cover, cds. East Sichuan, 25 January 1950, bilingual transfer cds.
SHANGHAI, February 1950, no arrival postmark, some faults otherwise F (Yang 8 x SW7)

60,-

P 5671

China, Liberated Area, small collection of used stamps from Southwest China. Rare assembly,
some beautiful postmarks, please inspect, total 88+ copies. Small faults, F-VF. (M)

100,-

P 5672

People's Republic of China, 1950, Machine-overprinted and surcharged stamps / Sanyi Print Mao
Zedong issue, $500/$100, 8 x $150, cover, on reverse cds. East Sichuan, 19 May 1950, on front
cds. East Sichuan, 21 May 1950, bilingual transfer cds. CHUNGKING, 20 May 1950, arrival cds.
Gelanchang, 22 May 1950, as is, some worm holes otherwise F-VF (Yang SW33, 8 x EC453) (M)

100,-

P 5673

Southwest China, Local Issue Ziliujing, 1950, Stamps overprinted with “Chinese People’s Posts”
and surcharged,$200/5¢/$20000, used, F-VF (Yang LSW25)

200,-

P 5674

Southwest China, East Sichuan, 1949, Stamps overprinted with new value, $1200-$1500, used,
F-VF (Yang SW28, SW30-31, SW31var w. blue surcharge)

250,-

P 5675

Southwest China, Local Issue Neijiang, 1949, Stamps overprinted with “Chinese People’s Posts*“
and surcharged, $300/“surface mail“, used, F-VF (Yang LSW37)

150,

P 5676

Southwest China, Yunnan, 1950, Stamps overprinted with “Southwest People’s Posts®, “surface
mail“ (perf./roul.), “registered”, used, F-VF (Yang SW55, SW57-58)

200,-
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CHINA
see also 6025, 7310, 7601, 7805, 8014, 8015, 8016, 8017, 9011

P 5677

1879, large dragon thin paper 1 Ca. green, a right margin copy (cliche 20) and 5 Ca. yellow, a
horizontal pair with right margin (ciche 14/15) both canc. small size oval intaglio seal of
Tientsin also tied by faint red “CUSTOMS SHANGHAI“ with “CUSTOMS TIENTSIN MAY 9 79¢
alongside and transit mark “HONG KONG C MY 17 79“ on reverse of a cover (reverse side only),
ostensibly addressed to foreign. This is the 4th earliest recorded foreign (part-) cover of China.
Reference: James B. Whang, A comprehensive illustration on cover of Chinese Large dragons
(1997), pp. 73/74, Nr. 18.

11,31(2)

A/X

30.000,-

P 5678«

1882, Cover tied by “Peninsular and Oriental Steam Navigation Company“ shipmail cancellation
with content of two letters dated 10th october 1882, carried by Steamer “Bokhara“ from
Shanghai to Bombay, interesting imprint “Shanghai stocks of Malwa and Bengal Opium“. An
extremely rare ship letter especially in such choice condition

1.300,-

P 5679

1882/1902, large dragon wide margin 1 Ca. light green, canc. blue seal Peking, also three later
issues (Michel cat. 365.-).

1l

100,-

P 5680°

1883, large dragon thick paper clean cut perforations 1 Ca. light green, imperforated on top,
unused mounted mint VLH, hinge removed.

T

2.500,-

P 5681

1878/83, large dragon 3 Ca. (3, one part scissor cut) resp. 5 Ca. (2) all used by blue or black seals.

2(3),3(2)

200,-

P 5682

1878, large dragon thin paper 3 Ca. dark red, used large intaglio seal of Tientsin (Michel cat. 250.-).

2i

P 5683

1878, large dragon thin paper 5 Ca. yellow canc. indistinct large seal (Michel cat. 420.-).

3l

P 5684«

1878, large dragon thin paper 5 Ca. yellow, used blue seal (Michel cat. 420.-).

3l

P 5685

1883/97, small dragon/dowager/cent surcharge, mint and used lot (Michel cat. 1080.-).

4/311-ex

P 5686

1883/88, small dragon 1 Ca. (7) unused no gum resp. used; 3 Ca. used (13 inc. two pairs) and 5
Ca. used (5), mixed condition. Plus 1950, 1st anniversary (C4) $1000, a horizontal pair (one pulled
pef.) canc. “SHANGHAI 50.9.15“. To be inspected.

4/6-¢x; 321 (2)

P 5687«

1888, small dragon 3 Ca. violet with Dowager 24 Ca. scarlet (RC) tied blue seal “Tientsin“ with
blue “CUSTOMS TIEN(TSIN) SEP 21 1895“ alongside to reverse of triple weight cover, via blue
“CUSTOMS SHANGHAI SEP 24 1895 in combination with French Offices, type Sage 75 C. tied
“SHANG-HAI 27 SEPT 95“ to Hamburg/Germany, transit french mail steamer “LIGNE N 28 SEPT
95 No. 6“ and arrival “HAMBURG (FREIHAFEN) 1/11 95*“. Printed return of “Carlowitz & Co.,
Tientsin“. Cover some wrinkling, stamps small faults. Mixed franks of small dragons with high
value Dowagers are very rare.

DX

10.000,-

P 5688 ¢

1888, small dragon 3 Ca. tied light blue seal “Tientsin“ to small cover (faults/two tears) to
Shanghai, on reverse light blue “CUSTOMS TIENTSIN JAN 3 92¢ indistinct “CUSTOMS
SHANGHAI“ and delivery blue “SHANGHAI LOCAL POST B JA 10 92“, sender Captain Eaton USN.

5C

DX

2.200,-

P 5689

1888, small dragon 3 C. (pair) tied blue seal “Peking“ with blue “1.G. OF CUSTOMS PEKING AU
4 90“ alongside to cover in combination w. german offices 20 Pf. blue tied “KD POSTAGENTUR
SHANGHAI 15.8.90“ to Berlin/Germany, transits violet “CUSTOMS (TIEN)TSIN AU 7 90%, black
“SHANGHAI AUG 13 90“, german arrival “delivered by P.0. 43 22.9.90 ties upper dragon.

5C(2)+
Germany

<

3.500,-

P 5690

1894, dowager 1 Ca./24 Ca. complete set, unused no gum, 2 C. perf faults and not counted (Michel
cat. 2540.-).

s

350,-

P 5691

1894, dowager, about 9 times enlarged black prints on ungummed unwmkd. western paper, cpl.
set 1 Cn.-24 Cn., small size vals. 75.6x96mm, large size vals. 113x90 mm, no prints of the period
but later reproductions. (T)

7/15 repr.

250,-

P 5692¢

1894, dowager 1 Ca. tied bisected bilingual “WUHU 26 JUL 99“ to small size illustrated
envelope endorsed “PRINTING“ but marked bold “T“ and clear strike of early two-line “DUE 2
CENTS.“, to Breitenfeldt of IMC Woosung, “SHANGHAI 28 JUL 99“ backstamp.

X

2.500,-

P 5693 ¢

1897/98, small figure surcharge 1 C./1 Ca. resp. 2 C./2 Ca. with coiling dragon1/2C.,1C., 2
C., 4 C. brown, 5 C. (2) tied bisected bilingual “CANTON 26 JUN 00“ in combination w. Hong
Kong, QV 10 C. lilac on rose tied two strikes boxed “I.P.0.“ and “HONG KONG A JU 27 00 to
reverse of small size registered cover to Chur/Switzerland. With large bold “R“ and on address
side early two-line bilingual “REGISTERED“ mark, endorsed “p. German Mail“, arrival “CHUR
30. VII. 00“. A stunning cover.

7,8,47/51
+ HK

DX

11.000,-

P 5694 ¢

1894, dowager 3 Ca. orange yellow, a vertical pair with interpanneau at left, variety: imperforated
between, unused mint apparently MNH, pos. 1 bottom right tiny rubbing, cert RPS (2011)

9bU (2); Chan
24b

2.000,-

P 5695¢

1897, dowager 2nd printing 3 Cds. lemon, dry printing, a block of four, unused no gum, bottom
scissor separation.

9c

(*)/8

1.700,-

P 5696 ¢

1894, dowager 4 Ca. rose-pink, 12 Ca. brown-orange and 24 Ca. rose-carmine tied by bisected
bilingual “CANTON 12 SEP 01“ to registered cover in combination with Hong Kong, QV 20 C./10
C. greyish green and 50 C./48 C. dull purple tied boxed “I.P.0.“ of Canton resp. “HONG KONG
G.P.0. REGISTERED SEPT 13 1901“ to Germany w. three backstamp of Oct. 13., cert. Holcombe
(1993).

10, 14,15
+ HK

X

5.000,-

China
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P 5697

1897, dowager cent surcharges, large figures 2 1/2 mm, on 1st printing: 1 C. on 1 Ca., unused
mounted mint, small thins in margin (Michel cat. 750.-).

171la

*

110,

P 5698

1897, cents surcharges 1 C./1 Cn. vermilion, non-seriff 2 1/2 mm, unused mounted mint (Michel
cat. 750.-).

1711la

*

250,-

P 5699

1897, small figure surcharge 2 C./2 Cn. with large figure surcharge 1 C./1 Cn., 4 C./4 Cn., 5
C./5Cn. and 8 C./6 Cn. (2 1/2 mm) tied bisected bilingual “TIENTSIN 21 FEB 05 to small size
registered cover to Moudon/Switzerland, on reverse transits “SHANGHAI 28 FEB 05“ and swiss
arival of April 5. - Very few exist on cover of the 8 C./6 Cn. large figures.

1811,17,19,
20,21

3.000,-

P 5700°

1897/99, small figures 5 C./5 Cn. (3 mm) resp. large figures 5 C./5 Cn. (2 1/2 mm) with coiling
dragon 4 C. brown tied bisected bilingual “CANTON 2 SEPT 01“ to registered ppc (“Chinese
drawings - An ass and birds“) in combination with HK QV 4 C. grey green and 10 C. ultra tied
boxed “I.P.0.“ and “HONG KONG G.P.0. REGISTERED* to Germany w Oct. 13 arrival.

2011, 20111, 50
+ HK

Ak

2.500,-

P 5701

1897, small figures 10 C./6 Ca. with coiling dragon 4 C. tied bisected bilingual “FOOCHOW 25
JUN 02“ to registered ppc (“South China. A Pagoda“) in combination with Hong Kong, QV 2 C.
grey green (pair) and 10 C. ultra tied boxed bold “I.P.0.“ of Foochow and “REGISTERED G.P.O.
HONG KONG JY 2 02“ to Germany w. August 4 arrival.

2211, 50 + HK

Ak

2.600,-

P 5702«

1897, 10 cents/6 Cn., small figures 3 mm tied blue Pa-kua to cover with apted customs dater
“TIENTSIN JUN 22 9(8)“ alongside, in combination with HK QV 10 C. lilac on red tied “SHanGHAI
JUL 7 98“ to London/England. On reverse transits large dollar Shanghai, Hong Kong and arrival
“KENSINGTON AU 2 98*.

2311 + HK

X

1.200,-

P 5703

1897, cents surcharges 10 C. / 9 Ca. yellow green, non-seriff 2 1/2 mm, unused mounted mint,
fresh appearance (Michel cat. 450.-).

23111b

200, -

P 5704

1897, cents surcharges 30 C. / 24 Ca. deep rose, non-seriff 2 1/2 mm, a left margin copy, unused
mounted mint (Michel cat. 1100.-).

2511b

450,-

P 5705

1897, red revenues, 1 C./3 C., unused no gum (Michel cat. 450.-).

291

70,-

P 5705A

1897, 1 C. type | on red revenue resp. 4 C. large type on red revenue with surcharges on
dowager: seriffed 5 C., 8 C. and non-seriffed 2 C., 10 C./12 Cn., 30 C./24 Cn. all canc. brown
Pa-Kua on registered cover with brown “CUSTOMS APR 22 1897“ and bold vermilion “R“
alongside, in combination with french offices 50 C. tied “SHANG-HAI 22 AVRIL 97“ to Boehmer,
Oppeln/Germany. On reverse transits of “NAPOLI 24 MAI 97“, “AMB. ROMA BOLOGNA 24 5 97“
(TPO Rome-Bologna) and arrival “OPPELN 27.5.97“. The handstamped address appears erased
and reinstated in manuscript, adhesives lifted and re-affixed. The cover is accompagnied by the
original registration receipt signed by the Shanghai counter staff. Cover is not yet listed in the
excellent “The... Red Revenues on Cover“ census by Benjamin Y. K. Hwa (ed. CSS 2003). The
present cover bears the handwritten registration number ,195¢, which is one earlier than cover
#41 in Hwa Vol. | p. 89. This makes it the earliest of covers posted to Boehmer. The franking
seen here is identical to the one in Hwa #44. - A note on Captain Alfred Boehmer (1860-1908):
mainly known as addressee of german colonial issues covers. His dominant private interests
were photography and travelling. He was in the military administration in Oppeln/Silesia from
1891. From 1904, now Major, he was No. 2. in the county defense district of Lyck/Eastern
Prussia. He met his fate, when his yacht capsized on lake Lyck during an unexpected summer
storm 1908.6.21. This cover is a major new find, cert. BPA (2014) “is genuine.“

291, 321;
20/25-ex

18.000,-

P 5706

1897, 2 cents/3 C. red revenue, unused mounted mint (Michel cat. 1000.-).

30

350,-

P 5707

1897, red revenues, “2 cents.”, unused no gum, tiny thin on reverse (Michel cat. 1000.-).

30

120,

P 5708

1897, red revenue 2 cents canc. brown oval “(M)AIL MATTER / CUSTOMS / (PAG)ODA ANCHORA(GE),
rare.

30

500,-

P 5709

1897, red revenue 2 / cents. on 3 C. canc. oval “CUS)TOMS (CHUN)GKING .. (M)AY 97, corner
crease.

31

80,-

P 5710

1897/1912, unused mounted mint: Tokyo print coiling dragon 1 C. yellow, a bottom right margin
irregular block of 31, part interleaving paper on reverse; 1912 customs ovpt. 10 C. ultra, a right
margin corner block-12 (4x3) resp. Waterlows 1/2 C., block of 20 (4x5, interleaving selvadge at
left), Michel cat. 611.-.

36 (41,101
(12), 109 (20)

100,-

P 5711

1897, Tokyo printing coiling dragon 2 C. reddish orange tied blue pa-kua with blue apted customs
dater “TIENTSIN JUN 6 98“ alongside to cover to French Legation, Peking. Large dollar “PEKI(NG) 6
JUN 98 on reverse. Stamp slightly overlapping, cover opened out for display.

37

200,-

P 5712

1897, Tokyo printing coiling dragon4 C. brown tied very clear strike of brown large dollar “HANKOW
8 APR 98 to double weight cover to Lonchang.

38

250,-

P 5713

1897, Tokyo printing coiling dragon 5 C. rose, a horizontal pair tied black pa-kua tid to cover in
combination w. japanese offices forerunner new koban 10 S. brown orange tied “SHA(NGHAI) I.J.P.O.
9 APR 98“ to USA. On reverse large dollar “SHANGHAI 9 APR 98*, transits Yokohama, “Vancouver
AP27 98“ and arrival “BOSTON ROXBURY STATION MAY 3 1898*. Cover trace of vertical bundle string.

39(2) + Japan

b

300,-
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P 5714

1898, coiling dragon 20 C. tied bisected bilingual “SHANGHAI 21 DEC 99“ to reverse of
registered cover in combinaton w.Hong Kong QV 10 C. lilac on orange. tied Shanghai same day
to Tannant at Customs Lungchow, bold R of both postal administrations, on reverse transit
“HONG KONG DE 30 99“ resp. “HAI-PHONG 2 JANV 00“ with on backflap imprinted crest of
“SHANGHAI MUNICIPAL COUNCIL. Routed via foreign to inland destination, rare this way.

41 + HK

b=y 1.300,-

P 5715

1898, Tokyo printing carp 50 C. tied tombstone “Fushango* in combination w. Kiaotschou large
size 1 M. tied two strikes “KIAOTSCHOU 9/6 03“ to registered cover to Lowerre near Yonkers
N.Y., on reverse transits Yokohama Jun 22, Tacoma Jul 12 and Yonkers Jul 18. Cover two creases
not affecting stamps. Sender M. Breitenfeld of IMC Kiaochow to Mrs. Julius Maus, unusual
higher weight combination cover, signed Bothe BPP

410 + Kiaut-
schou

b=y 1.800,-

P 5715A

1896, “CUSTOMS NINGPO JAN 22 96“ on reverse on small cover with oval emboss “CUSTOM
HOUSE / NINGPO* via “CUSTOMS SHANGHAI JAN 23 1896“ in combination w. french offices 25
C. tied “SHANG-HAI 25 JANV 96* to Berlin/Germany with March 1st backstamp.

< 2.000,-

P5716¢°

1896, “CUSTOMS SHANGHAI FEB 5 1896“ resp. blue incpl. “CUSTOMS TIENTSIN“ on reverse of
UPU card UK QV 1d carmine, reply part, with senders dateline “Honan Oct. 13 96“ to England,
transits red “(SHANG)HAI LOCAL POST G OC 15 96“, BPO “SHANGHAI C OC 16 96“, “HONG
KONG B OC 20 96%, card vertical bend and some tonings.

GA 1.000,-

P 5717

1897, “CUSTOMS SZEMAO SEP 15 1898“ in brown on cover via “CUSTOMS MENGTSZ SEP 26
1898“ in combination w. French Indochina 25 C. tied “LAOKAY 4 OCT 98 to London/England.
Transits markings of “ via Hanoi, Haiphong and french mail steamer “LIGNE N 25 OCT 98 No. 2.
Envelope closed tear and backflap bit incpl. - This is the rarest customs dater, only one date of
July 1897 recorded by PWC “Customs Dater 1875-1913“ 2007 p. 220.

< 40.000,-

P 5718

1898, coiling dragon 1/2 C., a block of four with interpanneau selvadge at left canc. two strikes
bisected bilingual “FOOCHOW 23 JUN 99* to reverse of red-band cover to Tientsin, transit of rare
bilingual double circle “FOOCHOW JUN 23 99, unevenly opened at bottom.

47(4)

pXY 700,-

P 5719

1898, coiling dragon 1/2 C. (4), 5 C., 10 C. tied pa-kua w. on reverse large dollar 2SHANGHAI 6 MAR
99“ to registered cover with bold “R* in combination w. Hong Kong QV 10 C. lilac on red (2) tied
“SHANGHAI C MR 6 99 with circular framed “R“ to Prague, Bohemia/Austria. On reverse transits
“HONG KONG MR 10 99¢, french mail steamer “YOKOHAMA A MARSEILLE No. 6 11 MARS 99“ and
arrival “SMICHOW 13 4 99“.

47(4), 51,52

DX 500,-

P 5720

1898, coiling dragon 2 C. red tied bisected bilingual “CANTON 2 JUL 00 to reverse of redband
cover to Wuchang, transit “WUCHOW 3 JUL 00“. Cover slightly reduced on top.

48

< 120,-

P 5721

1901, China Expeditionary Force: C.E.F. ovpt. envelope QV 1/2 A. upgraded with Chinese Imperial
Post coiling dragon 1 C. tied bisected bilingual “TANGKU 14 JUN 01“ to c/o “The Hongkong
Regiment, Tientsin“ on reverse transit “TIENTSIN 14 JUN O(1)“ and arrival “F.P.0. No. 4 14 JU 01*.
Lovely combination.

48 + CEF
env.

GA 500,-

P 5722

1898, coiling dragon 1 C., 2 C. carmine tied two strikes of circular fancy “Siuning/post office/...“ to
red band cover to Shanghai with arrival marking of letter box “Shanghai/2“.

48,49

< 400,-

P 5723«

1898, coiling dragon 1 C. (3), 2 C. (4), 5 C. tied bisected bilingual ,,LUNGCHOW 1 AUG 01“ to
both sides of registered red band cover in combination w. French Indochina 40 C. tied ,,LANG-
SON 2 AOUT 01“ to Haiphong/Tonking w. Aug. 4 arrival, a showpiece.

48(3), 49
), 51

b=y 2.000,-

P 5724

1898, coiling dragon 1 C., 2 C. (5 inc. horizontal interpanneau strip-4), 4 C., 5 C. rose tied
bisected bilingual “SHANGHAI 18 DEC 99 to registered cover in combinaton w. french offices
50 C. tied Shanghai same day to Tannant at Customs Lungchow, on reverse transit “HONG
KONG DE 21 99¢, “HAIPHONG* (indistinct), on reverse embossed oval “MUNICIPAL COUNCIL,
SHANGHAI“, backflap incomplete. Routed via foreign to inland destination, rare this way.

48/51-ex;
french offices

< 2.500,-

P 5725

1900, 5 Pf green german postal stationery card from TSINGTAU to Stuttgart with additional franking
China 1 cent ocher cancelled with oval postmark “CHINING*

VP20, China 48

GA 100,-

P 5726

1901, coiling dragon 1 C. tied oval bilingual “KIAOCHOW APR 15 01“ with German offices 3 C.
diagonal ovpt. tied “TSINGTAU 15 4 01“ to ppc (Tsimo: temple on city walls) endorsed “field post
letter” to Germany w. arrival “ERFURT 30.5.01%.

48 etc.

Ak 100,-

P 5727

1901, coiling dragon 1 C. tied oval bilingual “PEKING JAN 15 1901“ with German offices forerunners
3 C. diagonal ovpt. tied “PEKING 13/1 01“ to ppc (Peking: part of city walls) endorsed “field post
card“ to Germany w. arrival “TREFFURT 26.2.01".

48 etc.

Ak 200,-

P 5728

1898/13, coiling dragon 1 C. single franks (3): to OHMS envelope sent by British Post Office
Shanghai used local w. “SHANGHAI LOCAL POST C OC 11 98* on reverse; to ppc of german gunboat
“S.M.S.Luchs“ tied pa-kua with “FROM STEAMER'S LETTER BOX“ alongside to Shanghai w. “LOCAL
POST A AP 16 arrival“, senders dateline April 15 1902; to ppc tied boxed dater “Chihli Peitaino“1908
to Tientsin. Plus junk 1 C. (3) tied “TIENTSIN 7 FEB 14“ to ppc to Germany, marked bold “T* with
blue crayon “5“. Total 4 items.

48, 60 (2),
1493)

Ak/B2 300,-

P 5729

1898, coiling dragon 2 C. carmine tied large dollar in blue “CHEFOO 19 FEB 98 to cover to staff of
.M. Customs Peking with large dollar “PEKING 23 FEB 98" arrival on reverse. Bit unevenly opened
and backflap tear.

49

< 250,-

P 5730

1898, coiling dragon 2 C. carmine, a vertical pair, tied large dollar “SHANGHAI 8 APR 98* to cover
to french legation Peking with large dollar “(PE)KING 14 APR 98“ arrival on reverse. Printed return
of “China Merchants Steam Navigation Company. SHANGHAL.“

9(2)

b= 200,-

China
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P 5731

1904, coiling dragon 2 C. (4, two pairs) tied lunar dater “Chekiang Shanghai -.3.15“ to reverse of
regstered cover to commander of austrian little cruiser “SMS Aspern® c¢/o Austro-Hungarian
consulate w. arrival 13 MAY 04“. Aspern was at ChefooApril 14/16.

49(4)

>

350,-

5732

1902/09, coiling dragons on ppc (5) from Shanghai (4) or Peking (1) to Austria, France or Germany
w. 2 C. pair (3), 4 C. brown or 4 C. carmine, views a. 0. “German Consulate and Astor House Garden*,
“Entrance to Imperial Quarters*.

49,62, 74

Ak

100,-

P 5733

1902/08, coiling dragon 1 C., 2 C. green tied two strikes of circular fancy “Anhwei/ agency branch
office/Yanghan* to red band cover to Chinkiang with arrival marking of letter box “Chinkiang/4/Ishun®.

50,72

400, -

P 5734

1898, coiling dragon 4 C. brown tied german p.o. “SHANGHAI 1/7 01“ to ppc (Shanghai tea house)
to Germany and marked “Porto“ (due) with large blue crayon “20“, arrival “BRAUNSCHWEIG*,
sender staff of german torpedoboat S92. Card corner crease not affecting stamp.

50

Ak

200,-

P 5735

1902, coiling dragon 4 C. dark brown tied bisected bilingual “PAGODA ANCH. 26 JAN 05* to ppc via
lunar dater “Fukien Mamoi -.1.21“ and “AMOY 26 JAN 5“ to France with “DIEPPE 2-3 05 arrival.

50

Ak

200,-

P 5736

1898, coiling dragon 4 C. brown tied bisected bilingual “SHANGHAI“ in combination w. Hong Kong
QV 2 C. rose horiz. pair tied seriffed framed “.P.0.“ tied “SHANGHAI OC 2 99“ to ppc (Bund river
scene, ed. Hirsbriinner&Co.) , transits “HONG KONG OC5 99“ and french mail steamer “LIGNE N 7
OCT 99 No. 5“ to Austria w. “POLA 4.11.99* arrival, parts of adressing scraped, stamps faults.

50 + HK

Ak

100,-

P 5737

1898, coiling dragon 10 C. green tied tombstone “Shensi/Kanchuan/postal service agency post
office” to red band cover to Tunki/Anhwei province with arrival tombstone “Tunki / post office“ On
reverse, three column text re. delivery. Scarce tombstone.

52

400,-

P 5738

1898, coiling dragon 10 C. green (5) tied bisected bilingual “CHINKIANG 17 MAY 01“ to bilingual
parcel notice form “L-42“ and rate note “Payable before delivery/postage - 50c“, very unusual.

52(5)

DY

1.000,-

P 5739

1899. Envelope addressed to New York bearing Chinese Imperial Post SG 113, 10c green tied
by ,Pa Kua‘ in brown on reverse with matching Wuhu dollar chop in brown on face ,28 Jan 99¢
routed via the Japanese Office Shanghai bearing Japan ,Koban‘ SG 120, 10c orange-brown tied
by Shanghai/I.J.P.0. date stamp ,2nd Feb‘ with Shanghai dollar shop forwarded via Yokohama
,8/2‘ with San Francisco ,Feb 28‘ and Habius arrival ,Mar 6th‘ on reverse. Lovely mixed franking
with Imperial Dater from Wuhu paying the 10 cents rate for mail overseas to UPU countries.

52 + Japan 63

>4

1.600,-

P 5740°

1898, coiling dragon 10 C. green (vertical pair) tied bold “R“ and pa-kua of “WUHU 7 JUL 01“ to
reverse of registered cover in combination with japanese offices 10 S. blue horiz. pair tied
“SHANGHAI 1.J.P.0. 16 JUL 01“ to Brooklyn NY/USA, transits Shanghai, Yokohama, San
Francisco and arrival Aug. 19.

52(2) + Jap.
Offices

1.200,-

P 5741

1902, coiling dragon 1/2 C.-30 C. tied three strikes bisected bilingual “PAKHOI 3 MAR 03“ to
registered cover in combination w. French Indochina 5 C., 15 C. and 25 C. tied “PACKOI 6 MARS
03“ to Munich/Germany, transits on reverse “HOIHAO ILE DE HAINAN 9 MARS 03“, Hong Kong
and Apr. 11 arrivals. Spectacular.

59/67 + Fr.
Indochina

1.600,-

P 5742

1902, coiling dragon 1 C. ocre, a block of 4 canc. full strike tombstone “Suifu/post office”, Szechuan
province.

60 (4)

®/H

200, -

P 5743

1902, coiling dragon 1 C. single frank tied by oval “Great Ching Post Office / Shuntehfu“ to cover to
the director of french p. 0. Peking, printed return of “IMPERIAL RAILWAYS OF CHINA / Line Peking-
Hankow / Construction service / Northern works / part comprising Paoting to Yellow river“, amazing.
- This oval fancy marking seems to be recorded 1902/03 only.

60

400, -

P 5744

1902, coiling dragon 1 C. (2) tied two strikes blue boxed tombstone “Tientsin/Needle market/
Postal branch office/Flesh market entrance” to reverse of smallillustrated envelope to Shanhaikwan,
blue bisected bilingual “TIENTSIN 27 JAN 10“ alongside, bit unevenly opened.

60(2)

400,-

P 5745

1902, coiling dragon 1 C. (2) tied “SHANGHAI 2 SEP 02* to reverse of red band cover to I.M.C. staff
at Tsingtau with blue letter box marking “(Shanghai 6) Chaoyitah“ alongside (Chang 1996 p. 167
fig. 16-4-12) w. arrival (ties) “TSINGTAU 5 9 02“. Marked bold “T“ on front w. on reverse blue crayon
“4 ctms*“. - Bottom copy of 1 C. with top right corner missing applied as evidenced by overstruck
Shanghai dater, but not accepted for postage and treated underpaid.

60(2)

400, -

P 5746

1902, 7-.countries card: coiling dragon 1 C. tied “SHANGHAI LOCAL POST AUG 13 06“ with foreign
offices of USA, Fance, Germany, Russia, Hong Kong and Japan all with June/Aug. 06 datestamps of
Shanghai on ppc (Nanking Road, Shanghai) really sent with Germany 1 C/3 Pf (2) and 2 C./5 Pf.
tied “SCHANGHAI DP 13 AUG 06“ to Hedersleben/Germany.

60 etc.

Ak

200,-

P 5747

1902, red band cover addressed to Tsingtao, Kiautschou, bearing two coiling dragons 2 cent red,
tied by Lunor Daters of Tsinan and Kiautschou, as well as the German office marking “Tsingtau,
Kiautschou, 25.8.05%, slightly toned, with slight creases.

61

100,-

P 5748

1902/05, coiling dragon 2 C. red, 5 C. violet tied lunar dater “Chekiang Sutsien -.9.21" to reverse
of registered red band cover via “CHINKIANG 10 OCT 06* to Tientsin w. “-.9.30“ arrival.

61,75

300,-

P 5749

1904, inbound from French Indochina and fwd., 5 C. green applied to viewsite marked “SAIGON
CENTRALE 30 DEC 04* to ppc to “Soui le Fou par Pekine“, french PEKIN office transit with transits
four lunar daters, then readressed to France and applied coiling dragon 4 C. brown tied Honan
lunar dater, via Shanghai chinese and french office transits and french mail steamer “LIGNE N No.
8, 9 JANV 05“. Amazing rerouted/re-forwarded combination item.

61-+Fr.Indo-
china

200, -
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P 5750

1902, coiling dragon 4 C. brown tied oval bilingual “PEKING OCT. 23 1901“ to ppc (“Camel back
bridge in Wan-schau-schan near Peking®, ed. Max Néssler&Co. Shanghai) in combination w. french
offices 10 C. tied “SHANGHAI 29 OCT 01“ to Hungary w. arrial “EGER 901 DEC 04*“.

61+ Fr.
offices

Ak

100,-

P 5751

1902, coiling dragon 2 C. tied bisected bilingual “ICHANG 20 SEP 4* to ppc (English gunboat Kinsha
in Ye tan) endorsed “Imprimé“ (printed matter) to France, via Shanghai resp. same french office and
arrival “SAINT DIE 2 OC 04“. Stamp pasted slightly overlapping.

61

Ak

60,-

5752

1902, coiling dragon 2 C. carmine (2) tied lunar dater “Shantung Tsinan -.12.22“ via “TSINAN 30
DEC 07* to real-photo ppc o Klagenfurt/Austria.

61(2)

Ak

60,-

P 5753

1902, coiling dragon 2 C. pair tied bisected bilingual “TIENTSIN 26 FEB 08“ to ppc (Hong Kong
harbour) to “NAGASAKI 6.3.08“ and fwd. to Vladivostok w. Feb 26 (julian calendar) arrival mark.

61(2)

Ak

60,-

P 5754

1901. Envelope (creased, vertical fold at right) endorsed 'Corps Expeditionnaire de Chine' addressed
to France bearing Imperial Chinese Post SG 113, 10c green tied by Tientsin date stamp in blue '13
Apr', routed via the Imperial and British Post Offices Shanghai bearing Hong Kong SG 35, 5c¢ blue
(pair) tied by Shanghai date stamp 'April 20' with Paris receiver '’29th May' on reverse. Very rare item
from the French Detachment in the Boxer Campaign.

62 + HK

250,-

P 5755

1902, coiling dragon 4 C. brown tied oval “Shuntehfu / post office” to ppc (bridge and pagoda at
Lake Tahu) with boxed vertical style “Shuntehfu” alongside via bisected bilingual “TIENTSIN 6 NOV
03 resp. Tientsin french p. 0. Nov. 8 to Tanger/Morocco.

62

Ak

220,-

5756

1902, coiling dragon 4 C. brown tied bisected bilingual “MENGTSZ 1 NOV 03“ via french office
“MONGTZE 2 NOV 03“ to ppc (The Opium Smokers, ed. C. Bracco Shanghai) to France w. arrival
“(PERIGEUX 21 1 04“.

62

Ak

60,-

P 5757

1902, coiling dragon 2 C. (3) tied lunar dater “Chihli Chingwangtao* to ppc via Taku (lunar dater)
and Shanghai inc. french p.o. and “ADEN OC 22 04“ to German East Africa w. arrival “DAR-ES-
SALAAM 7/11 04*, unusual destination.

62(3)

Ak

70,-

P 5758

1902, coiling dragon 4 C. brown uncancelled on viewsite of ppc endorsed “printed matter” from
“CANTON 13 SEP 05* plus large bold “T*, via french office “CANTON 13 SEP 05* to France, french
due 10 C. pasted tied “PERIGEUX 21 10 05“.

62 + France
due

Ak

70,-

P 5759

1902, coiling dragon 10 C. tied lunar dater “Chihli Hochian -.7.20“ to reverse of red band cover via
“Paoting -.7.25“ (lunar dater) and “SHANGHAI 8 SEP 04“ to Belgium.

65

100,-

5760¢

1902, coiling dragon 10 C. tied lunar dater “Chihli Hokien -.6.11“ to small size cover w. handstamp
“via Siberia“ to Gebweiler/Elsaf3, Germany. On reverse indistinct transit Tientsin -.6.12 and arrival
“GEBWEILER 4.8.07“. Cover two closed tears.

65

70,-

P 5761¢

1902, coiling dragons 10 C. green (3, inc. pair) tied “TIENTSIN 22 JUN 03“ to reverse of
registered cover in combination w. Russian offices 10 K. (strip-3) tied “No. 13 Polev. Pocht.
Kon./Priamur Okr.“ (Field Post Office 13) 13 VI 1903 (= June 26 western calendar) endorsed
“via Siberia“ (very early usage and not open to other nations before August), faint “‘NEWCHWANG
26 6 03“ transit on reverse, to Wesel/Germany and fwd. internal. “INKOU“ registration label on
front. Opened out for display, great double rate registered cover.

65(3) + Russ.
Offices

2.500,-

P 5762«

1902/12, Commercial press ovpt. $1, 10 C. with imperial issues 3 C., 5 C., 50 C. total $1.68
franking tied bulky mail items mark “(SHANGHAI) POST OFFICE“ to registered parcel front, also
Japanese offices 2 S., 4 S., 20 S. (5, two torn) total Y1.06 tied “SHANGHAI 1.J.P.0. 3.6.12“ to
Honolulu/Hawaii and US due 5 C. for customs handling added. Very unusual mixed franking of
imperial/republic high values and IJPO in China. - Note that the end of the double franking
system 1903/07 did not apply to international parcel post, where double franking system was
be continued with all foreign offices until Chinas adjoinment to the UPU in 1914.

69,106 etc.

A/X

2.000,-

P 5763

1903, Foochow provisional, coiling dragon 2 C. bisect ovpt. “Postage 1 Cent Paid“ tied “FOOCHOW
22 OCT 03“ to local cover, as is (Michel cat. 1700.-).

B

300,-

P 5764

1904, Chungking provisional: 2 C. bisect tied lunar dater “Szechuan Chungking“ to small size local
cover, some tone spots (Michel cat. 1800.-).

250,-

P 5765

1904, Chungking provisional, coiling dragon 2 C. bisect tied lunar dater “Chungking -.6.22* to local
cover (Michel cat. 1800.-).

300,-

5765A ¢

1905/35 (ca.), 8 postcards depicting Shanghai, 2 unused and 6 used, bearing mostly the Junk and
Sun Yat-sen issues, mostly real photo cards, mostly with creases and wears, partly with foxings, but
generally interesting. (T)

Ak

80,-

P 5766

1908, coiling dragon 2 C. green tied biscted bilingual “FOOCHOW 28 DEC 10“ via Shanghai inc.
1.J.P.0. to USA w. arrival TAINTON MASS. JAN 26 1910“ on reverse. Printed return of “American
Consular Service / Foochow, China.*“.

77

100,-

P 5767

1909, coiling dragon 4 C. carmine canc. letter box “Sin/Yarkand“ of the respective Sinkiang post
office, scarce.

74

70,-

5768

1908, coiling dragon 10 C. ultra tied boxed bilingual “CHIUCHOW -4.27* to cover to Dahlem near
Lichterfelde-W./Berlin, Germany. On reverse transits Canton June 7 and Hong Kong June 8. Cover
creases and part toning.

TTa

90,-

P 5769¢

1909, Hsuan Tung 3 C. (7, inc. strip-6, the single bit overlapping) tied boxed bilingual
»CHUMATIEN -.8.9“ to registered cover via ,PEKING -.8.12“ to Paris/France, on reverse transit
french p.o. ,,PEKIN 15 SEPT 10“ and Sept. 29 arrival, bottom shortened

80(7)

DX

1.000,-

China
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P 5770

1911, Local “China Republic* Overprints, Fukien province, in red 1/2 C. unused mounted mint,
otherwise nogum:2C.,3C.,5C.,15C.,30C.50C.;andused 1 C.,4 ., 7 C., as is (Chan RLFK 1B,
1-2 etc., ca. $3330).

*/(*)/ @

400, -

P 5771

1911, Local “China Republic* Overprints, Fukien province, in black 1/2 C and 2 C. no gum, 4 7 C.
used, otherwise unused mounted mint: 4 C., 20 C., 50 C, as is (Chan RLFK 1A, 1-3 etc., ca $1840)

(*)/*/@

220,-

P 5772

1911, Local “China Republic* Overprints, Kwangtung province: Foshan, in black on 4 C. red, used
(Chan RLKT.2); Kongmoon; in red on 3 C, 5 C., 7 C., unused mounted mint, but 3 C. no gum (Chan
RLKT.3, 2, 4, 5); Taiwan, 1 C. with red ovpt., ovpt. inverted, used (Chan RLKT.5, 1a). Chan $810.

*/(*)/@

110,-

P 5773

1912, commercial press ovpt. 1 C., basic stamp variety “top right chinese character 'one' broken*,
unused mounted mint first mount LH (Chan 153C)

95 var.

250,-

P 5774

1912, Commercial Press ovpt, ovpt. inverted: 1 C. unused mounted mint resp. 3 C. used (Chan 153d,
155d). Also a 2 C.ovpt. inverted, used, not listed by Chan, therefore offered “as is“, reference only.

95/97K

*/®

110,-

P 5775

1912, customs ovpt. 1 C., 3 C. tied “TIENTSIN 29 OCT 12* to ppc (Peking: Hsi-Chih City Gate) via
french office “TIEN-TSIN 29 OCT 12“ to Wolfenblttel/Germany, messenger mark.

95,97

Ak

80,-

P 5776

1912, customs ovpt. $2, unused mounted mint (Michel cat. 450.-).

107

90,-

P 5777

1912, customs ovpt. $5, unused mounted mint (Michel cat. 950.-).

108

200,-

P 5778

1912, commercial press 1 C. and 3 C. green both horizontal selvadge pairs, tied bilingual boxed
“CHENGHUATIEN 9.10.29“ to reverse of registered red-band cover to Hankow french settlement w.
arrival on address side.

110(2), 112(2)

>

60,-

P 5779

1912, Waterlow ovpt. 4 C., 7 C. and 10 C. ultra tied bisected bilingual “SHAMEEN 6 OCT 13“ to
registered cover endorsed “Per Paul Lecat” to Bumbay/India, on reverse transits “HONG KONG
REGISTERED 7 OCT 13, Tuticorin and arrival “BOMBAY 20 OC 13“.

113,115,116

500,-

P 5780

1913, presidents commemoratives on ppc (2) to Berlin/Germany: Dr. Sun 5 Cts. single resp. same with
Yuan Shih-kai 5 C. tied boxed bilingual “SHANGHAI 2.6.6“, via Siberia w. “BERLIN,C22 22.6.13“ arrival.
The colour ppc show: five-stripes “Flag of the Chinese Republic and “First President Yuan Shih-K'ai“;
Hongkew Market, sent to “Berlin - Postamt 22 - Lagerkarte 33“ rare pickup with special card.

127,139

Ak

200,-

P 5781

1912, Dr. Sun commemorative 10 C. tied boxed dater“TENGCHOWFU* to cover to USA, on reverse
transits “CHEFO0*, “CHEFOO0 6.2.13 (I.J.P.0.)“ and “SHIMONOSEKI-NISHI 15.2.13 JAPAN“.

129

70,-

P 5782

1926, letter from WUTING, bearing red “REGISTERED“ with Chinese characters and label “R - No.
2“ without town imprint. The cover is addressed to Hamborn a. Rhein and went via BERLIN C 2 (P.O.
for foreign letters). There it got a label “In Berlin, Briefpostamt beschadigt eingegangen“ and was
closed by a sticker “Berlin 2 Ortseinschreibstelle“. The letter arrived in Hamborn the next day.

148/158 ex.
182,185

b

1.300,-

P 5783

1913, junk 1/2 C., 1 C. tied “KIUKIANG 8 AUG 17* to ppc (Kuling road) to Maceguece / Portuguese
East Africa,. Underpaid for the 4 C. UPU rate and marked bold “T“ with blue crayon 2 1/2 ctms, via
“LOURENCO MARQUES 22.9.17“ to “MACEGUECE 29 SET 17*, PEA due 2 Centavos affixed tied
“MACEGUECE 1-OUT-17*. A most unusual combination.

148, 149; PEA
due 3

Ak

750, -

P5784e

1913/15, Mongolia, chinese offices in: “URGA (Kulun) 6.6.10“ (June 10, 1916) ties Junk 5 C., 1 C.
to reverse of red band cover to Kalgan w. June 18 arrival.

149,154

250,-

P 5785

1913, junk London printing 1 C., 2 C. tied boxed bilingual “CANTON 3.4.22“ to reverse of red-
band cover via “HONG KONG 24 AP 14 to french leasehold Kwangchowwan (Kouang-Tchéou)
w. “FORT BAYARD 29-4-14“ arrival, underpaid and dues dues 30 C. red imperf. resp. Indochia 5
C. green applied tied “TCHE-KAM INDOCHINE 11 MAY 14“, very unusual.

1491, 1511;
Indoch. Porto

b

1.800,-

P 5786

1915, Peking printing, junk 8 C. orange, a top margin copy, with junk 3 C. green both tied boxed
bilingual “LIKIANG 5.7.5“ (July 5, 1916) ro registered inland cover via Kweichow, boxed registration
marking “Yunnan Linkiangfu / registered“ w. on reverse boxed “Likiang p.o./ checked / undamaged*
(Chang postmarks 1996 p. 597 fig. 1-3-3), envelope slightly reduced on top.

15211, 15711

80,-

P 5787

1915/23, junk 1st Peking printing 4 C. carmine with 2nd Peking printing 10 C. blue tied “TIENTSIN13
6.5.25" to registered cover to Moukden with May 8 arrival on reverse, sender austrian consulate
Tientsin with violet crested consulate hs. on front and crested consulate lacquer seal on reverse.
Address label with transcript of addressees residence and name in japanese.

1531, 198

120,

P 5788

1913, junk 10 C. blue tied red boxed “49 / town village box“ to cover via “WUCHANG*, transit on
reverse, to lowa/USA.

158

500,-

P 5789

1913, junk 10 C., a horizontal pair tied bilingual “HARBIN 23.4.24* to reverse of registered cover
via “MOUKDEN* to Czechoslovakia w. May 26/27 arrivals.

158(2)

450,-

P 5790

1914, 2x 10 C blue in front and on backside on registered letter from AMOY via Shanghai to
Denmark

158(2)

100,-

P 5791

1915, Junk Definitives, Peking First Printing, $5 black and scarlet, mint hinged, slightly discoloured,
with a number of thins on the back (Michel €800).

16711

80,-

P 5792

1915, Junk Definitives, Peking First Printing, $10 black and green, mint hinged, weak perf. upper
left corner and gum imperfections, otherwise fine (Michel €1300).

16811

200, -
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P 5793

1920, stampless AR-registered cover with boxed dater “Yunnan Atuntze 9.1.20“ (Jan. 20, 1920)
via on reverse boxed bilingual “LIKIANG 9.1.29% “YUNNANFU 9.2.6“ and bisected bilingual
“HOKOW 8 FEB 20“, “HANOI 10-2-20“ and french mail steamer “YOKOHAMA A MARSEILLE No.
521-2 20“ to Paris/France, circular framed “AR*, from the northwest corner of Yunnan province
via French Indochina. Cover vertical bend.

1.000,-

P 5794«

1921, posts 25th anniversary set tied “SHANGHAI 4 JUL 23" to cover to Zurich/Switzerland.

178/81

100,-

P 5796

1923, constitution 1 C. (strip-3), 3 C. and 4 C. ea. canc. railway TPO marking “TRAIN OFFICE No.2
KAIFENG-HONANFU 12.10.21“ (Oct. 21, 1923) via same “TRAIN OFFICE NO. 9 MOUKDEN-PEKING
12.11.2" to coer to Stockholm/Sweden via Siberia. Endorsed “Foreign via Tientsin“. On reverse four
transits inc. Chengchow, Tientsin and Harbin.

183/85-ex

>

400,-

P 5796A¢

1923, constitution set tied “SHANGHAI 15.1.24“ to cover to St. Gallen/Switzerland.

183186

100,-

P 5797«

1923/26, 2nd Peking printing, experimental watermark: webbing watermark (Versuchsauflage
Wz. Rauten) from experimental printing, 1 C. mounted mint and 4 C. no gum, the wmk. project
not realized in postal practice (Chan 250E, 255E; $10.000).

188, 193 var.

*

2.700,-

P 5798

1923/32, junk 1 C. ocre (4, two pairs inc. bottom imprint margin) with SYS 1 C. reddish orange tied
three strikes boxed “PAQUEBOT“ w. “VICTORIA 18 JL 34“ on reverse to Shanghai w. June 22/23
arrivals, printed return of Lingnan University Canton.

188 (3), 229

b

150,-

P 5799

1932/32, Junk 2 C. (2), reaper 15 C. (block-4) and SYS 5 C. (6) tied “SAIGON CENTRALE 5-1 34“ to
small size air mail cover endorsed “Per S.S. Porthos / Air-maiil via Saigon®, also boxed “Saigon-
Marseille“, to Berlin/Germany. Marseilles transit ties stamps on reverse. A 94 C. rate via Air France.
Unusual cancellation in French Indochina.

190 (2), 200
(4), 238 (6)

70,-

P 5800

1923/32, junk 2 C., martyr 10 C. and reaper 30 C. total 42 C. tied “HANKOW 8.6.34“ to express-air
mail cover to German Cnsulate General, Shanghai. On reverse senders hs. vertical in chinese
“Hankow German Consulate General“.

190 etc.

60,-

P 5801

1923, 2nd Peking printing, junk 3 C. examples of panes specially printed for booklet, pane of 6 with
lower margins, mint never hinged MNH.

191 (6) va.

**

160,-

5802

1923-26 'Junk' 3c., 5c., 6¢. and 10c. each in block of four plus 4c. used on registered cover
Shanghai '10.11.31' to Munich, Germany with '25.11.31' railway staion and '26.11.31' City arrival
datestamps on the reverse, attractive.

191,194, 195,
198 (4 each)
+ 193

X

80,-

P 5803

1923, 2nd Peking printing, junk 10 C., examples of panes specially printed for booklet, a bottom
margin pane of 6, mint never hinged MNH.

198 var.

**

160,-

P 5804 ¢

1923, 2nd Peking printing, 10 C. prepared but not used in booklet, pane of 8 with top imprint
margin “Chinese Bureau of Engraving and Printing“ plate number 11, pos. 4 unused mounted
mint, otherwise MNH, at right part perforation lines torn and backed, as is, a rarity.

198 var. (6)

**/*

1.300,-

5805¢

1924, letter from Beijing via Kharbin, Siberia and Leningrad to Tampere Finland, on reverse arrival
postmark, a little bit stained but overall nice.

198

<

90,-

P 5806¢

1923, reaper 15 C. blue tied “DAI(REN) I.J.P.0. 3.6.32“ with s. I. “PAQUEBOT* alongside to viewsite
of ppc (Chinese Junk, passing the NYK quay Shanghai) to Belgium via Siberia.

200

Ak

60,-

5807

1923, reaper 16 C., a right margin copy tied “SHANGHAI 7.5.26“ to double weight cover via Siberia
to Blankenese near Hamburg/Germany with May 31 backstamp. Sender aboard “S/S China,
currently Shanghai“. - Correct single usage for double weight cover 10s+6s, the very purpose of this
stamp, unusual.

201

70,-

5808«

1935, China/Tibet, german researcher W. Filchner: hall of classics $1 tied roller “SHANGHAI
24.8.27* to registered cover to Germany w. “Berlin 14.9.35* backstamp. Sender famous researcher
and geodetic scientist Wilhelm Filchner (1877-1957). He was on research mission in China/Tibet,
a.o. Lake Quinghai area 1926/28 and on a third Tibet mission 1934/37. (T)

205

90,-

P 5809

1925, 2nd Peking printing, junk 3 C./4 C. grey, red surcharge, a margin imprint “Chinese Bureau
of Engraving and Printing“ block of 18 for booklet pane, surcharge no. 5. Vertical perf. some
separation and backed between column 3-4, otherwise mint never hinged MNH. Showpiece.

210(18)

*/**

1.000,-

P 5809A«

1928, president Xu 1 C. and 4 C. each block-4 tied “TSINGHWAYUAN 16.3.28“ to registered cover
endorsed “via Siberia“ w. transits “PEKING 16 MAR 28, “HARBIN 18.3.28“ and arrival “BERN1
31.111.28*, vertical bend not affecting stamps. Printed return of “YENCHING UNIVERSITY / PEKING.
CHINA.“ (T)

211 (4),212(4)

X

100,-

P 5810

1929, unification 1 C. (block-6) and stata burial 4 C. on reverse tied bilingual “TSINGHUAYUAN
19.1.20“ (Jan. 20, 1930) to cover to Bern/Switzerland, printed return of Tsing Hua University, Peiping.

215 (6), 220

X

100,-

P 5811

1930, 2nd Peking printing, junk 1 C./3 C. surcharge in red, a part-imprint margin block-10 inc.
variety “no period after ct“ on three stamps pos. 7-9, bottom imprint plate 63 surcharge no. 4, part
torn perfs backed pos. 2-3 and 5-10, otherwise mint never hinged MNH.

22811 (10 iinc.
22811l x3)

*

90,-

P 5812

1930, junk 1 C./3 C. (4) tied “SHANGHAI“ to illustrated unsealed printed matter envelope endorsed
“Via S.S. Pres't Taft“ to St. Louis/USA.

2281la (4)

X

90,-

China
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Lot

Cat-No.

Start

P 5813

1932/35, two air mail covers by KLM to Europe: SYS 5 C. (3), 15 C., 25 C. (3) as $1.05 frank tied
“SHANGHAI 1.4.37* to Falglaith/Wales, UK and endorsed “by Singapore“ and “8 grammes* and red
“by K.L.M.“. Also red boxed “T 20 ctms*. PD air mails are scarce and usually error of counter official.
- Plus total $1.76inc. 1931 $1 tied “Shanghai 11.9.34“ registered to Vienna/Austria. Endorsed
“Bandoeng-Amsterdam / per s/s 'Ranpura“ and “11 grs“, on reverse transits “SINGAPORE 29 AU
34“ and “BUDAPEST 934 SEP-5“. A useful pair of covers.

231 etc.

100,-

P 5814

1932/47, two covers with special instructional marks: single line “strenghten the nation by
supporting aviation“ on both sides of Shanghai mercantile registered bank cover used local w.
blocks-4 of junk 1 1/2 C. resp. 1 C. black/3 C. tied “SHANGHAI 1932.9.19*. And 1947 re-routing
instructional mark: boxed red (70x41) “forwarding via water route due to difficulties not possible
hence forwarded / via air route, do not charge additional air mail fee from addressee... “ on reverse
of cover w. 1945, SYS $50 brown pair tied “FOOCHOW 16.1.47“ to Tsingtau Maritime Customs,
harbour affairs dept. (T)

608 (2)

>

70,-

P 5815

1937, Sino-Japanese War: “Unable to transfer due to special circumstances, please return to
sender”, vertical two line mark (Chang 1996 p. 355 fig. 1-1-17) of Yuncheng on cover w. SYS 5 C.
tied “Shansi Yushe 26.10.31“ (Oct. 31, 1937) to Taiyuan. Yushe is about 350km SE of Taiyuan,
which was under japanese attack since October and lost November 9. Cover has a “received 2/14*
mark showing the delay of mails.

238

100,-

P 5816

1937/38, Sino-Japanese War: “Unable to deliver due to special circumstances, thus returned /
Nantung post office”, vertical three-line (Chang 1996 p. 355 as fig. 1-1-17 plus p.0. name) on cover w.
SYS 5 C. tied “PEKING19 27.6.13“ (June 13, 1938), to Nantung w. arrival “Kiangsu Nantung 27.6.22“.
Unclear Peking backstamp and messenger mark. Cover unevenly opened but still with contents.

238

100,-

P 5817

1937/38, Sino-Japanese War: “postal route broken / return to origin“, vertical two-line (Chang
1996 p. 355 fig. 1-1-18) on cover w. SYS 5 C. pair tied broken line “Shanshi Yuncheng 2x.11.3“
(Nov. 3, ?1937/38) to Suikow justice court. (T)

238(2)

<

100,-

P 5818

1932/37, SYS 20 C., 25 C. (pair) tied “SHANGHAI 24.5.39“ to cover to Paris/France, boxed air mail
transit cachet “1st. night air mail connection Paris-Marseille July 25, commercial usage.

241,242 (2)

b

70,-

5819

1933 (ca.), Sun Yatsen 25c. ultramarine single use on company cover from SHANGHAI to Graz/
Austria with violet boxed 'TOO LATE' and endorsed 'Per First Steamer' + ms. 'by P. Coolidge' (= luxury
liner SS President Coolidge operating some round the world voyages), small faults incl. vertical
bend nevertheless an unusual usage!

242

Gebot

P 5820

1932/35, two air mail covers by IAL: $1.30 frank tied “SHANGHAI 24.8.37“ registered to Budapest/
Hungary, endorsed ““by s/ 'Empress of Canada' to Hongkong / from Hongkong by Imperial Airways
and Quantas Airways Services“. On reverse transits Hong Kong, Penang, Athens airport Sept. 11
and Budapest same day arrival, vertical bend not affecting stamps. - Plus 80 C. frank tied “TIENTSIN
2.11.36" to “Headquarters 2nd Cavalry Brigade, Sialkot, India*“, backstamps Shanghai, Hong Kong,
Calcutta and arrival “SIALKOT 11 NOV 36*, backflap largely incomplete. Both opened out for display.

242 etc.

100,-

P 5821

1932, SYS $1 (3), 5 C. tied “TSINGHWAYUAN 8.1.35* to registered airmail cover endorsed “Air Mail
Peiping to Canton / By Netherlands Airline Singapore to Amsterdam®, printed return of “National
Tsing Hua University / Peiping, China*“, backstamps “Peiping 8.1.24“, Canton “11.1.35*, “Singapore
JA 16 1935* and arrival “LEIDEN 24.1.35*, also oval violet “Department of Biology / Tsing Hua
Universitiy Peiping”, two vertical creases and corner bend, commercial usage. (M)

243(3), 238

70,-

P 5822

1936, new live movement set tied “NANKING 35.2.24“ to registered-AR cover to Aigen bei Salzburg/
Austria, backstamps “TIENTSIN 26 2 36“ and Aigen arrival of March 16.

279/82

80,-

P 5823

1936, postal jubilee 25 C. tied bilingual “KUNMING (YUNNANFU) 25.10.31“ (Oct. 31, 1936) to
cover via Siberia go Marburg/Germany, sender teacher from“Kunming Girls Industrial School“.

284

70,-

P 5824

1940/43, $1 resp. $4.50 frankings used Shanghai to Switzerland, one endorsed “via Siberia
Turkey“, both with arrivals on reverse. Two covers. (T)

316 etc.

100,

P 5825

19441, Air mail envelope addressed to Belgium bearing China SG 480, S5 green and scarlet and SG
524, 40c orange (2) tied by Shanghai date stamp '14th Oct. 41' endorsed 'via Clipper' routed via
Hong-Kong with 'Opened by Censor' tape tied by boxed '108' in violet with circular 'Air Transit/3'
handstamp in turquoise on face with German censor tape tied by circular German censor cachet in
red and bilingual instructional 'trace de Timbres/Spoor Van Frankeering' in violet (Trace of franking).
A very interesting cover as the postman has noticed a stamp detached and struck his chop over it
(374/A) and m/s on reverse 'missing one stamp and signed by the postmaster. The stamp was
probably removed for censorship in China

318 etc.

400, -

P 5826

1941, martyrs Hong Kong printing, unwatermarked, 15 C. imperforated block-4 w. on reverse 15 C.
perforated strip-3 and jap. occupation Central China SYS $10/16 C., $2/5 C. (2), $6 (10 C.), etc.
tied “CANTON 34.5.18“ (May 18, 1945) to local cover (CSS 543g, 543 etc.).

330U (4), 330
(3) etc; Jap.
Bes. 30, 27A
(2), 36A

b

110,-

P 5827

1940, NY print SYS $1 (6) etc. total $6.15 tied “CHUNGKING 30.6.17“ (June 17, 1941) to bi-ocean
air mail clipper cover endorsed “Hong Kong-Lisboa“ to unoccupied France, turqouise “AIR
TRANSIT/6.“ of Hong Kong, Lisbon transit of July 14 on reverse. Hong Kong-France double
censorship (tapes).

405 (6)

>

200, -

P 5828

1941/43, reconstruction s/s cut-outs 8 C.-$1 cpl. tied “CHENGTU 32.8.14“ (Aug. 14, 1943) to
registered with on reverse 50 C./16 C. and martyr 10 C., to Sintung/Szechuan. Unusual.

410B/4158,
584 etc.

DY

130,-
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P 5829

1942, SYS imperf. $10 w. perf. $5 tied “Hunan.Liling 32. 11.9 via “KWEILING 32.11.13* to air mail
cover endorse “By BOAC to Lagos via Calcutta / thence by PAA to destination” with violet “OAT* to
London/England, british censortape, missionary mail, rare.

461, 464

>

400,-

P 5830°

1944 (ca.), international reply coupon $2, uncut block of four, unused mint, amateurs item. (T)

*/GA

1.000,-

5831

1945, Censored airmail cover from Nanking to Paris 'By Air Mail to England via Calcutta and Egypt'
(endorsed in m/s), franked by Dr. Sun $1, $2 and $10 of three different issues all tied by “NANKING
21.6.45“ cds, with British censor strip and Crown h/s as well as “M/89“ double-ring censor h/s, fine.

464 a.0.

60,-

P 5832

1945 Small censored airmail cover from Kunming to Senonches, France 'By Air Mail to England via
Calcutta and Egypt' franked by Dr. Sun $10 (imperf), later Waterlow $2 and $1 all tied “KUNMING
11.6.45" cds, with British censor strip and handstamps, fine.

China 464 etc

DX

60,-

5833

1945 Censored airmail envelope from Kunming to Paris, France 'to England via Calcutta/Egypt'
franked by Dr. Sun $10 (imperf), late Waterlow $2 and $1 all tied “KUNMING 11.9.45“ cds, with
British censor strip and handstamps, fine.

China 464 etc

DX

60,-

P 5834

1945/46, air mail cover addressed to Switzerland, bearing 6 copies of Michel 649, as well as 2
copies of Michel 657, and Michel 673 and 674, tied by Republic Daters of Luanxian, Hopeh
Province, transfer marking of Tientsin, and the Swiss arrival marking of “Geneve 1, 25.111.46-10“,
unevenly opened, with creases.

649, 657, 673,
674

60,-

P 5835

1946, Chengchow surcharge, $20 on Chunghwa $2, canc. “Cheng(chow) 34.12...“ (Chan 981,
$5000).

800,-

5836

1945, victory in WWII $100 with SYS $50 (4) tied large commemorative dater “Shuisha 35.10.31¢
(October 31, 1946) with transit “CANTON®, inland cover.

658 etc.

60,-

P 5837

1946, $500/3 C. (pair) with $10 (faults), $50 tied “TIENTSIN 11 2.8.46" to registered airmail cover
to navy address in England, but addressee not found and returned. With numerous postmarks of
Colombo, Bristol, Tientsin, red “BATH SOMERSET PAID“, label “To be Returned to Sender by/oder of
the Admiralty in view /of time elapsed since letter was/written. R. N. Barracks, Devonport” and
handwritten entrance date 32/9/10 (Sept. 10, 1947). Amazing.

734 (2) efc.

220,-

P 5838

1947/48, air mail covers (4) to Switzerland (3) or USA, including 1947 postal service set (5, except
$1000) or 1948 $60.000/$4 (31, block-24 and block-7).

826/29-ex,
873 (31) etc.

100,-

P 5839

1947/1948, airmails $20.000/25 C. and $50.000/6 C. with SYS plum blossoms $50.000 green/
blue tied “CANTON 30.7.48* to registered air mail cover to Chile. On reverse transits San Francisco,
New Orleans and arrival “SANTIAGO CHILE 24 NOV 48“. Scarce destination.

851, 853, 800

180,-

P 5840

1948/49, four covers with mostly gold yuan surcharges to Germany (2) or USA (2), inc. registration,
postage due and censorship.

949 etc.

400,-

P 5841

1949, postal transport stamps: letter orange plus airmail green ea. perforated tied “SHANGHAI
38.6.20“ (June 20, 1949) to air mail cover to Hong Kong p.o. box address.

1027A, 1030A

60,-

P 5842

1949, silver yuan surcharges on fiscals 1 C-$1 ex-one complete, unused no gum as issued, eight
are margin copies, plus a 4 C. used. Also 9 different tied “SHANGHAI 38.5.20“ (May 20, 1949) to
local registered cover (backstamp/receipt), Michel cat. stamps only 271.-.

1031/40-ex
etc.

(*)/®
Py

60,-

P 5843

1949, final issues of the Republic: SYS silver yuan cpl. set 1 C.-500 C. resp. flying geese $1/$10
unused no gum as issued. Also UPU mint/used/FDC and palace scenes set mint (Michel cat.
1060.-).

1043/55

(*)

200,-

P 5844

1949, SYS silver yuan 1 C., 2 C. (pair) tied broken ring “East Szechuan Yauyang 38.10.18* (Oct. 18,
1949) to cover imprinted “Szechuan Yauyang provincial court house official correspondence”
envelope to Chungking provincial court w. Chungking Oct. 27 backstamp, slight insect fault top right

1043, 1044 (2)

DX

100,-

5845

1949, Definitives, Tundra Swans over Globe, 16 C. (Unissued), mint no gum as prepared, with part
yellowings on both sides.

50,-

P 5846

1949, Definitives, Tundra Swans over Globe, 10 C. (Unissued), mint no gum as prepared, with very
light yellowing on the upper left corner.

50,-

MILITARY POSTAGE STAMPS

P 5847

1947/54, 6 military post covers, 2 from the Republic era and 4 from the People's Republic,
including cover from the 2nd Field Army of the PLA addressed to Shanxi Province, tied by blue
“Free” marking and “Second Field Army, 14 Sub-station, 38th Year _Month _ Day _ Hour” postmark,
as well as transit and arrival markings; also including a cover from the Mid-South Military and
Political University, tied by blue “Hubei Military Post, Political Division, Military Post Free“ marking.
Covers mostly with wears, tears and creases, commonly found from materials of the period, but
generally in sound condition. (T)

80,-

P 5848

1951/57, 4 military covers of the “People's Volunteer Army* in Korea, including 1 cover for sending
the “Martyr Certificate, bearing blue “Postage Free“ marking and a circular date stamp stating
“People's Liberation Army of China, Military Mail (118), 51.9.27“, partly with wears and tears, as
well as creases, partly unevenly opened, otherwise good condition. (M)

100,-

China
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POSTAGE DUE STAMPS

P 5849

1915, Peking printing 4 C., a horizontal strip-3 with interpanneau tied “Shanghai 14.11.30“ (Nov.
30, 1925) on inbound cover from USA w. 2 C., US inland postage only, makred “SEATTLE/T*“.

4511 (2)

>

90,-

P 5850

1915, Peking print 30 C. blue horizontal pair tied “SHANHGAI 8 8 35 to reverse of airmail cover w.
30 C. Great Wall airmail tied “HANKOW 34.8.5“ with two strikes of bold “T“ and “60“ in pencil, the
cover endorsed 21g. - The 30 C. due is scarce on cover.

4911 (2) etc.

200,-

P 5851

1932, due 1C. applied “SHANGHAI 26.8.40“ with martyr 1 C. (pair) tied broken lines “Shantung
Litsuntai 29.8.16“ (Aug. 16, 1940) to ppc (Sanatorium de Lao-Shan = in german period named
“Mecklenburghaus*, 33.5 km west of Tsingtau) to Shanghai observatory marked “T“. - Underpaid
for the domestic card rate of 2 1/2 C.

Porto 51 usw.

Ak

150,

LOCAL POST

P 5852

1888, dragon and horse 20 C. carmine rose imperf. on top (margin) with brush-written “Sikow*, full
original gum (Chan F17; $960).

200,-

P 5853

Chefoo, 1893, wrapper 1/2 C. green canc. “LOCAL POST CHEFOO* in combination with Hong Kong,
Q 2 C. rosine tied “SHANGHAE C MY 25 96“ to Leeds/England. On reverse “LOCAL POST CHEFOO
28 APR 96* and faint Shanghai Local Post transit. Scarce foreign usage of the wrapper.

Han 1

GA

700, -

P 5854

1892/96, Chinkiang, Chungking and Wuhu, three sets, unused mounted mint or NG (Michel cat.
611.-).

*/(*)

100,

P 5855¢

Chinkiang, 1894, 1 C. light blue tied “CHINKIANG 22 JA 96“ to cover in combination with Japan
1883/92 Koban 2 S., 3 S. tied clear “SHANHGAI 1.J.P.0. 24 JAN 96 to small cover to Bakltimore/
USA, on reverse transit Vancouver FE 11 and arrival, part of cover reverse missing. Combination
covers of Chinkiang with Japan are exceedingly rare.

2; Jupan
58, 60

5.000,-

P 5856°

Chinkiang, 1894, 1 C. light blue tied “CHINKIANG LOCAL POST 9(4) 6 DE“ (2nd strike on reverse)
to Hong Kong stationery card QV 3 C. canc. “SHANGHAE DE 7 94“, transit “SHANGHAI LOCAL
POST H DE 7 (94)“ via, on reverse, “HONG KONG B DE 11 94 to Frankfurt/Germany and fwd.,
underpaid 1 C. and marked circular framed “T“, blue crayon “fro 02 1/2 ctms*“ and large blue
“5“, pencil handwritten in german “letter carrier: costs another 5 Pf.“, transit “FRANKFURT
12.1.95%, arrival “FRANKFURT (MAIN) SACHSENHAUSEN*“ same day. A stunning rarity.

2 + HK card

GA

5.000,-

P 5857

Chinkiang, 1895, 15 C. carmine tied “CHINKIANG 16 JL 95“ to reverse of red band cover to
Shanghai w. violet blue arrival “SHANGHAI LOCAL POST D JL 18 95“ on reverse.

15

200,-

P 5858

Chinkiang, 1894, dues, 4 C. yellow ovpt. type | tied oval “TO PAY“ to local cover with “CHINKIANG 12
FE 96“ on reverse.

Porto 4l

100,-

P 5859

Chinkiang, 1895, “SERVICE“ 15 C. carmine tied “CHINKIANG 11 DE 95“ on red band cover to
Shanghai w. blue arrival “SHANGHAI D DE 12 95*. This is the rarest stamp of Chinkiang and most
scarce on cover.

Service/
Dienst 8

450,-

P 5860

Foochow, 1895, 1 C. green canc. “POSTAL SERVICE FOOCHOW AU 10 95“ on small cover to
Shanghai, faint violet Shanghai Local Post arrival on reverse. Early commercial usage.

700, -

P 5861

Hankow, 1893, 5 C. green canc. full strike blue “HANKOW C JUN 20 93“ to small size cover to
Shanghai, on reverse another strike and blue “SHANGHAI LOCAL POST C (JUN) 23 96“ and pencil
transcription of foreigners name into chinese. Attractive commercial usage.

200,-

P 5861A¢

Ichang, 1893 2 Ca. brown canc. customs seal postmark “Entai“ (Chefoo) on small envelope
with Hong Kong QV 10 C. tied “HONG.KONG C JA 22 95“ to Colne/Lancs., UK with Feb. 25
backstamp. The envelope originally was adressed to a staff of RN gunboat “H.M.S. Edgar“ at
Chefoo, but then readressed to England, as is.

1.500,-

P 5862

Nanking, 1895, “LOCAL POST AGENCY N(A)NKI(NG)“ large garter type in blue on reverse of cover
in combination franking with Germany 20 Pf. crown/eagle tied cds “SHANGHAI 19 12 96 on
cover to Franconia, Bavaria/Germany, transit blue “SHANGHAI LOCAL POST ECDEC 29 96, arrival
“REGNITZLOSAU 25 JAN 97“ - Top right, cover is endorsed “Local-Post“ in the senders hand.

German offices
forerunners
48d

7.000,-

P 5863 ¢

Nanking, 1891, large blue garter bilingual marking “NANKING LOCAL POST* on reverse of cover
w. on address side USA 5 C. blue canc. bar with oval violet “U.S. POSTAL AGENCY SHANGHAI 10
JAN. 91“ alogside to Mt. Pleasant OH/USA, on revere transit “SAN FRANCISCO PAID ALL FEB.
3“ and Mount Vernon arrival FEB 10. Endorsed in chinese “water route/Shanghai“, slightly
reduced at left by opening.

3.000,-

P 5864 ¢

1892, blue “SHANGHAI LOCAL POST C AP 13 92“ on incoming card USA 1 C. uprated 1 C. blue canc.
“NEW YORK FEB 26 92“. On reverse transit “U.S. POSTAL AGENCY SHANGHAI APR 13 92“.

GA

500,-

P 5865

Wuhu, 1894, 6 C. prussian blue tied blue ““WUHU 19 NOV 94“ to red band cover to Shanghai w.
violet blue arrival “SHANGHAI LOCAL POST F NO 22* on reverse.

6A

200,-

P 5866

Wuhu, 1894, 40 C. yellowish brown tied blue “WUHU 21 NOV 94“ to reverse of illustrated cover to
Kiukiang, a scarce stamp on cover.

120,-

164

China



Lot Cat-No. Start
SHANGHAI
see also 5688
P 5867« 1865, “Candareens.” in the plural, 2 Liang black on thin wove paper, used red dater “(SHANGHA)
E“, full to large margins, two tiny thins on reverse and printers fold, pencil sign Benzinger
(Michel cat. 10.000). 8x, Chan LS1 O] 1.000,-
P 5868 1865, “Candareens.” in the plural, 4 Cands. yellow on thin wove paper, three singles of different
colour shades (yellow, Liv. 21 pr. 44, orange-yellow, Liv. 42D pr. 68 and deep orange-yellow, Liv. 30
pr. 57), unused without gum as issued, all with complete to wide margins all round, each with little
thins at top, the yellow one add. with a little hole at top right, fresh and good appearance. (Michel 10x, Chan
1800.-). 1S3(3) (*) 220,-
P 5869¢ 1865, “Candareens.” in the plural, with Roman “I“ numeral, 12 Cands. terra-cotta brown on thin
wove paper, Liv.25 pr. 35, USED AND CANCELLED BY “LOCAL POST OFFICE...“ double-ring datestamp
in red, close to almost complete margins all round, toned, fine. A VERY RARE USED EXAMPLE OF 16x, Chan
THIS SCARCE STAMP. (Michel and Chan unpriced). 1524 ® 800, -
P 5870 1866, large dragon 3 Ca. red brown, non-seriff, Candareens in the plural, on pelure paper, canc.
full strike of small size garter type postmark in red, margins: left partially touched, otherwise
full , small part oily (old affixing trace), signed Tong and JB (Chan LS17a, $8000). 9z O] 1.200,-
P 5870A¢ 1875, 1 Cand. in blue on 6 Cds. slate, canc. full strike small red garter type (Chan LS62; $800). 50 ® 160,-
P 5870Be 1875, 1 Cand. in blue on 12 Cds. grey brown, unused no gum, bit thin in bottom perfs, pencil sign
Holcombe (Chan LS63; $700). 51 (*) 120,-
P 5871 1877, 20 cash brown canc. blue “LOCAL POST OFFICE AMOY A JA 21 94* to Diercking/Shanghai w.
message. Han 9 type B GA 100,-
P 5871Ae 1877, 1 Cand. in blue on 3 Cds. rose on rose, canc. small blue garter type, opinion Holcombe
(1988), Chan LS64 ($600). 53 ® 120,-
P 5871Be 1877, 1 Cand. in blue on 3 Cds.rose, canc. small size blue garter type (Chan LS65; $600). 54 ® 120,-
P 5871Ce 1877, 1 Cand. in blue on 3 Cds.rose, unused mounted mint (Chan LS65; $600). 54 ® 100,-
P 5871De 1877, 1 Cand. in blue on 6 Cds.green resp. deep green, both canc. red bilingual double circle
“LOCAL POST SHANGHAI*, the deep green pencil sign Holcombe (Chan LS66; $600). 55(2) ®© 120,-
P 5871Ee 1877, 1 Cand. in blue on 9 Cds. blue grey, canc. red bilingual double circle “LOCAL POST...“, pencil
siggn Holcombe (Chan LS67; $500). 56 O] 100,-
P 5871Fe 1877, 1 Cand. in blue on 9 Cds. blue grey, unused no gum, pencil sign and opinion Holcombe
(1988), Chan LS67 ($700). 56 (*) 140,-
P 5872 1885, stationery card dragon 20 Cash bluish grey canc. vermillion “SHANGHAI LOCAL POST“ w. on
reverse blue “SHANGHAI LOCAL POST SE 9 85“. Local usage with shipping confirmation. Han 10 GA 300,-
P 5873 1893, envelope “POSTAGE PAID 1 CENT.“ canc. bilingual blue “LOCAL POST SHANGHAI“ w. blue
“SHANGHAI LOCAL POST C AP 2 93“ on reverse, commercial usage to Austrian Consulate with
circular delivery mark “9“. Han 1a GA 100,-
P 5874 1893, envelope “POSTAGE PAID 1 CENT.“ largest size, uprated 1893 1/2 C./15 C. and 1 C./20 C.
tied bilingual blue “LOCAL POST SHANGHAI“ w. blue “SHANGHAI LOCAL POST F MY 20 93“ on HanElb;
reverse, used locally, slight vertical bend. Quite unusual uprate usage. 111/112 GA 200,-
P 5875e 1893, stationery card “ONE CENT.“ in red on subscribers card violet canc. “SHANGHAI A OC 5 93
used local with message. Han 15 GA 100,-
P 5876 1893, bisect 1/2 C. on 5 Ct. rose (2) tied blue bilingual “LOCAL POST * SHANGHAI“ w. blue
“SHANGHAI LPCAL POST B MY 28 93* on reverse, backflap with company emboss of “RUSSELL &
Co., SHANGHAI“, commercial usage. 1131(2) Py 200,-
P 5877 1893, card 1 C. brown with pictorial imprint on reverse “Chinese Artillery“ w. German Offices 10 Pf.
ovpt. “CHINA“ tied “SHANGHAI 27/7 98* to Vienna/Austria w. March 31 arrival. GA 250,-
5878 1893, envelope 1 C. with LPO emboss canc. bilingual blue “LOCAL POST SHANGHAI“ to Newchwang,
on reverse “SHANGHA LOCAL POST G AP 4 93“, some foxing. GA 100,-
P 5879 1893, wrapper 2 C. gold red/black canc. “SHANGHAI LOCAL POST J JA 15 97 on reverse 2nd strike
w. address transcription in pencl and delivery mark circular framed “14“, scarce commercial usage
of a wrapper to a sailor of german Kingsin line cargo steam ship “S.S. Frigga“ ¢/o Siemssen&Co.  Han NW4 GA 120,-
P 5880e 1893, stationery card 2 C. violet with pictorial imprint of “SHANGHAI, CHINA“ (showing The Bund)
on reverse, early ppc forerunner. GA 250,-
P 5881 1893, card 2 C. violet canc. bilingual green “LOCAL POST FOOCHOW* w. blue arrival “SHANGHAI H
JL 16 93*, probably cto; and 1 C. brown w. pale blue “SHANGHAI G JU 25...“ and messenger “8“ on
reverse. Two cards. GA 100,-
P 5882e 1894, stationery, letter card 1 C. mint with printers wrapper “25 LETTER CARDS, 1 CENT.“...,
unusual. GA 60,-
P 5883 1894, stationery card 1 Ca. brown canc. “SHANGHAI LOCAL POST JA 16 97“ w. address transcription
in pencl and delivery mark circular framed “9“ on reverse, commercial usage. Han 20 GA 100,-
5884 1894, stationery, envelope 5 C. mint with printers wrapper “25 ENVELOPES, 5 CENT.“..., unusual. GA 60,-
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P 5885

1894, envelope 1 C. with LPO emboss canc. “SHANGHAI LOCAL POST H AP 18 94“, with blue
delivery mark “O“ on reverse, few stain points on reverse.

GA

100,-

P 5886

1895, stationery envelope 1 C. brown canc. faint blue with clear strike on reverse “SHANGHAI
LOCAL POST | NO 15 95“ to Hankow with violet arrival “HANKOW LOCAL POST NO 17 95%, oval
senders hs. “L. GRENARD & Co., CHEMISTS & DRUGGISTS / SHANGHAL“, backflap slight fault.

GA

100,-

SHANGHAI - POSTAGE DUE STAMPS

P 5887

1892, 5 C. rose without watermark, inverted overprint “Postage Due*, This overprint inverted is
known at Scott catalogue only on the watermarked issue, Chan lists the stamp under LSD2a
(without price notice). The stamp has a blue Shanghai datestamp and is in excellent condition.
Signed twice. #SPRACHE#1892, 5 C. rosa (ohne Wasserzeichen) mit kopfstehendem Aufdruck
“Postage Due*, bei Scott nur mit Wasserzeichen und bei Michel nicht bekannt, Chan LSD2a (ohne
Preis), doppelt signiert. #/SPRACHE#

2K

400, -

P 5888

1892, 10 C. orange w. black ovpt. tied blue “SHANGHAI LOCAL POST B SE 23 92* to red band cover
used locally, blue boxed “TO PAY“ alongside. A scarce stamp, particular on cover.

Ta

250,-

PROVINCES - MANCHURIA (1927/29)
see also 8000

P 5889

1927/29, 2nd Peking printing, overprinted inverted, junk 1/2 C. resp. 1 C., unused mounted mint
(Chan KH1a, KH2a).

1K, 2K

240,-

P 5890

1927, 1/2 C.-$5 cpl. set ex-$1, unused mounted mint mostly first mount VLH , 1 C. point thin, 50
C. faults, $5 tiny thin. Plus 1929 comms. 1 C./10 C. unused mint, MM or NG (Michel cat. 660.-).

1/20

100,-

P 5891

1924 $1, Perf 13-, surcharged by circled fiscal h/s in red but used postally on Dec. 1928
registered cover from Altan Bulak to Harbin, China tied by “ALTANBULAK MONGOLIA/3 12 28“
cds, Reg. cachet on front, and with China Province Manchuria 1928 ,Marshall Chang Tso-lin‘
10c. blue bottom marginal pair applied at Harbin arrival and tied by bilingual Harbin cds. The $1
with a vertical crease and cover with several folds otherwise fine. A very scarce usage of the $1
overprinted for fiscal use but authorised for postal use again after the issue of special revenue
stamps (few such covers known, mostly from Altan Bulak to Harbin), in scarce combination with
the Manchuria stamps.

7A + China

Prov. Manch-

uria 23 (2)

B

2.500,-

P 5892

1928/32, two covers with ki-hei ovpt. issues to Switzerland: unification 10 C. tied “HARBIN
26.12.29% and junk 10 C., reaper 15 C. tied “YENKI 20.7.32“.

27;11,13

100,-

PROVINCES - NORTHEASTERN PROVINCES (1946/48)

P 5893

1946/48, Sun Yat-sen definitives, complete set of 27 with both types, MH and used, partly with
margins, some with small faults.

151/3711

‘k/@

120,

P 5894 ¢

1949, unit stamps rouletted, letter mail orange tied “NAMHOI (TASHAN) 38.10.12“ (Oct. 12, 1949)
to cover to Hong Kong (rated at inland tariff).

1027C

70,-

PROVINCES - SINKIANG (1915/45)
see also 5767

P 5895

1915, junk 5 C. (only bottom half), 4 C. tied bilingual “WENSUN (AKSU) 11.12.21* (Dec. 21, 1932)
to red band cover to Tientsin, transit “TIHWA (URUMTSI) 12.1.2“ (Jan. 2, 1933), arrival “TIENTSIN
14 FEB 33*. Also pasted is a brown famine relief 1 C. brown label tied by special wavy marking,
almost unseen used from Sinkiang. Cover reduced on top affecting one stamp, opened out for
display. - Note two different Sinkiang censor tapes, on bottom the usual one and on top a scarce
type probably of Aksu tied by red seal of censor.

6,7

380,-

P 5896

1928, marshall Chang 1 C., 4 C. and 10 C. tied boxed bilingual “URUMUHU 17.6.2“ (June 2, 1928)
to registered cover to Tihwa (Urumtsi) with June 17 arrival on reverse, censor tape of “Singkiang
province censorship commission®.

54/56

800, -

P 5897

1929, Dr. Sun Burial 10 C. tied “Singkiang Sanchengkung” to inbound cover from USA “CONCORD,
N.J. AUg "G11 1929¢, to Chungwei/Kansu province and probably fwd., on reverse transits Shanghai
Sept. 8, Pingliang Sept. 19, Sian Sept 1?, Ninganpo Oct. 10 and Chungwei Oct. 12. Needs research.

64 etc.

180,-

P 5898

1933, Tan-Yen Kai 2 C., 5 C. and 25 C. tied thres trikes “TIHWA (URUMTSI) 22.8.25“ to registered
cover to Nanking w. “15.9.33“ arrival on reverse.

87/89

380,-

P 5899

1943, SYS $4-$100, set of 6, imperforated, unused no gum as issued. Plus a used copy of $40
(Michel cat. 1394.-).

192/98B

*ye

220,-

PROVINCES - SZECHUAN (1933/34)

5900«

1933, SYS 5 C., a block of five tied four strikes “PAHSIEN (CHUNGKING 30.5.23“ (May 30, 1934) to
cover to Upsala/Sweden.

5(5)

50,-

P 5901

1936, martyr 10 C. (pair) with Great Wall airmail 30 C. canc. “PAHSIEN (CHUNGKING) 25.7.10“ by
air mail via “SHANGHAI 11.7.36“ to Bristol/Conn., USA. Boxed purple “AIRMAIL SERVICE IN CHINA
ONLY“.

180,-
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PROVINCES - CHINESE POST IN TIBET (1911)
P 5902 1911,3P,1A.,21/2 A, 3 A.and 6 A. on coiling dragon/carp, unused mounted mint inc. first
mount LH (Michel cat. 410.-). 1,3,5/1 * 80,-
P 5903 1911, surchargeson 1C., 3 C., 16 C., 30 C. unused no gum;on2C.,4C., 7 C.20C., 50 C. and $1
unused mounted mint, the 7 C. stains, otherwise first mount VLH (Michel cat. 2440.-). 1/10-ex */(*) 400,-
P 5904 1911, surcharges used: on 1 C., 2 C. (on piece), 4 C. and 7 C. block-4 all with large “YATUNG TIBET*“
dater and all signed Dr. Orth BPP. And on 10 C., 16 C., 20 C., 30 C. and 50 C. tied large “PHARI
TIBET“ to piece (Michel cat. 1190.-). 1/9 ex /A 200,-
P5905 1911,3P/1C.to 12 A./50 C. tied large size “PHARI TIBET" to three cut-outs (Michel cat. 1040.-). 1/9 A 200,-
PROVINCES - YUNNAN (1926/33)
see also 5967
P 5906 1926, reaper 50 C. w. martyr 30 C. tied “KUNMING (YUNNANFU) 25.8.34“ to registered cover (ca.
230x170 mm) to Hanoi/Indochina, sender french foreign delegation at Yunnan to the Governor of
Indochhina, on reverse blue crested seal “Delegate of Foreign Ministry in Yunnan“ and arrival
“HANOI R.P. 28-8 34“. Cover faults and reduced at bottom, commercial usage of Yunnan surcharged
high values are rather scarce. (M) 17,54 =y 220,-
P 5907e 1923/32, reaper 30 C. (pair) etc. total 85 C. frank tied “TiENTSIN 14 24.8.18“ (Aug. 18, 1935)
tocover (ca. 230x170 mm) to Hanoi/Indochina, to the Direction of Political Affaris of Governor of
Indochhina, Haiphong and Hanoi backstamps. Cover faults and reduced. - Plus martyr 10 C. tied
“CHEFOO 10.5.36“ to wrapper to Bourges/France (M) 203 etc.; 255 X 80,-
P 5908 1936, Envelope addressed to London bearing SG 398, 5 C. green (2) and SG 418, 20 C. maroon (2)
tied by Kunming (Yunnanfu) date stamp with instructional “AIRMAIL SERVICE IN CHINA ONLY* with
framed “PAR AVION“ label endorsed “via Siberia“. 238, 258 < 250,-
UNIT AND SILVER YUAN STAMPS ISSUED
BY DISTRICT POST OFFICES (1949)
P 5909°¢ Fukien, 1949, bisected silver yuan stamps, Fu Shek, 10 C/$1000. bisected as 5 C. tied “Fukien.
Fushek 38.9.11* to illustrated cover to Foochow w. 38.9.17 arrivals (Chan S204; $900). X 150,-
P 5910 Kwangtung, 1949, unit stamps set, unused no gum as issued inc. three margin copies; plus used:
letter mail on on $200 resp. $500, Michel cat. 476.-. 1-6;2,5(2) (*)/® 100,-
P 5911 Kwangtung, 1949, “Inland letter postage paid“ on fiscal $200 brown tied broken lines “Kwantung
Tien.. 38.10.2“ (Oct. 2, 1949) to reverse of red band cover to Amoy w. private entry mark of October
3. 4 X 100,-
P 5912 Kwangtung, 1949, “Inland letter postage paid*“ on fiscal $500 greyish green tied “CANTON 38.9.?4*
to Shanghai with “SHANGHAI 38.9.19* arrival on reverse, cover corner clipped. Kwangtung 5 X 80,-
P 5913 Kwangtung, 1949, 1 C./$100 with silver yuan 4 C./fiscal $100 tied “Kwangtung Namshan
38.10.17“ (October 17, 1949) to reverse of cover to Hong Kong, via “?shan 38.10.19“ and machine
“SWATOW 19 10 38“. The 4 C. top/rubbing left fault, a scarce franking. ;8; China 1032 X 100,-
P 5914+ Shensi, 1949, unit stamps set, unused no gum as issued, scarce set in faultless condition,
undervalued in most catalogs. 1/6 (*) 300,-
P 5915 1949, Sinkiang, 1 C./$1 cpl. set of 6 inc. three top margin copies (two w. imprint), unused no gum
as issued (Michel cat. 350.-). 1-6 (*) 70,-
P 5916 1949, SYSsilver yuan 10 C. vertical strip-3 tied broken ring “East Szechuan Hwalungchiao 38.9.21"
(Sept. 21, 1949) to reverse of registered airmail cover via “CHUNGKING 38.9.29 to Taipeh/Taiwan,
mail between official boards, cover top right rust trace of clip. (T) 1046 (3) X 80,-
POSTAL STATIONERIES
see also 5600, 5658, 5830, 6112
P 5917 1897, card ICP 1 C. canc.“SHANGHAI LOCAL POST E AP 17 99“ used local with messenger chop, on
reverse large printed ad for opening of dentists practice, toning. Han 1 GA 110,-
P 5918e 1897, card ICP 1 C. mint w. on reverse ink drawing of “Peking Imperial Palace Marble Bridge*
signed T. R. Han 1 GA 110,-
P 5919e 1897, card ICP 1 C. mint w. on reverse ink drawing of “Forbidden City“ signed T. R. Han 1 GA 110,-
5920 1897, card ICP 1 C. mint w. on reverse ink drawing of Chinese with winter hat, signed “T. R.“. Han 1 GA 110,-
P 5921e 1897, card ICP 1 C. canc. lunar dater “Kwangtung Kiayingchow -.7.21“ to “Kwangtung Hinuen
-.7.25%, sender Dr. Wittenberg w. dateline “Kiaying chow 9.1X.06*. Han 1 GA 140,-
P 5922 1897, card ICP 1 C. tied oval bilingual “PEKING MAY 13 1901 as german field post card via “KD
Feldpoststation No. 2 18/5* to Harburg and fwd. to “THORN3 10.7.01%, on reverse painting of
chinese dragon Han 1 GA 200,-
P 5923 1897, card ICP 1 C. boxed “Postage paid No demand No pay“ of Shanghai (Chang 1996 p.47 fig. 9)
canc. bisected bilingual “KIUKIANG 6 APR 01“ to “SHANGHAI 8 APR 01, card faults. Later usage
and very unusual on stationery. Han 1 GA 300,-
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P 5924«

1897, card ICP 1 C. w. on reverse multicolour litho “Chinese Court“ and dateline Pekin, 29/9, used
as german field post card with wooden dateless chop “PEKING DEUTSCHE POST* to Gladenbach/
Germany, transit “MARBURG 14.11.00%, arrival nex day, sender of 1st comp. Il SB Peking.

Han 1

GA

400, -

5925

1897, card ICP 1 C. used as german “Feldpost” (endorsement) to Harburg/Germany, canc. large
dollar “PAOTING 20 FEB 01“.

Han 1

GA

150,-

P 5926

1897, card ICP 1 C. canc. large dollar “TIENTSIN 15 MAR 98 used local w. a 2nd strike same date
on reverse.

Han 1

GA

200,-

P 5927

1897, card ICP 1 C. uprated coiling dragon 1 C. (3) canc. bisected bilingual “CHEFOO 23 MAY 99“
in combination with Hong Kong QV 2 C. rosine pair tied “SHANGHAY MY 25 99* and boxed “I.P.0.“
(also ties imperial chinese stamp) to Germany w. arrival “GEESTEMUNDE 2.7.99“.

Han 1 etc.

GA

350,-

P 5928

1897, card ICP 1 C. uprated coiling dragon 1 C., 2 C. tied oval “KIAOCHOW APR-28 00* in combination
with Kiaochow forerunner DP China tied “TSINGTAU 1/54 00“ to Germany w. arival “BEINUM
10.6.00*.

Han 1 etc.

GA

180,-

P 5929

1897, card ICP 1 C. uprated coiling dragon 1/2 C. canc. oval bilingual “PEKING MAY 8 01“ as seven-
country card with stamps of foreign offices Germany, Japan, Russia (red postmark), France, USA
and India military stamp all tied cto various dates July of 1901, the US- India- and France with
military p.o. postmarks. Also two large red marks in characters inc. of “Hanku suppl. central office“.

Han 1 etc.

GA

200,-

P 5930°

1897, card ICP 1 C. uprated Tokyo coiling dragons 1/2 C., 1 C. and 2 C. canc. three strikes blue
large dollar “SHANGHAI 18 OCT 97 in combination w. french offices 10 C. tied “SHANG-HAI 20
OCT. 97“, to Germany w.arrival “SCHLESWIG 25.11.97“, sender german navy staff of SMS
Arcona. An early usage during the month of issue of this card.

Han T; MiNr.
35/37

GA

1.000,-

P 5931

1897, card ICP 1 C. canc. tombstone “Lingshanwei“ in combination with Kiautschou 4 C. red tied
“KIAUTSCHOU 12/5 03 via “SEATTLE JUN 03 1903“to Yonkers/NY, USA. Sender M. Breitenfeldt,
customs Kiautschou.

Han 1 +
Kiautschou

GA

900, -

P 5932

1897, card ICP 1 C. uprated coiling dragon 1 C.,2 C.,4 C.,5C., 10 C. and carp 20 C. and 30 C. canc.
blue “TIENTSIN 18 OCT 00* registered with bold red “R* in combination w. french offices 10 C., 25
C. canc. “SHANGHAI CHINE 26 OC 00“ with small boxed “R“ to Germany w. arrival “DIEDENHOFEN
29.11.00%, colourful registered usage.

Han 1;48/54

GA

900, -

P 5933

1901. Imperial Chinese Post postal stationery card '1 cent' pink upgraded with Chinese Imperial
Post SG 121, Y2c brown (pair) and SG 123, 2c¢ red tied by Nanking date stamp '17th Nov 01'
addressed to Co Galway, Ireland routed via the Imperial and Frend Post Office Shanghai with French
China SG 5, 10c black/lilac tied by Shang-Hai/Chine double ring '18th Nov' on face. A lovely item
addressed to Lady Gregory in Ireland.

GA

450,-

P 5934

1898, card CIP 1 C. canc. lunar dater single circle “Kwangtung Hoylin -,7.11“ to Phyanthong, transit
“Kwangtung Lungchwan -.7.13“. Senders dateline “30. Aug. 06*.

Han 2

GA

200, -

P 5935¢

1898, two cards CIP 1 C. with lithographic images from Yunnan province (clay figurines in a
Pagoda at Amichow / beggar on the road) send to NOBEL PRICE LAUREATE ANATOLE
FRANCE(1844-1924) c/o0 Academie Francaise, Paris. Both uprated coiling dragon 4 C. or 10 C.
and cancelled by lunar dater “Yunnan Amichow -.7.27“. The cards have been sent by “Dr. Ribres
medecin de la société de construction du chemin de fer du Yunnan“ (Yunnan railway construction)
and are dated “A Mi Tcheou 15 Sept 1906“. The interesting contents discuses topics related to
art and literature. THE ONLY RECORDED MAIL SENT FROM CHINA DURING IMPERIAL TIMES TO
A NOBEL PRIZE WINNER. Anatole France (16 April 1844 - 12 October 1924) was a French poet,
journalist, and novelist. He was a successful novelist, with several best-sellers. Ironic and
skeptical, he was considered in his day the ideal French man of letters. He was a member of the
Académie francaise, and won the 1921 Nobel Prize in Literature “in recognition of his brilliant
literary achievements, characterized as they are by a nobility of style, a profound human
sympathy, grace, and a true Gallic temperament“. France is also widely believed to be the model
for narrator Marcel‘s literary idol Bergotte in Marcel Proust‘s In Search of Lost Time.

Han 2 (2) etc.

GA

3.000,-

P 5936°

1898, card CIP 1 C. uprated coiling dragon 1 C., 2 C. tied lunar dater “Kwangtung.Hingning
-7.12“ in combination with Hong Kong, KEVII 4 C. tied boxed “I.P.0.“ of Swatow with “SWATOW*
bilingual dater alongside, canc. “VICTORIA 28 AU 04“ to Bern/Switzerland, send from Hokshuha
mission. Late usage of I.P.0. postmark in South China and already on KEVII issue.

Han 2 etc.

GA

2.500,-

P 5937

1897/98, two stationery cards and one ppc with uprates removed inc. lunar dater Hokai/Chihli,
boxed dater Yenchow/Shantung and pa-kua of Shanghai.

GA/AK

80,-

P 5938

1898, card CIP 1 C. uprated coiling dragon 1 C., 2 C. canc. “SHANGHAI 10 APR 03* via Shanghai
french office to Yokohama/Japan w. May 26 arrival, unexplainable delay, tonings. Same, uprated
coiling dragon 1 C. ocre (3) tied bisected biingual “SHANGHAI 14 NOV 06“ to Dresden/Germany,
corners clipped.

Han 2 (2) etc.

200,-

5939

1907, card CIP 1 C. with violet “SOLD IN BULK" (2): unused mint and cto “HANKOW 19 DEC 07*.

Han 2a

GA

90,-

P 5940

1898, card ICP 1 C., reply part, canc. boxed dater “Kwangtung Kiayingchow -.2.12* to Phyangthong,
transit “(Kwangtung) Hinuen -.2.15“ with senders dateline “Kia-ying-chow 25.3.1907*“.

Han 3r

GA

200,-

P 5941

1898, double card CIP 1 C. uprated coiling dragon 1 C., 2 C. tied oval bilingual “PEKING MAR 22
1901“ used as german field post card with “K.D. FELDPOSTATION No. 2 23'3“ alongside to “CASSEL
-3.56.01%, reply part adhering cto. Peking March 23 dateline.

Han 3

GA

200, -
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P 5942

1898, card CIP 1 C., question part of double card, canc. “TIENTSIN 24 MAY 13“ used local with
mailmans chop, on reverse printed offer by M. Krippendorf german delicatessen shop of freshly
arrived by steamer Princess Alice: goose liver terrine, caviar, various fish mixed picles, swiss cheese
ec. ec., amazing.

Han 3m

GA

80,-

P 5943

1898, card CIP 1 C., reply part of double card, canc. “TIENTSIN 13 MAR 13“ used local with
mailmans chop, on reverse printed offer by M. Krippendorf german delicatessen shop of spices,
herbs, hop, mustard, amazing.

Han 3m

GA

80,-

P 5944

1898, card CIP 1 C.reply section (characters deleted by sender) uprated coiling dragon 1/2 C. (2), 2
C. canc. lunar dater “Kwangtung Tungkun* via “CANTON 2 JAN 05“, “VICTORIA HONG KONG 3 JA 06“
to Germany “TREFFURT 30.1.06“ and fwd. internal to “HOHENMOLSEN 31.1.06“, bumped corner.

Han 3r etc.

GA

200,-

P 5945

1898, card ICP 1 C. uprated coiling dragon 1 C. (one RC), 10 C. tied tombstone “Siangtan/post
office” registered via “YOCHOW 9 SEP 03“ and Shanghai imperial and french p.o. to Germany w.
arrival “SCHLESWIG 22.10.03*, painting on reverse.

GA

500,-

P 5946

1904. Postal stationery Second issue Chinese Imperial Post reply card one cent carmine written from
the 'Wesleyan Mission, Han-ch'nan' dated '26th April 04' cancelled by framed vernacular 'Tombstone'
with Hankow transit and Shanghai/Local Post receiver on face 'May 3rd 04'. A very fine item.

Han 3r

GA

500,-

P 5947

1907, card oval dragon 1 C. light green, reply part, uprated coiling dragon 1 C. tied “FOOCHOW 28
MAR 08* to Amoy w. March 30 arrival, drawing “water buffalo and children paper dragon game* on
reverse.

5r+ 60

GA

150,-

P 5948

1907, Card Oval Dragon 1 C. green reply part cancelled boxed dater “Kwangtung.Hingning* to
Piangtong, with boxed dater “Hsingning“.

Han 5r

GA

600,-

P 5949

1907, card square dragon 1 C. canc. boxed dater “Kwangtung Kiayingchow -.3.29“ via “Kwangtung
Hingning -.4.1“ and bilingual “TSIAHANG -.4.1“ to Phyangthong.

Han 6

GA

180,-

P 5950

1907, card square dragon 1 C. canc. boxed dater “Kwangtung ... -.9.19““ via “Kwangtung ...“ same
day to Phyangthong. Long text in chinese in latin alphabet transcript version, unusual.

Han 6

GA

180,-

P 5951

1908, card square dragon 1 C. used as form w. Germany 5 Pf. applied tied “Imp. German Navy
Mails“ with Shanghai 8.7.12 dateline to Goldap/Eastern Prussia, Germany. On reverse affixed real
photo of “S.M.S. Leipzig Shangai 4 July 1912* of latter fame at Coronel and Falkland Is. sea battles.

Han 6

GA

110,-

P 5952

1908, card boxed dragon 1 C. green uprated coiling dragons 2 C. green, 4 C. tied boxed bilingual
“SHIHTAQ, transits Chefoo and Kiaochow to Tsingtau. Greetings from group of germans inc. Fritz
Vogt, Kunze, Lutje, Lessing, Hermann, Voskamp (signatures) who visited the site of the german
gunboat SMS lltis distaster of 1896.

Han 6 etc.

GA

150,-

P 5953

1908, registered card usage from Yunnan: card square dragon 1 C. light green uprated coiling dragon
1/2 C.(2), 1 C., 2 C. green, 4 C. red, 5 C. dark violet tied boxed bilingual dater “YUNNANFU -.6.22“
registered via “LAO-KAY 30 JUIL 10“, Saigon Aug. 8 resp. Haiphng Aug. 11 to Switzerland w. ZUrich
arrival of Sept. 5. Correct uprate of 13 C. = 14 C. total for the 4 C. +10 C. UPU rate. Card on top has
brown ink soiling which needs expert remedy, nevertheless a rare registered usage from Yunnan.

Han 6 etc.

GA

700,-

P 5954

1908, card square dragon 1 C. uprated Waterlow ovpt. 1 C. (3 inc. pair) canc. boxed bilingual
“CHENGTU -.10.26" via “PEKING 20 OCT 13“ to Spandau near Berlin/Germany. On reverse painting
and senders dateline “Chengtu, 6. Oktober 1913*“. Card 3 mm tear on top.

Han 6 +
110(3)

GA

900,-

P 5955

1908, card square dragon 1 C. (2) uprated coiling dragons with paitings on reverse: with 4 C.
carmine tied boxed bilingual “TIENTSIN C 9 SEP 10 via french office Tientsin to Berlin/Germany;
with coiling dragon 1 C., 2 C. green tied bisectedbilingual “CANTON 15 NOV 08 via Shanghai to
Denmark. Two cards.

Han 6 (2) etc.

200,-

P 5956

1908, double card square dragon 1+1 C. canc. boxed bilingual “SHANGHAI intercalary.24 K“ used
local with messenger hs., reply part adhering unused. Printed invitation for Club Concordia ball
Dec.31 9 PM, list closing Dec. 29. Amazing.

Han 7

GA

160,-

P 5957

1908, card square dragon 1 C. reply part used as message, uprated coiling dragon 3 C. dark green
canc. lunar dater “Fukien Foochow -.10.15“ via bisected bilingual “SANTUAO 8 NOV 10“ and
Shanghai inc. french office “SHANGH-HAI 25 NOV 10 to Dublin/Ireland via Siberia, few tone spots.

Han 7m

GA

800,-

P 5958

1912/26, “China Republic“ ovpt. on square dragon double card 1+1 C.; and junk 4+4 C. UPU reply-
card ovpt. “restricted to use in Yunnan*, both unused mint.

Han 9,136

GA

100,-

P 5959

1912, card flag 1 C.uprated London print junk 3 C. canc. “SHANGHAI 23 MY 15 to Hirschberg/
Silesia, Germany, wartime usage, vert. crease.

Han 10 etc.

GA

70,-

P 5960

1913/15, 1 C. cards (2) uprated junk 3 C. green canc. bisected bilingual “CHANGSHA / Changshafu
4“ flag card 1913 via “CHANGSHA“ and “MOUKDEN®, light green junk card 1916 via “HANKOW* to
Saarbrucken/Germany.

Han 12, 13 etc.

150,-
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P 5961°

1914, UPU card junk 4 C. uprated junk 2 C., 5 C. canc. “YUNNANFU 5.10.11“ (Oct. 11, 1916)
used inland by AR-registered to Likiangfu w. arrival “LIKIANG 5.10.20“. Most unusual usage of
UPU card in the interior and one of the few stationery cards known used by AR. Vertical bend.

Han 14 etc.

GA

1.000,-

P 5962«

1915, UPU card junk 4 C. ovpt. “SdPdG“ (POW business) canc. TIENTSIN 29 JUN 16“ via TPO
“BUREAU AMBULANT No. 1 PEKING - MOUKDEN 1 AUG 16“ and “MANCHOULI 4 AUG 16“ via Siberia
to Red Cross Copenhagen and fwd. to Chemnitz/Germany, boxed violet russian censormark.

Han 14

GA

600,-

P 5963«

1915, UPU card 4 C. canc. “CANTON 15 OCT 17“ to USA, letter box mark “Canton postal letter
box/5...“ (Chan 1996 p. 185 type 22-7-X).

GA

100,-

P 5964

1915, Sinkiang, stationery card 1 C. light green uprated 1 C. old plate (pair) canc. “TIHWA (URUMTSI)
21.12.31* to Ininghsien (Kuldja), new years greetings. Commercial usage. Han 1+ Michel 2 (2) etc.

500,-

P 5965

1915, “Tageblatt fur Nord-China A.-G. Tientsin“ (german North China daily, Tientsin) with large bold “T*
and decoration of 15th century printers, ad confirmation receipt imprint on reverse of card junk 1 C.
light green canc. “TIENTSIN 12 JAN 17 to Peking w. same day arrival and mailmans chop, creased.

GA

110,

P 5966

1918, stationery card junk 1 1/2 C. blue uprated 1915 1/2 C. and 1923 1 C. (2) tied “FOCHOW
9.2.25" (Feb. 25, 1920) to Luzern/Switzerland, transit “SHANGHAI 1 MAR 20*.

Han 16 etc.

b

60,-

P 5967

1926, ovpt. Yunnan junk 1 C. uprated 5 C. same canc. bilingual “HOKOW 9.11.28“ to Prague/
Czechoslovakia, transit ““HAIPHONG 11 11 28 on reverse.

GA

1.500,-

P 5968

1926, UPU card junk 6 C. uprated revised airmails 30 C., 60 C. etc. with rate endorsed 1.15, tied
“SHANGHAI 11.7.31“ (same dateline on reverse) by airmail via, on reverse, “MANCHOULI 16.7.31¢
(to Hannover/Germany, german three line airmail confirmation hs. “Transported/by airmail/
Postoffice 1 Hannover*. Unusual.

GA

200, -

P 5969 ¢

1935, SYS UPU card 12 C./15 Ct. double card, unused mint.

Han 41

GA

160,-

P 5970

1940, Chinese postal stationery card 2 1/2 c green upgraded with SG 398, 5c¢ green, SG 412, 2
1/2c claret and SG 415, 10c purple (pair) tied by Tsingtao date stamp addressed to Germany
endorsed 'via Siberia' with German censor cachet in red and circular 'Ab' on face. Nice item!

GA

250,-

P 5971

1944, stationery card $3/4 C. uprated surcharges $1 (2), $5, $20 (corner copy), $50 (2), $100
total $227 for a $230 rate as foreign mail card registered tied “SHANGHAI 5.5.45“ to Vienna/
Austria, most unusual usage three days before war in Europe ended.

Han C.C.5

GA

500, -

POSTMARKS
see also 5715A, 5716, 5759, 6090, 7173, 8142

P 5972

1885/98, Pakhoi: QV (13, inc. two pairs) all with strikes of “CUSTOMS PAKHOI“ plus HK datestamps.

®/m

250,-

AIRMAIL
see also 5968, 6115, 7183

P 5973

1929, Arrachart/Rignot pioneer flight: FFC Canton-Shanghai french aviators Arrachart/Rignot,
section of flight Paris-Moukden May 22/Aug. 22. Franked junks 2 C., 4 C., 10 C. tied “CANTON
18.7.13* (July 13, 1929). Copy of detailed route in french enclosed. - No other FFC than the Canton-
Shanghai section are reported from this flight.

190,192, 196

700, -

P 5974

1931, FFC Wuchow-Canton: junk 4 C. olive with air mail 15 C. tied “Wuchow 13.1.16“ (Jan 16,
1931) w. boxed red bilingual “PAR AVION“ to cover, Canton same day arrival on reverse. 400 carried,
140 miles in 90 minutes compared against 3 days by river steamer.

193,223

60,-

P 5975

1933, FFC Canton-Shanghai: Great Wall airmail 45 C. and junk 10 C. tied commemorative dater
“Canton 22.10.23“ (Oct. 23, 1933) to cover to “YUNGKIA (Wnchow) 22.10.27“ and returned to
“HONG KONG 3 NO 33“.

198, 265

60,-

P 5976¢

1929, Zeppelin round-the-world cover to China: Germany 4 M. etc. total 4.25 M. tied
“FRIEDRICHSHAFEN 15 AUG 1929“ endorsed “by airship LZ 127 from Freidrichshafen to Tokio“
with large red Zeppelin round the world official pictorial cachet, backstamp “SHANGHAI AUG
23 1929“ and private entry mark of next day, vertical bent. Only a handful Zeps exist to China.

1.200,-

P 5977

1929, FFC CNAC “First Direct Flight Canton Yunnanfu“ with commemorative 4 C. resp. air mail 15
C. (left margin copy) tied “CANTON 25.11.29.“ to cacheted cover (vert. bend), “Yunnanfu 2.12.1929
backstamp. The airplane started Nov. 26 but crashed at Wuchow. Forwarded from “CANTON
26.11.29* by surface. Scarce suspended flight.

220,223

120,-

P 5978

1929, FFC Nanking-Shanghai, biplane 15 C. and unification 10 C. tied propeller pictorial dater plus
“NANKING 10.7.8“ (July 8, 1929) to registered air mail cover to Shanghai with same day backstamp.

m, 113

60,-

P 5979

1929, FFC Shanghai-Nanking, biplane 15 C., 30 C., 45 C. (top margin imprint copy) and state burial
1 C (bottom margin imprint pair) and unification 1 C. pair each tied propeller pictorial dater plus
“SHANGHAI 10.7.8“ to reverse of cover to Nanking, National Government, Chiang Kai Shek esqu.

223/25 etc.

100,

P 5980

1929, FFC Shanghai-Nanking, biplane complete set and state burial 10 C. each tied propeller pictorial
dater “Shanghai 10.7.8“ to registered cover to Nanking with “NANKING 10.7.11“ backstamp.

223/21,11

100,-

P 5981

1936, Zeppelin-mail incoming: USA $1.92 frank on registered air mail cover from “HOOPESTOWN
ILL. SEP28 1936“ to Lakehurst, then Zeppelin to Frankfurt/Germany, air to Amsterdam, air by
KLM to Hong Kong and fwd. to Tientsin, registered at Tientsin w. martyr 50 C. canc.
commemorative dater “TIENTSIN 25 10 31“ resp. “TIENTSIN11 31.10.36“ back to USA. With a
host of transit marks on reverse inc. NY, Frankfurt, Hong Kong, Shanghai and Tientsin, for the

261 + USA

>

1.500,-

170
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P 5982

1937, FFC Eurasia Peiping-Hong Kong: Great Wall airmails 15 C., 25 C. tied “PEIPING 29.3.37“ to
official cacheted Eurasia envelope to Kowloon, c/o Eurasia at Kai Tak airport, backstamp Hong
Kong. (T)

262,263

70,-

P 5983

1937, FFC Eurasia Kunming to Hong Kong: Great Wall airmails 15 C., 25 C.and SYS 2 C., 4 C. /pair)
each tied commemorative mark “In commemoration of opening air mail Kun-Hong / Kunming
27.6.13“ (June 13, 1938) to air mail cover via “Hong Kong 17 JU 38“ to Hamburg/Germany.

262, 263 etc.

70,-

P 5984

1939, FFC CNAC Chungking-Rangoon/Burma: Great Wall airmails 25 C., 50 C. tied commemorative
dater “CHUNGKING 30.10.1939* and violet cachet First Flight Oct 30'th 1939 to official illustrated
CNAC envelope, backstamp “RANGOON G.P.O. 31 OCT 39“. (T)

263, 266

60,-

P 5985

1933, FFC Chengtu-Chunking: Great Wall airmail 30 C. tied commemorative dater “Chengtu 22.6.1“
(June 1, 1933) with same date bilingual “CHENGTU* alongside to Chungking (backstamp).

264

60,-

P 5986

1936, CNAC+Air France FFC: official pictorial envelope franked total $1.55 tied “SHANGHAI
12.2.36" to registered cover via “CANTON 14.2.1936“ (special pictorial dater) to Wuppertal/
Germany, transit marks on reverse “MARSEILLE GARE AVION 16 11l 36“ and “PARIS R.P. AVION 17 llI
36“. With boxed violet “DELAYED BY ADVERSE WEATHER...“, “DESPATCHED 9.3.36“ and “AIRMAIL
SERVICE POSTPONED / FORWARDED BY STEAMER...“, interesting. (T)

266, 269, 280

100,-

P 5987

1933, FFC by CNAC Shanghai-Canton, Great Wall 50 C. w. SYS 4 C. on reverse tied special dater
“Shanghai 22.10.24“ (Oct. 24, 1933) to official illustrated CNAC envelope to Swatow w. same day
commemorative dater arrival. (T)

266 etc.

80,-

P 5988

1935, FFC, CNAC Chungking Yunnan Line via Kweiyang, martyrs Szechuan ovpt. 30 C. single tied
commemorative dater “Pahsien 24.3.26“ (March 26, 1935) to official illustrated CNAC cover to
Yunnanfu w. arrival “KUNMING YUNNANFU 5.5.35“ on reverse (T)

Szechuan 16

100,-

P 5989

1939, FFC CNAC Chungking-Rangoon/Burma: Great Wall airmails 50 C., $1 etc. total $1.63
tied commemorative dater “CHUNGKING 30.10.1939“ and violet two-line “VIA RANGOON BY
THE FIRST FLIGHT / CHUNGKING-RANGOON* to official illustrated CNAC envelope, backstamped
“RANGOON G.P.0. 31 OCT 39“ and triangular censormark of Rangoon, then to London/England
by Imperial, very unusual thus. (M)

2.000,-

P 5990

1947, FFC CNAC to USA w. large violet “CHINA-USA DIRECT AIR MAIL SHANGHAI 6.10.47“ on
registered cover at $5100 rate “SHANGHAI 4.10.47“ to New York w. Oct. 10 backstamp, commercial
usage.

60,-

INCOMING MAIL
see also 5864, 5897, 6100, 7851, 9010, 10006

5991

1899, Algeria, France 10 C. tied “BISKRA CONSTANTINE 12 AVR 99“ to ppc “Maurish café“ to
Tsintau w. transit “SHANG-HAI 23 MAI 99 CHINE“ on reverse but fwd. to Germany w. arrival
“DARMSTADT 2.7.99“, ex-v. Plénnies correspondence.

Ak

50,-

P 5992

1938, Algeria, 10 C., 25 C. tied duplex “ALGER 22-8 38* to ppc (Alger, place du governement) via
Siberia to french ambassador Viaud at Peking and fwd. to Shanghai w. “SHANGHAI 27.9.3“ (Sept.
3, 1938) backstamp.

Ak

60,-

5993

19441, Australia, 3d frank tied “Sydney 1-6 41 to cover to Shanghai, australian censortape and tie-
mark, Shanghai June 20 arrival.

50,-

P 5994

1908, Austria: 10 h. red tied “BADEN 16.1X.06“ to small cover to ship-of-line-Lt. ¢/0 K.u.K. navy
detachement Peking, p.o. via Triest, envelope bit reduced at left by opening.

150,-

5995

1940, Canada, 5 C. franking tied “QUEBEC JAN 12 40“ to cover to Shanghai, canadian censor tape
tied “OTTAWA JAN 19 40“, Shanghai arrival Feb. 10.

50,-

P 5996

1901, 6-country card (ppc “new Tsingtau whole view*) with frankings of China and foreign offices in
China, USA, France, Japan (2), India, Russia tied by FPO markings or civilian mail daters of Tientsin
January 1901 resp. oval german dateless mark of Paotingfu, addressed to Berlin/Germany.

Ak

160,-

P 5997

1921, letter from Trondheim/Norway to SHANGHAI with frame postmark on backside “B.P.0. TO
C.P.0 SHANGHAI*

200,-

P 5997A-

1853, England, QV 1 Sh. greenoctogonal imperf. horizontal strip-4 (faults) canc. “23“ to entire
folded letter with “London 3 June 1853 dateline endorsed “via Southampton“ to Shanghai/China.
On reverse vermilion “POSTED AFTER TIME 3 JU 1853“ and transit “HONG KONG 22 JY 1853 with
notes “not at Canton 23 JLY/25 JLY 1853*.

800,-

P 5998«

1894, Sweden 15 Oe. stationery card correctly used to China “KALMAR 30.9.94“, transit “SINGAPORE*“
and private “CHINA INLAND MISSION 12 NOV. 94 HANKOW.“ marking, superb and rare.

GA

600, -

P 5999

1899, Germany, Bavaria 10 Pf. tied “NUERNBERG 6 JAN 99“ to multi-colour litho ppc ““Nurnberg*
via “SHANGHAI“ german p.o. Feb. 8 to “TSINTAU 13/2 99“. And Germany card 5 Pf. uprated 5 Pf.
“MAGDEBURG 3.11.01“ to Nagasaki/Japan and fwd. to Hong Kong. Both with Hong Kong
backstamps. Two cards.

Ak/GA

100,-

P 6000

1902, coiling dragon 1 C. tied lunar dater “Kiukiang -.2.26“ to real photo ppc to Countess v.
Brockdorff c¢/o IMC Tsingtau, the fwd. with Kiaochow 2 C. tied “TSINGTAU 2.4.09“ (covers part of
chinese transit mark) via Siberia to Dresden/Germany.

60 + Kiaut-
schou

Ak

200,-

China
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P 6001

1904, Spain. King Alphonso 10 C. carmine tied “MADRID 12 DIC 03“ to ppc (royal palace) to
German Consulate General Shanghai, transit Shanghai french p.o. Jan. 8, arrival “SHANGHAI LOCAL
POST J JAN 12 04“

Ak

60,-

6002«

1907, Japan, 2 S. green (2) tied “YOKOHAMA 29.12.06* to Canton, transit HK, arrival Canton BPO.

Japan 77(2)

Ak

Gebot

P 6003

1906, Germany card 5 Pf. uprated 5 Pf. “TANGERMUNDE 3.1.06“ to “Lao-Tschou Ngan-Hwei“, via
Hong Kong and a number of transit markings inc. lunar daters (6 inc. Wuhu, Chungking), intl. daters
of Hankow, Ichang, Shanghai, also Shanghai Local Post and then “return to german office* and
“retour” resp. “Unknown*, total 15 daters. Amazing.

GA

250,-

P 6004

1911, USA, envelope Lincoln 5 C. “Brooklyn May 24 1911“ to Wuchow, on reverse transits “HONG
KONG IV, good “NANNING 29 JUN 11“ and Wuchow same day arrival, some battering.

GA

90,-

6005

1918, USA, stationery envelope 5 C. “NEW YORK CITY HALL STA. NOV 1 1918 to Tientsin with US
censor tape and tie-mark, backstamps“TIENTSIN B 20 DEC 18" resp. same day “TIENTSIN 13“.

GA

50,-

P 6006°

1927/41, incoming mail, USSR/Russia: landscape 14 K. tied Moscow to “HARBIN 30.11.27“; and
Germany, 25 Pf. tied “RHEDA 17.4.41* to Peking with May 7 arrivals and letter carrier mark, german
censortape. Two covers.

60,-

P 6007

1936, South Africa, registration envelope 4d by air mail with 1 Sh., 6d, 1d (3) tied “FOX STREET
JOHANNESBURG 14 FEB 36* via “SINGAPORE 26 FE 1936 to Canton w. arrival.

GA

70,-

P 6008

1948, Germany 50 Pf. tied “HEIDELBERG-ROHRBACH 27.2.48“ to Peiping with Shanghai and
Peiping (N.O. 1) backstamps, label “Unknown, return to sender.”.

90,-

FOREIGN OFFICES
see also 5721, 7108, 7109, 7112, 7116, 7117, 7161

P 6009«

1901, boxer uprising, Austria Navy Mails, crested official mail form endorsed “Feld-Post“ and
marked s.-l. “FRANCO“ canc. “Imp.&Roy. Navy Mails SMS Aspern 22/7 01“ and framed “PAKET
BOOT* (scarce), via Vienna to Czernowitz w. Sept. 2 arrival, long text, Chefoo 21/7/01 dateline.

450,-

6010¢

Austria, 1905, 10 K. rose tied “K.u.K. GESANDSCHAFTS-WACHDETACHMENT PEKING 20 6 05“ to
reverse of cover to Austria w. “WIEN 76 -.6.VII.O5“ arrival and fwd. inner-city, unevenly opened. -
While ppc can be found, actual covers from the legation guards detachment are rather rare.

90,-

P 6011

Austria, 1907, 5 H. green strip-3 and 10 H. red (3) tied “K.u.K. PEKING GESANDTSCHAFTS-
WACHDETACHEMENT 26 9 07“ to registered cover to Vienna/Austria w. Nov. 11 backstamp.
Endorsed “Contents - fotographic* - Preprinted registration label states “His Majesties ship...“ but
stamped in is “I&R legation guard detachment in Peking“. Registered items from this navy mail
agency are elusive. (T)

800, -

P 6012

Austro-Hungarian Navy units in Boxer upheaval, 1901, four cards (three with free military priviledge)
with datestamps of “SMS ZENTA“ (Chefoo dateline), “SMS KAISERIN ELISABETH“ (Hankow dateline),
“SMS KAISERIN MARIA THERESIA“ (Peking dateline) and “SMS ASPERN 4/8/01" ties 5h. green to
ppc (Chefoo harbour) with Chefoo dateline, all to Austria.

GA/Ak

200, -

P 6013

1908, Austria-Hungary: 5 h. green tied “K.u.K. MARINEDETACHMENT in PEKING 12.X.08“ to ppc
(Ping Tso gate) to Vienna/Austria.

Ak

200,-

P 6014

French Military Office, 1860, Napoleon imperf. 20 C. pair tied lozange “CECB-C1“ with “CORPS.
EXP-CHINE BAU CENTRAL 16 JUIL 60“ alongside to small cover to Paris with Sept. 12 backstamp,
also transit TPO Lyon, right margin slight filing faults. An interesting cover from the last year of the
2nd Opium War. The french military office was located at Hong Kong. Cert. Roumet (2018)

14(2)

B

350,-

P 6015

1867, China: Napoleon lll Laureate, 80c rose on pinkish, horizontal pair, few short perfs at top, tied
by “5104“ in lozenges on envelope to Paris bearing SHANG-HAI 7 JUIL 70 c.d.s., manuscript “via
Suez” and red boxed PD, on reverse Shanghai company oval.

Frankr. Yvert
32

240,-

P 6016

France, 1887, forerunners, unovpt. type sage 15 C. blue, a vertical pair tied “SHANG-HAI 29 JUIL
97“ to small size illustrated cover to St. Leonhard near Obernai (Oberehnheim)/Elsass, Germany.
On reverse transit french mail steamer “LIGNE N No. 10 3 AOUT 87“and arrival. Unevenly opened
at left.

France

100,

P 6017

France, 1890, Shanghai military mail office, forerunner sage 15 C. tied “CORR. D. ARMEES
SHANGHAI 22 JANV 90“ on small cover to Toulon/France, red TPO “MODANE A PARIS 2 MARS 90“
and Toulon backstamp, stamp bit overlapping.

250,-

P 6018¢

France, 1890, registered envelope to Toulon/France bearing type sage 5 C. green and 15 C.
blue, ea. pairs tied by clear “Corr. D. Arm. Lig. N. Paq. Fr. no. 6 22 Juin 90“ military mail steamer
pmk. from Shanghai with framed hand-struck “R“ sent by french mail steamer octogonal
“LIGNE N 22 JUIN 90 No. 6“, backstamps Marseilles and Toulon, stamps overlapping and
backflap incomplete. Very rare item of military mail sent Registered from the French Post Office
in Shanghai. Exhibition item.

Yvert 75 (2),
90(2)

>

3.600,-

P 6019

France, 1894, ovpt. “Chine“ in red on 5 C. tied “SHANG-HAI 25 MAI 95“ to wrapper to New York/
USA.

1

100,-

P 6020

France, 1894, ovpt. “Chine“ on type sage, three covers at 25 C. rate to Geneva/Switzerland.

1,3,5

100,-

P 6021

France, 1894/1900, ovpt. “Chine“ on type sage, two covers (small faults) at 25 C. rate from
“Shangh-hai“ 1900 to England and 1902 to France.

2,5(2), 12

X

100,-
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P 6022

French Offices, 1894, 25 C. and 50 C. tied “PEKIN 25 FEVR 02* to registered cover to chief editor
of daily newspaper “Le Matin“ to Paris/France, on reverse transit french mail steamerl “YOKOHAMA
A MARSEILLES 8 MARS 02 NO. 1“ and arrival April 8.

5,81l

>

200,-

P 6023

France, 1894, ovpt. “Chine* in black on 50 C. tied “SHANG-HAI 12 AVRIL 00“ to double weight cover
to Milano/Italy (backstamp), bit bumped corners.

81lb; Yvert 12

X

100,-

P 6024«

France, 1895, to Samos/Turkey Empire (Greece): offices 25 C. vertical pair tied “SHANG-HAI 16
AOUT 96“also tied red french mail steamer “LIGNE N No. 1“ to registered small size cover with
boxed red “R“, via french offices “PORT-SAID 15 SEPT 98“ (Egypt), “BEYROUTH 20 SEPT 95¢
(Syria) and “SMYRNE 18 OCT 95“ (Asia Minor). Amazing item all-the-way via french foreign offices.

1.200,-

P 6025

France, 1899, UPU card Germany “LUDENSCHEID 1.9.99“ to c/o Club Concordia/Shanghai w.
german p.o. Oct. 17 arrival and returned with coiling dragon 1 C. (for local rate) and french offices
5 C. (pair) tied “SHANG-HAI OCT 99“ via french mail steamer “LIGNE N 31 OCT 99 No. 3“. Back in
Lidenscheid Dec. 3 99 (ties). Amazing card with lots of text/signatures of club pals on reverse,
pencil sighed Holcombe with tiny size annotations.

Germany P21,
China 48 etc.

GA

400,-

P 6026

France, Field Posts, 1900, boxer upheaval, envelope endorsed “China expeditionary corps” = free
for soldiers in active service pmkd. “TRESORS ET POSTES AUX ARMES 1 CHINE 5 DEC 00 to Lyons/
France with Jan 28 backstamp. Large blue senders mark “CDEDC General Command / Cdr. 1st
Army 2nd Brigade®“.

60,-

P 6027

France, 1901, stationery envelope 5 C. ovpt. “Chine* canc. “PEKIN 20 FEVR 01“ used as german
fieldpost to S6mmerfeld/Germany

Ul

GA

90,-

6028 ¢

France, 1901, UPU reply card 10 C. canc. “CHEFOU 4 DEC 01“ to Prince Wrede, Munich/Bavaria,
reply part adhering unused, slight crease and reply part small thin on reverse.

GA

90,-

6029«

France, 1900/03, three ppc (a.0. “Custom house in Shanghai“) with 5 C. pair or 10 C. single used
from “Tien-Tsin“ 1904 or Shanghai 1903/06 to France.

19(2),20(2)

80,-

P 6030

France, South China, Tchong-King, 1902, 25 C. black/rose tied bilingual “TCH'ONG-KING-CHINE 18
NOV. 05“ to small cover to Elsass/Germany, on reverse transit “HANKEOU 29 NOV*“ and arrival
“ENSISHEIM 9.1.06“. Envelope small tear and bit unevenly opened. - Also ppc with two kinds of
Indochina 5 C. tied “LANGSON TONKIN 24 JUIN 08“ to ppc via french mail steamer “LIGNE N 10
JUIL 08 No. 6“ to Berne/Switzerland and fwd. internal. Two items.

24V; Frz.
Indoch.

5/ Ak

100,-

P 6031

1903, France, stationery double card 10+10 C. type Mouchon canc. clear strike violet ,CHEFOU-
CHINE 10 JUIN 03*, to German Kiautschou w. arrival ,TSINGTAU 14/11 03*, unused reply part
adhering, no message.

P6

GA

150,-

6032

France, 1904, 5 C. and 10 C. mixed-issues franking tied “TIEN-TSIN 3 MARS 04“ to name-card size
envelopette to Vienna/Austria.

70,-

P 6033

France, 1904, card 10 C. canc. “HANKEOU 30 SEPT 04“ via Shanghai french office to “TSINGTAU
7/10 04“

GA

90,-

P 6034

1904, French P.0.China, 10 C red (MiNr.20), tied by cds TIEN-TSIN CHINE, 17.JUIN 04, along with
military cachet “Corps D'Occupation de Chine / 1/2 Es.cn Chasseurs d'Afrique / Le Capitaine
Commandant“ and with routing handstamp “Voie Suez“, on picture postcard addressed to Cannes
in France. VF condition

150,-

P 6035

France, 1904, stationery card 10 C. unused mint, on reverse cyanotype imprint (blue print) showing
russian warship Richitelny at Chefoo 12 August 1904, prepared by local agent of Roederer
champaign resp. Martel / Vernet cognacs, scarce.

GA

160,-

6036

1904, 5 C. green horiz. pair tied “TIENTSIN 30 DEC 04“ to ppc (“Man-Man di! ed. E. Lee, Tientsin;
annotated by sender 'Chinoise en pousse-pousse') endorsed “Voie Sibérie“ to Paris/France

Ak

90,-

P 6037

France, 1906, 2 C./5 Ct. and 8 C./20 Ct. tied SHANG-HAI 24-4 16“ to cover via Siberia to St. Gallen/
Swituzerland, on reverse flap imprinted coat of arms of “Municipal Council Shanghai“, sender F.
Turnheer.

3111, 3411

X

70,-

6038

France, 1906, stationery envelope 5 C. canc. “SHANG-HAI 14 AVRIL 06“, name card size unsealed
used local.

GA

70,-

6039«

France, South China, Mongtze/Mongtseu, two ppc used to France: 1906/08, offices in China 4
C./10 Ct. tied “MONG-TSEU 19 JUIN 06“ to ppc showing Europeans establish a camp in Yunnan,
probably railway staff; and 1908, 15 C. violet tied “MONG-TSEU* to viewside of card “Na-Cham
(Tonkin), the market.

Ak

80,-

6040

France, 1907, stationery card type Mouchon 4 C./10 Ct. tied “HANKEOU CHINE 6 JUIL 08 to
Silesia/Germany w. arrival “OELS 6 JUIL 08“.

GA

70,-

P 6041

France, 1907/12, 4 C./10 C., a block of five tied “TIENTSIN-CHINE 5 JUIN 09“ to registered cover
via Siberia to Bern, backflap small fault; and 1912, 4 C./10. single tied “SHANGHAI 22-5 20 to ppc
(Mandarin residence) to Zofingen. Both to Switzerland.

321 (4), 3211

52/ Ak

100,-

P 6042

France, 1907, type Mouchon 10 C./25 Ct., two covers: on private letter card form tied “PEKIN
CHINE 24 AVRIL 11“ to France with June 11 arrival; on cover tied “SHANGHAI 5-2 21“ to Genvoa/
Italy with March 22 arriva lon reverse, printed return of “Russo-Asiatic Bank./Shanghai“, vertical
crease not affecting stamp.

351(3)

B

100,-

China
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P 6043

France, 1907/12, surcharges 20 C./50 C. brown with 6 C./15 C. tied “HANKEOU 23 NOV 16* to
registered cover via Siberia to Denmark, transit “PEKIN 25 NOV 16“, arrival “COPENHAGEN 6.1.17“,
french censortape with oval tie-marks, envelope slight toning in margins. Sender c¢/o Danish
consulate/Hankow.

361, 3311

B

100,-

6044

France, 1908, UPU card 4 C./10 Cts. canc. “PEKING 24 OCT 08“ via french p.o. “SHANG-HAI 30 OCT
08 to “TSINGTAU 2.11.08“.

GA

90,-

6045¢

France, 1909, 2 C./5 Cts, a horizontal pair tied “HANKEOU 27 ARIL 09“ to ppc to Amsterdam, bank
correspondence, front shows traces of affixing.

70,-

P 6046

France, 1912/22, surcharges 4 C./10 C. (2) with 6 C./15 C. (pair) tied “SHANG-HAI 4-9 18“ to
registered cover to Paris/France with Oct. 28 backstamp, french censortape with oval tie-marks
vertical crease not affecting stamps.

3211 (2), 3311
(2)

100,-

6047

France, 1912/22, type Mouchon surcharged: 6 C./15 C. tied “SHANGHAI 17-8 20“ to cover to
Lyons/France; 2 C./5 C. tied “PEKIN 2 5 13“ to ppc (“Pekin.- Le Pei-Tang“ or Cathedral) resp. 4
C./10 C. tied “TIENTSIN-CHINE 10 NOV 13* to ppc, both to Milan/Italy; 6 C./15 C. tied “PEKIN 22
DEC 17“ via french office Shanghai to Canton/China w. 5 JANV 18 arrival (staple hole). Total 4
items.

3311 etc.

=

130,-

P 6048«

Germany, 1890, “Pfennig” 20 Pf. tied large “KDPA SHANGHAI 4/7 90 to small cover to Germany
with “BREMEN 13/8 90“ arrival and fwd. internal to Badenweiler, on reverse printed bilingual return
of “E. Meyer Co. Tientsin/China“.

150,

6049

1892, crown/eagle 20 Pf blue tied large “KDPA SHANGHAI17/1 92 to small cover to Germany w.
“STETTIN 8.2.92* arrival on reverse, vert. bend not affecting stamp.

70,-

P 6050

Germany, 1892, crown/eagle 20 Pf. vertical pair tied two strikes large “KDPA SHANGHAI 13/3 91“
to cover to Bremen/Germany with arrival on reverse.

100,-

P 6051

Germany, 1892, crown/eagle 20 Pf. vertical pair tied two strikes large “KDPA SHANGHAI 18/1 92
to small cover to Bremen/Germany with arrival “VEGESACK“ on reverse.

120,

P 6052

Germany, 1894, crown/eagle 10 Pf.horizontal pair tied two strikes “SHANGHAI 10/7 94“ to small
cover to Bremen/Germany with arrival “VEGESACK 19 8 94“ on reverse.

100,-

P 6053

1895, crown/eagle 20 Pf blue tied small circle “SHANGHAI 27 2 95 to cover endorsed “pr. German
Mail“ to Rangoon/Burma, on reverse transit “SINGAPORE MR 13 95“ and arrival “RANGOOI MA. 19
95, vertical bend and a bit rugged, printed return of “OVERBECK & CO.“, a very unusual destination
from the german p.o. / auBergewohnliche Destination ab KDPA Shanghai.

150,-

P 6054

Germany, 1898/1901, 3 Pf. brown unovpt. with ovpt. 3 C. diagonal and Germania 5 Pf. tied
“TIENTSIN DP 4 Il 01“ resp. “16 1l 01“ and boxed “OSTAS. EXPED / FELDLAZARETH“ and China
coiling dragon 1/2 C. cto “TIENTSIN .. OCT 01" to Germany w. arrival “STUTTGART 4 | 02“.

Pva, 11,16

Ak

200,-

P 6055

Germany, 1900, field posts, boxer upheaval, “Imp. German Field Post Exped of East Asian Exp.
Corps* on US stationery card 1 C. used as form to Germany w. arrival “NEUNKIRCHEN 27.12.00¢,
senders dateline “Tientsin 14.XI.00“.

GA

150,-

P 6056

Germany, 1900, field posts, boxer upheava: 1901 ppc with dateline “Tangshan 15/2“ from “Imp.
German Field Post Station No. 8 17/2“ via “SHANHAIKWAN DP“ to Germany w. arrival
“ALTENBOCHHUM 30.3.01“. -“Imp. Navy p. o. No. 30 28 8 01“ on ppc (Tsingtau, Jamen) to
“BRAUNSCHWEIG 28.9.01". Two cards.

100,-

6057

Germany, 1900, forerunners 5 Pf. tied “SHANGHAI 9/3 00“ to ppc to Germany, boxed “T.“ and
arrival “MAGDEBURG 12.4.00“.

2

Ak

50,-

P 6058

German offices, 1900, crown and eagle 10 Pf. posted aboard small cruiser “S.M.S. Irene“ at
correct rate but stayed uncancelled, then cancelled by blue cross in Berlin Navy Postal Bureau
(Marinepostbiiro) with handwritten note alongside: “Arrived at Navy Postal Bureau uncancelled
10/6 from Navy Mail Nr. 4“. Addressed to a gun store in Kiel with arrival of June 11 1900 on
reverse. Cert. Steuer BPP (2009).

>

1.000,-

P 6059

Germany, 1901, field posts, boxed “Peking / Kaiserpalast“ (Imperial Palace) with
“K.D.FELD-POSTSTATION No. 2 15/6“ and boxed “S. B. / OSTAS. EXPED. / Il. BAT. 2 INF.-
REGMTS.“ alongside on small cover to Germany w. arrival “APOLDA 29.7.01“ on reverse

<

1.000,-

P 6060

Germany, 1901, field post offices: ppc (Peking) w. “Imp. Field Post Station No. 2 30/4“ and alongside
boxed blue “S. B. OSTAS. EXPED. / 1. BAT. 2 INF..“ to Neuendorf/Silesia w. arrival 2SCHONFELD
(BEZ. LIEGNITZ), also coiling dragon1 C. tied oval “PEKING APR 27 1901“

Ak

70,-

P 6061

Germany, 1901, 5 Pf. tied “TIENTSIN 1/3 05“ with coiling dragon 1 C. to ppc to Germany w. arrival
“SAGAN 14.4.05“. Boxed military mark of “East Asian Occup. Brigade/Construction administration®.

111 + China 60

Ak

60,-

P 6062

Germany, UPU stationery 10 Pf. ovpt. “China“ canc. “Imp. Germany Navy Mails No. 4 7/1 01“ (boxer
upheavals period) with Nagasaki/Japan dateline of 3.1.01 to Germany w. Feb. 21 arrival of Hannover.

GA

70,-

P 6063

1902, coling dragon 1/2 C. (2), 1 C. and 2 C. tied “TIENTSIN 3 DEC 02“ to ppc via Shanghai resp.
french p.o. “SHANG-HAI 8 DEC 02“ to Darmstadt/Germany.

Ak

100,-

6064

Germany, 1902, UPU reply card 10 Pf. + 10 Pf., both parts used “WEIHSIEN 6 8 02“ to “KAUMI“ and
returned “KAUMI 8 8 02“ both parts w. arrival, very clear strikes, unusual.

GA

150,-

6065 ¢

Germany, 1904, 10 Pf. tied “TSCHIFU 20/2 04“ to ppc “Chefoo /other cities, other girls“ with
panorama and lady (ed. H. Sietas & Co., Chefoo) to Jungbunzlau/Bohemia, Austria w. April 1 arrival.

Ak

60,-
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P 6066°

Germany, 1905, 10 Pf. tied “TIENTSIN 15/6 05“ to ppc (Tientsin gate)endorsed “via Siberia“ to
Germany w. arrival “KIEL 21.7.05“. Chinese stamps souvenir only. - Due to the russo-japanese war,
the manchurian railway could not be used, so in in May 1905 the russian posts reopened the old
caravan route via Mongolia. German posts items were admitted only if from Chihli area p.o., but
seldom used. A rather unusual “via Siberia“ temporary solution item.

17

Ak

180,-

P 6067

Germany, 1905, 1/2%$ on 1 M., 40 C./0 Pf. and 1 C./3 Pf. tied “SCHANGHAI 29 6 06“ to registered
cover to Germany w. arrival “MUHLHEIM 3 8 06 on reverse, better franking.

28,33, 34

X

250,-

P 6068

Germany, 1905, 4 C./10 Pf. tied “TIENTSIN 14 4 06“ on viewsite of ppc (Tientsin, bell in Victoria
park) with Jap. office 1/2 C. tied “TiIENTSIN2 11.4.06 1.J.P.0.“ to French Indochina, transit Hong
Kong, arrival “SEPT-PAGODES 29 AVRIL 05 TONKIN*.

30

Ak

100,-

6069

Germany, 1905, 10 C./20 Pf. and 4 C./10 Pf. tied “HANKAU 22 5 09*“ to registered cover via Siberia
to Germany w. arrival “AUGSBURG 10 JUN 09“ on reverse, vertical bend.

30,31

DX

50,-

P 6070

Germany, 4 C./10 Pf. tied oval TPO “TSINGTAU-TSINANFU 24/4 06“ to ppc to Saarbrlicken/Germany.

30

Ak

60,-

P 6071

1908, Germany, Chefoo, 20 C./40 Pf. tied “TSCHIFU DP 2.7.08“ to registered COD cover over 10
marks to be collected to Metternich near Coblenz/Germany w. July 26 backstamp, triangular COD
label and “Via Sibirien” label, both very scarce.

800,-

P 6072

Germany, 1907/12, 20 C./40 C. registered resp. 10 C./20 Pf. used 1910/192 on “Hamburg-
America Line“ illustrated envelopes to Bohemia; also offices card 5 Pf.1907 to Tsingtau posted by
error in Japan with “unpaid Osaka“ marking and Tsingtau arrival; Germany card Hamburg-Tsingtau
and returned 1902; two ppc cto Tsingtau. Total 6 items.

B4/ Ak

70,-

P 6073

Germany, 1914, 10 C./20 Pf. vertical pair tied “TIENTSIN DP 14/7 14* to registered cover via
Siberia to Chicago/USA, on reverse Aug. 7 arrivals and lacquer seals of “CJEC Co.“ (CHINA & JAPAN
EXPORT CO. TIENTSIN). Cover vertical bend not affecting stamps.

150,-

P 6074«

Japan, 1876, Koban 5 S. brown, a bottom margin copy canc. crossroads with “l. J. P(OSTAL)
AGENCY SHANGHAI JAN 4“ alongside via red “YOKOHAMA PAID ALL JAN 14“ and “SAN
FRANCISCO JAN 31“ to Salzburg/North Carolina, USA. Boxed blue “MISSENT“ ties stamp with
blue “CREENSBORO FEB 8 N.C.“ alongside. An 1878 or 1879 usage. Cover bumped, slightly
faulty corners.

Jupan 44

1.200,-

P 6075

1902, Japanese 1% S. gray, tied to violet K1 “TIENTSIN I.J.P.0. 12 MAR 02, and postmarks of five
other countries: German Post Office in China 3 Pfg., China 1/2 C. brown, India 3 P., France 3 Cent
and Russian Post office in China with respective postal markings, also rectangular marking of “S.P.
OSTAS. BESATZ. BRIGADE III: BAT: 3. INF. REGMTS.” in blue on the upper left.

GA

200,-

P 6076

USA, 1885, 5 C. brown canc. red bar w. red “U.S. POSTAL AGENCY SHANGAI AUG 23“ alongside on
cover to Princeton NJ/USA, on reverse transit “SAN FRANCISCO PAID ALL SEP 15“ and Princeton
SEP 22 arrival. Backflap torn.

800,-

P 6077

USA, 1895, oval violet “U.S. CONSULATE NINGPO, CHINA JAN 4 1895“ as consular senders mark
with USA 1 C. (fault), 2 C. (2) tied duplex “U.S. POSTAL AGENCY SHANGH(AI)JAN 5 1895 to small
cover to Boston/Mass., USA. On reverse FEB 1 transit of SF and Boston arrival FEB 6. Envelope
slight faults.

700,

P 6078 ¢

USA, 1892, oval violet “UNITED STATES CONSULATE NINGPO CHINA MAR 9 1892“ as consular
senders mark on envelope with same printed return, with USA 5 C. brown tied duplex “(U.S.)
POSTA(L AGENCY SHANGHAI) MAR 11 (1892)“ to small cover to Boston/Mass., USA with arrival
of Apr. 7 1892. Envelope tear top left.

1.000,-

P 6079

1899, letter franked with 10 Sen Koban tied by SHANGHAI K.P.0. and boxed large “T.P.0.“
addressed to U.S.A. On reverse a pair of 5 C. coiling dragons is cancelled by “FOOCHOW 22 MAY
99“. The cover went via “SHANGHAI 26 MAY“, “YOKOHAMA JAPAN 31 MAY 99“ and “SAN
FRANCISCO JUN 25 99“ arrived in Transton, lllinois and was forwarded to Holland, Mich. with
single line “FORWARDED No.6“.

2.200,-

P 6080

1900, USA, stationery card 1 C. uprated 1 C. green tied “MIL. POSTAL STA. No. 1 PEKING CHINA OCT
27 1900“ “resp. same “NOV 1 1900, via “MANILA NOV 20 1900 to Wirzburg/Bavaria, Germany
with Dec. 2 arrival. Senders dateline “United States Military Hospital No. 1 Peking China 28.X.1900“.
Great commercial usage

GA

300,-

P 6081

1901, USA stationery card 1 C. uprated 1 C. green and 2 C. red each tied “MIL. POSTAL STA. No. 1
TIENTSIN CHINA FEB 2 1901“ with senders dateline “Pe-tai-ho Feb. 2 1901“.

GA

300,-

6082

1901-19, US POST IN CHINA : Cover bearing G. Washington 2c. rose and 3c. violet cancelled duplex
“US POSTAL SERVICE SHANGHAI CHINA JUN/21 1919“ ds. to London (toned spots and flaw on top),
small piece bearing 2c. carmine tied by “PEKING CHINA U.S. MIL. POSTAL STA. APR/4/1901" ds.
boxer insurrection period, fine pair

</ A

60,-

P 6083«

USA, 1919, 3 C. victory commemorative issue with Washington 2 C. carmine tied duplex “SHANGHAI
US POSTAL AGENCY AUG 20 1921 to cover endorsed “Per s/s Empress of Russia“ to Fuerth/
Bavaria, Germany. Commemoratives are very seldom seen used from the Shanghai agency.

80,-

P 6084

USA, 1914, 2 C. (6 inc. unit-4) tied oval “U.S. POSTAL AGENCY SHANGHAI CHINA / R. D.“ to registered
cover to USA and fwd. internal, backstamps “SHANGHAI, CHINA (U.S. POSTAL AGENCY) OCT 12
1914, Chicago and arrivals “Orange N.J. NOV 16 1914*.

300,-

China
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SPECIALTIES
see also 7161, 7177, 7592, 7597, 7598, 7599, 7602, 7603, 7604

P 6085

1857, Stamp-less folded envelope written from Shanghai dated '24th Sept. 57' addressed to
'Monsieur Galimard' carried privately with Chinese chop 'Han Carried' in red on face. Nice item from
the Galimard archive to France

120,-

P 6086 ¢

1861, 2nd OpiumWar, french military mail in China, “CORPS EXP. CHINE 28 SEPT 61“ on small
size cover to France, via “MARSEILLE 27 NOV 61“ and arrival “SEINS SUR YVONNE 27 NOV 61“.

1.000,-

P 6087

1862 - French Expeditionary Forces. Envelope with contents written from 'Lieutenant Ferger, 4th
Infantry of the Marines, Saigon' dated '4th Jan 1862' addressed to France bearing French
“Napoleon” Yvert 14, 20c blue (imperf pair) tied by 'CECA' in lozenge with adjacent 'Corps Exr.
Chine/Bau A' date stamp '14th Jan 04' on face, boxed 'PD', endorsed 'via Suez' with Marseille a
Lyon ambulant and Laval arrival '26th Feb' on reverse. Lovely item with letter from Bureau A in
Saigon, the Troops establishing the Post Office their in Feb 1861 until the withdrawal of troops in
March 1862.

800, -

P 6088«

1883/96, UPU Koban 1 S. (2), New Koban 3S.,4S., 15 S, silver wedding 2 S. and princes 2 S. (2)
tied 5 strikes “SHANGHAI 1.J.P.0. 20 MAR 97* to small size registered cover to Stockholm/Sweden,
transit “YOKOHAMA 24 MAR 97*“ and April 29 arrival on reverse, senders residence “Woosung”.
Spectacular five-colour cover.

57/12-ex

b

800,-

P 6089

Incoming mail, 1887, Siam, stationery card 4 Att./1 At. canc. “BANGKOK PAID P 15/2 87“ to
Shanghai, on reverse transit “HONG KONG FEB 26 (8)7“ and arrival “SHANGHAI C MR 3 87“.
Card slight vertical crease. Adressed to Rev. L. H. Gulick, Agt. of American Bible Society.

GA

1.500,-

P 6090

1895, red “C(USTO)MS TIENTSIN APR 20 1895 on incoming card Hong Kong QV 4 C./3 C.
canc. “HONG KONG AP 10 95%, “SHANGHAI AP 15 95“ BPO transit on reverse.

GA

1.000,-

P 6091

1897 Cover from the French Army Corps in Shanghai to Marseille, franked with 10c. (pair and
single) and 20c. of French P.O. in China 1894 issue all tied with “CORR: D'ARMEES/SHANG-HAI/26
MAI 97“ double-ring d/s, on reverse with large sender double-ring and Marseille arrival dater. Cover
with few little stains, but still good.

French P.0. in
China 2, 4

400, -

P 6092

1899, Kiku 2 S., 10 S. (3) canc. Korea type “Daelanok 3.4.9“ (April 9, 1914) to registered cover
via oval “I.J.P.0. 1 CHANGCHUN-MUKDEN 13.4.14“ with rare registration label of same text to
Paris/France, sender “Concession Miniére Francaise de CHANG-SONG* with large lacquer seal
“C.M.F.“ and Paris arrival. Cover opened out for display. Very scarce.

77,82(3)

X<

2.000,-

P 6093

1901, postcard from Cheefoo via Hongkong to Smichov/Prague, with postage due of 2,5 CTMS and
double circle cancel with letter T, in Smichov with 5x 6 Heller stamps postage due of KuK, rare and
scarce item (M)

400,-

6094 «

1901, french military mail, preprinted envelope of CEDC originating from 'religious service -
protestant cult' free of charge mail pmkd. “TRESOR ET POSTES 5 CHINE 12 SEPT 01 to church
inspector, Paris w. Oct. 26 backstamp, unusual.

70,-

P 6095

1901, 15 May, “B.R.A. Five Cents“ on Y2c. brown in combination with horizontal pair India C.E.F. 3p.
carmine on letter addressed to Tientsin, the ¥2c. postmarked with violet rimless “RAILWAY POST
OFFICE PEKING* others with F.P.O. c.d.s. and backstamped, envelope some slight imperfections.
Rarely seen mail of British Railway Administration which took control over the Railway link Peking-
Shanhaikwan during Boxer Uprising.

47 + India

<

300,-

P 6096

1901, coiling dragon 1/2 C. tied blue “TIENTSIN 7 JAN 01“ to card as seven-country card with
stamps of foreign offices Germany, Japan, Russia (red postmark), France, USA and India military
stamp all tied cto July 8 01 postmarks, except Germany all with military p.o. postmarks of Tientsin-
based units. Adressed to Germany with message and Feb. 28 private arrival note, but ostensibly
sent under cover.

59 etc.

Ak

150,-

P 6097

1902/05, coiling dragon 2 C. carmine resp. 5 C. violet tied bisectd bilingual “SHANGHAI 28 JAN 07*“
to registered cover to the Vice-Roy of Szechuan at Chengtu with 20 FEB backstamp.

61,75

150,

P 6098

Incoming mail, 1903, Germany small cover w. 10 Pf. (2) “ALTONA 27.5.03“ to german postal
steamer “Hamburg” at Naples/Napoli w. Mai 29 transit, then fwd. to Shanghai/China c/o
Melchers&Co.arrival german office July 7, ms. “not aboard“, boxed “Parti / Gone Away“ and returned
via Singapore July 27 to Germany w. final arrival “SALZWEDEL 20.10.03“ where sender had moved
to in the meantime.

350,-

P 6099

1903, four-country-card with Italy pmkd. Italian consular guards in blue (almost unseen on
multicountry cards), Germany, France and Japan all tied Tientsin Feb. 1903 to ppc “German Staff
Officers* addressed local.

Ak

150,-

P 6100

1904, franked AR-form (proof of receipt, return receipt mail) returned to China from Belgium, 25 C.
tied “BRUXELLES 11 AVRIL 1904* via german “TPO 10 Cologne 13.4.04“ to Shanghai w. arrival
german p.o. “SHANGHAI DP 24'5 04“.

800, -
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P 6101

1907 exhibition: exhibition stamp 10 (-) red, tied violet bilingual “International Fancy Fair and Féte
at Shanghai, May 1907“ to ppc (woodcut: 'International Fancy Fair and Féte / Chang Su Ho's
Gardens, Shanghai') addressed to Mrs. Carr of the “Irish Stall“ (pavillon). A long event review in the
North China Herald 1907.5.31 issue shows that Mrs. Cranford Carr headed the Irish booth. - Staged
May23/25, 1907 as a flood victims charity “International Fancy Fair and Féte at Shanghai“
mobilized the international community of women in the Settlement (consuls and merchants wifes),
including China, which sent 2 delegates into the board comittee: Zhuang Dehua, the wife of
Shanghai’s first tycoon, Sheng Xuanhuai (1911 Minister of Communications), and Mrs. Mencarini
of the Customs and Excise Departments staff of philatelic fame, with daughters. It was exclusively
of and by women. As this was “first“, there is a multitude of academic and non academic treatments
in the internet, qv. Ath this occasion, private exhibition stamps were issued. Two more values are
recorded, a 15 C. dark blue on a card (Interasia 67/2017, #3618) and a loose 20 C. used from a
blog - This red 10 is the first example seen.

Ak

500,-

P 6102

1908, China Eastern Railway CER ticket, special 1st class on express train, only 6 recorded.
Bilingual marking and on reverse bilingual impression of CER logo in yellow.

1.300,-

P 6103

1908, “German Seaposts East Asian Line 26 6 08 e“ ties Germany 10 Pf. red to ppc (Shar]ghai -
Chinese street, illuminated) via Shanghai german p.o. June 27 to Switzerland w. arrival “ZURICH
18.VII.08".

Ak

70,-

P 6104

1913, used in Mongolia: junk 6 C. grey, 3 C. green tied boxed bilingual “URGA 5.1.28“ (Jan. 28,
1916) to reverse of red band cover to Kalgan with arrival (ties).

1521, 1551

DX

300,-

P 6105

1913, junk 6 C. grey tied boxed bilingual “URGA 5.12.1" (Dec. 1, 1916) to reverse of red band cover
to Kalgan with Dec. 12 arrival. Vertical single line “Tung-Ying-Chung letter box No. 1“ alongside.

1551

500,-

P 6106°

1913, used in Mongolia: junk 6 C. grey tied boxed bilingual “URGA 5.1.28“ (Jan. 28, 1916) to
reverse of red band cover to Kalgan with arrival (ties). Vertical single line “Tung-Ying-Chung letter
box No. 1“ alongside. Cover slightly reduced on top.

155i

250,-

P 6107

1916, ppc “SHANGHAI I.J.P.0. 16.2.16“ w. oval framed “POW mail“ to german POW in camp Fukuoka
and fwd. (paper slip) to Nagoya camp w. large red camp seal and vermilion KEZ.

Ak

140,-

P 6108

1917, stampless POW-matter mail on envelope with printed “SDPDG* from “TIENTSIN-.11.11“ via
“SHANGHAI 15 NOV 17“ to USA w. private entry marking of Dec. 18. Printed return of FISCHER
TOGO FUND*. Slight corner fault.

100,-

P 6109

1918, fiscal Great Wall 1 C. brown ovpt. “Chekiang” tied oval violet “The Chinese Telegraph
Administration / SHANGHAI“ to telegraph recept for a telegram of 8 words to Ichang at $1.44,
interesting handstamp “SENDER'S RISK“, from Station “SHANGHAI“ dated 11/7 1918.

100,-

P 6110

1923, junks 1 C., 4 C. (2), 10 C. (3) tied “PEIPING (26) 16.9.21“ (Sept 16, 1930) to reverse of
registered cover to Stockholm/Sweden. Sent by Sven Hedin, addressed and sender on reverse, all
in his own handwriting, to his sister Aima.

188,192,198

X

250,-

P 6111

1925, Anti-Bandit overprints, Kwangsi, red ovpt. “kuei“ on hall of classics $1, used “Kweilin 1936;
also $2 canc. “SHANGHAI“, probably arrival mark, as is (CSS KW1, KW2, $1500).

150,-

6112

1926, famous revolutionary Dr. Hu Shih (1891-1962): card junk 1 C. orange canc. 10.4.26*
addressed to Dr. Hu c/o Peking National University, invitation of Peking Historical Association.

GA

90,-

P 6113

1929, Manchuria ki-hei ovpts. on China burial 1 C. (2), 4 C. (2) tied four strikes “Lungchintsun
8.10.29“ to registered cover to Seoul, backstamps “KEIJ029.10.29“ resp. “Saedaemun 4...“.
Backflap torn and vert. bend. From the korean minority in China area along the Yalu. Scarce origin.

400,-

P 6114

1929, Shanghai postal strike, Shanghai defence force emergency mail service: UK KGV 1/2d, 1d
with corner margin, 2d tied “ARMY POST OFFICE 30 OC 27 to registered cover to England, backflap
a bit incomplete.

900,-

P 6115

1932, Germany se-tenant booklet panes tied “CHEMNITZ 14.4.32* to inbound airmail registered-
AR cover to German legation Peking, on reverse transit “Berlin C L2 15.4.32“ (airport p.o.) and
arrival “PEIPING 27.4.21". Cover was found damaged and sealed chinese by official repair seal on
top tied by four PEIPING daters plus boxed chop of official. - German return receipt pink form with
handstamp of german legation and senders registry receipt included. (T)

Germany 459,
360, 462

B

300,-

P 6115A.

1933, Great Wall airmail 15 C.-$1 ex 8 values with SYS 25 C. tied “SHANGHAI 1.12.36“ to both
sides of small air mail cover to USA, Royal Hawaiian Hotel envelope used.

262/69 etc.

80,-

P6ll6e

1934, Jewish help organization “Berith Trumpeldor Shanghai Branch“: charity label 10 C. blue,
booklet with still one pane of five, rarity.

350,-

177
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P 6117

1936, 19th South American Flight, China Connection Flight. Commercial cover from Shanghai
to Buenos Aires. The letter was flown from Shanghai with the Chinese National Airways
Corporation (CNAC) from Shanghai via Canton to Hanoi, from there with Air France via Bangkok,
Calcutta, Baghdad and Beyrouth to Marseille and finally with Lufthansa from Marseille to
Bathurst, British Gambia. There the letter was taken over by the LZ-127 “Graf Zeppelin“ and
transported to Natal. From Natal the letter was flown with the Condor to Buenos Aires. Reverse
franking and arrival stamp Buenos Aires. This letter was described in detail in the “Zeppelin
Post Journal“ (autumn 2009 issue). Not yet listed in any zeppelin mail catalogues. Only known
connection flight from China. Certificate Leder A.L.E.P.

1936, 19. Sudamerikafahrt, Zuleitung China. Bedarfsbrief aus Shanghai nach Buenos Aires. Der
Brief wurde von Shanghai mit der Chinese National Airways Corporation (CNAC) von Shanghai tber
Canton nach Hanoi geflogen, von dort mit der Air France Uber Bangkok, Kalkutta, Baghdad und
Beyrouth nach Marseille und schlieBlich mit der Lufthansa von Marseille nach Bathurst, Britisch
Gambia geflogen. Dort wurde der Brief vom LZ-127 “Graf Zeppelin“ ilbernommen und nach Natal
beférdert. Von Natal aus wurde der Brief mit der Condor nach Buenos Aires geflogen. Rlickseitige
Frankatur und Ankunftsstempel Buenos Aires. Dieser Brief wurde im “Zeppelin Post Journal*
ausfuhrlich beschrieben (Ausgabe Herbst 2009). Bisher noch in keinem Zeppelinpostkatalog
aufgefuhrt. Einzig bekannte Zuleitung aus China. Fotoattest Leder A.l.E.P.

Si 376

7.000,-

P 6118

1937, inland mail AR-registration label usage: SYS 1 C./4 C. (3) with 5 C. strip-3 tied “Shansi
26.11.22 Licheng“(Nov. 22, 1937) to R-AR cover via Changya 26.12.24 to Yuncheng same day. AR
number label: violet “AR 01689“ stamped into R-label, very unusual label usage, while even the
registration/number in Licheng was done completely handwritten.

90,-

P 6119

China, 1940 (ca.), Local issue Diangian (BXRITHEUAF) of Xiamen / Fujian, stamp shows at lower
section inscription “Post office* (HIFEX &) a bit in imitation of large dragon stamps style, circular date
stamp “accounting department® (K45 4t), unknown / unlisted stamp, perhaps a tax stamp for
internal fee settlements, needs specialists research, so far unique. V-VF.

150,-

P 6120°

1943, opened by “COMITE INTERNATIONAL CROIX ROUGE / SHANGHAI“ (brown oval) w. “11
JUNE 1943“ alongside on reverse of inbound cover from Switzerland, “ENRADINGEN 8.111.43%,
also blue marking “Kaiping enemy country people collection camp agency/19.3.15/censorship
passed“. Adressed to Mr. J Verry Stuart, 1003 Grosvenor House, Shanghai.

1.000,-

P 6121

People's Republic of China, Hong Kong, around 1950, Stamps overprinted and surcharged / Five
Pointed Star issue, $300/$30, $500, sea freight collection vouchers for the cargo ship Haimenlun
(8 F9%H), nice example for the use from postage stamps as revenue stamps, F-VF (Yang CC74, SC6)

60,-

P 6122

People's Republic of China, 1950-1952, Luda Mao Zedong Stamped Postcards, additional 5
stamps and tied by 8 decorative special postmarks, unusual philatelic item, VF (Mizuhara LDPC2)

GA

100,-

TAIWAN (FORMOSA)
see also 5852, 6112

P 6123

1895, black flag republic, 50 C. red (2), unused no gum as issued, ea. signed Richter. Also 30 C.,
50 C., 100 C. tied two strikes of blue “TAINAN TAIWAN REPUBLIC SEP 12 95* to piece (Michel cat.
420.-).

9H(2), 810

A

100,

P 6124+

1892, UPU card 3 Sen thick paper uprated 1899 1 S. brown canc. “TWATUTIA 17 NOV 03
TAIWAN JAPAN“ via violet “TAMSUI 17 NOV 03 TAIWAN JAPAN“ and “VICTORIA HONG KONG 22
NO 03“ to Berlin/Germany with Dec. 25 delivery of No. 36 p.o. Twatutia (jap. Daitotei) was the
foreign settlement/concession quarter of Taipeh (Taihoku).

GA

2.500,-

P 6125

1905, “TAMSUI TAIWAN JAPAN 20 DEC 05“ in violet on incoming german ppc (Berlin, arts & music
universities), from “HAMBURG 211.11.05%, transit marks Taipeh and Victoria Hong Kong.

Ak

450,-

6126¢

Taiwan, 1937/40, ppc (4) all real used and showing colour views of aborigines, inc. 1940 Japan
2600 years 10 S. single frank to Germany with LCD “Taihoku 15.2.20“.

Ak

80,-

P 6127

1940, Japan 2600 years 10 sen tied LCD “TAIPEH 15.2.22“ (Feb. 22, 1940) to ppc “Kentanji
temple, Formosa shrine“ to Zwickau/Germany, light spotty.

Ak

70,-

P 6128

1946, air mail covers (2) at $1.30 rate w. ovpt. issue ex 10 C./50 C. imperfs used “TAIHOKU“ or
Taipeh branch June 1946 to Shanghai w. arrival markings.

60,-

P 6129

1948, $100/$20 carmine, the Taichung provisional, unused no gum as issued (Chan TP33,
$1600).

AT5

200, -

P 6130

1953, re-election, complete booklet, unused no gum as issued (Michel cat. 1200.-).

1698/1838

250,-

P 6131

1962, emperors set MNH cpl., 1960 paintings set MNH cpl. (Michel cat. 360.-).

470/73

70,-

6132

1964, small commemorative brochure with a number of issues of the early 1960s, all MH. (M)

80,-

178



Lot Cat-No. Start
PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA
see also 5610, 9481
P 6133 People's Republic of China, 1950, Guoguang 2nd Print Workers-Peasant-Soldier Issue combined
with stamps overprinted “East China Region“ and surcharged, 2 x $100 + 2 x $400/$200, cover,
bilingual cds. CANTON, 20 March 1950, F-VF (Yang 2 x EC458, 2 x CC84) X 60,-
6134 1949/50, 3 commemorative sets, including C1, C2 and C3, all first printings, mint no gum as
issued, partly with slight foxings, partly with hinge marks, C2 with opinion (Kurzbefund) W. Haveman
(BPP) (Michel €200). 11 ok % 80,-
P 6135 1956/58, poets, Kuan and monument s/s cto first day, total 6 s/s (Michel cat. 450.-). 1/6 ® 100,-
P 6136 1950/53, five air mail covers with Tien An Men issues inc. four registered to Tangiers/North Africa
and one ordinary air to Denmark. X 500,-
P 6137e 1950, “Unit“ stamps of Nationalist China surcharged new values (SC1), complete set of the
perforated issue, with both 12.5 perf. and 14 perf., mint no gum as issued, partly with slight 24/29 A,
creases and toning (Michel €1075). 27/29D *k 200,-
P 6138 1950, unissued stamps of East China surch., $20,000 on $10,000 scarlet, mint no gum as issued
(Michel €1100). 30 wx 200,-
P 6139 1950, $20000 on $10000 red, unused no gum as issued, irregular perfs. Michel cat.value 1.100,-€. 3 (*) 200,-
P 6140 1950, stamps of North-Eastern Provinces surcharged definitives (SC3), mint no gum as issued, all
with margins, partly with small faults (Michel €660). 35/48 w 120,-
P 6141 1950, stamps of North-Eastern Provinces surcharged definitives (SC3), used, partly with small
faults (Michel €370). 35/48 ® 80,-
P 6142 1950, NEC surcharged (30) inc. $400/$65-100-200-300, unused no gum as issued (Michel cat.
500+) 37/48-ex (*) 150,-
P 6143 1950, stamp of North-Eastern Provinces surcharged definitives (SC3), $100 on $4 orange-brown,
original plate, mint no gum as issued, with small tear on the right margin, and other small faults. 401 wx 200,-
P 6144 1950, stamp of North-Eastern Provinces surcharged definitives (SC3), $100 on $10 rose-red,
original plate, mint no gum as issued, with upper margin. 421 *H 800,-
P 6145 1950, Stamps of North-Eastern Provinces surcharged new currency, Michel 43 |, 400$ on 20$
olive, overprinted on the first plate (Republic of China, North East Province Michel 27 1), mint no
gum as issued, cert. W. Haveman (BPP) (Michel €1400). 431 *% 650,-
P 6146 1950, stamp of North-Eastern Provinces surcharged definitives (SC3), $100 on $20 olive, original
plate, mint no gum as issued, with lower margin. 431 *% 300,-
6148 1950, Peace Campaign (C5), complete set of 3, first printing, mint no gum as issued, Michel 57I
with margin, Michel 58I hinged, and with a thin in the upper centre, Michel 59 slightly toned, with
pencil marks (Michel €160), cert. Haveman (BPP). 57/591 A 70,-
P 6149 1950, Gate of Heavenly Peace definitives, third issue (R3), complete set of 7, mint no gum as
issued, Michel 63 ($400) with hinges on the back, Michel 66 ($2000) with lower margin (Michel
€600). 60/66 wx 100,-
P 6149A e 1950, 4th print Tien An Men $100 tied “Shanghai23 branch 1953.5.11" to local cover, to p.o. box
holders including inquest to “pre-liberation” real estate ownership. (M) 67 =Y 70,-
P 6150 1950/51, Gate of Heavenly Peace definitives, fourth issue (R4), complete set of 10, mint no gum
as issued (Michel €630). 67/76 *% 100,-
P 6152 1950/51, “Postage Paid“ Markings Invoice Form (Part 2), bearing definitive issues of the Tiananmen
Series, including the R5 high values of $30,000, $50,000, $100,000 and $200,000, tied by
circular date stamp “Tientsin, 55.2.2%, stamps cut in half in usage, with various creases, wears and
tears. X 200,-
P 6153 1952, Radio Gymnastic (S4), complete set, 1st Printing, mint no gum as issued, Michel 169/71
block with foxing spot, Michel 172/75 block slightly hinged, otherwise in good condition (Michel
€2000) 146 1/175 *k 800,-
P 6154 1952, Radio Gymnasium (S4), complete set of 40 (10 blocks of 4), mint no gum as issued, partly
with marks of hinges, Michel 172/75 with discolouration, otherwise fine (Michel €2000). 1461/75 * 400,-
P 6155 1952, Radio Gymnasium (S4), complete set of 40, used, partly with defects. 1461/75 ® 80,-
P 6156 1952, 10 covers addressed to Hong Kong, bearing the full set of Gymnatics by Radio (1st printing,
10 blocks of 4), tied by circular date stamps “Shanghai 52.7.23.22“. (T) 1461/175 X 100,-
P 6157 1952/54, used to Tibet: old currency issues total $2.800 tied “Shanghai 56.1.16“ to reverse of
registered cover to p.o. heads in Tibet, with transits of “Lhasa 56.3.6“, “Bome 56.3.11“ resp. 183,186 (2),
“Bome 56.3.14“ and “Zhamu 56.3.16“. The $400 affected by cover crease. 246 = 70,-
6159¢ 1955, 11 sets, including C31, C33, C34, C35, C37, C38, C42, C44, C46, C48, and C50, all mint
no gum as issued, partly with slight foxings (Michel €582). 266, 278/814, 282/85, 325/29, 345/46, 349/53, 373/76, 383/85A  ** 100,-
6160 1955, Scientists of Ancient China s/s, complete set of 4, mint no gum as issued, with slight Block 1/
imperfections (Michel €260), cert. Haveman (BPP). Block 4 K 110,-
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6161

1955/58, Scientists of Ancient China s/s (C33M), and 700th Anniv of Works of Kuan Han-Ching s/s
(C50M), Michel Block 1/4 mint no gum as issued, Block 6 CTO first day used, Michel Block 4 with Block 1/Block
light creases, Michel Block 6 reduced in size, and with foxings (Michel €410). 4, Block 6

**/@

80,-

P 6162

1955, used in Tibet: scientists s/s Li-Si Chen etc. tied “LASA 62.11.30" to registered air mail cover
to Lalitpur/Nepal (backstamp). 1950s issued s/s used in Tibet fare rather scarce. BI. 4 etc.

100,-

P 6163

1955, vocational series, 4 f. soldier, imperforated proof pair in red on piece of 62x104mm, two
creases inc. one slightly affecting right stamp, rare. 301 Pr.

400, -

6164

1955/61, 2 covers, Definitives 8 F. orange Foundry worker tied “Xizang Lasa“ postmark to cover to
Kathmandu, Nepal; and Chrysanthemums 20 F. bright blue tied “Lasa“ postmark to registered
cover to Nepal, age-wears and folds. 3021, 587

60,-

P 6165

1955, Definitives (R8), 8 F orange red, Shanghai printing, mint no gum as issued (Michel €450).  3021|

**

100,

P 6166°

1956, Views of Peking (S15), unissued type with rays of sunlight above the Gate of Heavenly
Peace, tied by date stamp 11.6.xx from Nanchang, Jiangxi Province, used before the official
recall date 15.6, extensively repaired, the front of the stamp pealed from the back, and
rebacked with a similar stamp, also with damages to the front, faults and repairs of this issue
are very common, as most of them were torn carelessly from covers, with opinion W. Haveman
(BPP) (Michel €40,000) v

5.000,-

P 6167

1957/1959, eleven issues unused no gum as issued: Army (C41), October Revolution (C44) two sets,
Yellow River (S19), Congress (C48), Kuan Han-ching (C50) two sets, Communism (C51), International
Cooperation (C53), Silhouettes (S30) two sets. Michel cat.value 965,- €.

337/40, 349/53 (2), 354/57, 375/76, 383/85 (2), 388/89, 392/94, 426/29 (2)

300,-

6168

1957/1959, ten issues unused no gum as issued: October Revolution (C44), Marx (C46), Kuan Han-

ching (C50), Communism (C51), PTT Conference (C52), International Cooperation (C53), Student's

Congress (C54), Exhibition (C55), Silhouettes (S30), Steel Production (C58). Michel cat.value 765,- €.
349/53,373/74, 383/85, 388/89, 390/91, 392/94, 398/99, 402/04, 426/29, 430/32

250,-

6169

1957/1959, ten issues unused no gum as issued: October Revolution (C44), Marx (C46), Kuan Han-

ching (C50), Communism (C51), PTT Conference (C52), International Cooperation (C53), Student's

Congress (C54), Exhibition (C55), Silhouettes (S30), Steel Production (C58). Michel cat.value 765,- €.
349/53,373/74, 383/85, 388/89, 390/91, 392/94, 398/99, 402/04, 426/29, 430/32

250,-

P 6170

1957/58, 5 FDCs bearing Michel 349/68 (C44, S19, S20, C45, S21), tied by first day date stamps
of Peking, all unaddressed, partly with slight creases, in good condition. 349/68

100,-

P 6171

1958/60, issues of the period inc. cpl. sets used “PEKING 1/2 8 1961“ on two covers to
Villeurbanne/France. 363/545-ex

100,-

P 6172

1958, 5 FDCs bearing Michel 369/78 (S22, C46, C47, C48, C49), tied by first day commemorative
date stamps of Peking, all unaddressed, partly with slight creases. 369/78

FDC

100,-

P 6173

1958, Unveiling of People's Heroes Monument, Peking s/s (C47M), mint no gum as issued, with
very slight creases (Michel €450). Block 5

* %

80,-

6174

1958, Unveiling of People's Heroes Monument, Peking s/s (C47M), mint no gum as issued, hinged,
with slight creases (Michel €380). Block 5

160,

6175

1958, Unveiling of People's Heroes Monument, Peking s/s (C47M), mint no gum as issued, hinged,
with pencil marks, thin near the upper margin (Michel €380). Block 5

160,-

6176¢

1958, 6 FDCs bearing Michel 379/87 and 390/97 (S18, C50, S23, C52, C53, S24), tied by first day
commemorative date stamps of Peking, all unaddressed, partly with slight creases, otherwise in 379/87,
very good condition. 390/97

FDC

100,-

6177

1958/59, 13 commemorative sets, including C51, C52, C53, C54, C55, C61, C65, C68, C69, C70,
S$28, S30, and S34, partly with toned back or toned gum with yellowish stripes, partly with foxings,
Michel 471 with small thin (Michel €812) 388/94, 3981/991, 402/404, 420/21, 426/29, 441/45, 450, 469/83

* %

150,-

P 6178

1958/65, card addressed to Hamburg, bearing Stage Art of Mei Lan-fang (C94) 10 F (Michel 651),
Huangshan Mountain (S57) 22F (Michel 757) and two other stamps, tied by date stamps of Qingdao
“1965.4.22%; and cover addressed to Hamburg, bearing the full sets of Michel 395/97 (S24) and

Michel 858/60 (C109), tied by date stamps of Shanghai “1965.7.13“, both with creases and slight 395/97,
wears, partly with gum remains, otherwise in good condition. Also including a stamp folder of the 570/75,
S44 Chrysanthemums (Michel 570/75, 577/88), all CTO cancelled hinged in folder, and a small 577/88, 651,
booklet with early Japanese and Chinese definitive stamps. 757, 858/60

/@

100,-

6179

1958, 5 FDCs, bearing Michel 398/409 (C54, C55, C56, S25, S26), tied by first day commemorative
date stamps of Peking, all unaddressed, with very slight creases, in good condition.
398/99, 400/01, 402/04, 405/06, 407/09

FDC

100,-

P 6180

1958, 5 FDCs, bearing Michel 413/429 (C57, S27, S28, S29, S30), tied by first day commemorative
date stamps of Peking, all unaddressed, with very slight creases, in good condition.
413/15, 416/19, 420/21, 422/25, 426/29

FDC

100,-

P 6181

1959, 6 First Day covers of C58, C59, C60, C61, S31 and S34, bearing the full sets tied by
commemorative first day date stamps of Peking, all unaddressed, partly with slight creases, in very
good condition (Michel €470). 430/45

FDC

100,-

180
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P 6182 1959, seven issues unused no gum as issued resp. MNH: Harvest block of four (C60), Peking
Airport (S34), 40th Anniversary (C62), Commune (S35), 10th Anniversary Il (C68), 10th Anniversary
11 (C69), 10th Anniversary V (C71). Michel cat.value 755,- €. 437/40, 444/45, 446/47, 454/65, 469/74, 473/80, 484  (*)/** 250,-
6183 1959/1962, six issues: Harvest block of four (C60) unused no gum as issued, 40th Anniversary (C62)
unused no gum as issued, Commune (S35) unused no gum as issued, 10th Aniversary (C69) MNH,
Sport Meeting (C72) unused no gum as issued, Scientists (C92) MNH. Michel cat.value 545,- €.
437/40, 446/41,454/65, 473/80, 495/510, 667/72  (*)/** 180,-
6184 1959, six issues unused no gum as issued resp. MNH: Harvest block of four (C60), 40th Anniversary
(C62), Commune (S35), 10th Anniversary Il (C68), 10th Anniversary Il (C69), 10th Anniversary IV (C70).
Michel cat.value 415,- €. 437/40, 446/47, 454/65, 469/72, 479/80, 481/83  (*)/** 120,-
P 6185 1959/1963, six issues: Harvest block of four (C60) unused no gum as issued, Commune (S35) unused
no gum as issued, 10th Aniversary (C69) MNH, Bethune (C84) MNH, Scientists (C92) MNH, Child's Play
perf. (§54) unused no gum as issued. Michel cat.value 460,- €. 437/40, 454/65, 473/80, 566/67, 667/74,702/13 A **/(*) 150,-
6186 1959, 7 First Day covers of C62, C63, C65, C66, S33, S35, bearing the 6 full sets tied by
commemorative first day date stamps of Peking, all unaddressed, partly with slight creases, in very
good condition (Michel €330). 446/65 FDC 100,-
6187 1959, 10th Anniv of People's Republic (1st issue) (C67), complete set of 3, MNH, with slight foxings
and slight creases (Michel €200). 466/68 xR 80,-
6188 1959, 8 First Day covers of C674, C67, C68, C69, C70, C73, and S36, bearing the full sets tied by
commemorative first day date stamps of Peking, C67, C68 and C70 covers addressed to Hamburg,
Germany, with additional stamps on the back tied by Peking date stamps for postage, others 466/83,
unaddressed, partly with slight creases, in very good condition (Michel €480). 485/94 FDC 100,-
6189 1959, 10th Anniv of People's Republic (5th issue) (C71), complete set of 1, mint no gum as issued,
with slight foxings (Michel €320). 484 w 130,-
P 6190 1959, 10th Anniv of the People's Republic (C71), mint no gum as issued and on FDC, FDC with first
day commemorative date stamp, the mint stamp with slight faults (Michel €620). 484 **/FDC 150,-
P 6191 1959, set of 4 FDCs addressed to Hamburg, Germany, bearing the full set of the 1st National
Games (C72) issue, as well as the 10th Anniv of the People's Republic (5th issue) (C71) issue, tied
by first day commemorative postmarks and circular daters of Peking “1959.12.28“, with slight
creases and small faults. 484,495/510 FDC 100,-
P 6192 1959/1962, seven sets MNH resp. unused no gum as issued: Sport Meeting (C72), Women's Day (C76),
Lenin (C77), Czechoslovakia (C79), Korea (C82), Vietnam (C83), Bridges (S50). Michel cat.value 690,- €.
495/510,518/21,527/29, 532/33, 553/54, 551/58, 622/25  **/(*) 220,-
6193 1959/1962, six sets MNH resp. unused no gum as issued: Sport Meeting (C72), Women's Day (C76),
Engels (C80), Paris (C85), 1911 Revolution (C90), Bridges (S50). Michel cat.value 540,- €.
495/510,518/21, 568/69, 589/90, 606/07, 622/25  **/(*) 180,-
P 6194 1960, 5 First Day covers of C74, C75, C76, S37, and S42* bearing the full sets tied by
commemorative first day date stamps of Peking, all unaddressed, partly with slight creases, in very 511/24,
good condition (Michel €480). 555/56 FDC 100,-
6195 1960, 25th Anniv of Conference during the Long March, Tsunyi, Kweichow (C74), complete set of 3,
MNH, partly with very slight foxings (Michel €350). 515117 wH 150,-
P 6196 1960, 5 sets of the C series, including C75, C76, C77, C78, and C79, MNH, partly with slight
creases, partly with toned gum with yellowish stripes, partly with slight foxings, otherwise fine 518/29,
(Michel €520). 532/33 xx 100,-
6197 1960, 6 FDCs bearing Michel 525/33 and 551/54 (C77,C78,S39, C79, C81, C82), tied by first day 525/33,
commemorative date stamps of Peking, all unaddressed, partly with slight creases. 551/54 FDC 100,-
6198 1960, Goldfish (S38), complete set of 12, MNH, mostly with slight creases, 2 with spots on the back
(Michel €700). 534/45 ol 280,-
P 6199¢ 1960, Goldfish (S38), complete set of 12, MNH and MNG, partly with toned gum with yellowish
stripes, Michel 535 with tiny thin spots (Michel €700). 534/45 AN 100,-
P 6200 1960, Goldfish (S38), complete set of 12, CTO used, mostly with marginal imprints, with hinges to
the back and gum imperfections. 534/45 ® 80,-
6201 1960, Pig-breeding (S40), complete set of 5, MNH, with slight creases, partly with gum tonings
(Michel €350). 546/50 xk 150,-
P 6202 1960/61, 7 sets of the C and S series, including C80, C81, C82, C83, C84, C85, and S42, MNH,
partly with toned gum with yellowish stripes, some with slight foxings (Michel €700). 551/58, 566/69, 589/90 wx 150,-
P 6203 1960, 5 FDCs bearing the Michel 559/69, and 576 (S32, S41, S43, C80, C84), tied by first day
commemorative date stamps of Peking, all unaddressed, partly with slight creases. 559/69, 576 FDC 100,-
P 6204 1960/1961, Chrysanthemum I/Ill (S44), ten stamps MNH. Michel cat.value 880,- €.
570, 573, 575, 577, 579, 582, 586, 587, 588 (2) w 250,-
P 6205 1960, Chrysanthemums (S44), complete set of 18, MNH, with slight creases, partly with toned gum 570/75,
with yellowish stripes (Michel €1800). 577/88 wx 300,-
6206 1960/61, Chrysanthemums (S44), complete set of 18, all MNH, partly with margins, Michel 579 570/75,
with imprint (Michel €1800). 5717/88 *H 750,-
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P 6207 1960/1961, Chrysanthemum I/1ll (S44), three sets MNH. Michel cat.value 1.800,- €. 570/75,577/82, 583/88 *k 600,-
P 6208 1960/61, Chrysanthemums (S44), complete set of 18, MNH, some with small thins to the back,
some with issues to the gums and slight creases (Michel €1800). 570/75,577/82,583/88 o 300,-

6209 1961, 5 First Day covers of C86, C87, C90, S45 and S47, bearing the full sets tied by commemorative 591/96,
first day date stamps of Peking, all unaddressed, partly with slight creases, in very good condition 604/07,

(Michel €470). 616/20 FDC 100,-
6210° 1961, Table Tennis World Championships 20 F., tied “Lasa“ to registered cover to Lalitpur, Nepal,
age-wears and tonning. 593 X< 60,-
P 6211e 1961, 26th World Table Tennis Championships, Peking s/s (C86M), mint no gum as issued, with
slight hinges, with slight foxing spots, two tiny tears on upper margin (Michel €1400) Block 7 wH 300,-
P 6212e 1961, 26th World Table Tennis Championships, Peking s/s (C86M), mint no gum as issued, tiny
fingerprints upper right corner (Michel €1400). Block 7 wx 300,-
P 6212Ae 1961, table-tennis s/s, unused no gum as issued, slight mirror of the red prinitng only on reverse
(Michel cat. 1400.-). BI.7 (*) 300,-
P 6213 1961, 26th World Table Tennis Championships, Peking s/s (C86M), first day CTO used (Michel
€1100). Block 7 ® 200,-
P 6214 1961/62, 4 sets of the C series, including C87, C90, C92, and C93, MNH, partly with toned gum,
some with light foxings (Michel €485). 595/96, 606/07, 638/39, 667/74 wH 80,-
6215 1961, 40th Anniv of the Communist Party of China (C88), complete set of 5, MNH, partly with slight
tonings and gum imperfections (Michel €500). 597/601 wH 200,-
6217 1961/1964, MNH lot: Communist Party 10f.-30f. (C88 ex), Pottery (S46), Labour Day 8f. two stamps
(C104 ex), Peonies seven stamps (S61 ex). Michel cat.value 1.105,- €. 599/601,608/15, 787 (2), 795/96, 804/07, 809 x 350,-
P 6218 1961, 40th Anniv of Mongolian People's Revolution (C89), MNH, with slightly toned gum (Michel
€300). 602/03 *% 70,-
6219 1961, two issues MNH: Mongolia (C89), Military Museum (S45). Michel cat.value 560,- €. 602/05 * %k 200,-
6220 1961, Peopls's Revolutionary Military Museum (S45), complete set of 2, MNH, partly with slight
foxing, Michel 605 with horizontal light crease near the lower margin (Michel €260). 604/05 wx 110,-

P 6221 1961, People's Revolutionary Military Museum (C45), complete set of 2, and Tang Dynasty Pottery
(C46), complete set of 8, all MNH, gum toned with yellowish stripes, partly with light creases or 604/05,

slight foxings (Michel €650). 608/15 % 120,-
6222 1961, Tang Dynasty Pottery (S46), complete set of 8, MNH, with very slight gum imperfections
(Michel €390). 608/15 *% 160,-

P 6223 1961/67, 4 wrapper covers from Guozi Shudian, addressed to Kreis Limburg and Munich, West
Germany, as well as Orleans, France, all bearing commemorative issues during and before the Cultural
Revolution, including Michel 985 of the 46th Anniv of the Chinese Communist Party (W4), Michel 757 614, 697, 757,
of the Hwangshan Landscapes issue (S57) etc., with creases commonly found from covers of the 831,953,954,
period, one cover with one vertical fold, another with a number of vertical folds, others unfolded. (M) 964, 985 X 150,-

P 6224 1961/68, 3 wrapper covers from Guozi Shudian, addressed to Kreis Limburg and Orleans, France,
all bearing commemorative issues during and before the Cultural Revolution, including Thoughts of
Mao Tse-tung (W13), Hwangshan Landscapes issue (S57) etc., with creases commonly found from 614, 757, 946,

covers of the period, one cover with vertical fold. (M) 953, 1027 D 100,-
P 6225 1961/62, Rebirth of the Tibetan People (S47), complete set of 5, and Support for Cuba (S51), 616/20,
complete set of 3, mostly MNH, Michel 644 MH, partly with slightly toned gums (Michel €860). 643/45 Al 150,-

P 6226 1962,5First Day covers of C91, 93,548,550, and S52, bearing the full sets tied by commemorative
first day date stamps of Peking, all unaddressed, partly with slight creases, in very good condition

(Michel €455). FDC 100,-
6227 1961/65, 5 sets, including S48, S50, S60, S63, and S70, all MNH, partly with toned gum or very light
foxings, partly with slight creases (Michel €540). 622/25, 640/42, 741/43,811/18, 868/72  ** 100,-

6228 1962/1963, “Sacred Crane“, “Chinese Folk Dance“ and “The 1st Athletic Meet of the New Emerging
Forces*, five sets within three presentation folders with coloured cover, issued by China Philatelic Company.
640/42, 657/62, 714/25, 760/64 O] Gebot

6229 1962, Support for Cuba, set of 3 used on official FDC addressed to Hengelo, Holland, tied by first
day commemorative postmarks Beijing 10 July, 1962, and transit postmark of Beijing sub-office 18,

various foxing spots on the obverse side, also with creases. 643/45 FDC 80,-

P 6230 1962, Stage Art of Mei Lan-fang, set of 8 (C94), MH, Michel 652 with small thin, otherwise in good
condition. 648-655 * 700,-

P 6230A* 1962, Stage Art of Mei Lan-fang (C94), complete set of 8, used, both with and without gum (Michel
€450). 648/55 ® 100,-

P 6230B* 1962, Stage Art of Mei Lan-fang (C94), complete set of 8, used, both with and without gum (Michel
€450). 648/55 ® 100,-

P 6231e 1962, Stage Art of Mei Lan-fang (C94), complete set of 8, MNH, partly with toned gum with yellowish
stripes, Michel 651 slightly creased, Michel 653 with horizontal crease (Michel €3000). 648/55 A wH 500,-
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P 6232e 1962, Stage Art of Mei Lan-fang (C94), complete set of 8, used, partly with toned gum with yellowish
stripes (Michel €450). 648/55 A ®© 80,-
P 6233 1962, Stage Art of Mei Lan-fang (C94B), imperforate set of 8, CTO used, all with corner margins, no
gum (Michel €3500) 648/558 © 700,-
P 6234 1963, two air mail covers from Swiss embassy to Geneva/Switzerland, official envelopes with
correspondence number and printed return and swiss crest: Mei Lan Fang 4 f., 8 f., 20 f. (2) tied
“Peking 1963.10.20 resp. gold hair apes set etc. tied “Peking 1963.11.1". One envelope unevenly 648/52-ex,
opened and both with vertical bends. 741/43 etc. X 120,-
P 6235« 1962, Stage Art of Mei Lan-fang s/s (C94M), MNH (Michel €18000). Block 8 *% 3.000,-
P 6236 1962, Stage Art of Mei Lan-fang s/s (C94M), MNH, gum slightly toned, tiny scratches (Michel
€18000). Block 8 *% 2.500,-
P 6237« 1962, Stage Art of Mei Lan-fang s/s (C94M), MNH, tiny scratches and few spots on reverse,
above average condition (Michel €18000). Block 8 *k 2.500,-
P 6238 1962, Stage Art of Mei Lan-fang s/s (C94M), CTO used with first day commemorative postmark
Beijing 15 September, 1962, no gum, with small scratches (Michel €8000). Block 8 O] 2.000,-
P 6239« 1962, Stage Art of Mei Lan-fang s/s (C94M), CTO used with first day commemorative postmark
Beijing 15 September, 1962, no gum (Michel €8000). Block 8 O] 2.000,-
P 6240 1962/64, registered airmail cover addressed to Hamburg, Germany, bearing Stage Art of Mei Lan-
fang (C94) 30 F (Michel 654), Chinese Peonies (S61) 52 F (Michel 809) and a definite stamp, tied
by Peking 204 “1965.5.25.20“ date stamps, opened on two sides (upper and left), some slight
wears and light creases, otherwise in good condition. 654, 809 X 100,-
P 6240Ae 1965, 30th Anniv of the Zunyi Conforence (C109), complete set of 3, MNH, with slight foxings
(Michel €480). 858/60 wH 100,-
6241 1962, 45th Anniv of the Russian Revolution (C95), complete set of 2, MNH, with slight creases,
Michel 663 with small thin on lower right corner (Michel €300). 663/64 wx 120,-
P 6242 1962/1964, five issues MNH resp. unused no gum as issued: Scientists (C92), Marx (C98), Monkeys
perf./imperf. (S60), Yenan (S65). Michel cat.value 880,- €. 667/74,699/701,741/43 A/B, 788/93 **/(*) 300,-
P 6243 1963, 4th Anniv of Cuban Revolution (C97), complete set of 6, MNH (Michel €1000). 683/88 *% 200,-
6244 1963, Cuba's Revolution MNH. Michel cat.value 1.000,- €. 683/88 *ox 350,-
P 6245+ 1963, Butterflies (S56), complete set of 20, mint no gum as issued, Michel 726 creased, partly with 689/98,
slight foxings, otherwise in good condition (Michel €600). 726/35 wx 120,-
6246 1963, Butterflies, both sets within presentation folder with coloured cover “Butterflies, issued by 689/98,
China Philatelic Company. 726/35 ® Gebot
P 6247 1963/67, 3 wrapper covers from Guozi Shudian, addressed to Kreis Limburg, West Germany, each
bearing 1 stamp from the Mao's poem issue (W7), including Michel 996, 998 and 1007, as well as
other commemorative and definitive stamps of the period, tied by customs postmarks of Peking, 697,946, 996,
with creases commonly found from these covers. (M) 998, 1007 X 150,-
P 6248 1963/67, 3 wrapper covers from Guozi Shudian, addressed to Kreis Limburg, West Germany, and
Orleans, France, each bearing 1 stamp of the Cultural Revolution issues (W2 and W6), including
Michel 978, 980 and 993, as well as other commemorative and definitive stamps of the period,
tied by customs postmarks of Peking, with creases commonly found from these covers, one cover 697,934, 946,
with a vertical fold in the middle. (M) 978,980,993 X 150,-
P 6249 1963, 7 First Day Covers of C98, C99, C100, S53, and S55, bearing the full sets tied by commemorative
first day date stamps of Peking, all unaddressed, partly with creases, in good condition (Michel €500).
699/701, 714/25,739/40, 761/64 FDC 100,-
6250¢ 1963, Children (S54), 2 complete sets including the perforate and imperforate copies, all mint no 702/13 A,
gum as issued, in good condition (Michel €635). 702/13B xk 150,-
6251 1963, Children's Play (S54) perf. and imperf. unused no gum as issued. Michel cat.value 635,- €. 702/13 A/B (*) 200,-
6252 1963, Children's Play (S54) perf. and imperf. unused no gum as issued. Michel cat.value 635,-€.  702/13 A/B (*) 200,-
P 6253 1963, Children, 2 complete sets of 12, CTO used (Michel €440). 702/13B ® 100,-
P 6254 1963, Giant Panda imperforate (S59B), 2 complete sets of three, both MNH and CTO used, partly
with margins, imprint and numbers, partly with paper remainders, Michel 736 of the mint set with
crease on upper left corner (Michel €480). 736/38 ** /@ 100,-
P 6255¢ 1963, Snub-nose Monkeys imperforate (S60), 2 complete sets of 3, MNH and used, partly with
margins (partly creased), Michel 743 of the mint set slightly toned (Michel €500). 741/43 **/© 100,-
P 6256 1963/1964, four issues: Monkeys perf. (S60) MNH, Monkeys imperf. (S60) MNH, Huangshan 741/43 A/B,
views (S57) used, Vietnam (C105) MNH. Michel cat.value 540,- €. 744/59,7194  **/®© 180,-
P 6257 1963, Huangshan Mountain (S57), complete set of 16, all MNH, Michel 754 (10F) and 758 (30F)
with paper fibre remainders on the backs (Michen €2000). 744/59 *k 300,-
6258 1963/1964, three issues: Huangshan views (S57) used, Yenan (S65 ex) three values MNH, Peonies
(S61) used. Michel cat.value 465,- €. 744/59, 788,790,792, 795/809 @©/** 150,-
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6259 1963/1965, three sets: Huangshan views (S57) used, Chemical Industry (S69) MNH, Jinggangshan
(S73) MNH. Michel cat.value 790,- €. 744/59,838/45,874/81 **/@® 250,-
P 6260 1963/65, airmail cover Canton-Germany with many better stamps inc. Huangshan 30 F., 25th 758, 824/26A,
anniversary C106 strip-3 (one creased), C108 10 F. (pair), ex-C109 set large sizes in pairs, 833(2), 859
hydropower S68 set etc. tied “CANTON 1965.4.30“. (T) (2),860(2) X 100,-
6261e 1967, 8 F. Youth and Huangshan 30 F. both tied by clear “PEKING 1967.5.3“ cds., air mail cover to
Italy, commercial and in-time usage, few border crease, fine (M) 758,951 X 70,-
P 6262¢ 1963/64, 4 sets, including C100, C101, C102, and C104, all MNH, partly with very slight foxing
(Michel €515). 760/64,774/71,786/87 wH 100,-
6263* 1963/64, 6 FDC sets, bearing the full sets of C101, C102, C103, C104, S58, and S64, tied by
commemorative first day date stamps, all unaddressed, partly with slight creases, one with creases
on flap, in good condition (Michel €555). (T) 765/87 FDC 100,-
6264+ 1964, 5 FDC sets, bearing the full sets of C105, C107, S63, S65, and S66, tied by first day
commemorative date stamps, all unaddressed, partly with slight creases, otherwise in good 788/94,
condition (Michel €515). (T) 811/23 FDC 100,-
P 6265 1964/66, 8 sets, including C105, C107, C108, C110, C111, C113, C119, and C120, MNH, Michel
823 and 863 with slight foxing (Michel €528). 794,823,832/33,861/63, 873, 945/47 *% 100,-
P 6266 1964, Chinese Peonies (S61), complete set of 15, MNH, Michel 796 with weak perf. on upper
margin, Michel 802 with partially yellowed gum, partly with light creases, generally in good condition
(Michel €670). 795/809 wH 100,-
6267 1964, Chinese Peonies (S61), complete set of 15, MNH, some with slight creases, a few very
slightly toned (Michel €670). 795/809 *% 100,-
P 6268 1964, Peonies (S61) MNH and used. Michel cat.value 780,- €. 795/809 **/@ 250,-
P 6269 1964, three sets: Peonies (S61) MNH and used, Pottery (S63) MNH. Michel cat.value 950,-€.  795/809(2),811/18  *+*/@® 350,-
6270 1964, three sets: Peonies (S61) MNH and used, Pottery (S63) MNH. Michel cat.value 950,-€.  795/809(2),811/18 **/@® 350,-
P 6271 1962/65, covers (4 inc. 1 card) to Austria, USA 82) and Switzerland, the letter from swiss sailor
aboard swiss “M.S. Basilea“ at Dairen. Inc. single franks peonies 43f. on air mail card and 52f. on
air mail cover. 808/809 etc. X< 100,-
P 6272 1964, Chinese Peonies s/s (S61M), mint no gum as issued (Michel €3000). Block 9 *x 600,-
P 6273 1964, Chinese Peonies s/s (S61M), mint no gum as issued, with tiny corner crease (Michel €3000) Block 9 * %k 400,-
P 6274 1964, Chinese Peonies s/s (S61M), CTO first day used (Michel €1800). Block 9 ® 350,-
6275 1964, four issues: Pottery (S63), 100th Anniversary (C107), Albania (C108), Chemical Industry (S69)
MNH. Michel cat.value 520,- €. 811/18, 823, 832/33, 838/45 wx 180,-
P 6276 1964/1965, four sets: Pottery (563) MNH, Peking Buildings (R13) unused no gum as issued, Mountains
(S70) MNH, Jinggangshan (S73) MNH. Michel cat.value 750,- €. 811/18,846/57,868/72,874/81 **/(*) 250,-
6277 1964, 25th anniversary strip-3, no fold, regummed (Michel for MNH cat. 700.-). 824/26A * /(%) 80,-
P 6278 1964, 15th Anniv of People's Republic s/s (C106M), CTO first day used (Michel €1800). Block 10 ® 350,-
P 6279¢ 1964, Petroleum Industry (S67), complete set of 5, MNH, gum partially toned (Michel €700). 827/31 *k 100, -
6280 1964, Oil Industry (S67) MNH, some imperfections. Michel cat.value 700,- €. 827/31 Kk 200,-
6281 1964, Oil Industry (S67) MNH. Michel cat.value 700,- €. 827/31 *k 250,-
P 6282 1964/68, 3 wrapper covers from Guozi Shudian, addressed to Kreis Limburg, West Germany, each
bearing 1 stamp from the Mao's poem issue (W7), including Michel 997, 1006 and 1008, as well
as other commemorative and definitive stamps of the period including one stamp from the 831,946,997,
Revolutionery Opera issue (W5) (Michel 1014), tied by customs postmarks of Peking, with creases 1006, 1008,
commonly found from these covers, one cover also with a vertical fold in the middle. (M) 1014 X 150,-
P 6283 1964/65, 4 FDC sets, bearing the full sets of C108, C110, C111, and S69, tied by commemorative first
day date stamps, all unaddressed, partly with creases, in good condition (Michel €510). (T)  832/33,838/45,861/63  FDC 100,-
P 6284 1964, Hsinankiang Hydro-Electric Power Station (S68), complete set of 4, MNH, Michel 835 with
crease upper right corner, Michel 837 with slight fingerprint, and light crease (Michel €600). 834/37 o 100,-
6285 1963/1965, three sets: Peking Buildings (R13) unused no gum as issued, Mountains (S70) MNH,
National Sport Games (C116) MNH. Michel cat.value 730,- €. 846/57,868/72,903/13  **/(*) 220,-
P 6286 1965/73, registered cover addressed to Germany, bearing 3 stamps of the “Thoughts of Mao“ (W3)
issue, as well as 2 stamps of the 30th Anniv of the Zunyi Conference (C109) issue, tied by Customs 858, 860,
Dater “Shanghai 1974.2.11", in very good condition, also with two stamps of 1973 not cancelled on 966/68,
reverse. 1135/36 < 100,-
P 6287e 1965/73, registered cover addressed to Germany, bearing 5 stamps of the “Thoughts of Mao“ (W3)
issue, as well as two stamps fof the C109 issue and N53/56 issue, tied by Customs Dater “Shanghai
1974.2.11“, stamps with gold colour printings oxcidised, one stamp (Michel 974) is torn with a 859,970/74,
missing corner, another (Michel 1144) with damaged lower right corner. 1144 < 100,-
6288 1965/66, 6 FDC sets, bearing the complete sets of C112, C113, C114, C117, C119, and S70, tied by
first day commemorative date stamps, all unaddressed, partly toned (Michel €570). (T) 864/73,890/98,945/46  FDC 100,-
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P 6289

1965, Chinese Mountaineering Achievements (S70), complete set of 5 on 2 FDCs, tied by
commemorative first day date stamps “1965-5-25 Shanghai, and Chingkang Mountain: Cradle of
the Chinese Revolution (S73), complete set of 8 on 2 FDCs, tied by commemorative first day date
stamps “Shanghai 1965-7-1“, with slight creases, partly with discolouration on edges, otherwise in
good condition (Michel €530)

868/72
874/81

FDC

100,-

P 6290

1965, Chingkiang Mountains: Cradle of the Chinese Revolution (S73), MNH, partly with paper
remainders on the gum, Michel 880 with crease lower left corner (Michel €450).

874/81

**

80,-

P 6291

1965, People's Liberation Army (S74), complete set of 8 on 2 FDCs, tied by commemorative date
stamps “Shanghai 1965-8-1, all unaddressed, partly with slight crease, otherwise in very good
condition (Michel €600).

882/89

FDC

120,-

P 6292

1965/1966, three sets MNH: 20th Anniversary (C115), National Sport Games (C116), Industry (S62).

Michel cat.value 1.160,- €.

899/902, 903/13, 927/34

**

400,-

P 6293

1965, National Sports Games, complete set with 11 stamps, together with 2 x 8 f “5-year-plan“ on
registered airmail cover with domestic dater from Wuhan, 1977.2.19, sent to Linz in Austria. F/VF
condition (T)

903-913,
1270,1271

DX

300,-

P 6294

1965, 2nd National Games (C116), complete set of 11 on 3 FDCs, tied by commemorative first day
date stamps “1965-2-28 Shanghai“, one with light stain on the left, with slight creases (Michel €400)

903/13

FDC

100,-

P 6295

1966, 2 FDC sets, bearing Michel 914/926 (S71, S72), tied by first day commemorative date
stamps of Peking, all unaddressed, with very slight creases, in good condition.

914/18
919/26

FDC

100,-

P 6296

1966, New Industrial Machines (S62), complete set of 8, MNH, Michel 928 with right margin
(Michel €360).

927/34

**

80,-

6297

1966, New industrial Products (S62), full set of 8 MNH, and 2 unaddressed FDCs bearing the full
set, tied by first day commemorative date stamps “Peking 1966-3-30“.

927/34

*%/FDC

100,-

P 6298«

1966, Women in Working Life (S75), 1 set of 2 FDCs bearing the full set, tied by commemorative
first day date stamps “Peking 1966-5-10“, unaddressed, slight creases, good condition.

935/44

FDC

100,-

P 6299

1966/68, 3 wrapper covers from Guozi Shudian, addressed to Kreis Limburg, West Germany, and
Middlesex, the UK, each bearing 1 stamp from the Revolutionery Literature and Art issue (W5),
including Michel 1010, 1011 and 1016, as well as other commemorative and definitive stamps of
the period, including one from the Mao's Poems issue (W7) (Michel 1006), tied by customs
postmarks of Peking, with creases commonly found from these covers, one cover folded vertically
in the middle. (M)

946, 1006,
1010, 1011,
1016

150,-

P 6300

1966/68, 3 wrapper covers from Guozi Shudian, addressed to Kreis Limburg, West Germany, each
bearing 1 stamp from the Revolutionery Literature and Art issue (W5), including Michel 1012, 1016
and 1018, as well as other commemorative and definitive stamps of the period, tied by customs
postmarks of Peking, with creases commonly found from these covers. (M)

946,1012,
1016, 1018

<

150,-

P 6301

1967, three sets MNH: Drilling Team 32111 plus duplicates (C124), Liu Ying-jun (C123), Five Year Plan

(C118). Michel cat.value 1.000,- €.

955, 956 (2), 957 (3), 958/63, 964/65

**

300,-

P 6302

1967, Thoughts of Mao Tse-tung (1st issue), set of 11 MNH, unfolded between the stamps, the
second stripe (Michel 972/76) oxcidised, with oxcidised spots seen on Michel 972, 973 and
974, Michel 975 oxcidised on the right side, and Michel 976 is evenly oxcidised, with Befund
(Gragiler) from 2006.

966/976

**

1.500,-

P 6303 ¢

1967, Thoughts of Mao Tse-tung (1st issue) (W1), complete set of 11, MNH, with margins,
stripes unfolded, gold colours oxidized.

966/76

**

1.000,-

P 6304«

1967, Thoughts of Mao Tse-tung (1st issue) (W1), complete set of 11, MNH, some with margins,
stripes slightly and partially folded, gold colours partially oxidized.

966/76

**

800,-

P 6305

1967, Thoughts of Mao Tse-tung (W1), complete set of 11, MNH, folded four times between the
stamps, gold colour printing oxcidised, Michel 966 with corner margin, partly with slight creases
(Michel €2700).

966/76

**

500,-

P 6306°

1967, Thoughts of Mao Tse-tung (1st issue) (W1), complete set of 11, CTO used, folded between
the stamps, gold colours unevenly oxidized, some with pencil marks on reverse.

966/76

300,-

P 6307

1967, Thoughts of Mao Tse-tung (W1), complete set of 11, used, partly with faults, mostly creases
and stains (Michel €550).

966/76

100,-

P 6308

1967, Thoughts of Mao Tse-tung (1st issue), set of 11 CTO used, the second stripe (Michel 972/76)
seperated between Michel 973 and 974, also folded between the stamps, Michel 972 oxcidised on
the left, Michel 976 creased upper right corner, Michel 975 and 976 have excess ink on the backs,
the first stripe has some slight folds between the stamps, and Michel 971 has a vertical soft fold in
the middle.

966/76

350,-

P 6309

1967, Thoughts of Mao Tse-tung (W1), complete set of 11, CTO used, unfolded between the stamps
(Michel €2000).

966/76

400,-

P 6310°

1967, Maos theses (1) gold/red strip-5 plus two red singles (one creased) tied bilingual ,,DAIREN
1969.1.18“ on air mail cover (backflap missing) to Denmark, sender Captain of steamer
»Michael Jebsen“, danish s/s co. at Hong Kong, commercial covers are very rare. (T)

966/71 etc.

X

1.100,-

P 6311

1967, Mao‘s Theses, both strips of five, unfolded, nos. 972-976 with altered golden colour (not
shining - due to oxydation), mint never hinged. Certficate Haveman BPP “in good preservation®.

967/76

**

2.000,-

Mi. 6.000,- €. (T)
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6312e 1966/70, seven (7) propaganda covers of the Cultural Revolution era, including covers bearing W1
Michel 967, W11 Michel 1026, W14 Michel 1030/31, W16 Michel 1033/34, and W19 Michel
1053, tied by different date stamps. Michel 967 with holes and stains, others with defects including 967, 1026,
wears and tears, as well as creases etc. commonly found from the covers of the period, partly with 1030/31,
letters inside. 1033/34,1053 X 80,-
P 6313 1967, Mao's Thesis Ill (W2) MNH. Michel cat.value 730,- €. 97781 *k 250, -
6314 1967, Mao's Thesis Ill (W2) MNH. Michel cat.value 730,- €. 977/81 *x 250,-
P 6315 1967, Long Live Chairman Mao (W2), set of 8, MNH, partly with margins (Michel €2130). 977/81,990/92 *x 400,-
P 6316 1967, Long Live Chairman Mao (W2), complete set of 8, MNH, partly with foxings, some with slight 977/81,
creases (Michel €2130). 990/992 *k 400,-
P 6317 1967, Long Live Chairman Mao (W2), set of 8, used, partly with margins, Michel 991 with creases 977/81,
(Michel €700). 990/92 (O] 150,-
P 6318 1967, Long Live Chairman Mao, Our Great Teacher (W2), complete set of 8, used, partly on pieces 977/81,
(Michel €700). 990/92 /A 150,-
P 6319 1967, Maos theses (Il) W2 cpl. set of five plus two extra copies tied “Tsingtao 1967.12.9“ to both
sides of air mail cover to Hamburg/Germany, sender german sailor aboard M.S. Puna. Amazing in- 977/81; 978,
time usage. 979 X 400,-
P 6320 1967, Mao's Thesis Ill (W2), two used sets. Michel cat.value 440,- €. 977/81(2) ® 120,-
P 6321e 1967/68, cover from Canton addressed to Berlin, Germany, bearing Michel 977, and 6 stamps of
the Revolutionery Literature and Art issue, tied by circular date stamps of Canton “1968.10.18%,
cover soiled, with wears and tears (1 tear affects the stamp), as well as creases. 977,1011/16 X 80,-
P 6322 1967, Maos theses (ll) 8 F. tied “HANDAU* (Hopeh) on reverse of imprint cover, shortened at right
and vertical crease, fine 979 X 90,-
P 6323 1967, 25th Anniv of Mao Tse-tung's “Talk on Literature and Art“ (W3), complete set of 3, MNH
(Michel €1500). 982/84 wK 300,-
P 6324 1967, 25th Anniv of Mao Tse-tung's “Talks on Literature and Art“ (W3), MNH (Michel €1200). 982/84 *k 200, -
P 6325¢ 1967, 25th Anniv of Mao Tse-tung's “Talks on Literature and Art“ (W3), complete set of 3, used,
with creases, Michel 984 with weak perf. on lower left corner (Michel €600). 982/84 o 100,-
P 6325A¢ 1967, 25th Anniv of Mao Tse-tung's “Talks on Literature and Art“ (W3), MNH, with faults, Michel
982 with crease on upper right corner, Michel 983 with remainders on the back, Michel 984 with
1mm tear on top margin (Michel €1200). 982/84 wk 150,-
P 6326¢ 1967, 25th Anniv of Mao Tse-tung's “Talks on Literature and Art“ (W3), CTO used with Peking date
stamps, with pencil marks on the back (Michel €600). 982/84 © 100,-
P 6327e 1967, Yenan-forum speeches set (W3), used (Michel cat. 600.-). 982/84 ® 100,-
P 6327A¢ 1967, 25th Anniv of Mao Tse-tung's “Talks on Literature and Art“ (W3), used, partly with creases,
Michel 984 with faults to its surface, probably gum remainders (Michel €600). 982/84 O] 100,-
6328 1967, 25th Anniversary (W3), two used sets. Michel cat.value 1.200,- €. 982/84(2) ® 400,-
P 6329¢ 1966/70, seven (7) propaganda covers of the Cultural Revolution era, including covers bearing W3 983, 1026,
Michel 983, W11 Michel 1026, W15 Michel 1028, W14 Michel 1030/31, and W16 Michel 1028,
1033/34, tied by different date stamps. Partly with defects including wears and tears, as well as 1030/31,
creases etc. commonly found from the covers of the period, partly with letters inside. 1033/34 X 80,-
6330 1967, 46th Anniversary (W4) MNH. Michel cat.value 700,- €. 985/89 *k 220,-
P 6331e 1967, 4th anniversary set (W4), mint never hinged MNH (Michel cat. 700.-). 985/89 * %k 140,-
P 6332¢ 1967, 46th Anniv of Chinese Communist Party (W4), complete set of 5, MNH, all with margins, Michel
985 (4 F) folded between margin and stamp, others unfolded, in very good condition (Michel €700). 985/89 *% 100,-
6333 1967, 46th Anniv of the Chinese Communist Party (W4), complete set of 5, MNH (Michel €700).  985/89 *x 100,-
P 6334 1967, 46th Anniv of the Chinese Communist Party (W4), complete set of 5, MNH (Michel €700).  985/89 ok 100,-
6335 1967, 46th Anniv of the Chinese Communist Party (W4), complete set of 5, MNH (Michel €700) 985/89 *ok 100, -
6336°¢ 1967, 46th Anniv of the Chinese Communist Party (W4), complete set of 5, MNH (Michel €700).  985/89 *k 100, -
6337 1967, 46th Anniv of the Chinese Communist Party (W4), complete set of 5, MNH (Michel €700).  985/89 * %k 100,-
P 6338 1967, 46th Anniversary (W4), two used sets. Michel cat.value 400,- €. 985/89(2) O] 120,-
P 6339¢ 1967/68, 4 complete sets including W4, W6, W9 and W13, used, some with slight faults (Michel €510).
985/89,993/94, 1019, 1027 © 100,-
P 6340 1967, Great Teacher Mao (W2) MNH. Michel cat.value 1.400,- €. 990/92 * %k 450, -
P 6341 1967, Great Teacher Mao (W2) used. Michel cat.value 480,- €. 990/92 ® 150,-
P 6342e 1967/68, airmail cover of the Cultural Revolution period addressed to Bremen, West Germany,
bearing two two Michel 991, two Michel 999, and two Michel 1010, tied by circular date stamps
Guangzhou “1968.11.15*, with slight creases, otherwise in very good condition. 991,999,1010 X 200,-
P 6343 1967/68, 18th Anniv of People's Republic (W6) and Mao's Anti-American Declaration (W9), MNH,
Michel 1019 with slight gum imperfections (Michel €650). 993/94, 1019 x 120,-
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P 6344+ 1967/68, 18th anniversary set and Anyuan issue, W6+W12, mitn never hinged MNH (Michel cat.
530-). 993/94,1025  ** 100,-
P 6345 1967, 18th Anniv of the People's Republic (W6), Fleet Expansionists' Congress (W8), and Mao's 993/94, 1009,
Youth (W12), MNH (Michel €580). 1025 o 100,-
P 6346 1967, 18th anniversary W6 8 F. tied unclear to inland cover with impirinted mao slogan and
additional handstamped Mao slogan, letter enclosed, cover reduced at left and vertical bend,
stamp slightly overlapping, commercial usage 994 P 220,-
P 6347 1967/1968, Mao‘s Poems (W7) MNH. Michel cat.value 6.000,- €. 995/1008 *k 2.000,-
P 6348 1967/1968, Mao‘s Poems (W7) MNH. Michel cat.value 6.000,- €. 995/1008 *% 2.000,-
P 6349« 1967/68, Poems of Mao Tse-tung (W7), complete set of 14, MNH (Michel €6000). 995/1008 *% 1.200,-
P 6350 1967/68, Poems of Mao Tse-tung (W7), complete set of 14, MNH, partly with margins (Michel
€6000). 995/1008 xR 1.200,-
P 6351« 1967, Poems of Mao Tse-tung (W7), complete set of 14, MNH, partly with very slight creases,
Michel 1008 with very light foxing spots, otherwise in very good condition (Michel €6500). 995/1008 wx 1.200,-
P 6352 1967/1968, Mao's Poems (W7) used with full original gum. Michel cat.value 1.600,- €. 995/1008 ® 500,-
P 6353 1967, Poems of Mao (W7), complete set of 14, used, partly with creases, Michel 1004 with stain
(Michel €1600). 995/1008 ® 350,-
P 6354 1967, Poems of Mao Tse-tung (W7), complete set of 14, CTO used, some with light creases (Michel
€1600). 995/1008 ® 300,-
P 6355 1967, Maos poems W7, ex-used ten copies: 4 f. (2), 8 f. (6, inc. “yellow crane tower*, “swimming®,
“snow*“ x2, “Peitaiho” x2), 10 f. (“Changsha“ x2), Michel cat. 910.-. 995/1007-ex ® 150,-
P 6356 1967, Poem Huichang 8 f. canc. ,HAINAN 1968.6.3“ on reverse of children imprint cover (stains,
border faults opened out on three sides) to Peking with arrival, scarce single franking 1002 P 90,-
P 6357¢ 1967, poems “yellow crane tower“ 8 F. cancelled ,SUCHOW 1971.12.25“ on reverse of Mao slogan
cover to Peking with 27.12 arrival, shortened at right, tiny toned, fine 1004 X 90,-
P 6358 1968, Maos poems 10 f. “Changhsha“ (W7 14-3) tied “Sinkiang Shihho.. 1969.5.29“ to reverse of
pictorial Mao-slogan cover to Shanghai w. June 4 arrival. 1006 X 220,-
P 6359 1967/1969, five issues MNH: Lin Biao (W8), Mao's Directive (W13), Communist Party (W15), Piano
Music (W16), Harvest (W17). Michel cat.value 770,- €. 1009, 1027, 1028, 1033/34, 1035/38 wx 250,-
P 6360 1968, Mao's Way in Poetry/Art (W5) MNH. Michel cat.value 1.900,- €. 1010/18 *K 600,-
P 6361 1968, Mao's Way in Poetry/Art (W5) MNH. Michel cat.value 1.900,- €. 1010/18 *K 600,-
P 6362 1968, Revolutionery Literature and Art (W5), complete set of 9, MNH, partly with light creases,
some with margins and imprint (Michel €2300). 1010/18 wx 450,-
P 6363 1968, Revolutionary Literature and Art (W5), set of 9, MNH, some with margins, partly with creases
(Michel €1900). 1010/18 wx 400,-
P 6364 1968, Mao's Way in Poetry/Art (W5) used. Michel cat.value 660,- €. 1010/18 ® 180,-
P 6365 1968, Revolutionery Literature and Arts (W5), complete set of 9, used, some with slight faults,
including weak perf., remainders on the back, slight creases etc. (Michel €660). 1010/18 ® 150,-
P 6366 1968, Mao's Anti-American Declaration (W9), MNH, with various slight creases, and tiny faults near
lower left perf. (Michel €400). 1019 w 80,-
P 6367 1968, Mao's Anti-American Declaration (W9), MNH, with left margin, margin with writings and
vertical fold (Michel €400). 1019 o 80,-
P 6368 1968/70, air mail printed matter cover addressed to Germany, bearing Mao's Anti-American
Declaration (W9), and other stamps, tied by customs date stamp “Tientsin 1975.11.21", with slight
creases. 1019, 1067 X 100,-
P 6369 1968, Directives of Mao Tse-tung, complete corner stripe of 5, with margins above and on the
right, and the sheet number (94883), folded between the margins and the stamps, one strong
fold between Michel 1021 and 1022, also some light or very light folds between stamps, in
good condition, with Befund (Grafdler). 1020/1024 *k 2.700,-
P 6370 1968, Directives of Mao Tse-tung (W10), stripe of 5 with corner margin, MNH, unfolded between
the stamps, in good condition. 1020/24 *% 2.000,-
P 6371« 1968, Directives of Mao Tse-tung (W10), stripe of 5, MNH, 2 folds between the stamps, in good
condition (Michel €6000). 1020/24 * 1.500,-
P 6372e 1968, Directives of Mao (W10), complete set of five, Michel 1021 used, others MNH, also including
a second MNH copy of Michel 1022, partly with light foxings, the used Michel 1021 with creases
(Michel €2300). 1020/24 **/@ 500,-
P 6373 1968, Directives of Mao Tse-tung (W10), stripe of 5 with right margin, CTO used, 2 folds between
the stamps, Michel 1023 with horizontal crease (Michel €3000). 1020/24 O] 600,-
P 6374 1967/68, 6 Cultural Revolution stamps, used, Michel 1020 with one rough perf. 968,1020etc. ©® 100,-
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P 6375« 1968/71, cover to Hassendorf, West Germany, bearing the full unfolded stripe of W10 “Directive
of Mao Tse-tung“ and two definitives, tied by “Peking 6, 1973.12.24“ date stamps, in very neat 1020/24,
condition, possibly philatelic, but attractive. 1084, 1088 X 1.500,-
P 6376 1968, Mao at Anyuan (W12), four copies MNH incl. a pair. Michel cat.value 1.120,- €. 1025 (4) *%x 400,-
P 6377 1968, 3 sets, including 41th Anniv of the People's Liberation Army (W11), Mao's Youth (W12), and
Thoughts of Mao Tse-tung (2nd issue) (W13), MNH, partly with light creases (Michel €590). 1025/27 wx 120,-
P 6378 1968, 41th Anniv of the People's Liberation Army (W11), and Thoughts of Mao Tse-tung (2nd issue)
(W13), Michel 1027 with slight creases, MNH (Michel €310). 1026/27 kR 80,-
6379 1968, 41th Anniv of the People's Liberation Army (W11), and Thoughts of Mao Tse-tung (2nd issue)
(W13), MNH (Michel €310). 1026/27 *x 80,-
P 6380¢ 1968, 41th Anniv of the People's Liberation Army (W11), and Thoughts of Mao Tse-tung (2nd issue)
(W13), MNH, Michel 1027 with right margin (Michel €310). 1026/27 *E 80,-
P 6381 1968/1971, five issues MNH: Communist Party (W15), Piano Music (W16), Chinese People (W18),
Opera (N1-N6), 100th Anniversary (N8-N11). Michel cat.value 1.215,- €. 1028, 1033/34,1039/43,1063/68,1070/73 wx 450,-
6382  1968/1971, four issues MNH: Communist Party (W15), Chinese People (W18), Opera (N1-N6),
100th Anniversary (N8-N11). Michel cat.value 1.045,- €. 1028, 1039/43,1063/68, 1070/73 x 350,-
6383 1968/1971, four issues MNH: Communist Party (W15), Chinese People (W18), Opera (N1-N6),
100th Anniversary (N8-N11). Michel cat.value 1.045,- €. 1028, 1039/43,1063/68,1070/73 *% 350,-
P 6384 1968/1971, four issues MNH: Communist Party (W15), Chinese People (W18), Opera (N1-N6G),
100th Anniversary (N8-N11). Michel cat.value 1.045,- €. 1028, 1039/43,1063/68, 1070/73 xR 350,-
P 6385 1969, Nanking Bridge (W14) in strips/blocks of four MNH. Michel cat.value 720,- €. 1029/32 (4) *k 250, -
P 6386¢ 1970, Revolutionery Opera (N1-NG), complete set of 6, MNH (Michel €320). 1063/68 * %k 80,-
P 6387¢ 1971, Centenary of the Paris Commune (N8/N11), 3 complete set of 4, as stripes with corner
margins, mint no gum as issued, mostly with imprints, partially with sheet numbers, in very good
condition (Michel €1350). 1070/73 x 300,-
P 6388°¢ 1971, Centenary of the Paris Commune (N8-N11), complete set of 4, mint no gum as issued (Michel
€450). 1070/73 x 100,-
P 6388Ae 1971, Centenary of the Paris Commune (N8-N11), complete set of 4, mint no gum as issued (Michel
€450). 1070/73 xR 100,-
P 6389e 1971, Aerogramme addressed to Italy, bearing the full set of the Centenary of the Paris Commune
(N8/N11) issue, tied by circular date stamp of Peking-11 “1971.5.6.13“, and a postbox marking
with number 40, partially unevenly opened, with missing corners and slight creases, generally
complete. 1070/73 X 80,-
P 6390e 1971, 50th Anniv of Chinese Communist Party, complete set of 9, MNH, mostly with left margins,
stripe of three unfolded, and with imprint (Michel €500). 1074/82 % 100,-
P 6390Ae 1971, 50th Anniv of Chinese Communist Party, complete set of 9, mint no gum as issued, stripe of
three unfolded (Michel €500). 1074/82 o 100,-
P 6390Be 1971, 50th Anniv of Chinese Communist Party, complete set of 9, mint no gum as issued, stripe of
three unfolded (Michel €500). 1074/82 x 100,-
6391 1971, three sets unused no gum as issued: Communist Party incl. unfolded strip of three (N12-N20),
Table Tennis (N21-N24), Albania (N25-N28). Michel cat.value 815,- €. 1074/82,1094/97,1098/1101 (*) 250,-
P 6392 1971, three sets unused no gum as issued: Communist Party incl. unfolded strip of three (N12-N20),
Table Tennis (N21-N24), Albania (N25-N28). Michel cat.value 815,- €. 1074/82,1094/97,1098/1101 (*) 250,-
6393 1971, three sets unused no gum as issued: Communist Party incl. unfolded strip of three (N12-N20),
Table Tennis (N21-N24), Albania (N25-N28). Michel cat.value 815,- €. 1074/82,1094/97,1098/1101 (*) 250,-
P 6394 1971/73, 6 sets of the N series, including N21-24, N25-28, N39-43, N45-48, N49-52, and N53-56
(Michel €965) 1094/1101,1108/12,1117/20,1122/25, 1144/47 wH 200,-
P 6395e 1971, 30th Anniv of Albanian Workers' Party (N25/N28), 3 complete sets of 3, as stripes with
margins and imprints, MNH, in good condition (Michel €465). 1098/1101 o 100,-
P 6396 1972, 30th Anniv of Publication of Yenan Forum's Discussion on Literature and Art (N33/N38), 3
complete sets of 6, MNH (Michel €570). 1102/07 *%k 120,-
6397 1972, five issues MNH resp. unused no gum as issued: Yenan Talks (N33-N38), People's Sport
(N39-N42), Ships (N29-N32), Table Tennis (N45-N48), Worker's Idols (N44). Michel cat.value 755,-€. 1102/21 wx/(*) 250,-
P 6398 1972, five issues MNH resp. unused no gum as issued: Yenan Talks (N33-N38), People's Sport
(N39-N42), Ships (N29-N32), Table Tennis (N45-N48), Worker's Idols (N44). Michel cat.value 755,-€. 1102/21 wKR/(*) 250,-
6399 1972, five issues MNH resp. unused no gum as issued: Yenan Talks (N33-N38), People's Sport
(N39-N42), Ships (N29-N32), Table Tennis (N45-N48), Worker's Idols (N44). Michel cat.value 755,-€. 1102/21 *x /(%) 250,-
6400 1972, five issues MNH resp. unused no gum as issued: Yenan Talks (N33-N38), People's Sport
(N39-N42), Ships (N29-N32), Table Tennis (N45-N48), Worker's Idols (N44). Michel cat.value 755,-€. 1102/21 *x /(%) 250,-
P 6401e 1972, Chinese Merchant Shipping (N29/32), 3 complete sets of 4, as stripes with corner margins
and imprints, MNH, mostly also with numbers, in very good condition (Michel €880). 1113/16 wx 200,-
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P 6402e 1972, First Asian Table Tennis Championships, Peking (N45/48), 3 complete sets of 4, as stripes
with corner margins, imprints and sheet numbers, MNH, in very good condition (Michel €270). 1117/20 xR 80,-

P 6403 1972, Construction of Red Flag Canal (N49/N52), 3 complete sets of 3, as stripes, MNH (Michel
€540). 1122/25 *% 100,-

6404 1972/1973, five sets MNH: Channel (N49-N52), Panda (N57-N62), Women's Day (N63-N65),
Child's Songs (N86-N90) unfolded strip of five, Table Tennis (N91-N94). Michel cat.value 510,-€.  1122/43 wx 170,-

P 6405 1972/1973, five sets MNH: Channel (N49-N52), Panda (N57-N62), Women's Day (N63-NG5),
Child's Songs (N86-N90) unfolded strip of five, Table Tennis (N91-N94). Michel cat.value 510,-€.  1122/43 xK 170,-

6406 1972/1973, five sets MNH: Channel (N49-N52), Panda (N57-N62), Women's Day (N63-N65),
Child's Songs (N86-N90) unfolded strip of five, Table Tennis (N91-N94). Michel cat.value 510,-€.  1122/43 *E 170,-

6407 1972/1973, five sets MNH: Channel (N49-N52), Panda (N57-N62), Women's Day (N63-N65),
Child's Songs (N86-N90) unfolded strip of five, Table Tennis (N91-N94). Michel cat.value 510,-€.  1122/43 xR 170,-

P 6408 1973, Giant Pandas, 3 complete sets of 6, mostly as stripes with margins and imprints, MNH
(Michel €450). 1126/31 k% 100,-

6409°¢ 1973/74, 5 sets of the N series, including N57-N62, N66-N77, N82-N85, N86-N90, and N91-N94,
all MNH (Michel €404). 1126/31,1135/43, 1150/61, 1198/1201 *x 80,-

P 6410 1973, Asian, African and Latin American Table Tennis Invitation Championships (N91/N94), 3

complete sets of 4, as stripes with corner margins and imprints, mostly also with sheet numbers,
MNH, some fingerprints on margins, in very good condition (Michel €180). 1140/43 wx 80,-

P 6411e 1973, Revolutionary Ballet “The White Haired Girl“ (N53/56), 3 complete sets of 4, as stripes with
corner margins and imprints, MNH, mostly also with sheet numbers (Michel €600). 1144/47 wx 120,-

6412 1974, Popular Gymnastics (T1), 3 complete sets of 6, as stripes and with imprints, MNH (Michel
€210). 1162/67 ek 60,-

P 6413 1974, Industrial Production (N78/N81), 4 complete sets of 4, mostly as blocks, MNH, Michel 1224
with tonings on top (Michel €2400). 1221/24 *k 400,-

P 6414 1974, Industrial Productions (N78/N81), 3 complete sets of 4, MNH, Michel 1224 with toning to the
top margin (Michel €1800). 1221/24 *% 350,-
P 6415e 1974, Industrial Production (N78-N81), complete set of 4, MNH (Michel €600). 1221/24 *k 100,-

P 6416 1975, Peking local cover w. 4 f. frank to Maos wife c/0 KP central comittee; cover from Tientsin
to Mao Tse-Tung himself w. 8 f. frank. Two covers. X 1.200,-

P 6417e 1975, Criticism of Confucius and Lin Piao (T8), 5 complete sets of 4, with corner margins and sheet
numbers, MNH, mostly also with imprints (Michel €400). 1238/41 wx 80,-

P 6418 1976, Completion of the 4th Five Year Plan, complete set of 16, MNH, mostly with left margin and
imprints, in very good condition (Michel €200). 1265/80 x*H 80,-

6419 1977, 1th Anniv of the Death of Chairman Mao (J21), 40 complete sets of 6 on full sheets, all MNH,
all sheets are folded twice horizontally between the stamps, in good condition (Michel €900). (M)  1367/72 wx 150,-

P 6420 1979, National Science Conference s/s (J25M), MNH, with slight creases, a few stain spots on the
back (Michel €700). Block 11 *x 150,-

P 6421 1979, Scenes from Pilgrimage to the West (T43), 20 complete sets of 8, as blocks with upper, lower
and left margins, MNH, some folds between the stamps (Michel €2000). (M) 1555/62 ** 400,-

6422 1978, T29 Arts and Crafts, 50 complete sets of 10 on full sheets, all MNH, some with slight creases,
otherwise in good condition, all sheets folded once in the middle (Michel €850) (M) 1433/42 wx 150,-

6423 1978, Arts and Crafts (T29), 50 complete sets of 10 as full sheets, CTO cancelled “Peking 1979.9.17¢,

folded once horizontally in the centre, also with some creases on the margins, otherwise in good
condition. Full sheet of CTO cancelled issues highly uncommon (Michel €475). (M) 1433/42 wx 100,-
P 6424 1978, handicraft s/s T29, mint never hinged MNH (Michel cat. 400.-). Bl 13 *% 80,-
6425¢ 1978, Highway Bridges s/s (T31M), MNH (Michel €450). Block 14 * % 80,-
P 6426+ 1978, Highway Bridges s/s (T31M), MNH (Michel €450). Block 14 *k 80,-
6427 1978, Highway Bridges s/s (T31M), MNH (Michel €450). Block 14 *k 80,-
6428 1978, bridges s/s, mint (small spot on back) (Michel cat. 450.-). BI. 14 * 70,-
6429 1978, Bridges s/s (T31M), 2 copies, CTO used (Michel €440). Block 14 ® 80,-
P 6430 1978, Bridges s/s (T31M), 2 copies, CTO used (Michel €440). Block 14 ® 80,-

6431e 1978/79, Mining Development (T20), 50 complete sets of 4 on full sheets, and Golden Pheasants

(T35), 40 complete sets of 3 on full sheets, all MNH, all sheets folded twice between the stamps,
otherwise in good condition (Michel €720). (M) 147177 *% 150,-

6432 1979, The Great Wall (T38), 50 complete sets of 4 on full sheets, all with two vertical folds between
the stamps, and light creases on the margins (Michel €800) (M) 1486/89 w 150,-

6433 1979, Trades of the People's Communes (T39), 40 complete sets of 5 on full sheets, all MNH, all

sheets are folded once vertically and twice horizontally between the stamps, also with slight creases
on margins (Michel €600). (M) 1497/1501 *x 100,-
P 6434 1979, Great Wall s/s (T38M), 2 copies, MNH (Michel €400). Block 15 *k 80,-
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P 6435e 1979, 31st International Stamp Exhibition, Riccione s/s (J41M), MNH, slight fingerprints on gum
(Michel €850) Block 16 wH 200,-
P 6436 1979/80, 4th National Games s/s (J43M), and Lotus s/s (T54M), Michel Block 23 with light vertical Block 17,
crease, otherwise fine (Michel €520). Block 23 *%k 100,-
P 6437 1979, 30th Anniv of People's Republic of China s/s (J45M), and Paintings of Qi Baishi s/s (T44M), Block 18,
MNH, partly with light crease (Michel €510). Block 22 x 100,-
6438 1979, full sheets of commemorative “J“ sets, including 40 sets of J48, 30th Anniv of the PRC on four
sheets, 50 sets of J49 Stalin on two sheets, 50 sets of J50 Dr. Norman Bethune on two sheets, and 1516/19,
50 sets of J51 International Archive Week on three sheets. All MNH, some may have slight creases, 1550/54,
usually on the margins, J48 sheets each folded once, other sheets usually with multiple folds. (M) 1563/64 wx 150,-
6439 1979, Study Science from Childhood (T41), 80 complete sets of 6 on full sheet, all sheets
horizontally folded once in the middle, otherwise unfolded and in good condition, Michel 1526
sheet has two vertical creases close to the right margin, possibly caused during production (Michel
€1200). (M) 1521/26 *% 250,-
6440 1979, Study of Science from Childhood (T41), 80 complete sets of 6 as full sheets, CTO first day
cancelled “Peking 1979.10.3“, folded once horizontally in the centre between the stamps, also with
some very slight creases on the margins, otherwise in good condition. Full sheet of CTO cancelled
issues highly uncommon (Michel €400). (M) 1521/26 ® 80,-
6441 1979, Scientific Youth ('Girl') miniature sheet mint never hinged MNH, Mi. 2.100,- € BI. 19 *k 600,-
P 6442e 1979, Study of Science from Childhood s/s (T41M), MNH, in very good condition (Michel €2600).  Block 19 *k 500,-
P 6443 1979, Study of Science from Childhood s/s (T41M), MNH (Michel €2600). Block 19 ** 500,-
P 6444 1979, Study of Science from Childhood s/s (T41M), MNH (Michel €2100). Block 19 *k 400, -
P 6445e 1979, Study of Science from Childhood s/s (T41M), MNH (Michel €2100). Block 19 ok 400,-
6446 1979, Camellias of Yunnan (T37), 50 complete sets of 10 as full sheets, CTO first day cancelled
“Peking 1979.11.10%, folded once horizontally and twice vertically between the stamps, also with
some slight creases on the margins, otherwise in good condition. Full sheets of CTO cancelled
issues highly uncommon (Michel €500). (M) 1539/48 ® 100,-
6447« 1979/80, sets of FDCs, including T37, T43, T44, T45, T54, and T54M, all with commemorative first
day postmarks, partly with slight crease and light toning, otherwise in good condition (Michel €600). (M)
1539/48, 1555/62, 1565/80, 1582/89, 1624/27, Block 23 ~ FDC 100,-
6448 1979/80, sets of FDCs, including T37, T43, T44, T45, T54, and T54M, all with commemorative first
day postmarks, partly with slight crease and light toning, otherwise in good condition (Michel €600). (M)
1539/48, 1555/62, 1565/80, 1582/89, 1624/27, Block 23 ~ FDC 100,-
P 6449e 1979, People's Republic of China Stamp Exhibition, Hong Kong s/s (J42M), MNH (Michel €500).  Block 21 *k 100,-
6450 1979, People's Republic of China Stamp Exhibition, Hong Kong s/s (J42M), MNH (Michel €500).  Block 21 *k 100, -
6451 1979, Scenes from Pilgrimage to the West (T43), 20 complete sets of 8, as blocks with upper and
lower margins, CTO first day used, some folds between the stamps (Michel €500). (M) 1555/62 O] 100,-
P 6452¢ 1980, Paintings of Qi Baishi s/s (T44M), 2 copies, MNH and first day CTO used (Michel €600). Block 22 ** /@ 100,-
6453 1980, Winter Olympic Games (J54), 50 complete sets of 4 in full sheets, all MNH, one vertical fold
between the stamps in the centre, in good condition (Michel €800) (M) 1590/93 E 150,-
P 6454 1980, Year of Monkey (T46), MNH (Michel €2700). 1594 %k 600,-
P 6455e 1980, Year of Monkey (T46), MNH (Michel €2700). 1594 %k 500,-
P 6456+ 1980, Year of the Monkey, block of 12 with corner margins, MNH, unfolded between the stamps,
in very good condition (Michel €33600). 1594 wH 5.000,-
P 6457« 1980, Year of the Monkey, block of 12 with corner margins and imprint, CTO first day used,
unfolded between the stamps, in very good condition, a very interesting find (Michel €12000). 1594 ® 2.400,-
P 6458 1980, official FDC bearing the Year of the Monkey (T486), tied by red first day commemorative date
stamp “Beijing 1980.2.15*, in good condition. 1594 FDC 400,-
P 6459 1980, official FDC bearing the Year of the Monkey (T46), tied by red first day commemorative date
stamp “Beijing 1980.2.15%, in good condition. 1594 FDC 400,-
P 6460¢ 1980, official FDC bearing the Year of the Monkey (T46), tied by red first day commemorative date
stamp “Beijing 1980.2.15%, in good condition. 1594 FDC 400,-
P 6461e 1980, official FDC bearing the Year of the Monkey (T46), tied by red first day commemorative date
stamp “Beijing 1980.2.15%, in good condition. 1594 FDC 400,-
P 6462¢ 1980, official FDC bearing the Year of the Monkey (T46), tied by red first day commemorative date
stamp “Beijing 1980.2.15“, in good condition. 1594 FDC 400,-
P 6463 1980, official FDC bearing the Year of the Monkey (T486), tied by red first day commemorative date
stamp “Beijing 1980.2.15*, in good condition. 1594 FDC 400,-
P 6464+ 1980, official FDC bearing the Year of the Monkey (T48), tied by red first day commemorative date
stamp “Beijing 1980.2.15%, in good condition. 1594 FDC 400,-
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P 6465¢ 1980, official FDC bearing the Year of the Monkey (T46), tied by red first day commemorative date
stamp “Beijing 1980.2.15%, in good condition. 1594 FDC 400,-
P 6466 1980, official FDC bearing the Year of the Monkey (T46), tied by red first day commemorative date
stamp “Beijing 1980.2.15%, in good condition. 1594 FDC 400,-
P 6467+ 1980, official FDC bearing the Year of the Monkey (T46), tied by red first day commemorative date
stamp “Beijing 1980.2.15*, in good condition. 1594 FDC 400,-
P 6468+ 1980, official FDC bearing the Year of the Monkey (T46), tied by red first day commemorative date
stamp “Beijing 1980.2.15%, in good condition. 1594 FDC 400,-
P 6469 1980, official FDC bearing the Year of the Monkey (T46), tied by red first day commemorative date
stamp “Beijing 1980.2.15*, partial toning on the upper-right edges, in good condition. 1594 FDC 300,-
6470 1980, Mail Transport (T49), 60 complete sets of 4 on full sheets, all MNH, all sheets are folded once
horizontally and once vertically between the stamps, in very good condition (Michel €1080). (M) 1601/04 xR 180,-
6471 1980, Anti-Smoking Campaign, 50 complete sets of 2 in full sheets, all MNH, folded once vertically
in the centre betreen the stamps, otherwise unfolded (Michel €750). (M) 1605/06 wx 100,-
6472+ 1980, Return of High Monk Jian Zhen's Statue (J55), 50 complete sets of 3 on full sheets, all MNH,
all sheets folded once in the middle, Michel 1607 sheet has one small tear of 3 mm on the upper
margin, sheets with creases on the margins, but these do not affect the stamps, otherwise in good
condition (Michel €1400) (M) 1607/09 *% 200,-
P 6473 1989, Kites, 50 complete sets of 4 on full sheets, all MNH, all sheets are folded twice vertically
between the stamps, in very good condition (Michel €2500). (M) 1611/14 *% 350,-
6474+ 1980, Scenes from Gu Dong (T51), 30 complete stripes of 5 on 3 full sheets, all MNH, all sheets
are folded twice horizontally between the stripes, in very good condition (Michel €750). (M) 1615/18 wx 150,-
P 6475 1980, “Tale“ booklet with margin imprint (T.51) MNH. Michel cat.value 850,- €. SB1 *% 250,-
6476 1980, “Tale“ booklet with margin imprint (T.51) MNH. Michel cat.value 850, €. SB1 *% 250, -
P 6477 1980, Scenes from Gu Dong booklet pane (SB1, numbered 0575), MNH, in good condition (Michel
€850). SBI *x 100,-
6478 1980, Scenes from Gu Dong booklet pane (SB1, numbered 0578), MNH, in good condition (Michel
€850). SBI *x 100,-
6479 1980, Scenes from Gu Dong booklet pane (SB1, numbered 0577), MNH, in good condition (Michel
€850). SB1 w 100,-
P 6480¢ 1980, Scenes from Gu Dong booklet pane (SB1, numbered 0576), MNH, in good condition (Michel
€850). SB1 w 100,-
P 6481e 1980, Scenes from Gu Dong booklet pane (SB1, numbered 0440), MNH (Michel €850). SB1 *x 100,-
6482 1980, Sika Deer (T52), 50 complete sets of 3 as full sheets, all MNH, vertically folded once in the
centre, and with some slight creases on the margins, generally in good condition (Michel €800). (M) 1621/23 wx 150,-
6483 1980, Lotus s/s (T54M), MNH (Michel €400). Block 23 *k 80,-
P 6484 1980, Lotus s/s (T54M), MNH (Michel €400). Block 23 ** 80,-
6485 1980, 1st Anniv of Return to International Olympic Committee (J62), 50 complete sets of 5 on full
sheets, all MNH, all sheets are folded once vertically between the stamps in the middle, in very
good condition (Michel €900). (M) 1651/55 *% 150,-
6486 1981, 4 SB2 Chinese River Dolphins booklet panes (Michel €440). SB2 *k 100,-
P 6487 1981, 4 SB2 Chinese River Dolphins booklet panes (Michel €440). SB2 *% 100,-
6488 1980/81, 3 booklet panes, including the SB2 Chinese River Dolphin, SB3 Year of Rooster, and SB4
Fable-Marking Gunwale, in good condition. SB2,SB3,SB4  ** 100,-
6489 1980/81, 3 booklet panes, including the SB2 Chinese River Dolphin, SB3 Year of Rooster, and SB4
Fable-Marking Gunwale, in good condition. SB2, SB3, SB4 *E 100,-
6490¢ 1980/81, 3 booklet panes, including the SB2 Chinese River Dolphin, SB3 Year of Rooster, and SB4
Fable-Marking Gunwale, in good condition. SB2, SB3, SB4 *% 100,-
6491e 1980/81, 3 booklet panes, including the SB2 Chinese River Dolphin, SB3 Year of Rooster, and SB4
Fable-Marking Gunwale, in good condition. SB2, SB3, SB4 *% 100,-
P 6492 1980/82, 4 covers addressed to Linz, Austria, bearing stamps from the booklet panes SB2 White
Flag Dolphin, SB3 Year of the Cock, SB4 Marking the Gunwale, and SB7 Year of Dog, tied by date $B2, SB3, SB4,
stamps of Beijing and Erlian, Inner Mongolia, with some wears and creases. (T) SB7 X 100,-
P 6493 1981, 2 SB3 Year of Rooster booklet panes, in good condition (Michel €600). SB3 *x 100,-
6494 1981, 2 SB3 Year of Rooster booklet panes, in good condition (Michel €600). B3 *k 100,-
6495 1981, year of the cock, full booklet MNH (Michel cat. 300.-). SB3 *x 100,-
6496 1980/82, White Flag Dolphin (T57), and the Sable (T68), both 20 complete sets as full sheets, 1656/57,
MNH, T57 sheets with folds between the stamps, with slight creases (Michel €420). (M) 1806/07 *E 80,-
6497 1980/82, White Flag Dolphin (T57), and the Sable (T68), both 20 complete sets as full sheets, 1656/57,
MNH, T57 sheets with folds between the stamps, with slight creases (Michel €420). (M) 1806/07 *x 80,-
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6498 1980/82, White Flag Dolphin (T57), and the Sable (T68), both 20 complete sets as full sheets, 1656/57,
MNH, with slight creases (Michel €420). (M) 1806/07 o 80,-
P 6499e 1981, Scenes of Xishuang Banna (T55), 50 complete sets of 6 on full sheets, all MNH, all sheets
are folded once between the stamps in the middle, in very good condition (Michel €1600). (M) 1659/64 wx 300,-
6500 1961/85, sets of the mostly JT issues, including J58, T53, T56, T60, T89M, T103M, as well as two
stamps of T65, and S48 Cranes set, all MNH, some with slight creases, T60 (6-1) (Michel 1665)
has a missing corner perf., and creases on the upper left. wE 80,-
6501« 1981, Making the Gunwale (T59), 30 stripes of 5 on 3 full sheets, all MNH, all sheets are folded
twice horizontally between the stripes, in very good condition (Michel €600). (M) 1671/75 A x 100,-
6502 1981, Miniature Landscapes (dwarf trees) (T61), 50 complete sets of 6 on full sheets, all MNH, all
sheets are folded once vertically between the stamps in the middle, in very good condition (Michel
€900). (M) 1676/81 wk 150,-
6503 1981, People's Republic of China Stamp Exhibition, Japan (J63), and Chinese Team's Victories at
World Table Tennis Championships (J71), both in complete sheet sets, MNH, partially with slight 1688/89,
faults (Michel €350). (M) 1703/09 wH 70,-
6504« 1981, People's Republic of China Stamp Exhibition, Japan (J63), and Chinese Team's Victories at 1688/89,
World Table Tennis Championships (J71), both in complete sheet sets, MNH (Michel €350). (M) 1703/09 x 70,-
6505¢ 1981, People's Republic of China Stamp Exhibition, Japan (J63), and Chinese Team's Victories at 1688/89,
World Table Tennis Championships (J71), both in complete sheet sets, MNH (Michel €350). (M) 1703/09 wx 70,-
6506 1981, People's Republic of China Stamp Exhibition, Japan (J63), and Chinese Team's Victories at 1688/89,
World Table Tennis Championships (J71), both in complete sheet sets, MNH (Michel €350). (M) 1703/09 wx 70,-
6507 1981, J63 Chinese stamp show in Japan, 40 sets of 2 on 4 miniature sheets (numbered 3281 and
3282), and J71 Chinese Team's Victories at World Table Tennis Championships, 8 sets of 7 on three
miniature sheets, all MNH, partly with slight creases, some on corners, generally in very good 1688/89,
condition (Michel €750+) (M) 1703/09 wk 100,-
6508 1981, Cattle (T63), 50 complete sets of 6 on full sheets, all MNH, all sheets are folded once
horizontally between the stamps in the middle, in very good condition (Michel €900). (M) 1690/95 wx 150,-
6509 1981, National Safety Month, 80 complete sets of 4 on full sheets, all MNH, all sheets are folded
once vertically between the stamps in the middle, in very good condition (Michel €640). (M) 1698/1701 kR 100,-
6510° 1981, J71 Chinese Team's Victories at World Table Tennis Championships, 16 complete sets of 7,
on 6 miniature sheets, all MNH, slight corner issues, also with slight creases, otherwise good
condition. (M) 1703/09 wk 100,-
6511 1981, Edible Mushrooms (T66), 50 complete sets of 6 on full sheets, all MNH, each sheet with one
vertical fold in the centre, otherwise unfolded, also with slight creases on margins, generally in good
condition (Michel €750). (M) 1718/23 xR 150,-
6512 1981, Coinages of Ancient China (T65), 50 sets of 8 on seven full sheets and 2 blocks, Michel 1758
is presented on two seperate blocks (one block of 30 and the other block of 20), other stamps
(Michel 1759/65) all on full sheets, all with one verticle fold, and creases on margins, generally in
good condition (Michel €1000). (M) 1758/65 *% 200,-
P 6513 1981, the Twelve Beauties of Jinling from A Dream of Red Mansions s/s (T69M), 2 copies, MNH and
first day CTO used (Michel €450). Block 24 **/© 100,-
6514« 1982, Coinages of Ancient China (1), 80 complete sets of 8 on full sheets, all vertically folded twice
in the middle, and with some slight creases on the margins, generally in good condition (Michel
€800). (M) 1783/90 wk 200,-
6515e 1982, Fan Paintings of the Ming and Qing Dynasties (T77), 40 complete sets of 6 on full sheets, all
MNH, each sheet with one horizontal fold in the middle, otherwise unfolded, also with slight creases
on the margins, generally in good condition (Michel €600). (M) 1810/15 *% 100,-
6516 1982, Minerals (T73), 50 complete sets of 4 on full sheets, and Birds (T79), 50 complete sets of 5
on full sheets, all MNH, with one vertical fold in the centre, and creases on margins, Michel 1818
has a stronger fold on the lower left corner, affecting six stamps as well as the margins, otherwise 1818/21,
in good condition (Michel €575). (M) 1823/27 xR 100,-
P 6517 1983/84, Scenes from the Western Chamber s/s (T82M), and Tang Dynasty Paintings Beauties Block 29,
wearing Flowers s/s (T89M), partly with slight creases, otherwise fine (Michel €400). Block 31 wH 80,-
6518 1983, J93 Fifth National Games, 40 sets of 6 on full sheets, J96 Liu Shaoqi, 40 sets of 4 on full 1897/1902,
sheets, and J97 Mao Yedong, 50 sets of 4 on full sheets, all MNH, some with slight creases, all 1910/13,
sheets folded once in the centre region, otherwise in good condition (Michel €860). (M) 1916/19 x 150,-
6519¢ 1983/84, T83 Swans, 50 sets of 4 on full sheets, and T 94 Chinese Roses, 50 sets of 6 on full
sheets, all MNH, with slight creases, all sheets with one fold in the middle, in good condition (Michel 1906/09,
€775). (M) 1927/32 wH 100,-
6520% 1984, Tang Dynastiy Painting Beauties wearing Flowers by Zhou Fang (T89M), three copies, all
MNH (Michel €660). Block 31 wk 100,-
P 6521¢ 1984, Tang Dynastiy Painting Beauties wearing Flowers by Zhou Fang (T89M), three copies, all
MNH (Michel €660). Block 31 wk 100,-
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6522 1984, Tang Dynastiy Painting Beauties wearing Flowers by Zhou Fang (T89M), three copies, all
MNH (Michel €660). Block 31 *% 100,-

P 6522A 1995, stamp and coin exhibition s/s, imperforated (4), mint never hinged MNH; 1996 expo China
96, imperforated (4), MNH (Michel cat. 720.-). 74B(4), 76B (4) ** 90,-

PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA - MILITARY POSTAGE STAMPS
see also 5847

P 6523 1953, Military post stamp, $800 orange-yellow, vermilion and red-orange, mint no gum as issued,
slight stain and foxings (Michel €450). 1 *% 80,-

P 6524 1953, Military post stamp, $800 orange-yellow, vermilion and red-orange, mint no gum as issued,
with upper margin (Michel €450). 1 *k 80,-

P 6524A« 1953, Military post, $800 orange-yellow, vermilion and red-orange, 3 used copies, slightly soiled,
toned, and with creases (Michel €600). 1 ® 120,-

P 6525 1953, lllustrated cover addressed to Fuzhou, bearing military stamp Michel 1 $800 yellow orange,

tied by Xiamen, Fujian Province “56.3.28“ date stamp, and Fuzhou, Fujian Province “56.3.29“

arrival date stamp on reverse. two horizontal creases to the stamp, some slight creases to the
cover, otherwise in clean and decorative condition. 1 > 150,-

P 6526 1953, Military post stamp, $800 orange-yellow, vermilion and brown-purple, mint no gum as
issued, in good condition (Michel €4500). 2 ** 800, -

P 6527 1953, Military post stamp, orange-yellow, vermilion and brown-purple, for the airforce, MH with
hinge remains, crease lower left corner. 2 (*) 700,-

P 6528 1995, Military postage stamp 20 Fen, full sheet of 50, MNH, with creases and light stains mostly
on the margins, folded once between the fourth and fifth rows (Michel €1000). (M) 4(50) xH 100,-

PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA - POSTAGE DUE STAMPS

P 6529 1950, $1000 blue tied “SHANGHAI 1950.12.13“ to reverse of inbound unsealed folded price list

“Wusih market prices current of Dec. 12 with total $250 surcharged stamps tied “WUSIH
1950.12.12“. 5 efc. DY 100,-

PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA - POSTAL STATIONERIES

P 6530 1956, envelope 8 f. green (2), imprint 1-1956 uprated 8 f. vermilion canc. “Liaoning 66.11.14“ by
air mail to Peking; imprint 2-1956 used “Peking 1957.11.8“ to Anshan. Chen PFI,PF2  GA 100,-

6531e 1957, envelope 8 f. grey (2), imprint 3-1957 canc. ““Kiangsu Soochow 1958.3.7“ to Nanking; and

imprint 4-1957 uprated 2 F. green for air mail canc. “Shensi Hsian “1958.4.6“ to Chengtu, three
insect holes inc. on imprint and reduced at left. Chen PF3,PF4  GA 100,-

P 6532¢ 1958, envelope 8f. grey, imprint 5-1958, uprated 2 F., 10 F. for registration and air canc. “Kwangtung
Soochow 1956.11.10* to Peking, bit reduced at left. Chen PF5 GA 100,-

P 6533 1958/59, envelope 8 f. green (2), imprint 6-1958 canc. “Szechuan Chengtau 1958.3.31“ to

Lungtan, several insect holes; and imprint 8-1959 canc. “Kwanngtun Poshan 59.10.29 to Peking,
reduced at left. Chen PF6,PF8  GA 100,-

P 6534 1959, envelope 8 f. grey, imprint 7-1959, uprated 2 F., 10 F. for registration and air canc. “Hopeh
Changteh railway station (agency) 1960.2.23“ to Peking, reduced at left and 5mm tear at bottom. Chen PF7 GA 100,-
P 6535 1959, arts envelope 8 f. grey “100 flowers“ (imprint 23-1959) cto “Peking 18 branch 1959.11.16“. (hen PF 39 GA 80,-

P 6536 1959, arts envelope 8 f. grey “beating the drum* (imprint 25-1959) cto “Peking 18 branch
1959.11.16“. Chen PF41 GA 80,-
P 6537 1959, arts envelope 8 f. grey “paper art” (imprint 26-1959) cto “Peking 18 branch 1959.11.16“.  (hen PF42 GA 80,-

P 6538 1959, arts envelope 8 f. grey “music and dance children” (imprint 21-1959) cto “Peking 18 branch
1959.11.16“. Chen PF43 GA 80,-

6539¢ 1960/65, envelopes 8 f. grey imprint 9-1960 resp. 8 f. green (10-1963, 11-1965) used inland, two
reduced at left. Chen PF9/11 GA 100,-

P 6540 1960, used in Tibet: card 4 F. green (4-1960) uprated 3 F. for airmail: by 1 1/2 F. (2) tied “Tibet

Markam (Mangkang) 1984.2.26“ (Chamdo area) with red March 18 arrival on reverse, slight ChenPP11

crease; with 3 F. brown tied “Tibet Nangxian (Langxian) 1980.12.6“. Two cards. (2) etc. GA 100,-

P 6541e 1967, cultural revolution envelope 8 f. (15-1967) uprated 4 f. palms pair for registration, tied
“Peking agency 402 1984.12.31", sent local with “Peking 600 branch 1985.1.1“ backstamp. Chen PF49 GA 200,-

P 6542 1967, cultural revolution envelope 8f. (16-1967) canc. “Kiangsu Hangchow 1968.8.19“ to Nanking
with “Kiangsu Nanking branch9 1968.8.20“ backstamp. Chen PF50 GA 150,-

P 6543 1967, cultural revolution envelope 8 f. (17-1967) uprated 8 f. commemorative (slight rubbing) for

registration, tied “Peking agency 402 1984.12.31" sent local with “Peking 600 branch 1985.1.1“
backstamp. Chen PF51 GA 200,-

P 6544 1967, cultural revolution envelope 8 f. (18-1967) uprated 8 f. commemorative for registration, tied
“Peking agency 402 1984.12.31“ sent local with “Peking 600 branch 1985.1.1“ backstamp. Chen PF52 GA 200,-

P 6545e 1967, cultural revolution envelope 8 f. (19-1967) canc. “Szechuan Pengxi 1968.9.17“ to Shanghai
w. 9.22 backstamp, reduced at left and rust trace of clip. Chen PF 53 GA 100,-
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P 6546

1967, cultural revolution envelope 8 f. (22-1967) uprated 4 f. (2, different) for registration tied
“Peking agency 402 1984.12.31" sent local with “Peking 600 branch 1985.1.1* backstamp.

Chen PF56

GA

200, -

P 6547

1967, cultural revolution envelope 8 f. (23-1967) uprated 4 f. (2, different) for registration tied
“Peking agency 402 1984.12.31" sent local with “Peking 600 branch 1985.1.1“ backstamp.

Chen PF57

GA

200,-

P 6548

1967, cultural revolution envelope 8 f. (28-1967) uprated 8 f. (pair on reverse) for air mail registered
canc. “Peking 1982.1.12" to Hong Kong.

Chen PF 62

GA

200,-

P 6549

1967, cultural revolution envelope 8 f. (29-1967) uprated 8 f. (2, different) for registration tied
“Peking agency 402 1986.9.25“ sent local with “Peking 600 branch“ next day arrival on reverse.
The scarcest envelope of the series.

Chen PF 63

GA

250,-

P 6550

1977, used in Tibet, cards 4 f. green (8-1977) uprated by air mail to Peking: by 1 f. (2, one left
margin print date copy) tied “Tibet Qunoggyai (Quiangjie) 1983.8.26* with two more strikes and red
arrival 1983.9.5 arrival on reverse; resp. “Tibet Zogang (Jogong) 1984.2.17“ with red arrival
(1984)3.1 on reverse. Two cards.

Chen PP8 (2)

GA

100,-

P 6551

1977/81, used in Tibet, card 2 F. uprated to Peking: 7-1977 by 1 1/2 F. top margin pair tied “Tibet
606 (agency) 1984.6.2 by air mail; 1-1981 tied “Tibet Doilungdegen (Duilongdequin) 2 1981.7.22*
(Lhasa area). Two cards.

Chen PP8 (2)
etc.

GA

100,-

6552

1977/81, used in Tibet, to Peking: card 2 F. uprated 2 F. (7-1977) tied “Tibet Maizhokunggax
(Mozhugongquia) 1981.5.14“; card 4 f. (1-1981) tied “Tibet Bainang (Bailang) 1984.5.6“ by air
mail. Both are in Lhasa district. Two cards.

Chen PP8 (2)
etc.

GA

100,-

P 6553«

1981, used in Tibet, cards 4 f. green (1-1981) uprated 1 f. (2) by air mail to Peking: tied “Tibet
Nagaxze (Langtze) 1983.8.25“ with 1983.9.7 arrival on reverse; resp. “Tibet Gyaca (Jiacha)
1983.8.28“ with red arrival 1983.9.25 on reverse. Two cards.

Chen PP (2)

GA

100,-

6554 ¢

1981, used in Tibet, cards 2 f. brown (1-1981) uprated by air mail to Peking: 1 f. (2) tied “Tibet
Ngamring (Angren) 1984.5.12“ (Shigatse area); by 1 1/2 f. (2) tied “Tibet Shiquanhe (same)
1984.6.7“ with red 1984.6.17 arrival on reverse. Two cards.

Chen PP8 (2)

GA

100,-

6555¢

1981, used in Tibet, cards 2 f. brown (1-1981) uprated by air mail to Peking: 1 f. top margin pair tied
“Tibet Lhasa Beijiao/North Crossing(agency) 1984.6.5“ with red arrival 1984.6.9 on reverse, air
label with form number imprint in top margin; by 1 f. blue resp. multicolour both margin copies one
with imprint tied “Tibet Lhasa Jagka/Gange (agency) 1984.6.27 with red “1984.7.10“ arrival on
reverse. Two cards. .

Chen PP8 (2)
etc.

GA

100,-

6556

1981, used in Tibet, cards 2 f. brown (1-1981) uprated by air mail to Peking: 1 f. (two kinds) tied
“Tibet Baquen (Paquin) 1984.1.20% by 2 f. tied “Tibet Rutog (Pitu) 1984.5.19“ with red 1984.6.19
arrival on reverse. Two cards.

Chen PP8 (2)

GA

100,-

6557«

1981, used in Tibet, cards 2 f. brown (1-1981) uprated by air mail to Peking: 1 f. pair tied “Tibet Lhasa
Shijiao/Shiku (agency) 1984.5.12“ with red arrival 1984.5.15 on reverse; by 1 f. (2) tied “Tibet Lhasa
Chengxi/Chengshi (agency) 1984.5.15 with red “1984.5.18 arrival on reverse. Two cards.

Chen PP8 (2)
efc.

GA

100,

P 6558

1981, used in Tibet, cards 2 f. brown (1-1981) uprated by air mail to Peking: 1 f. pair with right
margin colour squares tied “Tibet Lhasa Painbo (Pengbo) agency 1984.6.26“ with red arrival
1984.6.30 on reverse; by 1 1/2 f. bottom margin pair tied “Tibet Amdo Tumaingarta (Tumenluola)
agency 1984.6.28 with red “1984.7.21“ arrival on reverse. Two cards.

Chen PP8 (2)
etc.

GA

100,-

P 6559

1981, used in Tibet, cards 2 f. brown (1-1981) uprated by air mail to Peking: 1 f. (2, one left margin
with sheet number) tied “Tibet Zetang (Shendang) 1984.1.7* with red arrival 1984.1.20 on reverse;
by 1 f. (2) tied “Tibet Shigatse (Xigaze) 1984.6.8“ with red 1984.6.13 arrival on reverse. Two cards.

Chen PP8 (2)
etc.

GA

100,-

P 6560

1981/84, used in Tibet, cards uprated to Peking: 4 f. green (7-1977) by 1 f. (2) tied “Tibet Lhunzhub
(Lingtsu) 1983.7.28“ (Lhasa area) by air mail with red arrival 1983.8.5 on reverse; 2 f. orange (1-
1984) by 1 f. brown resp. green tied “Peking Lhasa-Wobaling (-Hemaling) agency 1985.5.17* with
red arrival 1985.5.21 on reverse. Two cards.

Chen PP, PP9
etc.

GA

100,-

P 6561

1967, cultural revolution envelope 8 f. (12-1967) canc. part faint bilingual “Sinkiang Urumaqui..
1968.8.14“ to Lanchow, unevenly opened and faults at left.

Chen PF46

GA

100,-

P 6562«

1967, cultural revolution envelope 8 f. (13-1967) canc. part faint “Peking 1987.11.6“ sent local
with “Peking 600 branch 1987.11.7“ backstamp, scarcer envelope.

Chen PF47

GA

100,-

6563 ¢

1967, cultural revolution envelope 8 f. (15-1967) canc. “Sinkiang Urumqui 1968.11.29“ to Henan
province, unevenly opened at right and rust from staples. Also envelope 8 F. (14-1967) canc.
“Tsinghai Xining 1969.3.13* to Datung, faults. Two envelopes.

Chen PF48,
PF49

GA

100,

P 6564«

1967, cultural revolution envelope 8 f. (17-1967) canc. “(Henan Zhengzhou) 1969.3.11“ to
Shanghai w. 3.13 backstamp, re-adressed/forwarded.

Chen PF51

GA

100,-

6565¢

1967, cultural revolution envelope 8 f. (20-1967) canc. “Sinkiang ..1968.8.10“ to Weinan/Shansi,
envelope creased and 1cm tear. Also envelope 8 F. (14-1967) used “Kwangsi Baksay 1969.9.10“
to Shanghai (backstamp), reduced at right and imprint cut. Two envelopes.

Chen PF54,
PF48

GA

100,-

P 6566

1967, cultural revolution envelope 8 f. (21-1967) canc. clear “Hangchow 1968.8.9“ to Nanking
with 1968.8.12 arrival on reverse, reduced at right.

Chen PF55

GA

100,

6567 ¢

1967, cultural revolution envelope 8 f. (22-1967) canc. part faint “Henan Zhengzhou (19)69.4.14*
to Shanghai w. 4.16 backstamp, reduced at left.

Chen PF56

GA

100,-
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6568 ¢

1967, cultural revolution envelope 8 f. (28-1967) canc. “Kiangsu Changchow 1968.11.6“ to
Changsha/Hunan, unevenly opened at right and 7 mm tear. Also envelope 8 F. (23-1967) with
indistinct pmk. used from Yunnan to Shanghai w. “1970.8.30“ backstamp, dirty and crease. Two
envelopes.

Chen PF57,
PF62

GA

100,-

6569 ¢

1967, cultural revolution envelope 8 f. (24-1967) canc. “Chekiang Tongxian 1968.8.19“ used local,
crease and unevenly opened/reduced at left.

Chen PF58

GA

80,-

P 6570

1967, cultural revolution envelope 8 f. (26-1967) canc.“Shanghai 71 (branch) 1968.11.7 to
Nanking with 1968.11.9 arrival on reverse, bit reduced at left.

Chen PF60

GA

100,-

P 6571

1967, cultural revolution envelope 8 f. (27-1967) uprated 8 f. for registration tied “Peking agency
402 1984.12.31" sent local with “Peking 600 branch 1985.1.1* backstamp.

Chen PF61

GA

200,-

P 6572

1967, cultural revolution envelope 8 f. (30-1967) canc. “Kiangsu Yixing / Hequiao (branch)“ sent
local, top left tiny staple holes and bit rust, corner crease but complete.

Chen PFo4

GA

100,-

P 6573

1967, cultural revolution envelope 8 f. (31-1967) uprated 8 f. for registration tied “Peking agency
402 1984.12.31" sent local with “Peking 600 branch 1985.1.1“ backstamp.

Chen PF65

GA

200,-

P 6574

1970/73, “paper cut” envelope 8 f. green w. imprint “Liu Ying Jun“ uprated 8 f. for registration
canc. “Peking agency 402 1984.12.31" sent local with “Peking 600 branch 1985.1.1“ backstamp.

Chen PF70

GA

250,-

6574A¢

1970/73, “paper cut” envelope 8 f. green w. imprint “Liu Ying Jun“, unused mint, scarcer envelope

Chen PF73

GA

300,-

P 6574B«

1970/73, “paper cut“ envelope 8 f. green w. imprint “Liu Ying Jun“ canc. “Kwangsi Xingan
1970.2.8%, reduced at left and two creases, scarcer envelope

Chen PF73

GA

100,-

6575

1970/73, “paper cut“ envelope 8 f. green canc. “Heilongjiang 1972.5.23...“ to Peking with
“1972.5.26" backstamp, creases and reduced at right. And 8 f. carmine with indistict marking to
Shansi province, faults. Two envelopes.

Chen PF75,
PF79

GA

80,-

P 6576

1970/73, “paper cut“ envelope 8 f. carmine canc. “Shantung Longcheng 1970.2.24" to Tsingtau
top 4 mm tear and bit reduced at left.

Chen PF77

GA

100,-

P 6577

1970/73, “paper cut“ envelope 8 f. carmine canc. clear “Kwangsi Xingan 1970.1.28“ to Xidong-
hsien, Hunan province. Bend at left and reduced at right with imprint cut-in. - The 2nd-most rare
issue of the series, only a handful have survived.

Chen PF80

GA

700,

P 6578

1970/73, “paper cut” envelopes 10 f. carmine: used as postal service matter from Shanghai p.o.
(2) 1977 resp. 1979, reduced at right. Plus unused mint. Three envelopes

Chen PF82,
PF84, PF85

GA

200,-

P 6579

1970/73, “paper cut” envelope 10 f. carmine uprated 3 f. brown (pair) for registration canc. “Peking
agency 402 1984.12.31“ sent local with “Peking 600 branch 1985.1.1“ backstamp.

Chen PF83

GA

250,-

P 6580

1970/73, “paper cut“ envelope 8 f. carmine canc. “Peking agency 55. 1987.11.6“ sent local with
part faint “Peking 600 branch 1987.11.7“ backstamp.

Chen PF84

GA

100,-

P 6581

1970/73, “paper cut“ envelope 10 f. carmine uprated 2 f. (strip-3) for registration canc. “Peking
agency 402 1984.12.31" sent local with “Peking 600 branch 1985.1.1“ backstamp.

Chen PF85

GA

250,-

PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA - SPECIALTIES

P 6582

1950, North Korea, tractor 10 W. brown, a horizontal right margin pair tied “52.5.29“ to reverse of
cover with blue boxed North Korea censormark to China, Chekiang province. Sender in China
Volunteer Army Nr. 28 group etc. subdivisions. Commercial usage.

34a (2)

DX

100,-

P 6583

People's Republic of China, 1951, registered express stampless cover, tied by cds Pingyuan /
Wuling, 7 May 1951, addressed to Chairman Mao, arrival cds Beijing, faults.

100,-

P 6584«

1954, Chinese volunteer army in Korea, stampless cover pmkd. “China Military Mail / 54.11.6 /
89336 to cover to “Shanghai 54.11.15“, corner repair.

70,-

P 6585

1958, RETURN RECEIPT, bilingual return-receipt form (french/chinese), on the frontside bilingual
dater PEKING, on reverse a red native handstamp, manuscript address “Post Office Khamba Dzong
Tibet“ and manuscript remark “Duplicata“, dated 15.2.1958, except some folds in fine condition.

150,-

6586

1963, used in Tibet, various inc. butterflies 8 f. (2 resp. strip-4) table tennis (strip-3) ec. tied “LASA
63.12.17* to registered cover via “GANGTOK 2-1-64“ to Nepal w. arrival “KATHMANDU 10-1-(64).
Cover battered and opened out for display. Commercial usage. (M)

729 (4), 730
(2),739(3)
etc.

70,-

P 6587

Incoming mail to Tibet, 1966, registered cover from Nepal to Lasa w. backstamp “Lasa 1966.3.7,
repaired by bilingual repair seal on top and marked in blue “LASA*“.

60,-

P 6588

1968, document of the Cultural Revolution period, written and signed report from the “Military
Representative” of the Ministry of Geology on 6 December, 1968, addressed to Mr. Xie Fuzhi, the
Chinese vice prime minster and Minister of Public Security. The report is commented and signed
with pencil by Mr. Xie, and forwarded to Mr. Wen Yucheng, a high ranking Chinese military
commander for further comments. Mr. Wen also commented and signed with pencil on the top of
the page. Two pages, wears and tears on margins, and some creases throughout the pages, also
some stains on the upper left. A very rare historical document. Also including two envelopes, one
addressed to Mr. Xie Fuzhi from the Military Representative of the Ministry of Geology, the other
addressed back to the Ministry of Geology from State Council of the PRC. (M)

450,-

6589

2001, Dominica. IMPERFORATE miniature sheet of 3 for the issue “25th Anniversary Mao Tse Tung
1893-1976"“ showing “Mao in 1926, “Mao in 1945“ and “Mao in 1949“. Mint, NH. Very rare!

3122/24 m/s
Imperf.

**

90,-

China
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LIVE BIDDING FOR ALL LOTS!

Placing bids prior to an auction

Your benefits:

Browse the whole auction content comfortably from your own home
* Choose interesting offers and set your maximum bid
»  Place your bids conveniently and directly at any time — regardless

of the actual auction date

Get started: After registering at www.philasearch.com/en we will guide you
through our bidding process step by step.

Real-time bidding on the internet

Your benefits: » Control your bid until the last moment just as if you were physically
present on the auction floor

s Listen to the auctioneer via direct acoustic playback

s Mark lots of your choice to get an extra alert upon call

Get started: Upon your successful registration you will be able to run a simulated
auction to get used to all the features. This is how you can gain as
much preparation as needed for the actual auction.

Client

http://www.philasearch.com/en

Philasearch.com GmbH - Lindenweg 1 - 63877 Sailauf - Germany - +49 (0)911 / 669 3 222 - info@philasearch.com




Steigerungsstu][en — Bicla[ing Increments

Die unverbindlichen Steigerungsstufen liegen im Ermessen bis /to 100,- € 5-€

des Versteigerers und betragen 5 bis 10 % vom Ausruf:

. . . . . von /from 100,- € bis /to 260,- € 10,- €
Wir bieten fur Sie bei Geboten wie ,,bestens”, ,,hochst”, , kau-

fen“, ,,auf jeden Fall, ,bis ultimo*“ oder &hnlichen Formulie- von /from 260,- € bis /to 700,- € 20,- €

rungen bis zum zehnfachen Ausruf!

i . . von /from 700,- € bis /to 1.500,- € 50,- €
The non-committal bidding increments are subject to the

assessment of the auctioneer, they are between 5 to 10% of von /from 1.500,- € bis /to 3.000,- € 100,- €
the bidding price:

We bid on your behalf such as “best*, “at the most“, “buy*, von /from 3.000,- € bis /to 10.000,- € | 200,-€

“in any case*, “without limit“ or similar description up to 10- ab /over 10.000,- € 500,- €
fold of the bidding price!

Impressum — Imprint

AUKTIONSHAUS Sitz 71732 Tamm
Christoph Gértner GmbH & Co. KG registered office

Handelsregister Amtsgericht Stuttgart HRA 301183
Steinbeisstrafie 6 + 8 commercial register
74321 Bietigheim-Bissingen / GERMANY USt - 1N DE 244 027 995
Tel +49 - (0)7142 - 789 400 VAT-ID No.

Fax +49 - (0)7142 - 789 410 e .

Personlich haftende Gesellschafterin
www.auktionen-gaertner.de personally liable companion
info@auktionen-gaertner.de Auktionshaus Christoph Gértner Verwaltungs-GmbH

Sitz 71732 Tamm

registered office Amtsgericht Stuttgart HRB 302375

Geschéftsfihrer Christoph Gdrtner

president
Druckerei — Print Ojg[ice
MEDIAPRINT SOLUTIONS GmbH . . .
Eggertstrasse 28, 33100 Paderborn / GERMANY . . .

Tel +49 - (0)5251 - 522 300 HER

Fax +49 - (0)5251 - 522 485

- L] ®
www.mediaprint-druckerei.de m e d I a p rI n t

contact@mediaprint-druckerei.de SO I u t i ons p arty\@(
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IBRA 2021 — WORLD STAMP EXHIBITION
6™ - 9" MAY 2021

Messe Essen, Germany

PREVIEW:
e 75 years BDPh,
150 years Deutsche Reichspost
e more than 10,000 m? of exhibition space
e 2,800 frames
 All exhibition classes
e FIP patronage
e FEPA recognition
e IBRA-Treasury and IBRA-Action Stage
 Activities to promote stamp collecting

Messe Essen, Germany
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Auktionshaus Clzristopll Gértner GmbH & Co. KG

Steinbeisstr. 6+8 | 74321 Bietigheim-Bissingen, Germany | Tel. +49-(0)7142-789400

Fax. +49-(0)7142-789410 |/ info@auktionen-gaertner.de | www.auktionen-gaertner.de



Allgemeine Versteigerungslvealingungen

Durch die Abgabe von Geboten werden die nachfolgenden Geschaftsbedingungen des Versteigerers anerkannt.

Diese Geschdftsbedingungen gelten, sofern und soweit zwingendes Recht am Ort der Versteigerung keine anderslautenden Regelungen vorschreibt.

1. Die Versteigerung erfolgt 6ffentlich und freiwillig in eigenem Namen und
fur eigene Rechnung gegen sofortige Bezahlung in Euro. Devisen und
Schecks werden zum Tageskurs der Bundesbank angenommen. Handel und
Tausch sind im Auktionssaal nicht gestattet.

2. Die Steigerungssatze sind dem jeweils aktuellen Auktionsprogramm zu
entnehmen und betragen 5 bis 10% des Ausrufwertes bzw. des angesteiger-
ten Wertes. Der Zuschlag ergeht nach dreimaligem Ausruf an den Meist-
bietenden. Der Versteigerer hat das Recht, ohne Angabe von Griinden Per-
sonen von der Auktion auszuschlieBen, den Zuschlag zu verweigern, Gebote
abzulehnen, Lose zuriickzuziehen, zu vereinigen, aufzuteilen, umzugruppie-
ren, bei Unklarheiten oder Missverstandnissen nochmals aufzurufen oder
in begriindeten Fallen unter dem Vorbehalt der Genehmigung des Einlie-
ferers zuzuschlagen. Untergebote mit Vorbehalts-Zuschldgen bleiben fir
den Bieter vier Wochen verbindlich, sind aber flr den Versteigerer frei-
bleibend. Bei gleich hohen Geboten entscheidet die zeitliche Reihenfolge
des Gebotseinganges, bei zeitgleichem Eingang das Los. Lose, die ,gegen
Gebot” ausgerufen werden, bedingen ein Mindestgebot von 20,- Euro und
werden zum Hochstgebot zugeschlagen.

3. An den Versteigerer Ubermittelte (schriftliche) Gebote werden streng
interessewahrend nur in dem Umfange ausgeschopft, der notwendig ist,
um anderweitig vorliegende Gebote zu Uberbieten, werden jedoch ohne
Gewahr ausgefihrt.

4. Telefonische Bieter missen mindestens den Ausruf bieten und eine
schriftliche Bestatigung nachreichen. Im Falle einer Nichterreichbarkeit gilt
das Mindestgebot als geboten. Bei Telefongeboten libernimmt der Verstei-
gerer keine Gewahr fiir das Zustandekommen einer Verbindung.

5. Der Versteigerer erhalt vom Kaufer ein Aufgeld von 23,8% des Zuschlags-
preises sowie 2,- Euro pro Los. Flr Lose, die mit e gekennzeichnet sind, wird
fur den Zuschlagspreis und das Aufgeld die gesetzliche Umsatzsteuer erho-
ben. Lose ohne Kennzeichnung unterliegen der Differenzbesteuerung nach
§25a UStG; es erfolgt kein gesonderter Umsatzsteuerausweis. Bei Losen mit
+ (Plus) hinter der Losnummer handelt es sich ebenfalls um differenz-
besteuerte Lose, jedoch werden zusétzlich die mit dem Import verbunde-
nen Kosten in Hohe von 7% des Zuschlags ( = Importspesen, die Bestandteil
des Kaufpreises sind ) an den Kaufer weiterberechnet. Bei Zusendung der
Ware werden Porto und Versicherungspauschale zuziglich gesetzlicher
Umsatzsteuer gesondert in Rechnung gestellt. Kaufe, die in ein umsatzsteu-
erliches Drittland ausgefiihrt werden, sind von der Umsatzsteuer befreit.
Steuern/Abgaben fir die Einfuhr der Kdufe im Zielland gehen zu Lasten des
Kaufers.

6. Mit dem Zuschlag kommt ein Kaufvertrag zwischen dem Versteigerer und
dem Bieter zustande. Er verpflichtet den Kaufer zur Abnahme und Bezah-
lung am Versteigerungsort. Wer fiir Dritte bietet, haftet selbstschuldnerisch
neben diesen. Gleichzeitig geht mit der Zuschlagserteilung die Gefahr fir
nicht vom Versteigerer zu vertretende Verluste oder Beschadigungen auf
den Kaufer Uber. Das Eigentum an der ersteigerten Sache wird erst nach
vollstandigem Zahlungseingang beim Versteigerer auf den Kadufer tber-
tragen. Schriftliche Bieter erhalten in aller Regel eine Vorausrechnung, die
sofort fallig ist. Erst nach vollstandiger Bezahlung der Rechnung besteht ein
Anspruch auf Aushandigung der gekauften Lose.

7. Sind Lose vereinbarungsgemal vom Versteigerer zu versenden, hat der
Kaufer dem Versteigerer zu Nachforschungszwecken spatestens zehn Wo-
chen nach dem Ende der Auktion (bei Vorkasse: nach der Bezahlung der
Ware) schriftlich mitzuteilen, falls die zu versendende Ware nicht oder nicht
vollstandig zugegangen ist.

8. Alle Betrage, welche 14 Tage nach der Versteigerung bzw. Zustellung der
Auktionsrechnung nicht beim Versteigerer eingegangen sind, unterliegen
einem Verzugszuschlag von 2%. Dazu werden Zinsen in Héhe von 1% pro
Monat erhoben, es sei denn, der Kaufer weist nach, dass ein geringerer
oder kein Schaden entstanden ist. Im Ubrigen kann der Versteigerer wahl-
weise Erfiillung oder nach Fristsetzung Schadenersatz wegen Nichterfil-
lung verlangen; der Schadensersatz kann dabei auch so berechnet werden,
dass die Lose verkauft oder in einer neuen Auktion nochmals angeboten
werden. Der sdumige Kdufer muss hierbei fir den Mindererlés gegeniiber
der friiheren Versteigerung und den damit verbundenen zusatzlichen Kos-
ten einschlieBlich der Gebiihren des Versteigerers aufkommen. Auf einen
eventuellen Mehrerl6s hat er jedoch keinen Anspruch.

9. Die zur Versteigerung kommenden Lose kdnnen vor der Auktion besich-
tigt und gepriift werden. Sie werden in dem Zustand versteigert, in dem sie
sich bei der Auktion befinden. Die nach bestem Wissen und Gewissen vor-
genommenen Katalogbeschreibungen sind keine zugesicherten Eigenschaf-
ten. Der Kdufer kann den Versteigerer nicht wegen Sachmangeln in An-
spruch nehmen, sofern dieser seiner obliegenden Sorgfaltspflicht
nachgekommen ist. Sammlungen, Posten etc. sind von jeglicher Reklamati-
on ausgeschlossen, ansonsten verpflichtet sich der Versteigerer jedoch, we-
gen begriindeter Méangelrigen, die ihm bis spatestens vier Wochen nach
Auktionsschluss angezeigt werden missen, innerhalb der Verjahrungsfrist
von einem Jahr seine Gewahrleistungsanspriiche gegentiber dem Einliefe-
rer geltend zu machen.

Im Rahmen von Reklamationen ist bei der Riicksendung an den Versteigerer
die Original-Loskarte beizufligen. Die Lose mussen sich in unverandertem
Zustand befinden. Dies betrifft auch das Entfernen von Falzen, das Wéssern,
sowie chemische Behandlungen. Lediglich das Anbringen von Priifzeichen
der Mitglieder eines anerkannten Priferverbandes gilt nicht als Verande-
rung. Der Versteigerer kann verlangen, dass bei Reklamationen ein entspre-
chender schriftlicher Befund eines zustandigen Verbandprifers eingeholt
wird. Will der Kaufer eine Priifung vornehmen lassen, so ist dies dem Ver-
steigerer vor der Auktion mitzuteilen. Die Reklamationsfrist verldangert sich
entsprechend. Dies betrifft jedoch nicht die Verpflichtung zur sofortigen Be-
zahlung der Lose. Die Kosten einer Priifung werden dem Kéaufer in Rech-
nung gestellt, wenn das Prifergebnis mit der Losbeschreibung tberein-
stimmt oder der Kaufer das Los trotz abweichendem Prifungsergebnis
erwirbt. Mangel, die bereits aus der Abbildung ersichtlich sind, berechtigen
nicht zur Reklamation. Lose, bei denen Fehler beschrieben sind, konnen
nicht wegen eventueller weiterer geringer Fehler zuriickgewiesen werden.
Im Falle erfolgreicher Inanspruchnahme des Einlieferers erstattet der Ver-
steigerer den gezahlten Kaufpreis einschlieflich Aufgeld zuriick; ein dartiber
hinausgehender Anspruch ist ausgeschlossen. Der Versteigerer ist berech-
tigt, den Kaufer mit allen Reklamationen an den Einlieferer zu verweisen.
Durch die Abgabe eines Gebotes auf bereits von anerkannten Prifern
signierte oder attestierte Lose werden die vorliegenden Priifzeichen oder
Atteste als maRgeblich anerkannt. Werden Lose unter dem Vorbehalt der
Gutachten anderer Prifer beboten, so ist dies dem Versteigerer mit dem
Gebot anzuzeigen.

Bezeichnungen wie ,Pracht”, , Kabinett”, ,Luxus” etc. stellen die subjektive
Einstellung des Versteigerers und in keinem Falle eine Beschaffenheitsan-
gabe im kaufrechtlichen Sinne dar. Lose, die mit ,feinst“ oder ,fein“ be-
schrieben sind, kbnnen Fehler aufweisen. Stiicke, deren Wert durch den
Stempel bestimmt wird, konnen wegen anderer Qualitatsmangel nicht be-
anstandet werden.

10. Ansichtssendungen sind nur von Einzellosen moglich. Postfrische Mar-
ken sind von der Versendung ausgeschlossen. Die Lose sind innerhalb von
24 Stunden zuriickzusenden, wobei die von uns gewdhlte Versendungsart
anzuwenden ist. Gefahr und Kosten gehen zu vollen Lasten des Anforderers.
Sollten die Lose am Auktionstag nicht vorliegen, so werden sie eine Steige-
rungsstufe Uber dem nachsthéheren Gebot, mindestens jedoch zum Aus-
ruf, dem Anforderer zugeschlagen.

11. Erfullungsort ist Bietigheim-Bissingen. Das gilt auch, wenn wir die Ware
ausnahmsweise an einem anderen Ort tibergeben oder von einem anderen
Ort aus versenden. Gerichtsstand fir den vollkaufmannischen Verkehr ist
Ludwigsburg. Es gilt ausschlieBlich deutsches Recht. Kommen Kaufvertrage
durch Versteigerung in einem Land auBerhalb der Bundesrepublik Deutsch-
land zustande, findet bei Verbrauchern deutsches Recht nur Anwendung,
soweit hierdurch der durch zwingende Bestimmungen des Rechts des
Staats des gewodhnlichen Aufenthalts des Verbrauchers gewdhrte Schutz
nicht entzogen wird (Gunstigkeitsprinzip).

12. Sollten eine oder mehrere der vorstehenden Bedingungen ganz oder
teilweise unwirksam sein oder werden, berlihrt dies nicht die Gliltigkeit der
Ubrigen Bedingungen. Es soll dann das gelten, was dem urspriinglich wirt-
schaftlich verfolgten Zweck entspricht oder ihm am nachsten kommt.

13. Vorstehende Bestimmungen gelten sinngemaR auch fir den Nachver-
kauf und den freihdandigen Verkauf.



General Auction Conditions

By the submission of bids the following General Auctions Conditions of the Auctioneer are recognized and accepted.

These Auction Conditions shall apply, unless binding law at the location of the auction stipulates divergent provisions.

1. The auction is voluntary and held in public in the name of the auctioneer
on his own behalf for his own account against immediate payment in Euro.
Foreign currency and cheques are accepted at the daily exchange rate of
the German Federal Reserve. Trading and exchange are not allowed in the
auction rooms.

2. Bidding increments are published in the actual Auction Manual and
are from 5 to 10% of the starting price or the actual submitted bid price
respectively. The lot is sold to the highest bidder after threefold call. The
Auctioneer reserves the right to bar persons from the auction at his sole
discretion, to refuse knocking a lot down or to withdraw, pool, recombine
or divide lots, to call lots once more in case of equivocality or misunder-
standings or to knock a lot down subject to consignor’s approval. Bids be-
low the starting price with a knockdown subject to consignor’s approval are
binding for the bidder for a period of four weeks but are non-binding for
the auctioneer. In case of even bids the chronological order of their receipt
is applicable; in case of simultaneous receipt of even bids the auctioneer
decides by drawing lots.

3. Bids transmitted to the auctioneer (in written form) will be treated with
confidence and will only be used to top the other previous bid. However
the auctioneer cannot take responsibility for this procedure. Lots without
a particular starting price require a minimum bid of 20,- Euro and will be
knocked down to the highest bid.

4. Telephone bidders must offer at least the starting price and submit a writ-
ten confirmation thereafter. In the event of unavailability of the bidder on
the phone the minimum bidding price is valid. The auctioneer is not respon-
sible for the setting up and/or persistence of the telephone connection.

5. The auctioneer receives a premium of 23.8% of the hammer price from
the buyer plus 2.00 Euro per purchased lot. For all lots which are marked
with e behind the lot number Value Added Tax (VAT) will be added to the
hammer price and to the buyers premium. Lots without marking are sold
under the margin system (§25a UStG); there will be no turnover tax state-
ment. Lots marked with + are sold under the margin system as well but
additional expenses for importing the items in the amount of 7% of the
hammer price are charged (= Import Expenses, which are part of the total
sales price ). If shipment is requested by the buyer or becomes necessary,
costs for postage, packing and insurance plus VAT will be charged separa-
tely. For purchases from abroad, which will be exported to a third country
(non-EU), VAT will not be invoiced after receiving an evidence of expor-
tation. Duty and/or other charges related to importing the purchases into
the country of destination are on buyer‘s account.

6. The purchase contract between the auctioneer and the buyer is closed
on the knockdown of the lot. Based on this contract the buyer is obliged to
accept and pay for the goods at the point of sale. In case of bidding for a
third party, the bidder is liable as a principal as well as the third party. At the
moment of knockdown all risks concerning loss or damage of a purchased
lot is the responsibility of the buyer. The ownership of the auctioned goods
will only be transferred to the buyer when full payment has been effected.
Bidders making written bids will in general receive a prepayment invoice,
which is due for immediate payment. Only if the invoice has fully been paid,
the buyer has the right to claim ownership of the purchased lots.

7. If it is agreed, that the auctioneer will ship the purchased lots, and they
are not or not completely received within ten weeks after the end of the
auction (in case of prepayment: after the payment of the goods) latest, the
buyer has to inform the auctioneer in writing about this incident for purpo-
ses of investigation.

8. Outstanding debits, which have not been paid 14 days latest after the
auction and/or receipt of the invoice, will be subject to a default charge of
2%. Furthermore 1% interest per month will be charged unless the buyer
can provide evidence that only a lower or no damage has been caused.
Furthermore it is in the auctioneer’s sole discretion whether he insists on
performance or on compensation due to non-fulfillment after a set period.
Compensation will be calculated after the lots have been sold directly or
on another auction to a third party. In this case the defaulter has to com-
pensate the loss of the auctioneer resulting from a lower sales price and
additional costs. The defaulter is not entitled to additional proceeds earned
by the auctioneer when selling the lots to a third party.

9. The objects for auction may be viewed and inspected prior to the auc-
tion. They will be auctioned in the condition as they are at the time of auc-
tion. The catalogue descriptions were made in all conscience and do not
warrant any characteristics. The buyer cannot hold the auctioneer liable for
any faults provided that the auctioneer has not infringed his duty to take
care. Collections, batches etc. are excluded from any complaint, apart from
that the auctioneer is obliged to hold the consignor liable for any complaint,
which is made by the buyer within a period of 4 weeks after the auction,
within a limitation period of one year. Complaints concerning a lot must be
sent to the auctioneer together with the original auction lot card. The lot
must be presented in its unchanged condition. This applies to the remo-
val of hinges, submersion in water as well as chemical treatment. Only the
application of sign information by a member of an acknowledged auditor
association will not be regarded as tampering. In the event of complaints
the auctioneer can demand a written expertise of an acknowledged auditor.
If the buyer intends to get an expertise, he will inform the auctioneer about
it prior to the auction. The period for complaint will be prolonged respecti-
vely. However, this does not inflict the right of the auctioneer to be timely
paid. Any appraisal fees will be charged to the buyer, if the result matches
the lot description or if he acquires the lot in spite of dissent opinion. Any
faults, which are obvious at the time of photography, are excluded from the
right of complaint. If faults of a lot are described in the auction catalogue,
this lot will not be rejected and returned by the buyer because of further
smaller faults. In the event of a successful claiming of the consignor the
auctioneer refunds the paid purchase price and buyer’s premium; the buyer
is not entitled to further claims. The auctioneer has the right to refer the
buyer with all of his complaints to the consignor.

By bidding on lots, which were already signed or certified by acknowledged
auditors, the buyer accepts these approval marks or certificates as decisive.
If bids are placed with reservation of an appraisal of another auditor, the bid-
der will inform the auctioneer about this reservation when placing his bid.
Descriptions such as ,Pracht”, ,Kabinett”, ,Luxus” etc. are a subjective
opinion of the auctioneer and under no circumstance a statement in regard
to warranted characteristics. Lots which bear the description ,feinst“ or
,fein” may possibly have small faults. Objects having a value which is defined
by their postmark are excluded from complaint of any other defects.

10. Only single lots can be shipped for viewing. They must be returned to
the auctioneer within 24 hours, in doing so our mode of dispatch must be
utilized. Any risks and costs are for the account of the requesting party. If
these lots are not present in the auction house on the day of the auction,
they will be knocked down in favour of the requesting party one increment
above the highest bidding price but at least for the starting price.

11. Place of fulfilment is Bietigheim-Bissingen. This will also apply, if by way
of exception we hand the goods over at another location or if we send the
goods from another location. Place of jurisdiction for the full trading is Lud-
wigsburg. Only German law shall apply. If purchase contracts are closed by
auction in a country outside Germany, for consumers German law shall only
apply, as far as hereby the granted protection of the law of the state, in
which the consumer has his main residence, is not withdrawn (favourability
principle).

12. Should one or more of the conditions above or a part of them beco-
me invalid, the validity of the other conditions will remain unchanged. The
invalid conditions shall be replaced by valid conditions, which conform to
their economic purpose.

13. The conditions above shall also apply to after sale and private treaty.

(This translation of the ,,Allgemeine Versteigerungsbedingungen” is provi-
ded for information only; the German text is to be taken as authoritative)



Auktionsagenten — Auction Agents

lhre Gebote kénnen Sie gerne auch iliber einen der folgenden Agenten ausfiihren lassen.
Your bids can also be placed through the following auction agents.

Horst Eisenberger

Ute Feldmann

Thomas Hdufer

Kastanienallee 21
16567 Miihlenbeck / GERMANY

Tel +49-(0)33056 - 8 18 02
Fax +49 -(0)33056 - 2 00 41

horst.eisenberger@t-online.de

Jochen Heddergott

Kreidelstr. 4
65193 Wiesbaden / GERMANY

Tel +49-(0)611 - 567289
Fax +49 - (0)611 - 560347

feldmannauctionagents@gmx.de

Lorenz Kirchheim

Charlottenstr. 12
40210 Dusseldorf / GERMANY

Tel +49-(0)211 - 3694608
Fax +49-(0)211 - 1795505

info@phila-agent.de

Dr. Peter Miiller

Bauerstr. 9
80796 Miinchen / GERMANY

Tel +49-(0)89 - 272 1683
Fax +49-(0)89 - 272 1685

jh@philagent.com

Herbert Fischer

Op de H6h 21
22395 Hamburg / GERMANY

Tel +49-(0)40 - 64532545
Fax +49 - (0)40-64532241

lorenz.kirchheim@t-online.de

Johann Fiirntratt

Mullenborner Str. 62
54568 Gerolstein / GERMANY

Tel +49-(0)6591 - 954495
Fax +49 -(0)6591 - 954499

peter@mueller-muellenborn.de

Hanspeter Thalmann

Neumihlstr. 39
63636 Brachtal / GERMANY

Tel +49-(0)6054 - 917598
Fax +49 - (0)6054 - 917599

postcards-stamps@t-online.de

LoveAuctions - Nick Martin

Angel House, Station Road
Sutterton, Boston, Lincolnshire PE20
2JH GREAT BRITAIN

Tel +44 - (0)1205 460968
mobil +44 - (0)7703 766477

nick@loveauctions.co.uk

Giacomo F. Bottacchi

Pluddemanngasse 83a
8010 Graz / AUSTRIA

Tel +43-(0)66 43 57 60 77
Fax +43- (0)3 16 4638 31

hannes.fuerntratt@gmail.com

Lancaster Auction Agent
Michael Read

Poachers Retreat, Common Lane
Kings Langley WD4 9HP
GREAT BRITAIN

Tel +44 - (0)1923 - 269775
Fax +44 - (0)7789 441735
michael.read2@hotmail.co.uk

Theo Bakker

Langratistr. 9
8820 Wéadenswil / SWITZERLAND

Tel +41 - (0)44 - 780 6067
Fax +41 - (0)44 - 780 5078

Trevor Chinery

72 Sherwood Drive,

Spalding Lincolnshire PE11 1QP
GREAT BRITAIN

mobil + 44 - (0)7527 - 444825
Fax +44 - (0) 1775 - 711738

trevortrilogy@aol.com

Margriet Bouscher-Snapper

Via Bronzetti 21
20129 Milan / ITALY

Tel +39 - 02718023
mobil +39 - 3397309312
Fax +39 - 027384439

gbstamps@iol.it

Charles E. Cwiakala

Scholtensweg 37
8124 AG Wesepe / NETHERLANDS

Tel +31-(0)5706 - 3 32 58
Fax +31- (0)5706 - 3 62 93

th.c.bakker@orange.nl

Jonathan Orenstein

Messchaerstraat 12
1077 WS Amsterdam / NETHERLANDS

Tel +31-(0)20- 679 5952
Fax +31-(0)20- 679 47 80

msnapper@bouscher.nl

Frank Mandel

1527 South Fairview Ave.
Park Ridge,
IL 60068 - 5211 / USA

Tel +1- (0)847 - 8238747
Fax +1 - (0)847 - 8238747

cecwiakala@aol.com
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Purser & Associates, LLC

84 Webcowet Road #2

Arlington, MA 02474 - 2323 / USA
Tel +1-(0)857 - 928 5140

Fax +1-(0)781 - 658 2567

info@pursers.com

Mandel Auction Network

P.0. Box 157

NEW YORK NY 10014 - 0157 / USA
Tel +1-(0)212 - 6750819
Fax+1-(0)212 - 3666462



Zalz/ungsmé’g/iclzkeiten — Payment Options

BANKUBERWEISUNG / BANK TRANSFER

Begiinstigster / Beneficiary Name:
Auktionshaus Christoph Gértner GmbH & Co. KG

Deutsche Bank PGK AG Ludwigsburg

Myliusstrafie 16
71638 Ludwigsburg, Germany

IBAN: DEO6 6047 0024 0088 8016 00
BIC: DEUTDEDB 604

Kreissparkasse Ludwigsburg

Schillerplatz 6
71638 Ludwigsburg, Germany

IBAN: DE16 6045 0050 0030 0162 15
BIC: SOLADES1 LBG

Postbank Stuttgart

Postfach 600464

70304 Stuttgart, Germany

IBAN: DE69 6001 0070 0108 3637 07
BIC: PBNKDEFF XXX

UniCredit Bank AG Hamburg

Neuer Wall 64

20354 Hamburg, Germany

IBAN: DE17 2003 0000 0015 8309 92
BIC: HYVE DE MM 300

Commerzbank AG, Frankfurt am Main

Kaiserplatz
60311 Frankfurt am Main, Germany

IBAN: DE24 6044 0073 0731 0824 00
BIC: COBADEFF XXX

Bitte beachten Sie, dass Bankgebiihren zu Ihren
Lasten gehen.

Wenn sich Ihr Konto auRerhalb des SEPA-Raumes befin-
det und/oder die Uberweisung in einer Fremdwéahrung
getatigt wird, geben Sie bitte bei der Uberweisung im Feld
,Entgeltregelung” den Hinweis ,alle Entgelte z.L. Konto-
inhaber” ein.

Bank fees are at your cost.

If your account is located outside the SEPA zone and/or
payment is made in foreign currency (not EURO), please
mark in the field “Fee Arrangement” within the remittance
slip “OUR” (all charges shall be paid by principal /account
holder).

BARZAHLUNG (vor Ort) / CASH PAYMENT

KREDITKARTEN / CREDIT CARDS

Wir akzeptieren Zahlungen mit folgenden Kreditkarten:
V' VISA / MASTER CARD / AMERICAN EXPRESS

Fiir Zahlungen mit VISA oder Mastercard berechnen wir
bei Privatkunden mit Rechnungsanschrift auf3erhalb der
Europdischen Union sowie bei allen Gewerbekunden
zusditzlich 3% Gebiihren auf den Rechnungsbetrag, fiir
American Express generell bei allen Kunden 5%

Bitte beachten Sie, dass wir flr jede Rechnung, die Sie
per Kreditkarte bezahlen mochten, Ihr schriftliches
Einverstandnis bendtigen.

Folgende Angaben sind erforderlich:
Karteninhaber, Karten-Nummer, Ablaufdatum,
3-stellige Sicherheitszahl

Accepted credit cards:

J VISA / MASTER CARD / AMERICAN EXPRESS

For payments by VISA or Mastercard we will charge private
clients with an invoice address outside the European Union
and all business clients for an additional transaction fee of
3% of the invoice total; for American Express 5% in general
for all clients.

Please be aware that we need a short note that we
are allowed to charge your credit card for every
transaction.

Following information is required:
Credit Card Holder, Card Number, Expiry Date, CVC number

SCHECK / CHEQUE

Bei Zahlung per Scheck erhéhen Sie bitte den zu
zahlenden Betrag um 15,00 EUR.

Der Versand der Lose erfolgt nach Gutschrift des Schecks
a f unserem Konto. Bitte beachten Sie, dass Bankgebiihren
zu lhren Lasten gehen.

If you pay by cheque please add EUR 15,00 (cheque-fee).

Shipment of the lots after credit entry.
Bank fees at your cost.

PAYPAL

Wir bitten um lhr Verstandnis, dass wir mit PayPal
nicht zusammenarbeiten.

We kindly ask for your understanding that we do not
collaborate with PayPal.
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Direct sale for cash
or consignment to our auctions

THE CHOICE IS YOURS

We are always looking out for interesting
single lots, all kinds of collections and
complete estates for our auctions — all

around the globe.

Also coins of all shapes and sizes, gold and
silver coins and collections thereof, as well

as banknotes are always welcome to us.

We also will do special auctions for suitable
items, or issue special catalogues which
assure to present your material to the

market in the best way possible.

Please advise how you would prefer to
work with us — and it is up to you if you
prefer to leave your items with us as con-
signments or if you would rather sell your
items to us straight away.

Why not give us a call and talk to one of our
experts about what would be the best
choice in your case? For expensive and vo-
luminous material, we are happy to visit
you. If you decide to post your consignment
to us, it will automatically be insured at
€ 25,000 per parcel.

Our experts will view and assess your
items, be it a single item or extensive es-
tates and will be happy to make you an
offer. We buy philatelic and numismatic
items at the best market prices world-
wide. Brokers will be paid a commission
and we ensure we will handle everything
absolutely confidentially.

Consigning: Easy and effective!
HOW AND WHAT SHOULD | CONSIGN?

Because of the costs involved, we cannot make individual lots with auction value below € 150
and regretfully cannot accept consignments with auction value below € 1,000.

House Calls

Our experts will make house calls
for particularly large or valuable
consignments, free of charge.

Personal Delivery

You can make an appointment to
bring items of any value to our
corporate headquarters where we
will discuss value and your
options face-to-face. Evaluations
and estimates made at our
headquarters building are
non-binding and free of charge.

By mail

Acknowledgement of Receipt
You will receive an acknowledgement

Send us your consignment of at
least 1.000 € starting price. %3

1 By Mail in Germany

Parcels up to an estimated value of 25,000 EURO may be mai-
led to our office after prior notice. Use our FedEx Service for
higher values. You can also use our special German Post DHL
eParcel service. Parcels will be collected free of charge (up to
31.5 kg/70 Ibs). Just give us a call and let us know which day for
pickup will suit you best. Please do not forget to send us an

of receipt of delivery as soon as your
consignment arrives.

Lot Description & Starting Price
You will receive a list of lot descrip-
tions and starting prices as soon as we
complete the initial work.*

e-mail or fax SEPARATELY (we don’t want to educate thieves)
with a list of all lots in each parcel. You can also propose an ini-
tial price for negotiation if you desire to do so. We will get in
touch with you immediately if your estimate differs too much
from our evaluation.

2By Mail from Foreign Countries

Let us know in advance if you intend to send us your consi-
gnment from an European or an overseas country. We will be
pleased to help if you have any questions regarding dispatch
and customs clearance issues. Shipments through private car-
riers (UPS, FedEx, cargo companies, etc.) are also insured
through us.



AUKTIONSHAUS CHRISTOPH GARTNER
GMBH & CO. KG

Steinbeisstr. 6 +8

74321 Bietigheim-Bissingen

Tel. +49(0)7142-789 400

info @ auktionen-gaertner.de
www.auktionen-gaertner.de

AUKTIONSHAUS CHRISTOPH GARTNER
GMBH & CO. KG
KOMPETENZ-ZENTRUM WEST
LOCATION DUSSELDORF
Bismarckstraf3e 93 / Ecke Karlstrafse
40210 Diisseldorf

Tel. +49(0)211-35 84 47

duesseldorf@ auktionen-gaertner.de

AUKTIONSHAUS

RAUSS & FUCHS GMBH
Blichsenstr. 15 | 70173 Stuttgart
Tel. +49(0)711-29 09 68
rauss-fuchs@t-online.de
www.rauss-fuchs.de

AUKTIONSHAUS

EDGAR MOHRMANN & CO

Internat. Briefmarken-Auktionen GmbH
Kleine Reichenstr. 1 | 20457 Hamburg
Tel. +49(0)40-68 94 700
info@edgar-mohrmann.de
www.edgar-mohrmann.de

AUCTION GALLERIES HAMBURG
vormals Schwanke GmbH

Kleine Reichenstr. 1 | 20457 Hamburg
Tel. +49(0)40-33 7157
info@auction-galleries.de
www.auction-galleries.de

CONTACT KIRCHLENGERN
BERND JURKEWITZ

vormals PUMPENMEIER Auktionen
Bahnhofstr. 11 [ 32278 Kirchlengern
Tel. +49(0)5223-87 82 51
auktion@pumpenmeier.de
www.pumpenmeier.de

D ik €

Do you have more questions?

Bundesverbard

Just give us a call: Tel. +49 - (0)7142 -789 400

Auction Catalogue

You will receive a copy of the catalogue
and a listing of your lot numbers well
before the auction.

3 Insurance
We extend full insurance coverage to all shipments when
given advance notice by phone, fax, mail, or e-mail.

4 List of Lot Descriptions
This also serves as a check for you that all of your material is
being offered in the auction.

'_'giavzen- Gaertner. de

AUCTION

You are very welcome
to come to our auction!

° Our Commission

We only charge commission fees from successful sales. Fees
are calculated on the basis of prices realized. Special rates
may be arranged in the case of expensive items or particu-
larly valuable consignments.

@ HAMBURG

@ KIRCHLENGERN

@ DUSSELDORF

At a// our /ocations we oer:

* FREE CONSULTATION

* FREE VALUATION
* CONSIGNMENTS
* OUTRIGHT PURCHASE

@ BIETIGHEIM-BISSINGEN
@ STUTTGART

[ are always possible.

Results

Results are posted online immediately
after the close of each auction. Printed
lists of auction realizations are available
a few days later.

Payment

We start to issue the credit notes for
our consignors 6 weeks after the
auction. > %7

Transfers to any account in any currency

¢ Commissions for Agents

Please feel free to recommend us to others. You will receive a
generous finder’s fee whenever referrals result in a successful
consignment or sale.

7 Payment
You can choose to receive payment by check or bank transfer
in any currency you prefer.



Zeiclzener]e/drung und Qua/itéitsbescllreibung
Key and Qua/ity Description
Légencle et c{escription de qua/ité
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® X

Q

ETB
GA

SS
\"V4
ST
PP

postfrisch

mint (never hinged) (MNH)

neuf sans charniére

ungebraucht

unused (MH)

neuf avec gomme originale

ungebraucht ohne Gummi

unused without gum (MING)

neuf sans gomme

gestempelt, Stempel

used, cancell, handstamp (hs.)

oblitéré, cachet

handschriftliche Entwertung

pen-stroke, manuscript (ms.)

trait de plume

gefilligkeitsgestempelt

canceled to order

oblitération de complaisance

Briefstiick on piece fragment

Brief cover, envelope lettre

Ersttagsbrief First Day Cover lettre de premier jour
Flugpostbrief air mail cover lettre poste aérienne
Flugpost air mail poste aérienne

Ansichtskarte, Karte

picture postcard, card

carte-vue, carte illustrée

Ersttagsbldtter First Day Sheetlets feuilles premier jour
Ganzsache postal stationery entier postal
Maximumkarte maximum card carte maximum
Paar pair paire

4er Block block of four bloc de quatre
schon f (fine) b (beau)

sehr schén vf (very fine) tb (trés beau)
vorziiglich ef (extremely fine) superbe
Stempelglanz Mint State FDC (fleur de coin)
Polierte Platte proof flan bruni




Notizen




Fachausdpriicke / technical vocalm/ary / vocabulaire teclmique / vocabulario tecnico

Abart variety variété varieta
angeschnitten, beriihrt touched touché, coupé intaccato, toccato
Aufdruck overprint, surcharge surcharge soprastampa
belanglos insignificant insignifiant insignificante
beriihrt touched touché toccato
beschddigt demaged endommagé danneggiato
Bogen sheet feuille foglio

Bogenecke sheet comer coin de feuille angolo di foglio
Bogenrand sheet margin bord de feuille bordo di foglio
breit wide large largo

Brief letter, cover, lettre lettera

Briefstiick on piece fragment (sur) frammento (su)
Bruch (Spur) crease, creased pli, trace de pli piega

Bug slight crease légérement plié leggera piega
dezentriert off centre mal centré mal centrato
Dienstmarke official stamp timbre de Service francobollo di servizio
Doppeldruck double Impression double impression doppia stampa

Dreier-, Viererstreifen

strip of three, four

bande de trois, quatre

striscia de 3 pezzi, 4 pezzi

diinn thin mince, aminci assottigliato

durchstochen rouletted percé perforato ad archi

entwertet cancelled oblitéré annullato

Erhaltung (unterschiedlich) condition (mixed) état (différent) stato di conservazione (mista)

ESST, Erstagssonderstempel

first day commemorative cancel

cachet spéciale (1° jour)

timbro speziale (1° giorno)

F, P, Foto, Photo illustration photo foto

Falz hinge charniere linguella
Federzug pen-stroke trait de plume tratto di penna
Fehldruck error erreur errore
fehlerhaft defective défectueux difettoso

fein fine fin fine, squisito
Fleck spot, stain fache macchia
gepr., gepriift expertised expertisé firmato
geschnitten imperforated non dentelé non dentellato
gleiches Los id., same lot id., méme lot analogo lotto
gezéihnt perforated dentelé dentellato

Gummi (ohne)

gum (without)

gomme (sans)

gomma (senza)

halbiert bisected coupe en deux tagliato a metd
handschriftlich, hs. in handwriting par écrit scritto a mano
Handstempel handstamp cachet a main soprastampa a mano
hinterlegt repaired réparé riparato

K1, K2, Ein-(Doppel-)kreisstempel

one (two) circel cancel

oblitération avec 1,2 cercle (s)

timbro circolare (1,2 circolare)

Kabinettstiick superb copy in every respect piece hors ligne pezzo soperbo
Kehrdruck tete-beche téte-béche tete-beche
komplett, kpl. complete complet completo
knapp short, cut close court scarso
kopfstehend inverted renversé invertito
Kreidepapier chalky paper papier de craie carta gessata
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Lokalausgabe

local issue

émission locale

emissione locale

Lupenrand very small margin marge tres étroite margini corti
Luxusstiick, Lux. luxury quality piece de luxe pezzo di lusso
Mangel, Mlg. defective défaut difetto

Michel. Mi. Michel catalogue catalogue Michel catalogo Michel
Nadelstich pin hole trou d’épingle foro di spillo
nachgummiert regummed regommé rigommato
Nennwert face value valeur faciale valoref acciale
Neudruck (ND) reprint réimpression reimpressione

ohne Gummi

without gum, no gum

neuf sans gomme

nouvo senza gomma

Originalgummi original gum gomme originale gomma originale

Paar pair paire coppia

Plattenfehler plate error erreur de gravure errore d’incisione
Portomarke postage due (stamp) timbre-taxe segnatasse

postfrisch mint never hinged neuf avec gomme nouvo con gomma integra

Ral, Ra2, Rahmenstempel

boxed or frame cancel

oblitération du cadre

timbro incorniciato

Rand

margin

marge, bord de feuille

margine - bordo di foglio

repariert, rep.

repaired

reparé

riparato

Rif3(chen) (very small) tear fente (minime) taglietto, crepa (piccola)
riickseitig, rs. back side a l'envers la parte posteriore
Sammlung collection collection collezione

Satz set série serie

(sehr) selten

(very) rare

(tres) rare

(multo) raro

signiert, sign. signed expertisé firmato

Sonderstempel special cancel cachet special annullo speciale

Stempel cancellation oblitération annullo

Stockfleck stain tache jaunie (tache de rouille) punto di ruggine, macchia di ossido
Streifen Strip bande striscia

Stiick piece piéce, exemplaire pezzo

Tintenentwertung (entfernt)

pen cancellation (removed)

oblitération a I'encre (effacée)

annullo a penna (cancellata)

ungebraucht, ungebr. unused, original gum with hinge neuf nuovo, non usato
Uberdruck overprint surcharge soprastampa
liberrandig very large margins marges de luxe margini enormi
ungezdhnt imperforate non dentelé non dentellato
unterlegt repaired réparé riparato
vollrandig full margins marges de tous cétes margini completi
vordersetig, vs. front en face la parte annteriore
Vorléufer forerunner précurseur precursore
Wasserzeichen, Wz. watermark filigrane filigrana

Zédhnung Perforation dentelure dentellatura
Zahnfehler Perforation fault dentelure défectueuse dentellatura difettosa

zentriert (gut, de-)

centered (well, badly)

centré (bien, mal)

centrato

Zierfeld ornamental coupon ornement fermant cadre appendice ornamentale
Zusammendruck se-tenant se tenant in coppia con
Zwischensteg gutter interpanneau interspazio
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So kénnen Sie bicten Submitting your bids

persénlich im Saal personally in the auction hall

Our international auctions are held in our own auction hall.
To be able to bid at the auction, you will need a hall bidder
number which you will recieve at our reception desk.

Unsere internationalen Auktionen finden in unserem eige-
nen Auktionssaal statt. Um vor Ort bieten zu kdnnen, beno-
tigen Sie eine Saalbieternummer - diese erhalten Sie an
unserer Rezeption.

SENDEN SIE IHRE GEBOTE FRUHZEITIG AB!

lhre Gebote werden streng vertraulich und interesse-
wahrend bearbeitet. Dazu ist es notwendig, dass diese
spatestens am Tage vor dem jeweiligen Versteigerungstag
vorliegen!

PLEASE SUBMIT YOUR BIDS EARLY!

Your bids will be processed and handled confidentially.
It is necessary for the bids to be submitted at least on the
day prior to the day of auction!

In general, information concerning offers already sub-
Auskiinfte iiber bereits vorliegende Gebote, insbeson- mitted, especially their values will not be released.

dere deren Héhe, werden generell nicht erteilt.

Falls Sie nicht personlich an der Auktion teilnehmen kon-
nen, gibt es mehrere Moglichkeiten uns Ihre Gebote mit-
zuteilen:

(Es gibt zusdtzlich die Méglichkeit (ber einen professionellen
Auktionsagenten zu bieten, auf der folgende Seite finden Sie die

If you are unable to attend the auction in person, you
have several other possibilties to submit your bids to us:

(In addition you can bid through a professional auction agent.
On the following page you will find the contact details of our

Kontaktdaten der Agenten unseres Vertrauens.)

online

Auf unserer Hompage www.auktionen-gaertner.de konnen
Sie in nur wenigen Schritten ganz einfach und sicher |hre
Gebote abgeben. Die online abgegebenen Gebote werden
mit derselben Sorgfalt behandelt wie schriftlich abgegebe-
ne Gebote.

Oder schicken Sie uns Ihre Gebote per E-Mail an:
info@auktionen-gaertner.de

schriftlich

Schriftliche Gebote geben Sie bitte auf dem beiliegenden
Auktionsauftrag ab, und schicken uns diesen per Post oder
Fax zu.

Als schriftlicher Bieter werden Sie vom Auktionator so ver-
treten, als waren Sie im Saal anwesend, d.h. vertraulich
und interessewahrend.

live per Telefon

Wenn Sie eine Teilnahme von zu Hause bevorzugen, bieten
wir Ihnen unseren telefonischen Bieter-Service an. Telefon-
bieter sollten sich friihzeitig mit uns in Verbindung setzen.

Bitte beachten Sie, dass telefonische Gebote immer nur
mit schriftlicher Bestatigung angenommen werden. Das
Mindestgebot fiir Telefonbieter betragt 300,- €.
Untergebote werden von Telefonbietern grundsatzlich
nicht akzeptiert.

Flllen Sie bitte das Feld Telefonbieter auf der Ruckseite des
Auktionsauftrages aus oder schreiben Sie uns alternativ
eine E-Mail. Am Tag der Auktion rufen wir Sie rechtzeitig be-
vor das Los ausgerufen wird an. Bitte stellen Sie sicher, das
Sie an diesem Tag telefonisch erreichbar sind.
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trusted agents.)

online

Bids can be placed directly and secure in just several steps
on www.auktionen-gaertner.de.

Your online bids will be treated in the same way and with
the same acuraccy as traditional written bids.

Alternatively, you can send us your bids by e-mail:
info@auktionen-gaertner.de

in written form

Written bids can be placed by mail or fax using the enclosed
auction bid form.

As a written bidder, you will be represented by the auctio-
neer as if you are in the auction hall yourself, which means
confidential and discreet.

live by telephone

If you prefer to take part from your home, we offer you a tele-
phone bidding service. Telephone bidders should contact
us in time.

Please note, that bids submitted by telephone require a
written confirmation. The minimum starting price for tele-
phone bidders is 300,- €. Underbids can not be accepted
by telephone.

Please fill in in the field for telephone bidding on the back
of the bid form or write us an e-mail. We will call you the
day of the auction in sufficient time before your lot is due
to be called. Please ensure that you can be reached on the
auction day.



C.G. BESICHTIGUNGSFORMULAR - VIEWING FORM 45. Auktion / OKTOBER 2019

Name — name

Kunden-Nr. — customer No.

Telefon/Fax — phone /fax

Strafie — street

PLZ /Ort / Land — post code / city / country

e-mail

BEGINN DER BESICHTIGUNG:
START OF VIEWING:

Ich wiirde gerne folgende Lose besichtigen. Ich bin damit einverstanden, daf8 wihrend dieser Zeit Videoaufnahmen erstellt werden.

ENDE DER BESICHTIGUNG:
END OF VIEWING:

I'd like to see the following lots. | agree that during this time, | will be filmed by video.

WICHTIG

Um schneller bedient zu werden, fiillen Sie
bitte die Spalte ,,KB“ wie im Beispiel aus.

Bitte tragen Sie bei GroRBlosen zusatzlich den Buchstaben ein,

der hinter der Losbeschreibung im Katalog in Klammern steht.

Beispiel:

P 32144  collection of approx. 40 envelopes.... (M)

100,-
Los-Nr. — Lot No. KB A = Album
K = Karton
1234 M M = Mappe
S = Schachtel
KB = Kurzbezeichnung / A = Ausgabe T = Tasche
Los-Nr. — Lot No. KB A Los-Nr. — Lot No.

IMPORTANT

for being served fast with bulky lots, please fill in
the gap in column ,,KB“ as seen in the example.

Please fill in the different letter which you may find in brackets
after the description of the lot in the catalogue.

example:

P 32144  collection of approx. 40 envelopes.... (M)

100,-
Los-Nr. — Lot No. KB A = binder
K = big box
1234 M M = folder
o S =box
KB = Storage (Short Description) / A = conferred T = envelope
KB A Los-Nr. — Lot No. KB A

Datum - Date: Unterschrift — Signature:



Los-Nr. — Lot No. KB A Los-Nr. — Lot No. KB A Los-Nr. — Lot No. KB




(j£:£éﬁiﬁmﬁﬁﬁ» EIU A —— —O—UETHHEF A H

144 — name & P45 — customer No.

HL 15585 — phone

R — street

Mhgm ~ Bk ~ [E 22 — post code / city / country

HET-HRFE bk — e-mail

[0 MAZF —private [] FF ~ B{ERIS — company / VAT number

P A E E CGE AT 9NH1321T (Auktionshaus  Christoph Giartner GmbH & Co. KG, Bietigheim-Bissingen)fEFARBAMIIREZMA » FFFA3Z N aftda i -
WOEHE - FFEEMZEFEPZ (HsZiEHgsk(Allgemeinen  Versteigerungsbedingungen)) - IRZFEIEECGEEFF YIS T (Auktionshaus
Christoph Gértner GmbH & Co. KG, Bietigheim-Bissingen) I\ERAGIE = 12K » FEITHASLADZ B IRITEITHEAE - BROIELIES 5 A TEHIET
— W E 4 BT S A R AT -

| authorize the firm Auktionshaus Christoph Gartner GmbH & Co. KG, Bietigheim-Bissingen, to buy the lots for my account up to the limits stated. | have
read and agree to the ,General Conditions for auction” in the auction catalogue. | request the firm Auktionshaus Christoph Gartner GmbH & Co. KG to
forward the lots to me and on my account to the above address. Unless otherwise agreed lots will only be dispatched after the receipt of payment in full.

PHRAERR SAIRHIE CREaMeERH) ¢ BT (Z/030000TT » A 10% %5216 )
I limit the sum of my bids (without commission and fees) to: EUR (minimum starting price €300, with 10% tolerance)

MR N » 1EIFIRAIIEIREES - If necessary please increase my bids as following:
[110% []20% [130% [1__ %

PL”Gebot” R AV » BAEE A /J208K 5T © = Minimum bid for lots named as ,,Gebot“ is 20,- €

54 - Lot No.| Ha5E R - country H4y € - bid € ZeE - Lot No.| 1 5[E ] - country 4y € - bid €

[ #Rosp2E |5 SWEFE S — | will pick up the lots personally

HHf-Date 254 -Signature
References:
BRI ERERHIEL - DL 40555501/ Please debit the total invoice amount to my credit card ] ._l'f.S!l

(zzgl. 3 % Kreditkartengebuhr /additional 3 % credit card charge) | —

S 72 LS | I T s <

F[HIH /expiry date: (= F-E IR (CVC)* : D I:l |:|
ERRBIEGRA T FR S EE s M =5

BRI % - Signature for credit card payment :




U BAmZmd g2 hiast (&EH O AUAZI30080T )
CENERSET / B /

[ 1 wish to bid by telephone. Please contact me in time. (Minimum bid for telephone bidders is 300,- €)

I am available at the following telephone numbers / or /

4554 / For these lots:

Hff-Date: %4 — Signature:

References:

Py 1 7 :
% - 9g'5 — customer No. A= - Lot No.| FHiH[E B - country H/r € - bid €

5595 - Lot No.| 39 5L [E5! - country HA) € - bid €

WICHTIGER HINWEIS FUR UNSERE EU-PRIVATKUNDEN:

Nach Zuschlag eines Loses werden wir Sie fiir die Versandformalititen anschreiben. Dies ist auf Grund der gesetzlichen
EU-Versandhandelsregelung notwendig.

IMPORTANT NOTE FOR OUR EU-CUSTOMERS:

After knocking down and acceptance of your bid, we will contact you for the special shipping formalities. This is necessary
because of EU legal regulations for distance sales.

NOTE IMPORTANTE POUR NOS CLIENTS PRIVES EUROPEENS:

Apres |‘attribution d‘un lot, nous vous écrirons pour les formalités d‘expédition. Ceci est nécessaire en raison de dispositions
légales communautaires sur la vente par correspondance.




C.G. AUKTIONSAUFTRAG - BID FORM 45. Auktion | 14. - 18. OKTOBER 2019

Name — name Kunden-Nr. — customer No.

Telefon/Fax — phone /fax

Strafle — street

PLZ /Ort / Land — post code / city / country

e-mail

[] privat— private [] Firma/ USt-ldNr. — company / VAT number

Ich erméchtige die Firma Auktionshaus Christoph Gartner GmbH & Co. KG, Bietigheim-Bissingen, fiir mich und auf meine Rechnung die unten aufgefiihr-
ten Lose zu den mir bekannten und anerkannten ,Allgemeinen Versteigerungsbedingungen” im Auktionskatalog bis zu den nachstehenden Preisen zu
kaufen. Ich beauftrage die Firma Auktionshaus Christoph Gartner GmbH & Co. KG, in meinem Namen und auf meine Rechnung, den Versand der Lose an
mich vorzunehmen. Die Zusendung der Lose erfolgt grundsétzlich nach Vorauskasse, falls Sie in unserer Kartei nicht anders registriert sind.

| authorize the firm Auktionshaus Christoph Gartner GmbH & Co. KG, Bietigheim-Bissingen, to buy the lots for my account up to the limits stated. | have
read and agree to the ,General Conditions for auction” in the auction catalogue. | request the firm Auktionshaus Christoph Gartner GmbH & Co. KG to
forward the lots to me and on my account to the above address. Unless otherwise agreed lots will only be dispatched after the receipt of payment in full.

Ich begrenze die Summe meiner Zuschldge (ohne Provision und Spesen) auf: (Minimum 300,- €)
I limit the sum of my bids (without commission and fees) to: EUR (10% Toleranz)

Wenn notwendig erhéhen Sie meine Gebote wie folgt: — If necessary please increase my bids as following:

[110% [120% [130% [1_ %

Gebotslose unter 20,- € werden nicht eingegeben — Minimum bid for lots named as ,,Gebot“ is 20,- €

Los-Nr. - Lot No. | Gebiet - country Gebot € - bid € Los-Nr. - Lot No. | Gebiet - country Gebot € - bid €

[ Ich hole die Lose persénlich ab — I will pick up the lots personally

Datum — Date Unterschrift - Signature

Referenzen — References:

|
Bitte belasten Sie meine Kreditkarte / Please debit the total invoice amount to my creditcard [ | VIS4 [ ] mste@
(zzgl. 3 % Kreditkartengebuhr /additional 3 % credit card charge) -

Karten-e/carao. || [ J[ ][0 JL LI L]

Ablaufdatum/expiry date: Kartenprifnummer (CVC)* : D I:l I:l
(* Die Kartenprifnummer (KPN) wird auch CVC (Card Validation Code) genannt, ist dreistellig und auf die Rlckseite lhrer Kreditkarte gedruckt)

Unterschrift fiir Kreditkartenzahlung - Signature for credit card payment :




[C] Ich méchte telefonisch bieten. Bitte kontaktieren Sie mich rechtzeitig. (Mindestgebot fiir Telefonbieter betréigt 300,- €)

Ich bin unter folgenden Telefonnummern zu erreichen

[ 1 wish to bid by telephone. Please contact me in time. (Minimum bid for telephone bidders is 300,- €)

I am available at the following telephone numbers

Fiir diese Lose: / For these lots:

/

oder

/

or

/

Datum — Date: Unterschrift — Signature:

Referenzen — References:

Kunden-Nr. — customer No.

Los-Nr. - Lot No.

Gebiet - country

Gebot € - bid €

Los-Nr. - Lot No. | Gebiet - country

Gebot € - bid €

WICHTIGER HINWEIS FUR UNSERE EU-PRIVATKUNDEN:

Nach Zuschlag eines Loses werden wir Sie fiir die Versandformalititen anschreiben. Dies ist auf Grund der gesetzlichen

EU-Versandhandelsregelung notwendig.

IMPORTANT NOTE FOR OUR EU-CUSTOMERS:

After knocking down and acceptance of your bid, we will contact you for the special shipping formalities. This is necessary
because of EU legal regulations for distance sales.

NOTE IMPORTANTE POUR NOS CLIENTS PRIVES EUROPEENS:

Apres |‘attribution d‘un lot, nous vous écrirons pour les formalités d‘expédition. Ceci est nécessaire en raison de dispositions

légales communautaires sur la vente par correspondance.
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Steinbeisstr. 6+8 - 74321 Bietigheim-Bissingen /Germany - Tel. +49-(0)7142-789400
Fax. +49-(0)7142-789410 - info@auktionen-gaertner.de - www.auktionen-gaertner.de
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